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DOYHKCUAU KBAAPATH
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Pacmum 4
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@ Tanpudu pyHKcHAU KBagpaTh

Tabpud.

OyHKCHUAM HAMYAM y=ax’ +bx+c (YHKCHSIM KaBApaTH
HOMMJIA MellaBa/, KU Aap OH a, b, C afjaixou XaKUKUU A0ja
myzaaasj, a#0, X - TaFiupébaHianu XaKuKH acr.

MacanaH, pyHKCUSX0U 3epUH GYHKCUSIXOU KBA/[paTil MEOOIIAH/:
y=3x*+2x-1, y=—4x>—5x, y=6x>—-3, y=4x’, y=2-x".
@ TI'paduxu GpyHKCUAM KBaApaTA

1. T'padukau PyHkcusu y= ax’ +bx+c¢ xarn KayecT, KU OHpPO
napa6oaa MenoMmanz. I'padukxon GyHKcHAXoH y =4x’ —dx+1
y=—x"+4x-3 MyTaHocH6aH Jap pacMxou 1 Ba 2 HMILOH A0
1y iaaH.

2. y=ax’+bx+c moxaxou napa6osa gap a>0 (pacmu 3) 6a 6010 Ba
Jap a <0 6a noéH (pacmu 4) HUCGAT 6a THUPU OpPAUHATA PABOHA
Kap/a Iy aacT.

3. KoopauHaTaxou y=ax’+bx+c Kyaaau mapa6osau (xo;yo)

. b* —4ac
b Yy = ax, +bx, +c € KAy, =—
2a 4a

3epHH XUCO0 Kap/a MelllaBaH/I;

Xy =— 60 popmysaxou

4. Tlapa6osau y = ax’+bx+c HUCGAT 6a XaTH POCT CUMeTpi 6y/a,
a3 KyJ/lJlau OH Mery3apa/i, 6a TUpY OopiMHaTa apaJijes acT.

5. A6cuccaxoM HYKTaxoM GypuInM mapaGonau y =ax’ +bx+c 6o
TUpu OX cudpxou GyHKCHUAU KBajapaTh MebomaHj. bapou
édrtaHu cudpxou QYHKCUSHM KBaJApaTH XajaJd MyoJuJIau
ax® +bx+c =0 JI03UM acT.

6. OpauHaTau HyKTau OypuiuMu rpaduku GyHKCUSIU KBaApaTHh 60
THUPU OpAHHATA 6a KUMATH QyHKCHs Jap HyKTau X = 0 6apobap
acr.

L‘ Bapou coxTaHu QYHKCUAM KBaJPaTHH y =ax’ +bx+c:

1. CamTu moxaxou napabosiapo MyansiH KyHe[,.
2. Koopaunartaxou KyJjaau napabosiau x, = g Vo = axé +bx,+c
a

60 épuu popmynaxo édTa MelllaBa/| Ba iap XaMBOPUH KOOP/IMHATH
WII0pa KapZa MellaBa/.

3. Cudpxou napabosiapo é6ex. Arap napabosia cudp Hagouta 60-
maj, s’bHe arap oH 6o Tupu OX, 6ypuja HallaBa/j, oAaTaH Xap
Jly HyKTau MapaboJia HUILIOH /0/ia MelllaBa/j], KU HUc6aT 6a TUpHU
CUMMETpPUs CUMMeTpPH MebomaHj. MacajaH, 1IyMO MeTaBOHE],
HyKTaxopo 60 koopauHatxo (0; ) Ba (2X; c) MyalsiH KyHe[,

4. Hykraxou coxTaliygapo 60 XaTH Kayd XaMBOp MadBacT KyHe[
(arap s103uM GowIaZ, IIYMO METABOHE, XAaTTO OellTap HyKTaXou
napa6oJiapo co3epn).




DYHKCUSGU KBAOPATH

@ Xocuarxou GyHKCHSAH KBaApaTi

1. Coxau MyalsiHI:
D(y)=(-i).

2. MaymMyu KUMaTXO:
a) a>0 6omag, E(y)=[y,;>).
b) a<0 6omag, E(y)=(-0;y,].

3. KuMaTX0u KaJIOHTapUH Ba XypATapHUH:

a) arap a>06omaz, nmac gap X=X, GyHKcUs 6a KMMaTH XypATAapUHU XyJ Gapo6ap 6a
¥, = ax, +bx, +c Mepacaz, Jlap UH X0J1aT, yHKCHA a3 XaMa MyXUM HeCT.

b) arap a<0 6omaza, nac gap X=X, pyHKcHUa 6a KUMaTH MaKCHUMaJuu xyj 6apob6ap 6a
¥, = ax, +bx, +c mepacaz, Jlap ¥H X0J1aT, QyHKCHs ap3UIIM XypATapUH HAZ0pa/,

4. Cuppxou pyHKCHS:

Humonponu D = b* —4ac >0 — po Axjia MebapoeM.

~b+D ~b-+/D

a) arap D =b" —4ac >0 60wmag, GyHKcus g0opou Ay cudpxo acT: X, = By Ba X, = oy
y b

b) arap D =b" —4ac =0 6owmaz, oH rox yHKCUAU KBaJpaTi CHPpHU AroHa fopaj: X = 25"

c) arap D =b" —4ac <0 6o1aj, oH roX GyHKCUSIU KBaapaTi cubp Hagopas, “

5. docn1axoum MOHOTOHI:

a) arap a>0 6owas, oH rox GyHKCUsIH y = ax’ + bx + ¢ Jap docuan (—o;X, ] KaM wyzaa, gap

docunam [X,;%) 3uéa MelnaBaz;

b) arap a<0 Gomway, oH rox pyHKCHsiH ¥ =ax’ +bx+c gap docuaan (—;X,] 3uéz myaa,

nap pocusam[X);0) kaM MellaBag,.

Muconu 1. Bursop, pyHkcuau kBagpatiu y =3x° +3x—6 noza mapaz,. XOCHATXOU OHPO HABHCES
Ba rpaduK cosef,.

XaJt.
1. Coxau myaiisauit: D(y)=(—o0;®).

1 ~
2. a=3>0 X =——, y =-6,75, E(y)=[-6,75). 4
IR ()=l ) Pacmun s
3. OyHkcug 6a KMMaTH XypATapUHU XyA Aap X:_E y=-6,75
coxu6b MemaBaj,. PyHkcus 6a KMMATU KaJIOHTAPUHU Xy[ COXUO %
HaMellaBa/I.
4. D =81>0, a3 uH py, pyHkcusa gy cudp gopaz: X =1 X, =-2. \ H /
5. Xe (—oo;—2)u(1;00) 6a Y>0 Ba Xe (—2;1) 6a Yy <0 memanag,. =2 | £
6. ®yHkcUs Ha 4yPT acT Ba Ha TOK, i V=3 3x6
1 :
7. ®yHkcus gap pocunau (—00;—5} KaM MellaBa/ Ba Aap ¢ocuaau |
1 | 33
{—5,00) Mead305/,. \_ Y,

['paduku pyHKCcHUA fap pacMU 5 HUILOH Jj0/a IYAAacT.
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MUCOJIXO

o KagoMe a3 QyHKCHUAXOHU 3epUH KBaJpaTi acT?
1
a)y=§x+2 b)y= -x2+5x+1 c) y=x*-x* d)y = x?

9 Kumatu dyHkcusau y=4x’+7x—5, npapX=-3xoaatu 6ygaH 6a yaHz 6apodap act?
e Bapou kaziom KUMaTX0M X KUMaTH yHKCUAM y = —3x” + x+16a - 1 6apobap acT?

a dyHKCUsIH y =—5x" +x+ J7 06apou KaJJoM KUMAaTX0U X MyalsiH KapAa LIyAaacTt?
9 [llymMmopau - 5-u yHKCHH } =X —5X cudp act?

@ ['padpukxou PyHKCHUSAXOPO CO3e.

a)y=X2 b)y=—x2 c)y:?ax2
d)y=—3x2—5 e)y=x2—2x f)y=—2x2+5x
e Cudpxou pyHKCUSIXOpO E6Ges.
a) y=2x"+5x+2 b) y=3x"+10x+3 C)y=-2x"+x-5
6 MayMyu KuMaTxou QyHKCUSPO EGen.
Q) y=x"+2 b)y:(x—4)2—l c)y:(x—5)2+3 d) y=3-4x
e) y=3x—x>  f)y=23x%+2 g) y=2x"-8x+19 h) y=-3x"-12x+1

e KuMaTu x-po MyalsiH KyHe/[], Ki Zjap OH pYHKCUSI KAMATH KaJIOHTapHH (€ XypATapyH) Xypo
Merupaj. UH KuMaTu GyHKCUSPO XUCOO KyHe/.

a) y=x"+9x+34 b) y =-9x* =3x+7 c) y=—2x2—5x+1

@ Bapou kasoM KUMaTxou t QyHKCUSAN ) = 20— +8 cudp Hagopas?

m Bapou KaJoM ap3MIIXOU X KUMaTX0H GyHKcusau y =5x" —4x—1 mandi Mme6omans?

@ 06 pyHKcusin ¥ =x~ +6x+13 kumaTxon MaHb# Merupaz?

@ 0& pyHKCHsM ¥ = —X~ —4X — 5 KIMaTX0M Myc6i Merupas?

m ['paduku pyHkcusin y = 6x” +7x+1 -po co3ej, Ba MyBodUKU IrpadpUK OH KUMATXOU X -pO HULIOH
JIUXe/l, KU QyHKCHUsI 6apOu OHX0 KHMaTX0W Myc6aT (MyTaHOCMOaH MaHb) MeTupaf.

@ Tpadurn dyHkcusu y=-X +4x—3 -po cozen. MyBoduku rpaduk pocunaxou agsouw Ba
KaMIIaBUPO HUILIOH JAUXE/.

@ Kumatxou yHkcusaxon ¥ =x —22x+27 pa y=2x"—20x+3 6apou KasoM KUMaTXOH X
6apobapaH?
Myoauian napa6oJiapo HaBUCe[, arap MabJiyM Gowia/;, K1 OH a3 HyKTau (-1; 6) Merysapasz Ba HyKTau
(1; 2) kyn1au oH acT.

@ Arap kysnnau napa6osau Y = x°+ px+q pap nykrau A(l; — 2) 6omaz, p Ba g -po é6e.

@ Arap KyJsiau napaboJsiau ) = ax® +bx+c Jap Hyktau M ( — 1; — 7) Goliiaz Ba OH TUPU OpJiMHAaTa-
po aap nykrau N(0; - 4) nmaca, b, C -po é6eg.

@ Arap napa6o.ia a3 Hykraxou A(1; 4), B(-1; 10), C(2; 7) rysapaj, oH rox, GyHKcusin Yy = ax?+ bx + ¢ -po
éoe/.




HOBAPOEBAPUU KBAOPATH

HOBAPOBAPUM KBAAPATH

Tabpud.

Arap pap Tapadu yanu Hob6apobapi ceab30rvu KBaApaTH Ba Aap Tapadu gurap cudpp 6o-
1a/i, OH Tox, YyHUH HOOGapobapii HOGapo6apuM KBaapaTii (€ Ho6apo6apuu Aapayau Aylo-
MM fIK TaFMUpEGaHa) HOMK/IA MellaBa/.

Ho6apo6apuxon ax’ +bx+c¢>0, ax’ +bx+c<0, ax’ +bx+c>0, ax’ +bx+c<0 (a#0) kBa-
ZApaTti Ba a#0 MebowmaH/,.

Xaaau Ho6apo6apii MayMyu XaMau KUMaTX0W TaFiHpébaHaa Mebo1al, Ku Hobapob6apupo
6a HoOGapobapuu AYPYCTH afaAl TabqUJI MeJUXAS.

Xasaau Ho6apo6apu viH éPTaHU XaJlJId OH & MyKappap KapJaHU HaOyJaHU Xa/lJIU OHXO
Mebol1az,.

Myoauian KBaZjpaTUpo 60 POXXOU 3€PUH XaJl KapAaH MyMKHH acT.

L 4

Ycynu 1. Xanim Ho6apo6apuy KBaJpaTi 60 poxy KaM KapAaHU OH 6a cucreMau
HO6apo6apuM XaTTH

Arap myogunau ax’ +bx+c=0 Ay pemau ryHOTYH JoluTa 6oliaj, Mac a3 Ty30pHLIM
Tapadu yan XaJuid Hobapobapi 6a cucTeMau HoGapobapuu XaTTl OBapJlaH MyYMKHH acT.
Mucouiu 1. Ho6apo6apuu X —5X+6 <0 -po XaJl KyHez.

XaJt.

Tapadu yanu Hobapobapupo 6a 3apOKyHaHIaX0 YyA0 MEKYHEM:

(x—2)(x-3)<0.

X—=2>0 {x>2

X—=2<0 X<2
=3 = xe(2;3). Xosatu 2:
x-3<0

=
X=3>0

XoJuiatu 1: {

X<3
YaBo6:(2; 3).

€ Yoy 2. Xa/um Ho6apo6apuH KBaApaTi TaBacCyTH rpaduKH GpyHKCHAN KBaJpaTi

Bapou xaniu Hobapo6apuu KBaJpaTH, IyMo MeTaBOHe  rpadprku GyHKCUSU KBaJpaTUHU
MyBOQUKpPO Kallesa Ba 6abh pocuiaxoepo, KM Jap OH HOO6apob6apuxou 3apypyd KOHeb
MellaBaH/, MyausH KyHeJ,.

Bapou 6a TaBpu rpaduki xaj KapAaHU HOOGapoOGapuu KBaJpaTih YYHHMH aMaJj KapjaH
MYMKHH acT:

1) camMmTu moxau napa6oapo MyalssH MeKyHas;
2) cudpxou dyHkcusipo (arap MmaByyz 6o1aj) € HabyJaHU OHXOPO MyKappap MeKyHa/;
3) y = ax?+ bx + ¢ HaKIIau mapa6oJsiapo co3e/;

4) myBoduku rpaduk docusaxoepo MyalsH KyHeJ, KM Aap OHX0 rpaduku PpyHKcHUs

HUCOAT 6a TUpPHU abcrcca 6asaH/j € macTTap acT.
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‘ "\  Mmucosu 2. Hob6apobapuu 2x>—-2x—4>( -po 6a TaBpu rpadukii
Pacmu 1 xas kyHen (pacmu 1).
Xau. [paduxu pyHxcusu Y =2x"—2X—-4 -po MecozeM. ABBas
L KyJ/lJ1au apaboJiapo MeébeM:
24 Cunac, IUCKPUMHUHAHT ..., -pO XHUC06 Kap/ia, cCMPpXou napadbosiapo
MeébeM: )
L[y gy =-2-- =2 L yozz(lj 2.l 44
; > 2a 4 2 2 2
BN HNE X
i Azb6acku rpa¢uku ¢yHkcus gap ¢ocunau (-1; 2) 3epu TUpH
! abccuccaxo Ba gap pocusau (-00; -1)U(2; +00) a3 TUpH abccrccaxo
4,50 YOUrup 1myjaact, nac 60 Ha3apJolITH KaTbil HabyAaHU
HO0OapobapH, MO XaJIJIM XyApo 6a AacT MeopeM.
N J D = b?- 4ac = 4 + 32 = 36,
2:—bi\/5:2i\/%:2i6' =1 x =2
’ 2a 4 4

YaBoo6: (—oo;—l]ul:2;oo).

XaHroMu Xxa/uid rpadpuKUU HOOapob6apid KOOpAWHATAXO0W KyJjah mapabosapo édTaH
TaMOMaH LIAapPT HECT Ba MHUYYHUH Jlap rpadyK HUIIOH A0JJaHU HYKTaxou OypHulId napadosia 60
Tupu Oy MyxuM HecT. MyxuMTap a3 XamMa UH JIOHUCTAaHU CaMTH II0XaxOU NmapaboJia Ba [0pOHU
cudp 6yaaHu GyHKcUs1 Mebola.

L 2 Ycynu 3. Xaim Ho6apo6apuM KBaapaTi 60 ycyiu ¢ocuiaBu

Arap nmap ¢ocunau (a; b) Kasampo a3 Kora3 HabapaowTa, rpaduku pynkcusau y = f (X) -po
KallKuJaH MyMKHH 60111a/], OH FoX UH GyHKcHs aap ¢ocusau (a; b) natisacma HoMHUa MelliaBa/,

MacanaH, ¢yHkcusxou Y = kx + b, y = ax?+ bx + ¢ gap coxaxou MyaHUsiHUH Xy[
rmavBacTaaH/.

Mo sk XycycuaTH MyXuMi GYHKCHUAXOM NaBacTapo 6e gajies1 KadyjJ MEKyHeM.

Arap ¢yHkcusu f (X) gap ¢docunau (a; b) naitBacra 60mmaj Ba HONaJWJ HALIaBa/l, OH roX,
KUMaTX0u PyHKCHS lap UH pocuIia aJloMaTH siKxeJsia JopaH/, sbHe PYHKCHS aJloMaTH Xy po
Jlap uH Gocuia HUrox MeJopas.

Coxau MyalssHuu Tabpudu GyHKCUAM KBaJpaTUPO Ha GemTap a3 ce pocuna (— o; X,),
(X, X,), (X,; o0), TAKCMM Kap/laH MyMKHH acT, Jap MH Y0 — CHpXoH QYHKCUAU KBaJpaTH, X, <X,
Me6oman. Jlap xap sike a3 uH pocuiaxo GyHKCUSIM KBaJ[paTy naBacTa 6y/a, HeCT HaMelllaBa/,
s'bHE aJIOMAaTH XyJIp0 HUT0X MeJopaA. MH acocu ycyau gpocusasii 6apou Xaaad HoO6apobapuxou
KBaJIpaTH 60 IK HOMa'bJyM MeOoIIa/.

Uctudopau ycynu docunaBi 6apou xaaad Ho6apobapyuxou KBaJpaTUHU LIAKJIU

ax?+bx+c > 0 (€ > 0) Ba ax?+bx+c < 0 (€ <0) daxmMoHes,

Xousiatu 1. D > 0. Jlap uH Xos1aT, GyHKCUAN KBaApaTh Ay cudp fgopaj X, Ba X, (baps MeKyHeM,
KU (X,< X,) OHX0 COXau MyaHssHMH QYHKCUSAM KBaZpaTUPO 6a ce KMCM TaKCUM MeKyHaHJ
(=005 X)), (X3 X,), (X5 ) Ba jap Xap sKe a3 uH GpocuIaxo KUMaTX0u QYHKCHUs aJJOMaTH JOUMHA
popaug (“+7 éxu“-").

AsiomMaTxXou KUMaTX0u (PYHKCUSU KBaZpaTUpo aap docunaxod Jojailyaa 60 yCYJIxoU
IYHOTYH épTaH MYMKHH acT:

1) anomaru Kumarxou ¢yHkcusu y = ax*+bx+c gap xap Ak ¢pocunau (-oo; X,), (X,; o) 60

2

aJloMaTH K03pPUCUEHTH & MyBOOUK MEOSIT; AJIOMAaTH KUMATX0U QYHKCHSH Y = ax?+bx+c map
docunan (X; X

,) 0a asmomaru ko3 pucruenTr a MyKoOuUII acT;




HOBAPOBAPUU KBAAPATH

2) aJoMaTH KMMaTxou GYHKCUSPO Jlap HyKTau "Kysan" gap xap
K pocusia MyaisiH KapilaH MyMKHH acT.

3) ¢yukcuan y = ax’ + bx + ¢ xamuyH y=a(x—x)(x—x,)
HaABUILTA Ba Nac a3 xap K ¢pocu/a aJoMaTX0H 3apOKyHaHAaX0u
XaTTUPO éPTaH MyMKHH acT.

Mucosm 3. Ho6apo6apuu X° +3x—4 <0 -po 60 ycy1 GpocuIaBi xaa
KyHe/I.

Xan. Tapadu yanu HobGapobapupo 6a 3apOKyHaHAAX0 YyAO
MeKyHeM Ba CHPXOU OHPO MeéGeM: -4 Ba 1. (X+4)(x—1)<0.,

HykTaxou édTinymapo Jap TUPU aJafid KaWlj Kapja, THPH
afaaupo 6a pocuiaxo TaKCUM MeKyHeM. AsioMaTu QYHKCUSPO Aap
xap gk ¢pocuia MyasiH MEKYHEM.

AgoMatu QyHKCUAU y = x° + 3x +4 - po:

YaBoo6: [ - 4; 1].

Xousiati 2. burzop D = 0 6omaj. OH rox, GyHKcHUsd Yy = ax?+ bx + ¢
TaHX0 Jjap AK HyKTau X HeCT MelnaBa/, HyKrau X, THpu KoopiuHaTapo
6a 1y pocuna (- oo; X)) Ba (X; ©) TakcuM MeKyHaJ. bapou xap
K X # X, a/JoOMaTH KUMaTX0M QYHKCHUAU KBaJpaThu Y = ax’+ bx + ¢
60 asioMmaTH Ko3ddpucreHTH a MyBopuK Meoss (pacmu 2, 3).

Xouatu 3. D < 0. /lap uH Xo/1aT, pyHKCUAU Y = a cudp HaZOpa.

Jlap uH XoJ1aT, 6apou KUMaTX0H UXTUEPHUHU X, KHMATX0U QYHKCUSA
SIK aJIoMaTpo 60 aJioMaTU KO3QPHUCUEHTH 8 METUpPaH/;:
1) arap a >0 oHrox ax’+ bx + ¢ > 0; gap xaMmau KUMaTXOH X;

2) arap a <0To xax?+ bx + ¢ <0 gap xaMmau KUMaTXOH X.

JoHucman ea 6a Kop 6ypda maeoHucmaHu da/eaxou 3epuH
MyXum acm:
1) 6apowu a > 0Ba D <0 xa/u xap sik HoO6apo6apuxor

ax?+ bx + ¢ > 0 Ba ax?+ bx + ¢ = 0 MmaymMyu xamau aJjaIxou
XaKUKi Mebowan (pacmu 4);

2) 6apou a >0 Ba D < 0 xau Xap Ik HoO6apo6apuxou

ax?+ bx + ¢ <0 Ba ax?+ bx + ¢ <0 MayMyu Xamau aJlaixou
XaKUKA Mebomaz (pacmu 4);

3) 6apou a<0BaD <0 xammu xap K HO6apo6aApUXOHU

ax?+ bx + ¢ > 0 Ba ax?+ bx + ¢ = 0 maymyu xosnuct (pacmu 5);

4) a<0BaD<06yganam ax*+bx +Cc<0,ax*+bx+c<0
MayMyuy xaMau aZlaixou XaKuKi Me6owas (pacmu 5).

Ve ™~
Pacmum 2
B4\
(xo:v0) X
S 4
Ve ™~
Pacmu 3
A
)
0 "x
L 4
/ N
Pacmum 4
27\
(Xp:Yp) |
0 X
\\ J
Ve ™~
Pacmu 5
/Y
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=
<
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TAKPOPH

MUCOJTIXO

e Kanowme a3 agaaxou 0; - 2; 3 Ho6apob6apuu - 4x*+5x - 5>0 -po KaHOaT MeKyHaa?

e Hob6apo6apuxou 3eprHpO 60 POXy OBap/laHu OHXO0 6a cUCcTeMau HOOapo6apuHr XaTTH XaJl KyHe/,
a) (x+4)(2x-3)>0 b) x> +10x—11<0
c) (5x—2)(4x+3)<0 d) 2x* —5x+220

e 0é HoGapobapxo 6apobapaHA?
2

a) 5x?> 2xBa 5x > 2 b) 3x* < 7x? Ba 3x < 7 c)X _1>OBa(X2—X)(X+1)>O
e HobGapo6apupo xai KyHeJ, "
a) X’>0 b) 4x* >0 c) X’ <0
d) —x* <0 e) X*+7>0 f) 5x*+11<0
g) x> =5>0 h) 3x* —2x<0 i) —4x>+11x<0
i) x> =9x+20<0 k) x> —10x+25>0 ) —x*+6x-8>0
m) 3X* —X+2>0 n) —9x* +24x+20>0 0)-7-(3-x)" >0

e AxyaHa Ho6apobapuu KBaAPATUPO, KU XAJLJIA OH XOJIUX0 MeOOoI1lIal, Co3e/.

a) (—o0;-3) U (6;0) b)( - o0; 00)
@ Jlaposuu cerMeHTH TUpH OX - PO, KU Xa/TH HoGapobapuu X +9X < —14 me6omuiaz, é6e,
e Hob6apobapuu 2x* +7x-15<0 yaug azlaZipo KOHe'b MeKyHaH/[?

e Hob6apo6apuxopo 60 ycy/iu ¢pocuiaBii Xaa KyHe[,

a) X +5x—6>0 b)—x*+Xx+2<0 c) X*+3x+7>0 d) x> +3x+7<0
e) 2X>+5x+3>0 f) 6x° —x-2<0 g) 2X* +5X+9<0  h) 49x> —28x+4<0
- )
PacMu 6 eHo6apo6aponpo XaJl KyHe/I.
a) 8x* +3x-5>0 b) 5x* —12x+8<0
Y,
i c) 49x> —70x+25>0 d) (2x° +3x+4)(x+3)20

e) (7+6x—x2)(3x—5) <0
@Ho6apo6apnpo 6a BocuTau rpadpuku GyHKCUSIU KBaAPATH XaJl KYHE,
a) 2x* +5x-3>0 b) 4x> —9x—90>0

@,Z[ap pacMu 6 rpadpuku PyHkcuany = ax* + bx + ¢ HuUIIOH Joxaa
1yZaacT. Xaaad Ho6apobapuxou 3epUHpPO EOe .

a) ax’ +bx+c>0 b) ax* +bx+c <0




HOBAPOEBAPUU KBAOPATH

@ CyMMau xamau aZiaZiIxou 6yTyH, KH HO6apobapHpo KOHE's MeKyHaH/1, E0e/.
x=1,3-2x_ 3%+ X

a) 2x* —9x+4<0 b)
4 2 8

c) (5x+7)(x-2)<21x* —11x+3

@ 3X(X=2)=2X(X+4)—(Xx—16)<0 4yang agagu 6yTyH a3 nop4yau [0;9] HoGapobapupo
KOHeb MeKyHa[?

@ A3 rpaduku GyHKCUsAH Y =—x" +4x—3 uctudona 6ypaa, XaJslu H06apo6apUxoU 3epUHPO
éoen.
a) x> +4x-3>0 b) —x> +4x-3>0 €) —X*+4x-3<0 d) -x*+4x-3<0

@ Bapou ka/iloM KUMaTX0u a MyoJujau ax’ +2ax+4=0 peia Hagopaza?
@ Ho6apoGapupo xan kyHes: (X — 1)2 (x*=2)<(x —1)2 (6-2x)
@ Qyuxcuan f(x)=(x— 1)4 (x+ 1)3 x’
a) f(x)<0 b) f(x)<0 c) f(x)>0 d) f(x)>0
JloJia ly/aacT. XaMa KMMaTX0M X -po 6apou OH é6ef.
@ Hob6apobapupo xaja KyHez:
a) x*—2(b-c)x +a?>0, nap xoJsie k1 a, b, C X0 - Tapadxou ceKyHYa MebOoIIaH/;
b) X2 + (a?+ b?— ¢?) x + a?h?> 0, map xoJ1e KM a, b, C - max/Iyxou ceKyH4a MeGoIIaH/I.
@ Arap a’ +12b <0 Goaz, oH rox H06apo6apuu 3x° —b < ax -po XaJa KyHez,
@ Arap b >0,054" 6ouraz, mac Hobapobapuu Sx” —ax+b >0 -po Xaa KyHes,.

@D Arap b? <4ac pa a+c > b Gowan, oH rox HoGapobapuu ax’ +bx+c <0 -po Xas KyHe/.

@ Jlap KaloM KUMaTX0HM C rpapUKX0U GYHKCUAXOM Y = CX?+ X + C Ba Yy = cX+ 1 — C HyKTaxou
yMyMU HalopaHa?

@ Jlap KaJiloM KMMaTXoM P Tpadukxou GyHKCHAXOM y = px° —24x+1 Ba y=12x"-2px—1
XaMJiurappo HaMmebyppaHz?

@ Jlap KaziloM KUMaTX0U a peliaxoy MyoJnian X +3x+a=0 -pO KOHe'b MeKyHaH/1? % + % +1>0
@ Jlap KaJioM KUMaTXoH b pemaxou Myoaunan x° —2bx+b+6=0: c

a) MaHO1 MeboIIaH/; b) Mmyc6aTt me6ommaH; C) QIOMaTX0HU T'YHOT'YH J0OPaHA?
@ Jlap kKaJjoM KUMaTX0U @ XaMau aia/Ix0M XaKUKiA H06apobapupo KoOHe'b MeEKYHaH/?

a) x’ —(a+2)x+8a+1>0 b)%x2+ax—a+l>0

@ Jap kafjoM KuMaTxou b Hobapobapu xa1 Hagopaa?

a) x> +2bx+1<0 b) bx* +4bx+5<0 c) bx’ +(2b+3)x+b-120




TAKPOPH

AUHUATXOU TPUTOHOMETPM

€@ AiHUATXOM ACOCHM TPUTOHOMETPH

. sino cosal .
1. sin*a +cos’a =1 2. tga = , coso. %0 3. ctga =——, sina #0
coso sino
2. _ 1 2 1 .
4, tgo -ctga =1 5. 1+1g°a=——, cosa #0 6. l+ctg’a = , sina#0
cos‘a sin’a

€ KuMaTxou cMHyC, KOCHMHYC, TAHT€HC Ba KOTAHT€HCH 6ab3e KYHYX0

oo | w() | w(f) | @3] |w(5) |wow
o o - o - o - o -
30 E 45 4 60 2 90 2
1
sina 0 — Q ﬁ 1 0
2 2 2
cosa 1 é ﬁ l 0 -1
2 2 2
A
Masyyp \/§ Masuyn
ctga Hecr \/§ 1 ? 0 HecT
‘ AJIOMaTXOPI CUHYC, KOCHUHYC, TAHI'€HC Bd KOTAHI'€HC
Pacmu 1 b

tgaBactga
G

J
€@ CuHYC, KOCHHYC, TAHT€HC Ba KOTAHT€HCH KYHYXO0M o Ba (- «)

1. sin(-a) = —sina 2. €0s(—a ) = cosa 3.t9(-a)=—tga

4. ctg(—a) = —ctga




ANHUATXOU TPUTOHOMETPH

€ dopmynaxou Ta6AMAAMXIA

L | L T-a e | Fo | Zia | 22-a 2T +a
2 2 2 2
sina Cos o cosa sina —sing | —cosa | —cosa | —sina sina
cosa sina —sinag | —Cosa | —cosa | —sina sina cosa cos o
g clga —Ctg —tgo go clga —Ctg o —tg o tgx
ctgx tg o —1g o —Ctg o ctgx tg o —1tg o —Ctg o ctg o

Jap dopmynaxou TabauAguXK 62 HAMyHau 3epUH AUKKAT JUXea: arap ¢pap3 KyHeM, KU o 6a
YOPSIKM AKYM TaaJlJIyK J0pa/Ji, ac 6apou KyYHYXoU 7w ta, 2w o DYHKCHAXO TaFHNUp HaMeé6aHA

T
Ba 6apou KyHYXOHU Eia, '%Tia CUHYC 0a KOCHHYC TabausJ MeébaJi, KOCUHYC - 6a CHUHYC,

TaHI'eHC - 6a KOTaHI'€HC, KOTAHI'€HC - 0a TaHTeHC.

. T 7T 3T
MacaJsiah, sin n'Ei(X aszbacku ImyMopaun E — TOK acT, 3 acT, KYHYH ? — ¢ 6a YOpPAKH

T -
CeIOM TaaJUUIYK AOpaa Ba aJ'IOMaTI/ISin(n-—iajMaH(l)I/I acCT.

2
4 ~
Mucosu 1. Xucob KyHeq, PacMu 2
a) sin 855°= sin (9-90°+45°) = c0s45°= % %
2 I
b) c052025° = €05(22:90°+45°) = — c0s45° = _g ool 2. 1,
Gl 291+

c) tg1680° = tg(18-90°+60°) = tg60°= /3

d) ctg1200°= ctg(13-90°+30°) = —tg30° = _?

291«




TAKPOPI

€ Popmynaxou uaoBari

1. sin(a + B) = sinacos B + cososin 3 2. sin(o — B) = sinacos B —cosasin B
3. cos(a + B) = cosacos B — sinosin f3 4. cos(o— B) = cosacos f +sinasin
tga +tgp tga—tgf
5. tgla+p)=——>=>— 6. tgla—p)=——"2—
g( ﬁ) 1-tgatgf g( ﬁ) 1+1gatgP
ctgactgff -1 tgoctgf+1
7. cig(a+p)= sacigh—2 8. ctg(a—ﬂ):M
ctga +ctgf ctgf —ctga

€ Popmynaxou KyHYH AyKaparta

1. sin20 = 2sina -cos o 2. c0S2a =cos’a —sina =2cos’a—-1=1-2sin’«
2t 20—
3. 1g2a = g(it 4. ctg2a _gga] !
I-tg°a 2ctga

< dopmynaxo 6apou Ta6Au J0AaHU YaM'b Ba papKuATH 6a XOCHJIU 3ap6

-

1. sina+sinﬁ:2sina+ﬂ-cosa_ﬂ 2. sina—sinﬁ=2sina_ﬁ-cosa+ﬁ
2 2 2 2
- o+ o—
3. cosa+c0s[3=200sa+ﬂ-cosa b 4, COSO!—COSﬂ=—2Slna ﬂ-sma P
2 2 2 2
5. tga+tgﬁ=w 6. tga_tgﬁzw
cosa -cos 3 coso -cos B
7. ctga+cl‘gﬂ :Sl.n(a—w 8. ctga_ctgﬂ :M
sino - sin sino - sin 3

0 dopmysiaxo 6apou TaGAWI J0JaHU XO0CUIN 3ap6oH 6a YyaM'b

1. Sina-cos,Bzé(sin(a+,3)+sin(a—ﬁ))
2. cosa~c0sﬁ:%(cos(a+ﬂ)+cos(a—ﬂ))
3. sina-sinﬁ=%(cos(a—ﬁ)—cos(a+ﬁ))

€ <Popmynaxou KaMIIaBi

1. sin?q =17C0822 2. cos® o = LTS 20
2 2

3 4 2Ot_l—cos2oc

8 1+ cos2a 4. Ctgza_w

1-cos2a




AUHUATXOU TPUTOHOMETPH

2 PYHKCUAXOM TPUTOHOMETPUU HUM apryMeHT

1 coszg: 1+ cosa 2 i & 1—cosa
2 2 2 2
a 1-cosa o l+cosa
3.1g° —= 4. ctg® = =
& 2 l+cosa N 2 l-cosa
5 tgg— sina._1-cosa 6 ctgg— sina_l+cosa
' 2 l+cosa sino ' 2 l-cosa sino

€ ®dopmynaxo 6apou udogau Sina, cosa, tga pyu tg%

g% -2 % 2tg ¢
1. sina = 2. cosa = 2 3. g :—205
1+1g” 1+1g”> = 1—thE

MUCOJIXO

3 3z .
o Arap ctgo = 3 Ba EX <a < 2m mac, cosa -po ééef,.

T
e Arap tga =—+/5 Ba 5 <o <m 6owaf, sina -po é6e.

2sino + Scosa

&) Arap g =% nac -po é6e,

" 3sina —4cosa

e CopJzia KyHep,

2sin*o 1 ctg (2sin’ a +tga 1—cos® 1-sin‘a
S b g( J ) c) #Sa—ctgza d) 2- .
2cos"a —1 (sinoc+cosoc)2 sin'a cos'a
e Xucob KyHe.
a) 4cos150° —sin240°—31g210° b) 2cos135°+1g60° — ctg240°
c) sin300°—3cos135°+2cos210° d) 7g150° —ctg315°+ 5sinl35°
) Xuco6 xyuen,
T Sn Iz
a) tg——21g—+3tg— b) 2cos4—ﬂ+sins—ﬂ—cos4—7r
6 3 6
Tn 4r Sn
<) 200tg3§ —sinz—ﬂ - cos4—ﬂ d) Cth + ZCtg?—chS?

a CogJia KyHeJ.
1-1g (360°—a)tga cos (90°+a)+sin(90°-a)

g (270°-a)+iga cos (270°—a)+cos (180°+ )




TAKPOPH

@ Copzia kyHen;

) Sin(g+ ﬂ)
tg2 (7; - [23) - cz‘g2 (z + ’g)

e AWHUATPO UCOOT KyHE:

sin(r —2a)— 2sin(72[ —a)

a) =2ctga

sin’ (& +a)—cos(32ﬂ+aj
@ Xurcob KyHez:

a) sin(—43°)cos 88° + cos (—43°)sin 88°

@ Xucob KyHen;

. 2r 3 2 . 3x
a) sin == cos —— + cos =~ sin —
7 14 7

cos 3—”—261 +sin 3—n+2a
2 2

cos 3—7r+2a +sin(3ﬂ—2a
2 2

: T
. sin’ (a —2j —cos> Qa +m)  sin'a
1-3cos Qa+m) )

b)

b) cos11°cos19°—sin19°sinl1°

1+133°1g78°

14 1g78°—1g33°
@ Xucob KyHen;
l—tgﬂtgs—ﬂ
a) cos(—w—ﬂjcosz—smﬁsm(_lg—”j b) 11 ~ 66
36 9 9 36 p St T
g~ tig
66 11

@ Copzia kyHen:
a) cos (a — B)—sinasinf

C) sindo cos o —cos da sina

1 3 .
e) —Ccoso+—Sina
2 2

b) sin(a —p)+sin(a+f)

d) cosa cos 20 + sin 20 sina

Lcosoc—ﬁsinoc
f) \/5 2

242 RY/1 T .
@ a) Arap cosa = T Ba, 7 <o <2rm nac, cos| o +Z -po éb6ep,.
b) Arap ! Ba, 7 <o < 3 nac, sin (a + ﬂj po ébefn,
coso =——= Ba, —— nac, — |- -
N 2 6
@ X1cob KyHes:
6sinl0°cos10° sin88° . T .2 T
b —| 2sin” ——1
a) $in20° sin22°cos22°cos44° ) sin 12( i 24 j

@ a) Arap cosa = 0,4 mac, cos2a -po éoef.

b) Arap sina = - 0,7 nac, cos2a -po é6e.




ANHUATXOU TPUTOHOMETPH

242 3 :
@ a) Arap coso = T\/— Ba - <o <27 mac, sin2a -po é6eg,

: 1 T .
b) Arap sino = SBa <a <7 mac, Sin2a -po é6ef,.
@ Coxppna KyHep;:

in2
a) 20052%(0050:—1) e

1+ cos2a
€E) Arap 1ga =2 nac, sin2a, c0s2a, tg2a, Ctg2a -po é6ep.

@ a) 0s123°tg231°sin312° anomaTu udoAapo MyaitsiH KyHe/,

! 7
b) smgcosgtg4ctg5,7 asoMaTi ndoapo MyalsiH KyHe/,

¢4 Myxouca kynes: sin200° sa sin( - 200°).

, . 12 5 )
@ Oé 6apobapuu Sina = a Ba COSa = E Xap Ay Aap sK BaKT XaKUKM Oy/1a MeTaBOHaH/L?
@ AWHUATPO UCOOT KyHE[;:

1\ 1V tg3a 1-ctg’3a !
a) | sina + +| cosa + —(tg’a +ctg’a)=7 b) ;2 : =
)( “ sinaj ( “ cosaj (tg° +ctg’a) ) 1930 -1 ctgla

@ Wdonapo coana KyHen:

1—cto? (- sin(o—B)—sin(p-a
ctg (@) -sin (=00 )+ cig (—a) b) @—f)-sinf-a)
cosa +sin(-a) cos (ot —f)+cos(B—-a)
@ AWHUATPO UCOOT KyHEN:
ﬂ - - -
a) sino. + cosa = /2 €OS (a —Zj b) 2sin2acos5a = sin7a — sin3a.
2 3 3

@ cosao =§; sinf :—g; 7ﬂ<a <2r;m<pP <7ﬂ €6ep, arap cos (o + f3)-po ébden,

tgo.—igB _ sin(o—p)
tgao +tg B B sin(a+[3) '

@ AWHUATPO UCOOT KyHeA;

XD Xucod kynen: sin(-300°)cos (135" )1g(-210" ) crg (~120°).

. 2 . .
@ Arap sina+cosa = 3 nac, Sinacosa -po éo6e.

. 1 R4 . ;
€D Arap sinacosa = 3 Ba m<a<=—- macsina + COSa -po é6e,




TAKPOPH

NMPOIrPECCUSIXOU APUDMETUKA BA TEOMETPH

@ Ilporpeccusu apudpmeTHKit

1.a,,=a,+d, neN;
2.a,=a,+(n-1)d, neN;

3. a, :ak+(n—k)d, nkeN,n>k;

a_ +a
_ -1 +1 .
4. g, =—"1—"L neN,
a ,+a
5. an:%, mkeN, n>k;

6. bapou {a } -ab3ou nporpeccusu apudmeTrKy 6apobapun {a }a +a =a + a 4ok gopaz, Jap

uHyon+m=Kk+1I;

7_ S — (al +an)n;
! 2
(24, +(n—1)d)n
8. §,= 2 arap d = 0 6omaf, nac, S =a,*n;
9.5 - (24q, +(1;—1)d)n .

& Ilporpeccusu reomeTpit

1.b,=b-q,neN;
2. b =b-q"" neN;
3. b,=bq"" nkeNpan>k:
4. b =b, b, nkeN, n>k;

5. bapowu {b_} -ab30ou nporpeccusau apudmMeTuku 6apobapuun b -b_=Db, - b 90# gopaz, gap

HHYo N+m=K+|;

b (1-qg"
6. Sﬁw,q # l,arapq = 1 nac, Snzbl-n;
—q
7. Snzm,q¢1;
qg-1

8. CymMMau (xaMau MCTUJIOXX0) POTPECCUSIU TeOMETPHUH 6e0XUp KaMIIaBaH/a:

S: bl )

q<1g=0.

1-g




MPOMPECCUAXOU APUDMETUKN BA TEOMETPH

MUCOJIXO

OA'I:BOI/I XallTOAYyMH NPOrpeccusar apudMeTUKupo €6es, arap a,= -3 Bad = 6 6owaz,.

e [lanpapnanu 2, 6, 10, 14, 18, ... nporpeccusu apudmMeTUKUCT. PopMysan n-ab30d OHPO
HaBHUCEJ,

6 Jlap nporpeccusivu apuMeTUKA:

a) E6ena, = -5,a,,= 70 arap a, Ba d;

b) EGen a, = 2,a,, = 142 arap, a;
c) E6ega,=5,a,=1arap,a,;

d) EGen a,, —a,, = 10, a,, = 13arap, a

16 10’

eArap Aap nporpeccusay reometpi b, = 4 Ba b, = 6 6omag, nac, b, -po €6e,
eArap Aap nporpeccusu reometpi b, = 3 Ba q = — 2 6owag, nac, b, -po é6en.
@ Jlap nporpeccusiv reoMeTpu:

a)Arap b, =18, 0= é OH rox b, -po é6ez,; b) Arap b, = %, gq= % OH ToX, b, -po é6en,;

c) Arap b, =8, b, =128 onrox, b,pa q -po é6en.; d) Arap b,=-1, q=-1 onrox, bBab,_
-po ében.

e Arap b, = 3, q = 2 jap nporpeccusii reoMeTpH, OH rox, S, -po é6e.

Q Arap b, = 6, q = 3 gap nporpeccusiu reoMeTpH, OH rox, S, -po €6e.

e [lap nporpeccusii reometpi b, =4, q =% cymMau 10 ab30ou aBBasiv OHPO E6ef,.

@ ABb30U AKYMHU IPOTrpeccUsau reoMeTpu 5, ab3ou mwamymam 1215.

Maxpayu oHpo €bep,.

@ Jlap nporpeccusiv reoMeTpur 6€0XUp KaminaBanjga b, = 8,q = % OH r0X, CyMMau OHpO &6e.

@ CyMMau nIporpeccusiv reoMeTpyy 6eoxup KaMilaBasza 12, 4, g, ... -po é6en.

@ Jlap nporpeccvsiv reoMeTpu:
a) Arap b, =36 oH rox, ( -po éb6ex; b) Arap b; =36, b, =144 0on rox, b, -po é6ex;

1 1
c) Arap b, =—

b - = ) .
156’ ¥ 137 OH rox, b, -po é6en.

@CyMMaH nporpeccusivi reoMeTpuu 6eoxup KaminaBaHaa 150 act. Arap = 1 OH rox, b, -po é6e,

@ Arap siap nporpeccusii reoMeTpuu 6eoXup KaMiuaBaH/a, b, = 2 S =16, nac q -po éb6en,

@ Jlap nporpeccusiv reoMeTpu:
a) Arap b, =3, q=>5 onrox, S, -po é6en,; b) Arap b, =8, b, =4 onrox, S, -po €6en,;

c) Arap b, =-2, b, =-486 onrox, S, -po é6ef..




TAKPOPHA

1 85 _ B
@ Arap (= Y S = P Jlap nporpeccusy reoMmeTpi, b, -po ééep.

@ ®opmynau épTaHu n-a’b30U NpoOrpeccusii apuGMeTUKUPO HAaBUCET,
a) 8 =5a=-5 b) a =-3,a,=12 c) a, =6, a, =33

@ Arap ab30X0M YOpyM Ba LIAIIYMH MpoOrpeccusii apudMeTUKH MyTaHocubaH 16 Ba 19
6011aH/, OH rOX, a@b30U IKYMHU OHPO €0es,.

@ CyMmMau 25 aziaJiid HaTypaJIuu aBBaJipo é6e/.

@D Arap (a) Baa,+ a,= 5 gap nporpeccusiu apudmeTukuu a, = 1 CymMau Jjax ab30U aBBajIM
OHpO éGef,.

@ Arap a,= -20,7,d = 1,8 6omaz, a3 kaJjoM a/ja/j cap Kap/ia Iporpeccusii apuGMeTHKI Mycobat
MellaBaf?

@ Arap jap nporpeccusiu apupmMeTukn a,, + a,, = 20 6owmaz, oH rox, S,-po €bes.
@ Arap jiap nporpeccusiv apupmMeTuk# a, + a, = 44, a,— a, = 20 6omaj, oH rox, a,, -po éoes.

#J2 Cymmau ab3ou ceroM Ba HyXyMH mporpeccusiu apudmeTnkii 6a 8 6apobap act. Cymmau
é3/1aX, 'b30M aBBaJIM UH NIPOTrpeccusipo ébef,.

@ Arap zap nporpeccuau apudMeTukit S, =3n’ +n 6omaz, oH rox, & Ba d -po é6e.

@ Arap jiap nporpeccusiu apupmeTHKuu apsyHmasanga b, = 4-b, Ba b, = 6 6omaz, oH rox,
b, -po €b6ep.

@ [lap mporpeccusiu reoMeTpu b, = 32 Gomaa, xocuaM 3ap6M HYX ab30U aBBaIM HH
nporpeccusipo €6ef,.

@ Arap Jiap Iporpeccusivi reoMeTpu S, = 10%, S. = 42%, b, = % 6owaz, OH rox, ¢ -po é6e,.

@ Arap sap nporpeccusiu reometpi b, = 1Bab+b, = 90 60wmaz, oH rox, g -po é6e,

@ CeTo afaixou X, y Ba 12 mporpeccusii reOMeTpUM KaMIIaBaHJApO TAIIKUJ MeKyHaHJ,.
Arap 6a you 12 agaau 9 rysouita maBa/i, CeTo ajiaj, IPorpeccusiu apuPpMeTUKUPO TALIKUI
MeKyHaZ. X +y -po é6ep

@ Jlap nporpeccusiu reomMetpi b, -b,-b; =216 Ba b, = 12 acT. CymMau mai ab3ou aBBaju
nporpeccusipo éoeJ.

@ CyMMaM XaMaM ab30X0H JIOPOU aJ]aJIXOH TOKU IIPOrPECCUsIU TeOMETPHUU OEOXUP KaMIllaBaHAa
6a 36 6apobap act. CyMMau xaMau a’b30X0U J0POH aAaaxou 4yt 6a 12. Maxpay Ba ab30H
JIYEOMH UH MPOTPECCUsIPO EOe,

@ CyMMau ab30M SIKYM Ba YOPYMH NpOrpeccusiy reoMeTpuu 6eoxvMp KaMilaBaHJa 6a 54,
CyMMau ab30U y10M Ba ceoM 6a 36 6apobap act. CyMMau MH Iporpeccusipo €oef,.

@[{ap nporpeccusii apupMeTUKH:
a)E6ena, = -3,a,-a,=24arap, S b) E6esa, +a, =20 arap, S ;

d) E6es S, = - 28, S, =58arap, S

12’

c) E6ena, +a, =19 arap, S

8’ 16




W OYHKCUA. YCYNIXOU OOOALLYOAHU OYHKCUA

™ COXAU MYANAH BA MAYMYU KNMATXOU OYHKCU

W AMANTIXOUUN APUDMETUKIA OUL, BA ®YHKCUAXO

< ‘. 4
W OYHKCUAN MYPAKKAB. ®YHKCUSIN BAPBAKC.
®YHKCUSAU OABPH

XOCNATXOUN OYHKCUA

TAB AN ONXUNUN SITEMEHTAPUN TPAODUKXOU
- ADOYHKCU4A

™ MOZENCO3UM XATTH BA K B)JJ,PATM
= KOPXOM J10¥ XABU



BOBU 1. DYHKCUAXO

DOYHKCMUA. YCYIIXOU AOAA WYAAHU OYHKCUIXO

& dynkcusa

XaHroMH OMYXTaHU TAaHOCYOU Oy3yprUX0oU jap TabUaT, UCTEXCOJIOT, UKTUCOLUET Ba AUrap
coxaxo 6a Hasap rupudTamysa GyHKcUss HOM JAopaf. Mabxymu PyHKcCHUSA JOPOM HaKIIU
MyXUM MeOoIa/,.

bBurzop X Ba Y MaymMyu afajxo Gowmanj. Xap K HyKTau X € X QyHKcUAUM MyKappapi

HOMH/a MelllaBaJ, KU 0a HYKTau ITOHau y € Y MYBO(l)I/IKaT MEKYyHa/.

Koupaxoe, ku GyHKCUSApO MyalssH MeKyHaHJZ, 60 Xapdxou f, g, .. vMlIOpa MellaBaHJ,
Humonau y = f (X) MabHOM OHpO Jopaj, KU Kougau f HyKTram X € X -po 60 HyKTau y €Y
naiBacT MEKYHA/| Ba ap UH X0JIaT MO MeryeM, KU pyHKcUsIM X [l0Za LIY[aacT, KU HYKTaxou
MayMyu X -po 60 HYKTaxou MayMmyu Y MyBopHUKaT MeKyHas. Jlap uH 40 X TaFiupé6anja é
apryMeHTH 030J, HOMHU/Ja MelllaBa/, Ba TaFUMPEGaHAa € yHKcHUAU BobacTa acT. PyHKcUAU
f ogpatan xamuyH y = f (x) € ku f (X) udosa kapga MmemaBaz,.

Jlap 3ep 6ab3e XyCyCHSITX0 OBap/a IyJaaH/T;:

f D

Pacmu 1

1) gpyHkcusau xammi:y = kx+Db

Y Y 2) gyHKkcusiu keadpami:y = ax*+bx+c
X\ S X[\ 9
5 ‘S 3) pyHkcusiu dapayazi:y = X"

— - Py 4) ¢pyHkcusiu uppamcuoHaai: y =Nx
[ X k
5) ¢pyHkcusiu MymaHocubuu yanna: y = —
fbyHkcusau mykapapin g GYHKCUSIU MyKapapu X
act 6a xap Ak HECT: 6a 3/71eMeHTH : (map un 4o k#0)
3JIEMEHTH X,EX Ny 3JIeMeHTH y ,

X MayMyH X AK
3JIeMeHTH AATOHAaU
Y a3 maymyu y
MYyBOUK MeOsi/I.

Kougae, ku pynkcus (f) act Ba Kouaae,
KM QyHKcHS (g) HeCT

N J

@ Ycynxou poja myaaHu GyHKCHs

PyHKCHUAXO 60 POXXOU 3€ePHUH KapJa WyAaHall MyMKHH:
1. Tap3u aHAJIMTUKUU MyalsiHKYHUU QyHKcus. Arap ¢yHKcUs 60 K € sik4yaHj Gopmysia
é MyojuJia foJia ulyza 6ouaj, oH rox rydra Memanaj, KM UH QyHKCUS 6a TaBpU aHAJIUTHUKHA

Y,EY MyBodUK Meosi. 6) pyHKcusiu Modya: Y = |x|

Jlofa myzaact. Macasiad, MyoJiuJiau xapakaTH HyKTau MOAJNA ¢ = 20—5t+lt2 bYHKCHUSIECT, KU
6a TapyUKU aHAJIUTUKH J0/ia IIYaacT. 4

2. Tap3u 4YyajaBa/M MyailssH KapAaHu QYHKCHUs oJlaTaH Jap Taypubaxou amMasiil poOHUTau
6allHM TaFUMpPEO6aHJAX0pOo MyKappap MeKyHaJ. MacasiaH, TaFUMPOTH Xappy3au XapopaTpo
Jlap HaMyI¥ YyaZBaJl OBap/laH MyMKHH acT. [lap UH 40 coaTX0u py3 TaFuupéGaHgau 030/ (dbHe

apryMeHT) Ba XapopaT TaFiupébaHiau BobacTa (abHe GyHKCHsI) MebOoLIaH/I,




DOYHKCUA. YCYNXOoun AOOALLYOAHU OYHKCUA

Jlap 4azBa/u 3epuH TaFrluMpéoru XadpTanHau xapopaTH XaBo py3xou 20 — 26 - aHBap Jap
maxpu TolkaH/ oBap/a MyAaacT.

Tabpuxu py3 20.01 21.01 22.01 23.01 24.01 25.01 26.01
Xapopar, | Py3oHa 13 9 3 4 6 7 8
t°C [Ila6oHa -2 -3 -1 -2 -3 -4 -3

3. Jlap 6ab3e KOpxXOW aMaJjii BobOacTaruu TardupébaHjaxo 6a TaBpu rpaduki goja
MeliaBaj. MacaJsiaH, TaFUMpPEOUU MOXOHA Ba COJIOHAW KypOHW Jlo/1appo HUcCOGAT 6a cyM 6a
TaBpu rpaduki udoja KapAaH MyMKHH acT. Jlap UH 4o, caHax0 apryMeHT MebollaH/, Ba
KUMaTHU A0Ji1ap HUcbaT 6a cyMm GyHKCUS acT.

( ~
Pacmu 2.
Kumatu gosiap
A

10900

10850 -

10800

10750 ) .

31.12.2021 31.01.2022 pys3

S J

4. OyHKCUSAPO METABOH XaM4iyH MaTH MyalsH kapj. MacasaHn, aap cynopuiu «Ounau 4
Hadapa 6apou NyXTaHU OLIM NaiaB 1 KujiorpamMm 6UprHY capd MeKyHaz. Arap 2 MeXxMOH oMa/a
6ollaH/, Aap JeTH OllM MaJjiaB Yl KaJap OUPUHY aHAOXTaH JIo3UM act? ” MUKA0pU OUPHUHYHU
OllIM MaJiaB 6a LIyMopau oJJaMOH BobacTa acT. PaBuiaH acT, KM LIyMOpau 0JlaMOH apryMeHT Ba
MUKJ0PHU OUPUHY, PYHKCUS aCT.

MUCOJIXO

e Hamyau aHanuTukuum GyHKcHUsiM 6a TapUKU MATHU Jojallygapo HaBuce (MacaJaH,
byHKCcHsIe, KM 60 MAaTHU «a3 KBaJjpaTu apryMeHT 5-po 6apopen» A0/ia LyAaacT, LAKIU
a"Hanutukuu f(X) = x?-5 nopan).

a) apryMeHTpo 6a 3 3ap6 KyHe/] Ba a3 OH 5 KaM KyHe[;

b) 6a KBaZipaTH apryMeHT 2 UJI0Ba KyHe[;

) a3 apryMeHT 1 Tapx KyHe/ Ba CUIIac OHPO 6a KBaJipaT 6apAope/;

d) 6a aprymeHT 1 nj0Ba KyHe/1 Ba Iac peliayd KBaJ[paTUX OHPO TUpeJ Ba 6a 2 TaKCUM KYHE/,

e Kougan MaTHU GyHKCUs Jgoja IlnygaacT. (a) aHAJIMTUKMA, (6) YaaBasai, (B) HaMyJaxou
rpa¢pukuu QyHKcusapo éoden:
. 2
a) 6apou édranu f (X) aprymeHTpo 6a 3 TaKCUM KyHeJ Ba CUIIac 3 -Po usoBa kynen;
b) 6apou édpTanu g(x) a3 aprymeHT 4-po Tapx Kap/Aa, cunac 6a % 3apb KyHez;

c) 6ur3op ¢yHkcusu T(X) MabsaFy aH/[03 a3 MaxCyJIOTH 6apor X CYM Xapujaliyzaa Ooiaf,

8% Hapxu MaxCyJIO0TPO XMCOO KyHe/, TO MUK/JOPH aH/103U MaxCy/JI0TPo é6ef;
d) burzop ¢yukcusiu V(d) kougau gapédrtu xaymu Ty6po 60 suametrpu d 6omaz. bapou
JapédTu xayM, ™ -po 6a Japayau celoMU JMaMeTp 3ap6 KyHe/, Ba 6a 6 TAaKCUM HaMOE[.




BOBU 1. DYHKCUAXO

e YazBasu KUMaTX0u QYHKCUSAH [0allyAapo Myp KyHe/:

a)f (x) = 2(x - 1)? b) g(x) = |2x+3].
X f(x) X g(x)
-1 -3
0 -2
1 0
2 1
3 3

6 KrMaTxou pyHKCUAPO Jap apryMeHTX0HU JoAallya XUcob KyHe/.

a)f (x) = x*— 6 f(—3),f(3),f(0),f[%]
b) f (x) = x3+2x f(—2),f(—1),f(0),f[%
0 7(x)="" P21 07 (9) 5 ()or (2]
1-2
/05 L5 ) @ e )
o) h(x)="1* h(2).h(=2).h(a),h(=x).h(a=2).h(J5)
0 /(=2 SO (3l (0 (L)
1 1 1
o) h(i)=r+" h(-1). h(2). h@, h(x-1), h(;j
e MyalisH KyHe/, KU 0€ MyoJuIaxou Aojaiysa QyHKCUAX0U TaFUMpédaHJau X MmebolaH/?
a)3x—=5y=7  b)3x’-y=5 c) x =) d) X +(y-1) =4
e) 2x—4y> =3 ) 2x’—4)* =3 g) 2xy—5y° =4 h) \/y-x=5
i) 2|x|+y:0 j) 2x+|y|:O k) x=)° ) x=y*

@ Kayiome a3 ya/iBasixou 3epuH QyHKCUSIXOU X MebolaH/?

a) b) c)
X y
-5 -12 -10| -9 ) 0
9] 2 3t | g _5| -3
11 2 2 31- —31
-17| 7
-10 | -1 2 2
6 | 17 3
9= [ - 10
11 | 7 5




COXAU MYAUSIHA BA MAYMYU KUMATXOU DYHKCUS

COXAU MYAUSIHA BA MAYMYU KUMATXOU OYHKCUS

@ Coxau MyaiisiHii Ba MAYMy¥ KUMaTX0H GyHKCHS

@Dynkcuau y = f(X) 6a Ha3ap rupudTa maBa/. MaymMyu 3/1IeMEHTX0€epo, KM apryMeHTH X TUpUTa
METaBOHA/J], COXau MyaWsiHuM ¢yHkcusau y = f (X) HoMuJga MemaBaZ, MayMyd afaAxoe, KU
byHKcHaM y 62 OH pacy/ia MeTaBOHA/l, MAaYMyH KMMaTXoM ¢yHkcusau y = f(X) HoMua MemaBaj,
Ba oHX0 MyTaHocu6aH xamuyH D(f) Ba E(f) € ku D(y) Ba E(y) uiopa memiaBaH/I.

YaaBasu coXau MyalsiHA Ba MayMyH KUMaTX0U 6ab3e PYHKCHUAXO:

dyHKCus Coxau myaisHin Maymyu KumaTxo
1) y=kitb D(y) = (=i +) E(y)= (== +)
2) y=x D(y) = (~ei+20) E(y)=[0; +)

3) y=|x D(y) = (=i +) E(y)=[0: +)
Yyt D(y)=(=20)(0+0) | E(y)=(~0i0)L(0;x)
5) y=1x D(y)=[0:+0) E(y)=[0; +)
0 _afx D(y)=[0:+) E(y)=[0; +0)

N =3 D(y) = (~0i+) E(y)=(-i +)
8) y=24x D(y) = (=i +=) E(y)=(~0i +)

Bapou xap Ik KUMaTH apTyMeHTH X, KU 0a coxau MyausiHuu ¢yHkcusu y = f (X) Taannyk
Hazopaj, dyHkcusu y = f (X) HoMmyalisiH XoXaz 6yx € 6a ubopau gurap, ubogau f (X) MabHO

HaJlopaf.
MacanaH, gap X = -1 6apou pyHKCcUSU y:\/; o6ygaHn Ba gap X =0 6apou QyHKCUSAU

k
Yy =— MyTaHOCHO6aH Ma’bHO HaZ0Pa/.
X
1

Mucosiu 1. Coxau MyalsiHuu GyHKCHUAPO €6efl. Y =—;

X =X
Xau. Maxpayu udojau paTcuoHa i 6a cudp 6apobap 1ya HaMeTaBOHaA/l, s’bHe.
X*—x#0
X(x=1)=0
x#0 Ba x#1.

WH MabHOM OHpPO Jl0paj, KU apryMeHTH X KuMaTxou 0 Ba 1-po rupudTa HameTaBOHa[. A3
HMH py, coxaul MyalsitHUKM QYHKCHUSI MayMyHd Xama aJlafixou xakuki 6a radip 0 Ba 1 meb6omaf.

D(y)=(-0:0)U(0;1) U (l;+00).

YaBoG: D(y)=(-o0;0)U(0;1)U(l;+),




BOBU 1. DYHKCUAXO

Mucouu 2. Coxau MyallssHUM QYHKCUAPO é6est y = \/ﬁ .
Xau. Udonau pemia HameTaBoHaJ MaHdu 6o1aa. ba nbopau gurap,
9-x>>0
(3-x)(3+x)=0
-3<x<3,

MNH MabHOU OHpO JA0paji, KU apryMeHTH X TaHX0 a3 mopyau [-3;3] KumaTxo rupudra
MeTaBOHaJ; D(y):[—3;3].

YaBo6: D(y)=[-3;3].

1
Mucoum 3. Coxau MyalsiHUM QYHKCUAPO €6el; y = Nl
X+
XaJs1. Maxpauu ¢dyHkcusiu goaamy/a udojau 3epu peliav KBagpaTupo aap 6ap merupag. Ux
ndosa HameTaBOHa/ 6a cudp 6apobap 6o11a, Aap alHA 3aMOH OH HaMeTaBOHA/l, FaupuMycobaT
6oiaj. bapou XaMUH X +1> 0
x>-1.

XaMuUH TaBp, coxau MyaissHuu yHkens D(y)=(-1;0).

YaBoo: D(y) = (—1; oo).

@ Tpaduxu pynkcus PacMmu 1

®dynkcusau Y = f (X) a3 maymyu kumarxou E (f) 6a xap Ak e \
)jk 1Tpadhuru dyHkcusxom
{TarﬁmpéﬁaH,ﬂa

y=3 | Nl et
Hau f (X) MyBoOUK Mery3opa/. Jlap HaTHU4a Xap siK 3JieMeH- 3 A

3JIeMeHTH X-U coXau MyalsiHuHY oH oH D (f) IK KUMaTH siro-

™1 XED(f) map xamBopuu kooparHaTuu OXy HYKTau sirOHan 0

(x; f (X)) -po Myaiisan MekyHa. . : y

Maumyu xamau HyKTaxou ( x; f (x)), K4 lap XaMBOpUH

I'pagpuxu gpynrcus
koopAauHaTHUu OXY TallKWJ Uy/jaacT, rpaduku QyHKCUSAHU

y =f(X) HoMua MemaBaz,

f ~
Jlap pacmxou 1 Ba 2 rpadukxou GyHKCHsS HHUIIOH oA Pacmu 2
LIyaaH/,.

Mucosm 4. 'paduku PyHKCUSIXOU 3€pUHPO CO3€e/. (=)

i\rpad)vu(m dyHKeus ,
a)y =x by=x  dy=ix T

Xasn. bapou coxtaHu rpaduUKXOUM HH QYHKCUAXO MO

aBBaJl 4a/iBaJu 6a’b3e KUMaTXOU OHPO Meco3eM. baba vH

HYKTax0opo JIap XaMBOPHHU KOOPAUHATH KAl KapZia, OHX0PO

60 XaTHU Kayu XaMBOp MalBaCT MEKYHEM. I'pagpuxu gpynrcus

N\ J




COXAU MYAUAH BA MAYMYU KUMATXOU OYHKCUSA

-3 -2 -1 1
9 4 1 1 4
-1 -1/2 0 1/2 1
-1 -1/8 0 1/8 1
4 v A )

8 (2.8

1 ok
Can

=2,-98)
\ J
c)
B o | s 1 2 4 9
- 0 1/2 1 J2 2 3
4

Bosikaiiakapa, Ku 6apoy OH KM XaTH Kay jap xaMBopuu OXy, Kamugamyaarpaduku GyHKCUs U
y=f(x),601man, xap sk xaTh napasies 6a Tupu Oy, 60511 MH XaTpo Jap Ha 6elITap a3 ik HyKTa 6ypas,




BOBU 1. DYHKCUAXO

Jlap akcu x0J1, ’bHe arap XaTH poCTH napasiie 6a Tupu Oy, XaTu Kayu JoJallyAapo Aap 3uéja
a3 K HyKTa Oypa/, OH roX UH XaTH Kay rpaduku GyHKcus Oy/ja HaMeTaBOHA/.

A3 xaTx0e, KU Jlap pacMH 3ep HHIIOH J0Ja LIyAaaH/, XaTxou 4) Ba 6) rpaduku GyHKCUs
Me6omaH Ba xaTxou 1), 2), 3) Ba 5) rpaduku pyHKCHUS HECTAH/,

4 % v % )
A 1) A - 2) o \ 3)
™~ §
0 > 0 > 0 g
3 4) g 5) s m 6)

. /w
ofT . / x o —& % 0 g

S o J

MUCOJIXO
e Coxau MyalsiHi Ba MaYMyH1 KUMaTX0U QYHKCUAPO E6e.

a) f(x)=3x b) f(x)=3x,2<x<6

c) f(x)=5x"+2 d) f(x)=5x"+2, 0<x<2
e Coxau MyalssHUM QyHKCUAPO €6ef,.

1 1 x+2

a)f(x)—m b) f(x)—3x—_6 c) f(x)= T

d) f(x):ﬁ e) f(1)=+r+1 0 g(r)=r+9

g) f(t)=Rt-1 h) g(x)=+7-3x i) f(x)=+1-2x

6 ['paduku 6a pyHKCUS MyBOQUKPO HUIIOH JUXE,.
a) f(x)=x" b) f(x)=x° c) f(x):\/; d) f(x)=]|x|
- 1) VA 2) VA 3) VA 4) VA )
0] 1 X 11 X 0] 1 X T :0__ 1 ;
- J




COXAU MYAUSHN BA MAYMYU KUMATXOU DBYHKCUA

G MyalisiH KyHe/l, Kh KaJloMe a3 XaTX0u Aojaluyia rpapuku GyHKcUs acT?

~

4 a) JVa b) A 4 e) yI ( f) Y )
0 x 0 x 0 " 0 B

) yﬂk d) o g) /\yI h) 3>

/.

N) —, 0 ’x 0[\/36 £|> =)
- AN J
e Mya¥isiH KyHe/[], KM KaJloMe a3 XaTX0H Jozalnyaa rpaduku GyHKCUs act?
(- , )
a) AP\'} b) Ay C) : AV d) Ay
\\ T <_,__,...«
N SuEE] T
e) Ay f) AV g) AV h) AV
NG 4
@ ['paduku pyHKCHUAXOU AOAAUTYAAPO CO3E/.
a) f(x):8x—x2 b) g(x):xz—x—20 C) h(x):x3—5x—4

e YaaBanu 6ab3e KUMaTX0u QYHKCUSIU J0AALIy/lapo TapTUO JUXe ] Ba rpaprUKU OHPO Kalle/.

a) f(x)=-x b) f(x)=x"-4 0) g(x)=—(x+1)
d) r(x)=3x" &) r(x)=1-x" f g(x)=x-8
g) k(x)=Y-x h)k(x) ~¥x i) f(x)=1+/x
) C0)= c(r)=-— ) H (x)=[2x]

m) G(x)=|x|+x n) G(x) x| —x 0) f(x)=[2x-2]




BOBU 1. DYHKCUAXO

AMAJIXOU APUOMETUKIA BO DYHKCUAXO

€ Amanxou apupmMeTHKii 60 PyHKCHAXO

Amanxou apupMeTUKUPO 60 PYHKCHUSIX0 UYPO Kap/JaH MYMKHUH acT: cyMmMma (+), Tapx, (- ), 3ap6
(%), Takcum (=).

Bur3zop coxau myalsHuu ¢yHkcuaxou f (x) Ba g(X) MyTaHocub6aH MayMyu a Ba B GolaHz.
CyMMau MH QYHKCUAXO Aap MayMyu ANB QyHKCUAECT, KU Aap Xap K 3JleMeHTHU XEANB KuMaTu
f (X)+9(x) -po merupaz. Cymmau pynkcusxou f (X) Ba g(X) xamuyH (f+g)(x) udona kapza Meriapaz.
MabHoWy,

(fF+9)(x) = (x) +g(x).

dapkuAT, 3ap6 Ba TakcMMH PyHKcuaxou f (X) Ba g(X)-po 6a xaMUH TapUK MyalsiH KapJaH
MYMKHH acT:

(f-9)(x) =f(x)-9(x)
(f-9)(x) = f (x)g(x)

(51

1. Arap ANB = @, uH aMa/Ixo MyaisiH KapZia HaMellaBaH/I.

AuKKaT auxen!

2. XaHroMH MyalsiH KapJlaHu TaKkcuMoTH 1y dyHkcusu f (X) Ba g(x) Tasiab kapaa MeliaBaj,
ku g(x)#0 6apou Xap K 3jieMeHTH X a3 ANB rupudTa Uygaact.

MUCOJTXO

1
x—2

Mucoun 1. Pyuxcusu  f(x)= Ba g(x)= Jx pona mygaaHz.

a) Oynkcusxon (f+9)(x),(f-9)(x).(f-9)(x) Ba (é}(x) coxau MyaissHUM OHXOpPO &6e/,

b) Kimarxopo 6ex. (f +2)(4).(f —2)(4).(/2)(4) ea | L |(4).
g

Xau: a) Coxau myalssHuu ¢yHkcusu f maymyu {X| me6omazn X # 2} Ba pyHkcusaxou. x >0 fBa
g 6ypuiy uH MayMyu {X | x=0 Ba x#2} = [0; 2)U(2; ) coxau myalssHuu GyHKcusaxou f+ g, f—g,

f+-gBaf:gwmebomag.

[Tac a3 MyaisiH Kap/laHU COXau MyalsIHUU OHX0 aMaJ/IXOU 3epHH UYPO Kap/a MelllaBaH/;

(f+2)(x)= £ (x)+ g (x) =——+x

x—2

1

(£-£)()= £ (3)-5(x) =~k

D




AMAJIXOU APUDMETUKA OU[, BA DYHKCUAXO

Jx

x—2

(f9)(x) = f (x)g(x) =

@(x)‘ QE; ) (x—;)&-

b) A36acku KuMaTu X = 4 6a COXau MyaussHUHU Xap AK QYHKCUSM HAB TaaJUIyK A0Pa/,

KMMaTXOW 3epHH MyalsiH Kap/a MelllaBaH/I:
5
(f+g)(4)=f(4)+g(4)=E+\/_:

1 3 7 I
4-2 V4 2 Pacmu 1

y=g(x)

Mucosu 2. DyHKCHAXOPO 6a TaBpu IpadpUKi co3e. y=1x)
bur3op rpadukxon ¢pynkcusxou f Ba g nap pacmu
1 tacBup myma Oomang. @DyHkcusu f+g -po 60

uctudomaa a3 wioBau rpapuKii Co3e/I.

Xau. Mabaywm acrt, ku rpaduku yHkcusiu f a3
MayMyu

»
X
S J/
~

~

{(x F(x) : xeD(f)} Pacmu 2
nap xamBopuu OXy nbopar act. ba XaMuH MOHaHI,
MayMyu YA y=(+g)x)

{(x, 9(x)) : x € D(9)}
rpaduku ¢yHkcusu g meboman. Tap3u rpaguxuu s/
nioBa Kapaanu GpyHkcusxou f Ba g MabHOM MayMyu P ASD,

{(x, f (x) + g(x)) : x € D(f) u D(g)} -po nopa.
Jlap uH MaBpuJ 6apou 6a By4yZ OBapaHH 80 yof(x)
HyKTau S -u rpaduku PyHKcUSH f + g, mopyau ol
RS 60 napo3uu nopyau PQ fap 6osi0u nopyau PR }f(x)
ry3oiuta Memanag (PQ = RS). L

B
X
L J

y=g(x)

MUCOJIXO

e DYHKCUSIXOPO YaM'b Ba Tapx, KYHE.
a) f(x)=5x+1, g(x)=-2x
b) f(x)=-3x+3, g(x)=-5x+4
c) f(x)=2x+1, g(x)=-5x+3
d) f(x)=-3x"+7x, g(x)=2x+4




BOBU 1. DYHKCUAXO

@ OyHKCUAXOPO 3ap6 KyHE.
a) f(x)=—x", g(x)=-3x+1
b) f(x)=-3x>+3, g(x)=—x
C) f(x)=—x+3, g(x)=5x+6
d) f(x)=—4x+5, g(x)=-3x+1

ED oyuxcusxon (f+9)(x),(f-9)(x),(f-9)(x) sa {ij(x) coXau MyalsiHMM OHX0PO E6€/I.
g

a) f(x)=x, g(x)=2x b) 1 (x)=x, g(x)=\/;

C) f(x):x2+x, g(x)=x2 d) f(x):3—x2, g(x):x2—4

e) f(x)=5-x, g(x):x2—3x f) f(x):x2+2x, g(x):3x2—l
0) /(x)=v25-2", g(x)=vx+3 ) f(x)=V16-x, g(x)=a’-1
) (=2, g(x)=— ()= g(x) =

0 Coxau MyalssHUM QYHKCUAXOPO €6ef,.

a) f(x):\/;+ 3—x b) f(x)zﬁ—\/lx_—x
&) h(x)=(x—3) 4 d) & (x)= J;_Tf

e Bo ucrudopa a3 rpadpukxo (pacmu 3-4), rpadpuku pyHkcusau f+ g -po 60 poxu uioBa KapaHu
rpadpuKi Kaue/.

Ve )\ Ve )\

Pacmu 3 Pacmu 4

. AN SR
%, \gj/\’

0 X
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OYHKCUAXOU MYPAKKAB, BAPBAKC BA 1ABPH

€ ®dyskcuau Mypakka6

Jap Hatuyau uctudoaau nanaapnanu GyHKCUSAX0 NalBacTaruxou HaBY TaFMpEOaH1aX0
6a By4yya Meosia. Arap gap maymyu X ¢yukcusu y = f (X), goma myna 6omiaj; Ba apryMeHTH X
byHkcusau X = g(t), gap maymyu T myaiisiHinyzaa 6oma/, nac gap mauymyu T dyHkcusu y = f(g(t))
dyHKCcHAM MypaKKa6u MyalsiHIYZa HOMU/|A MellaBaj,

MacanaH, pyHKcHus Y = 2x2 — 3X, 1ap MayMyu X = (-00,+00) Ba GYHKCHSIH, X = Ji Jlap MayMyu
T= [0;+00) Jnoaa myzaa act. OH rox, QyHKCUSAN Y = 26 -3t byHkcusn T = [0; +oo) bYyHKCUAXOHU

MypaKkabu y = 2x” —3x Ba x = Jt ma6owanz,

Mucosu 1. Pynkcusixon [ (x)=x" Ba g(x)=x-3 goja wygaaHx:
a) pynkcusu mypakkadbu f (g(x)) Ba g(f(x)) Ba coxau MmyalsiHUM OHpO €6ef;
b) E6en f (9(5)) Bag(f(7)) .
Xau. a) 0é 6apobapuxou 3epuH JypyCTaH/I;:
g a3 pyu tappuduy, f (g(x)) =f (x — 3),
f a3 pyu Tavpuody, f (g(x)) = (x — 3)? memasnes.
f a3 pyu Tavpucdu, g(f(x)) =g(x?),

g a3 pyu Tabpudu, g(f(x)) =x? — 3 memasen.

Coxau myaitsakynun pynkcusiu f (g (X)) Ba g( f (X)) Mauymyu afgaaxon XakuKH.
b) llap dyHKCcHUsIXOU MypaKKabu eépTinya 6a 4You X, KHUMATX0H A01ally1apo MeTry30peM:
f(g(5)) = (5 -3)2=22=4, g(f(7)) =72-3 =49 -3 = 46.

Mucosm 2. Arap dyHkcusixou f(x)= Jx Ba g(x)=+v2-x pona myaa Gomwazi, oH rox
bYHKCUSXOU 3epHH Ba COXaW MyalsiHUM OHX0po é6ef (pacmu 1).

a) £ (9(x)) b) 9(f(x))
c) f (f(x)) d) 9(9(x))
XaJ. a) A3 pyu Tabpud

f(g() = f(vV2-x)=v2- = 42X a5 pyu rawpupu @

4 N\
Pacmun 1

V2-x Coxau myaiisinia 2 —X>0.

a3 MH Yo X < 2.




BOBU 1. DYHKCUAXO

- N\ XaMUH TapHK coxau MyastHuH GyHkcusu T (g(X)) = maymyu
Pacmu 2 (- o0; 2] act.(pacmu 2a).
6) a3 mymanu f, g(f(x)) = g: Jx ) oyzna, MyBOOUKH J107a
a) VA myaauu g, g(f(x)) = pyu moma 2 —Jx MelIaBaJ.
+ fg(x) Coxau MyalsiHUH X x>0,
\“ Coxau MyaWsiHUU \/2—\/;: 2—\/;2(),a3 HH Y0 \/; < 2é
1 -+
— \A [ | ku X < 4.Ilac,0< x < 4 (pacmu 2b).
13 %
c) f a3 pyu moga mymanu, f(f(x)) = f(\/;) Oyza, MyBoQUKH
b) |V4 noga myzaand f, f(f(x)) = Jx = x MelaBa/,
+ Coxau MyalsiTHUHU 4x [0; o) (pacmu 2c¢).
1+ 9(fx)) _ >
1_\ A) myBoduku moxa myganu g, 9(g(x)) = g(v —x) myzaa,
R > MyBodUKHU Aoja wyganu g, (9(X)) = 2—+/2—Xx MelaBaf.
1 2 3 4

Coxau MyalsiHUM /2 —/2—-X :2—X2>0 Ba \/2—-Xx <2

a3 UH Y0 X < 2 Ba X> -2 = -2 < X <2, 1ac COXau MyausiHUH,

9(9(x)) : [ - 2; 2] (pacmu 2d).
Mucosn 3. Oyuxcusau f (g(h(x))) -po €6en, arap

f(x):xi,g(x):xlo Ba h(x)=x+3,

+1
d rya
| Xan f(g(h(x)) = f(g(x+3)) a3 pyu Tabpudu h,
-JQ(X)) f (g(h(x))) = f((x+3)10) a3 pyu Tabpudu g,
ENEaaEEEN o
R (x+3

a3 pyu tabpudu f, To XoN

f (9(h(x))) = (

x+3)1°+1
MO XO0JIaTXOU COXTaHHM PYHKCHAXOU MypaKKabpo a3

&

byHKCUsAX0U Aojaulyfa Auja 6apoMajieM. AMMO Jap Tax/IMJd MaTeMaTHKU WYpou "aMasiu
6apbakc” - KOOUIUATU QapK KapJlaHU PYHKCHUSAXOU TapKUOUPO a3 PyHKCUSAXOU MypaKKab xeJsie

Mydua act. buées MHpPoO Aap MUCOJIM 3€pUH AUJA 6apoeM.

Mucoau 4. dyHkcuau F(x):m noaa mygaact. Arap f (x) = f (g(x)) 6owmag, oH rox
bynkcusiu f Ba g -po é6ep.

Xas1. Mo MeTaBoHeM pyHKcHsAXoH f Ba g -po Jap makiu 3epuH guza 6apoem: g(x)=x+9 Ba
f(x)=¥x.

Mac as pyu Taspudu g, f(g(X)) = £ (x+9) a3 pyu Tavpudu £, f (g(x) = Yx+9,

dynkcusixou f Ba g-po 60 yaHA poxXH AUrap UHTUX06 KapZaH MyMKHH acT. Poxu aurap

f (X) = \/;Ba g(X) =\/m Me6ouIas,.
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Mucosim 5. Uctudoaau pyHKCUsAN MypaKKa g N\

Pacmu 3
Kumti 6a coxus napaJjjien 60 cypbaTH JOUMUU

20 km/h xapakat mekyHaj. Kuwt gap coatu 12 a3

. saxm = 12:00

a) Macodau S -po 6aiiHM Masik Ba KUIITH 6a Macodaun 3

COXHJI 5 KUJIOMeTp AypTap a3 Ha3/iu Masik ry3allT.

d nac a3 coatu 12:00 TalikapZau KULITH, TbHE XaMYyH \ ,/
$YHKCUSIM 3epUH HaBUCE[T;: s ,,C’J
s=f(d). "
b) d-po xamuyH ¢pyHkcuaM d=g(¢) BoGacTa 6a “\ ,’l
BaKTH t a3 coatu 12:00 HaBuce[. \o’ sam =1
c) ®ynkcuau mypakkabu f (g(t)) -po €6ex. Uu \_ = )

XyCYCHUAT 4Y¥ Ma’bHO fopaz?

XaJ1. ba pacmu 3 MeHUrapeM.
a) Teopemau [udaroppo ucrudoga 6ypaa, Bobactaruu Mmacodau s a3 d -po 60 6apobapuu

s:f(d):\/25+d2,

b) Az6acku kuIITH 60 cypbaTu Joumuu 20 km/h xapakaT MeKyHaJ, nac 6apo6apuu
d=g(t)=20¢

3epuH 6a JacT MeOopeM.

Bob6acTaruu Mmacodau d 6a t MyKappap MeKyHa/,.

c) IMac:
f(g(t)) = /(20¢) a3 pyu Tabpudn g,

f(g(t) = 25+(2Ot)2 a3 pyu Tabpudu f.

dyukcusau f (g(t)) macodpau Bob6acTa 62 BaKT 6GaliHU KUIITH Ba Masik Me6o1as,.

@ ®PyHCHAU Gapbakc

Arap myoaunau f (X) = y Huc6GaT 6a X Xa/aBaH/a 601a/] Ba 6apou xap sK y pellad AsroHau
g(y) moiurta 6o1az, oH rox, Bobactaruu X = g(y) pyHkcusau 6apbakc 6apou ¢yHkcusu y = f (X)
HOMMK/a MemaBa. ba you HaBumTu X = g(y), a3 pyu Kouza y = g(X) uctudonaa 6ypaa MemiaBas,

OnaTan QpyHKcusn 6apbakcuy = f (X) y = /' (x) 4yHMH HaBUILITA MeIIaBaz,
Mucosm 1. Pynkcusin y = 3X — 5 -po auza mebapoeM. buéen X -po 60 udogau y udpoga KyHeMm:

y+s

3x-5=y=3x=y+5=x=




BOBU 1. DYHKCUAXO

Jlap 6apo6apuu oxMpHH 60 UBa3 Kap/aHU X Ba Y, MO GYHKCUSAU

_X+5

Y773
1 X+5
WH dyHKcus, pyHkcusan 6apbakc 6apou dyHkcusau | (X) = 3 y=3x-5 acT.

-po Merupem.

lapx. Bapou dyHkcusn gosamygan y = f(x) Ba dyHkcusin Gapbakcn oH y= f ' (x)
6apo6apuu D(ffl) =E(f) sa E(ffl) =D( /) yoi nopaa.

- 1
JUKKaT! AXaMusaT Juxen, ( f (x)) = m KU Jiap OH -1 MabHOU HUILIOHAUXAH/APO J0PaL.

Jlap HaBUIITH f_l(x) ajagu -1 MabHOM QPyHKCHUAM OGapbakcpo MepaxMoOHaZ. YMyMaH,

(f(x))_1 # /7 (x). Macanan: 6apou GpyHKcHsM Y = 3X — 5 f (x) =3x -5 6apoGapun f(x)= XTH

Ba (f(x))_1 = ﬁ 40H Jopag.

_x5—3

Mucosu 2. Bapbakcu dyHKcHAY foaatyaapo é6es 1 (x) 5

5

Xaa. PyHKCUAPO XaM4yH ) = a3 HaB MeHaBMCeM Ba X -po 00 Bocutau y upoja MEKyHeM:

X’ =3
Y
2y=x"-3
X =2y+3

x=32y+3

AKHYH GHéeJ| 40U X Ba y -pO UBa3 KyHeM: V =/2X +3 . A3 UH py, GyHKCUAM GapbaKC UH TaBp

act: f (x)=R/2x+3.

Mucouu 3. bapbakcu GyHKcuaHU foAallyaapo eoen; f(x) _ 2x +13 .
x_
2x+3
Xas1. OyHKCHSIpO UH TaBp MEHABUCEM: y = ———, X -po Goran, 60 Bocutan y upoaa MEKyHeM:

_ 2x+3

x—1

y-(x—1)=2x+3
y»x—y=2x+3

=2x=y+3
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x-(y-2)=y+3
LoXt3
y—2

XaMuH Tapuk, ' (x) =2
X

h ; dyHKCHAM 6apbaKc acT.

Mucosiu 4. CoxTauu rpadpuku GyHKCUAH 6apbaKC
A3 pyu rpaduku OyHKCUAH f(x) =Jx=2

-1
uctudosa 6ypaa, rpapuku CI)YHKCI/IHI/If -po cosef

Bda HAMYJAH daHAJIMTUKHWHU OHPO HaBUCEN.

XaJ1.

1. Tpaduku dpyHkcusiu y =~x—2 gap pacmu 4
HUILOH J|0/1a 1IYJaacT.

2. Tpaduku Pyukcuau f ' 60 poxu cCMMMeETpHUH

UHBUKOCU rpaduku ¢pyHkcusu f HUcOaT 6a XaTH pOCTHU y = X coxTa MewaBag (pacmu 4).
3. lap ¢yHKcusan y=+x—2 x 60 BocuTau y udoxga Kapaa myaa, Aap UH y >0 6a uHOOGAT

rupadTa MelaBas,
x-2=y
x—2=9"
x=y"+2, y=0.
AKHyH GuéeJ| 4OIMXO0H X Ba y -pO UBa3 MeKyHeM: ¥ =x"+2, X>0.

Tac, dyHkcusaum 6apbakc / (x)=x"+2, x>0 acr.

I'paduku un dyHkcusiu 6apbakcu f ~1(X) moxau poctu napaéosau y = x° +2 me6ouaz. MHpo
a3 pacM JiuJJaH MyMKHH acT.

DyHKCUAXOU JaBpH

burszop dyukcusu y = f (X), moxa myma 6oman Ba D(f) coxan myaiistHuu o 0ormran. OyHKCHSH
y = f (X) dpyHkcusim 1aBpi Homuaa memnaBan. Arap xamun taBp 7#0, maBuyn Ooiaja, Ku 6apou
xap sk XeD(f):

1. Kumatxou X—T Ba X+T -x0 D( f) TaaJuTyK JOpaHI,

2. bapo6apuu f (X—T): f (x) = f (X +T),y = f (X) -po KaHOAT KyHaH/.

Arap agaau T gaBpau pyHkcusau gaBpuu y = f (X), 6owmaj, nac 6apou sArod agagu 6yTyHH N
agagu nT HU3 1aBpU OH aCT:

f(x+nT)=f(x), neZ.
XypatapuH aaBpu myc6atu T -u ¢yHkcusiu naBpuu y = f (X) daepu acocuu oH HoMuzAa
MellaBa/,.
JloHucTaHU JaBpu PYHKCUs 6apoU KalluAaHU rpadrKu oH Mydua acT. Jlap UH MaBpuUz Aap sK

JlaBp COXTaHM nopyau rpadpuku GyHKcUsU JaBpi KUdos acT Ba UH nopyau rpadukii Jap gurap

AaBpPX0 TaKpOop MelaBaa.




BOBU 1. DYHKCUAXO

MacasiaH, KHCMU Kacpu afaau {x} - PyHKcuse, Va N\
KM KHCMH Kacpud OHpo 60 ajajau gogau X PacmMu 5

aJloKaMaH/, MeKyHa/J, - QyHKCHUSM aBpU Meboluaz,

Y,
(pacmu 5). JlaBpu acocuu oH 6a To = 1 6apobap .
act, spHe To = 1, UHYYHYH (X+1)€E(-00; +00) Gapou /I /1/1
aJla/ii UXTUEPUH XE(-00; +00) Ba 6apobapuu {Xx+1} >
2 -10 1 2 X

= {X} AypycT acT.

Arap naBpu acocun ¢yHkcuau y = f (x) 6a T,

S I'paduxku pyukcusu y = {X}. )

6apobap 6omaj, mac JaBpu acocud QYHKCUSU

y=kf (ax+b)+c agagn T, = E, (a#0 mMemaBp).

a

MUCOJTIXO

2

0 bo uctudona a3z kumarxo GyHKCHsI Mypakkadbpo €oert f(x) =2x—-3Ba g (x) =4-—x°.

a) /(2(0)) b) £(/(0)) 0 (f(2)) 9 9(s(3))
e f(g(-2) Ng(f(-2) 9 f(f(-1)  hg(g(-1)

eq)yHKCI/IHXOI/If (9(x)), g(f(x)), f (f(x),9(g(x)) Ba coxam myaisHuE OHXOpO E0OeEI.

a) f(x)=2x+3, g(x)=4x-1 b) f(x)=6x-5, g(X)=§

¢) f(x)=x%, g(x)=x+1 d) f(x)=x"+2, g(x)=¥x
) f(x):%,g(x):2x+4 f f(x)=2, g(x)=vr_3

9) f(x)=|x, g(x)=2x+3 h) f(x)=4-x, g(x)=|x+4
) f(x)=—5, glx)=20-1 ) f@):%, g(x)=x" —4x
9 £(x)=1 e(1)=> ) £(1)=2, glx)=—

e bo uctudomna a3z xocusaTxo GyHKCHUIXOH f(x) =3—-x Ba g(x) =x"+1 -po é6eg.

a) f(g(x)) b) g (f(x)) c) f(f(x)) d)g (g (x))

e Oyukcusu mypakkadbu f (g (h (x))) -po coseg.
a) f(x)zx—l, g(x)zx/;, h(x):x—l

b) f(x):%, g(x)=2%, h(x)=2"+2
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c) f(x)=x"+1, g(x )—x—5 h(x )—\/;

D f(x)=x. g(x) =2, h(x)= U
e A3 pyHKCHUSIH MypaKKa6I/I Hamygu f (X) = (g(X)) pyHKCHsIXOM Tapku6uK OH f Ba ¢ -po 4y/10 KyHez,
a) F(x):(x—9)5 b) F(x):\/;+1 c) F(x)= 14
1
d) F()=— e) F(x)=[1-x’| f) F(x)=v1+/x
e Bapbakcu dyHkcusu gopamyaau f-po éoep,.
a) f(x)=3x+5 b) f(x)=7-5x ¢) f(x)=5-4x
1 5
d) /(x)=3x"+8 e) f(x)=—" N fx)="—¢5
_3-4x _ 3x 2x+5
0 /(=42 h) £ (¥)=—; ) f(x)="—
j) S (x)=~5+8x K) /(x)=2+3x ) f(x)=x°, x>0
m) f(x):iz,x>0 n) f(x)=4—x2,X20 0) f()c):x2+)c,X2—l
X 2
e Bapbakcu gopamygapo é6en. 'padpuku ¢pynkcusu f (-1) a3 dynkcusau f ucrtudona 6ypaa,
Kaue/,.
a) f(x)=3x-6 b) f(x)=16-x*, x>0
¢) f(x)=vx+1 d) /(x)=

@ dyHkcuaxoepo, Ku 6a rpaduKxXou Jap pacMd 6 HUUIOH J0/a LIyAa MOHAaHJaH/, €é6eJ, Ba
rpaduku GyHKCHUSU 6apbaKCH OHXOPO CO3e/;:

) f(x)=x; 2) f(x):%; 3) f(x)=x’
é ~

Pacmu 6

Y

e I/Ic60T KyHeJ, K4 afiain 1 = faaBpH ¢yHkcusau f (x) =5acr.

@ Humon auxen, Ku GyHKCUSIXOU 3€pUH AAaBP HECTAH/,

a) f(X):X—_3 b)f(X)——L2 C) f(x):§

x> +2
x?+5x+8

d) f(x)=x*—-4 e) F(xX)= f) f(x)=3x+3x-1




BOBU 1. DYHKCUAXO

XOCUATXOUN DYHKCUA

4 dyHKCUAXOM Yy PT Ba TOK

®ynkcusau y = f (X)-po quna mebapoeM, ki coxau myasiHuu D(f) Huc6aT 6a cudp CMUMMeTpPit acT.
Arap 6apou HyKTau uxtTuépuu xeD(f) 6apobapuu f ( - x) = f (X) u4po wasazg, y = f (x) pyHKCcUsIN
qydT HOMuU1a MelaBaj,. ['padpuku yHKcHsau yydT HUCOAT 6a Tupu Oy cumMeTpi acT (pacmu 1).

Arap anemenTu uxtuépuu Xx€D(f) 6apobapuu f (- x) = - f(X)-po kaHoaT kyHaz, y = f (X) pyHKcusin
TOK, HoMH/1a MetaBa/l. ['paduku pyHKcHsAM TOK HUC6AT 6a n6TH0u kKoopauHaTa 0(0;0) cummeTpi
act (pacmu 2).

Arap aronTou ay 6apo6apu Jjap 6010 oBapallyaa KOHe'b HalllaBa/l, OH roX, ¢yHkcusau y = f (X)
Ha QyHKCHUsAM YyPT Ba Ha TOK HOMH/Ia MelllaBa/,

~ ™  Mucosu 1. Yydr € ToK OysaHu pyHKCHAU
Pacmu 1 f(x)=2x*+5 -po canyen,
/A Xas.

| | f(x)=2x" +5 apue az6acku:

A=)t TAx) S(=x)=2(=x) +5=22+5= f(x)

—X Q / X X PyHKcusAN f (x) 4ydT acT.

Mucosu 2. Yyt € ToK 6ygaHu yHKCUSIU

f(x) — dynkcusam 4yt f(x)=2x"+5x -po canyes.

\_ j XaJI
Ve ™\ £ (x)=2x"+5x f(—x) = (-X)*+5 sbHE:
Pacmu 2 I f(—x):2(—x)3 +5(—x)=—(2x3 +5x):—f(x)
Y as un py f(x) dyHkcusau Tox act.
Ax) Mucosu 3. Yyt é ToK 6ysaHu GyHKCUAN
f(—x)_x 0 T ;C f(x) =2x" +5x> =3x+1 -po canyey,

Xaur. f(—x) = 2(—)c)3 +5(—x)2 —3(—x)+l =
—(Zx3 —5x7 —3x—1)

) Jap vH maBpug f(—x) #f(x), f(—x)#—f(X) Baa3
YH py, GYHKCUSY AojallyAa Ha YydT acT Ba Ha TOK.

f(x) — dyHKCHUAH TOK

€ Ad3oum Ba KaMmaBuu GyHKCHUSA

burysop ¢ynkcusu y = f (x) nap dbocunau (a;b) nona myna Goman. Arap 6apou xama X,

X,€(a;b), nHobapobapuu KaHoaTKyHaHAau HOOapoOapi X, <X,, MYPO MIaBaJ:

o f(x)<f(x,) To,f(x) bynkcusu (a; b) adpsyHmaBanza HoMU/a MelIaBaz;

ACYEPACY

o f(x)=f(x,) To,f(x) dbyuxcusu (a; b) - adsosanza acT;
(x)</(x)

> f(x,) 1o, f (X) dyHkcusu (a; b) - kammaBanza;

e f < f(x,) To, f( ) dyHkcus gap ¢ocunau (a; b) kamimaBaH/ja acT.

X




XOCUATXOU DYHKCUA

dynkcuaxou adp30s8H/a, KaMIllaBaHJa KaMHalllaBaH/4a Ba 3uéAHallaBaHa GQYHKCUSIXOH

MOHOTOHM HOMU A MelllaBaH/,.

c N
Pacmu 3 f(x,)< f (x,) f(x,)> f (x,)
ylk ylk
f(x) f(x)
E f(XZ) f(x i
O ( 1)§ fx,): ~
0] ax, x bx of a x, x, bx
dyHkcuau ap3yHIIaBaHsa PyHKCHUAU KaMIIaBaH/a
S J
@ HykTaxom 5KCTpeMyM Ba 3KCTpeMyMH QYHKCHS
e Arap: P 4 N
aCMM1
1) dynxcusu f (X) nap dpocunan(a; b), ku Hykran X, 6a on
TaaJUTYK JIopajl, MyaisiH Kap/a I1aBas; y
2) nobapobapuu f (x)<f(x,) map xamam mykraxom x -
documnau (a; b), 6a raiip a3 X, KaHoaT Kapia maBaj, mac : f(x)
HyKTau X, HyKTan Makcumymu ¢yunkcusiu f (X) Homuna ! .
Memaan (pacmu 4). Ol a x b \ X
Arap X,€ D(f) nykrau makcumymu ¢ynkcuau f (X),
6omaz, oH rox, KuMatu f (X,) -u GpyHKCHA MaKCUMyMH Bapou f(x) nap pocunan (a; b) mykran
MHUHAMYMH QYHKCHUS — X, MUHUMYMHA
dynkcuan f(X), HoMuMaa MemaBa/ Ba XaM4yH y, HIIOpa oty | fl(x1)'
Kapza Mewmanaf, [1ac,
) _ W,
y,wax =f (Xl)' - \
° Arap: Pacmu 5
1) dbyukcusu f (X) map dbocunaun (a; b), ku HykTam X: 6a
OH TaaJUIyK Jopaj, MyailsiH Kap/a I1aBas; YA
2) nobapobapuu f (x) > f(x,) map Xamam nykraxom X Ba \
¢ocunau (a; b), Oa raiip a3 X,, KOHOAT Kapia MelIaBa, f(x)
Ymun

nac HyKTaum X, HyKTal MUHUMYyMH QYHKCUSM X, HOMHUJA
MetmaBana (pacmu S).

ArapX, € D(f) - Hykran MunuMymMu pynkcusau f (x), 6omag,
OH roX, KUMatH f(X,) -u QyHKcUsA, MUHUMYMH GYHKCUAU
f (x), Hommnza MemaBaz Ba xamuyH y, . Ilac,

yMuH = f (XZ)

HykTam MakcuMasid Ba MHUHUMaJUU QYHKCHS,

HYKTaH 3KCTPEMYM HOMU/Ia MeLIaBa/,

e

Bapon f(x) map dpocuan (a; b) myxran
MHHUMYMH (YHKCHS — X, MUHUMYMH
Qynkensa y . = f(X).




BOBU 1. DYHKCUAXO

Mucosm 4. 'paduku pynkcusu f (X) gap pacmu 6 HUIIOH /[ B
noJa myzaaact. Pocuian adp30UIl Ba KAMIIABUU OHPO Pacmu 6
HUILIOH IUXE,.

XaJt.

A3 pyu pacM MmyaiisH MekyHeM, ku QyHkcusiu f (X) map
dbocunaxou (—oo, —2] Ba [0; 4], 3uén wyna, gap Gocunaxou
[-2; 0] Ba [4; +00) Kam MelIaBa.

MUCOJIXO

G DyHKCUAXOU MyKappaplluyaapo 6apou 6apobapuu 4yPT € TOK CaHYe[,.

a) f(x)=x" b) f(x)=x°
¢) f(x)=x"+x d) f(x)=x"—4x°
e) f(x)=x"—x f) £ (x)=3x"+2x" +1
1
x)=1-3x h X)=x+—
g) /() ) S (x) =+ - N
Pacmu 7
e Jap pacMu 7 rpaduku PyHkcusa 6apou mopyau X = 0 VA
HUILIOH Ao/a yAaacT. [lap coxau X < 0, rpaduke cosen, Ku:
a) yHkcusau yyPT;
0) GYHKCHSAY TOK XOCHJI LIIaBa/I; 1
0 1 il
N J

e Jlap pacmu 8 rpadukxou pyHkcuaxou f (X) = x*~ 4 Ba g(X) =|x*~ 4| HMLIOH JoAa IIyAaaH/.
daxMoHe[, k1 uii TaBp rpaduku ¢ a3 rpaduku f coxra meraBaf,.

c A




@,ﬂap pacMu 9 rpaduku PyHkKcus aap MangoHu X = 0.
HUILOH Ao/a wygaact. lap Mmaijonu X < 0, rpaduke cosef,
KU rpaduKHu:

1) dyHkcusu yydT;
2) GYHKCHSY TOK XOCHJI IIABA/I.

@) rpadurn dynxcusau f (x) = x*-4x* posa wypaact
(pacmu 10). Bo uctudoma a3 uH rpaduk, rpapukH
dynkcusau g(x) = |x*-4x?| -po coseg.

XOCUATXOU DYHKCUA

-

VA

N

~
PacMu 9
x:
J
N\
PacmMmum 10
 SE
J

e Jap pacmu 11 rpaduku ¢yHkcusau f goxa mypaact. bo uctudona a3 uH rpapuk MyaisiH

KyHe/:
1) coxau MyalisiHi Ba MayMyu KUMaTXO;
2) docuiaxou adp30oulll Ba KaMIIaBUX QYHKCHUSH f-

Cl) y b)

Pacmu 11




BOBU 1. DYHKCUAXO

e ['padukan GpyHKCUAXOU Ao0JAllylapO COXTa, COXal MyaWsiH Ba MayMyH KUMaTXOU OHXOpPO
MyalsiH KyHeJ[, $OoCUIaXou TaXMUHUU adp30MLI Ba KaMLIaBUPO €6e.

a) f(x)=x"-5x b) f(x)=x"—4x c) f(x)=x"-16x"

@ ['paduku pynkcusiu f nona mynaact (pacmu 12). bo uctudona a3 uH rpadpuk, TaXMHUHAH:
1) xamMa HyKTax0M 3KCTpeMaslil Ba XxaMa HYKTaX0H 3KCTPEMYM;
2) docusau adp3yH Ba KaMIlaBUU GYHKCHUSH f.

4 a) VA b) VA )
ﬁ ] R AL R
\ 0] i X N X
Pacmu 12
c) VA d) VA
0 -1 1 /\
X 0 1\/ x:
N J

QHaKmaH rpaduku QYHKCUSAXOHU 3ePUHPO Kallle/.
a) Gynkens nap (—oo;3] KaM WyAa, Aap [3;+00) adsonw meébas;

b) ®ynkens aap (—o0;0]U[L+00) kam myna, gap [0;1] soumit act;

c) @ynkeus gap (—o0;—6] kam uyza, Aap [-6;0] adsonm Meé6azn Ba nap [0;+o0) mOMMI acT;

d) ®yHkcus gap [—5;10] ad3ouil Meébas, JOUMH Aap [10; +oo) Ba KMMaTH XypATapUHPO Aap
HYKTau X = — 5 merupap.




TABAUNOANXUN dNTEMEHTAPUN TPAOUKXOU OYHKCUA

TABANNOANXNUN NNEMEHTAPUUN TPAOUKXOUN DYHKCUSA

¢ YoruBasKyHUHu rpaduku pyHKcUs

paduku dyHkcusau gomamygau y = f (C) -po MetaBoH gap xamBopuu OXy 4o¥l MBa3 Kapa.
YoirBa3KyHUXO0HU 3epUHU rpaPpuKy GYHKCUSPO AUAA MebapoeM.
1. Yo#iuBaskyHuu rpaduku pyHkcus gap 6apobapu tupu OX.
2.YoruBaskyHuu rpadpuku GyHkcus gap 6apobapu tupu Oy.
3. YoliuBaskyHUHU rpadpuku GyHKCHS 6a CAMTHU SITOH BEKTOP.

1. YoiiuBaskyHuu rpapuku pyHkcusa gap tupu OX 6a X, BOXUA (pacmu 1).
a) arap Xo > 0, 601131, OH rox, rpaduK Xo BoxuJ 6a caMmT TUpu OX XapakaT MeKyHa/;

b) arap Xo < 0, 6o1az, oH rox rpaduk |Xo| Boxua 6a Mykoousu Tupu OX Mery3apas,.

Pacmu 1 Ipaduxu xocun wyna pyuxcusu y = f (X = X)) meboman. \

F TN
(o) (o)

a) y = f (X) ugomamyma  b) xanromu X >0 Gymany = f (X — X;) rpa- c¢) xaaromu X <0 6ymany = f (X - X)

rpaduku GyHKCHS acT. ¢buxn Gynkens; rapaduky QyHKCHAN — rpaduKu QYHKCHS; rapad¥ku GpyHKCHSH

\ y = f (X) dynxcus 6a poct X, Boxun y = f (x) 6a wam [x; | Boxuxa reqm{aacy
FEYMIAACT.

Mucosu 1. bo uctudonaa a3 rpapuku pyukcusu f (X) = X? yHKCHAXOU 3epHHPO
cose. a) g(x)z(x+4)2 b) h(x):(x—Z)2

XaJ1. YyHOH KM Jjap pacMH 2 HULIOH 03 1IyJaacT.
a) rpaduku yHkcusau f -po 6a 4 Boxuj 6a Tapadu yanm MerysapoHeM, 6APOU COXTaHHU

rpaduku g;
b) rpad¢uku Pynkcusu f -po 6a 2 Boxuja 6a Tapadu pocT MerysapoHeMm, 6apou COXTaHU
rpaduki h. < N\

Pacmum 2

7 6 5 -4 3 2 -1

N




BOBU 1. DYHKCUAXO

2. YoituBaskyHuu rpaduku ¢pyHkcus aap tupu Oy 6a yo Boxujg (pacmu 3).
a) arap yo >0, 6ommaz, rpadukH yo BoxuJ 6a camT Tupu Oy xapakaT MeKyHa[;

6) arap yo <0, 6ommaj;, oH rox rpadpuk 6a Myko6uau camtu Tupu Oy 6a |yo | Boxuz (pacmu 3).

C I'padpuku xocun mynaun Gyukcusum y = f (X)+y_0 meGoman. \
Pacmu 3 y ~
\
fo)+y, €. \ f(b)t 4l
! | I
fa)+y, fot- ,\ f(a)
L / .
TONEE 0 b
1/ ! I
fa) | N/} f(b)+y, ’
J 't a b
: T L@y,
a)y = f (x) u nona myna b) xanromu Yy >0 Oymany = f ¢) xanromu Y <0 6yman y = f (x)+y,
rpaduku yHKCHS acT. (X)+y, rpaduxu ynxcus; rpapuxu rpaduku GpyHKcus; rpadukn GpyHKCHIN
dynxcusny = f (x) 6a 6ono y,Boxun Yy = f (X) 6anoén |y, |Boxun requaaacrt.
\ FEYHIAacT.
Mucoau 2. bo uctudoga a3 rpadpuku GyHKCUAHU )
f (X) = X* rpadvKku GYHKCUAXOU 3EPUHPO CO3€E/,. Pacmu 4
a) g(x)=x"+3  b) h(x)=x*-2
XaJ.

a) ba MHX0 UKKAT MeUXeM:
g(x) =x"+3 :f(x)+3
[Tac, 6apou kamuaaHu rpapuku GYHKCUSU §, KU Jjap
pacMu 4 HUMILOH A0/a yfaacT, rpaduku GyHKcusu f -po
6a 3 BoxyuAu 60J10 MerysapoHeM.
0) XaMMH TaBp, 6apoM KalluJaH!u rpaduKud QYHKCHSIU
h, rpaduku dyHkcusu f-po 2 Boxu 6a MoEH MerysapoHeM.

\\

3. Yo¥iuBasKyHuu rpadpuku GpyHkcusa 6a caMmT BeKTop P~ = (X; Y, ) (pacmu. 5).
a) pap |X,| Boxuz 6a camtu (arap X,>0), € myko6uiu camTy (arap X,<0) Tupu OX;

b) map |y,| Boxuzg 6a camtu (arap y,>0), € myko6unu camT (arap y,<0) Tupu Oy.

y )

Pacmu 5
] R P J
- f@] 7
0 . ofa b SN g




TABOANNOANXUUN JIEMEHTAPUUN TPAOUKXOU DYHKCUA

Mucosm 3. Tpaduku dynkcusn f(x)=+x-3+4 -po - )
cosef,. PacMu 6

Xaut.

buéen, 6a kamugaHyd rpadpuk 6a BocuTau rpaduku
byHKCUAU yzx/; mypys MekyHeM. OHpo 3 BOXU[,
Tapadu pocT MerysapoHeM Ba rpaduku QyHKCUAHU
y= Jx-3 -po Meco3zeM. [1ac, uH rpadukpo 6a 4 ajazn 6010
Mery3opeM Ba rpadpuku GyHKCHUAU f(x) =Jx-3+4 -po
X0CUJI MeKyHeM (pacmu 6).

_ oW R e Qs

¢ dumypaas Ba Aapo3 KapgaHu rpaduKu GyHKCHIXO 1
T

[paduku Pyukcusu popaumyznau y = f(X) meraBoHay gap xamBopuu OXy pedbopmartcus

(pumypna é napos) kapja mana/. /ly XoJaTu MyXUMpO Jx/1a MebapoeM.
Xosatu 1. /lap uH XosnaT ¢yHkcusu goaamyzaau y = f (x) 6a y = kf (x) rabaun meéban (pacmu 7).
Jap on:

a) arap k > 1, 6omaj, nac rpadpuk a3 tupu OX Kaza-kaau tupu Oy kK MapoTuba Japo3 Kapzaa
MelaBas;

b) arap 0 < k < 1, 6oma, oH rox rpaduk Kaja-kaau tupu Oy 6a Tupu OX k MapoTuba puinypaa
MellaBas;

c) arap k <0, 6omaz, nac rpaduku yukcusu y = kf (X) 6a rpaduku dynkcusau y = |K|f (x)

HUcOaT 6a Tupu OX cUMMeTpH acT.

e Coxmanu zpagpurku y = kf(x) w
y y
kf(b) 4----——--— — Pacmu 7
f(b) // ) kf(b)
kf(a) ___ | f(h)
o7 s
A
0] a b x 0 X

XousiaTH 2. /lap vH xosat pyHKcusy gopamyaan y = f () 6a y = kf(X) Tadaun meé6an (pacmu 7). Jlap oH:
a) arap m > 1, 6ouraz, oH rox rpaduk 6a Tupu Oy Kaj-Kaau Tupu OX m Mmapotu6a Gpuiiyp/ia MelaBazi;
b) arap 0 <m <1, 6omaz, nac rpaduk a3 Trpu Oy fap 6apobapu Tupu OX m MapoTuba Aapo3 Kapza
MelaBaj;
c) arap m < 0, 6oraz, nac rpaduku pyHkcusau y = f (mx) 6a rpapuku dpyHkcusu y = f (Im|x) Hucoar
6a Tupu Oy CMHMMeTpH acT.

C Xocun namyoanu zpagpuru gynrcusu y = f (mx) )

Pacmu 8




BOBU 1. DYHKCUAXO

Mucosm 4. ['padpuky GyHKCUSIXOU 3€pUHPO Kallle/,
g x): —X

Xaut.

Jap pacmu 9 aBBas rpadpukud QyHKCUSAU
y=~/x -po kawmej. Ilac rpadpuku GyHkcuau
g(x)zx/iLx TaBaCCyTH UH'BUKOCH CUMMETPUHU
uH rpaduk aap atpodu tupu Oy TacBUp Kapza
MellaBaJ.

AxaMUAT AuXeld, KA COXau MYaussHUU
byHKCUAM: g(x)zx/; a3 MayMyu {x—l\ x<0}

TalllKKWJI MCIIaBas.

Mucosu 5. bo uctudoza a3 rpapuku pyHKCUAU
f (X) = x* gap pacmMu 10 rpaduku GpyHKCHAXOM
3epUHPO CO3e/I. 1

a) g(x):3x2 b) h(x)=§x2

XaJ.

a) 'paduku PpyHKcusn g 60 poxu 3ap6 3a7aHU
KOOpAMHATAM Y -1 Xap SIK HyKTau rpapuku GpyHKcUst
6a 3 coxTa MelaBa/,. d'bHe 6apou COXTaHU IPaPUKH
bynkcusin ¢ rpaduku PyHkcusiu f-po 3 maportuba
amyai (BepTUKaJN) Aapo3 KapJaH JIO3UM acT.
[Tapabosian xocuilya HUCO6AT 6a mapaboJian acan
"bopuKTap" act.

b) I'paduku dyHkcusiu h 60 poxy 3ap6 33aaHU
KOOpAWHATau y -U Xap fK HyKTau rpaduku

byukcusu f 6a % coxTa MellaBaj,. f'bHe 6apou

coxTanu rpadu ¢pyHkcusu h rpadpuku GyHKCHIH
f-po 6a THpu X 3 MapoTub6a amyan ¢UIITypAaH
Jo3uM act. [lapabosian Xocuiiiyaa Hazap 6a
napa6oJiau acsii «Fadpcrap» act (pacmu 10).

Mmuconu 6. 'padrku pyHkcUsan

f(X) =1 -2(x - 3)%-po Karief,.

XaJ.

ABBas rpadpuku GyHKcUAU Y = X2 -po 6a
TaBpHU yOyKi (ropusoHTa i) 62 3 BOXUAU POCT
6a Tapadu pocT MeryszapoHeM Ba rpaduku
oyHkcusau y = (X — 3)2 -po MmerupeM. baba uH
rpapukpo Hucbat 6a Tupu OX cuUMMeTpH
MHBUKOC Kap/ia, mac AykKapaTa Aapo3 Kapza,
rpaduku dyHkcusiu y = - 2(x — 3)2 -po
MerupeM. HuxoaTt, uH rpapukKpo K BOXHU]
60si0 MBa3 kKapjaa, rpaduku PyHKCUAHU
f(x) =1-2(x-3)? -po mecozeM (pacmu 11).

Pacmu 9

Pacmu 10

Pacmu 11




TABOANNOANXUUN TIEMEHTAPUUN TPADOUKXOU OYHKCUA

Mucosm 7. [lap pacmu 12 rpaduku dynkcusu y = f (X) HUIOH foza mygaact. bo uctudoga a3
YH rpaduk, rpadpukxor QyHKCUSAXO0U 3ePUHPO Kallle.

a) v=£(2x); b) yzf(%xj.

( \
y=f(x) Pacmu 12

Xat.
a) KoopuHaTau X -u Xap IK HyKTapo 6a 2 3ap6 kapza, rpa¢uku yHkcusu f -po gap camtu
ybyki (ropusoHTanii) puiypaa mekyHem (pacmu 13).

1
0) KoopanHartau X -u Xap IK HyKTapo 6a y = f(E xj 3ap6 Kap/a, rpaduku pyHkcusu f -po 6a

caMTH yOyKi Aapo3 MekyHeM (pacmu 14).

4 S h

Pacmum 13 Pacmum 14

T —>

EE

N J
y = f(2x)
MUCOJTXO
erad)I/IKI/I ¢yukcusau f (X)-po goHucTa, Tap3u rpaduKuu GyHKCUAXOU 3€PUHPO

dbaxMoHe[.
a)y=/(x)-1 b)y = f(x-2) c) nyGXJ
dyy=f(x)+4 e)y=/(-x) fy=3/(x)
9)y=—/(x) h)y:%f(x) ) y=/(x=5)+2
) y=rlx+l)-1 K)y=4f(x+1)+3 ) y=7(4x)

m) y=-7(x)+5 n) y=37(x)-5 0)y=1-/(-x)




BOBU 1. DYHKCUAXO

QCIDaxMOHe,q, KU 60 KaZioM TaFMHUpPOTX0 rpadukud PyHKcUsAU ( a3 rpadukud PyHkcusau f
TAlIKWJI KapJa MellaBa/.

a) f()=x", g()=(x+2) b) / ()=x", g(x)="+2
Q) S (=¥, g()=(x—4) d) f(@)=2", g(x)=2"~4
e) f()=|x, g(x)=|x+2|-2 f) f()=|x], g(x)=|]x-2/+2
g) f()=vx, g()=—x+l h) /()= g()=va+
e Bo uctudoa a3 rpadpuku GyHKcUsAU y = X* rpapuku QYHKCUAXOU 3ePUHPO CO3E[,
a) g(x)=x2+1 b) g(x):(x—l)2
c) g(x)=—x° d) g(x)=(x—1)" +3

a bo uctudona a3 rpadpuku yHKcUSAU Y = Jx rpadpuku GyHKCUSXOU 3€PUHPO CO3E/.

a) g(x)=vx-2 b) g(x)=+x+1
c) g(x)="x+2+2 d) g(x)=—x+1
e Bapou ¢pyHkcusixou gogaiyaa rpadukxou MyBoGuKpo gap pacmu 15 ében,.
a) y=|x+1 b) y=|x/-1
¢) y=|x-1 d) y=-
Pacmn 15 b
1) V4 2) V4 3) Va 4) ya
RN z N
4 R o5 % —— R
N J

@,[lap rpadukyd GYHKCUSHU CTAaHAAPTH IpaPUKXOU PYHKCUSXOU 3epUHPO 60 POXH TaFuup
Jl0laH! MyBOQUK CO3e/,.

a) f(x)=x"+3 b) f(x)=vx+1 o) /(x)=|x-1
d) f(x)=+x+1 e) f(x)=(x-5) 0 f(x)=(x+1)
8) /(x)=[x+2 h) f(x)=Vx—4 i) f (%)==

i ()= 0y =4 ) y=4x

m) y:%x2 n) y=-5vx 0) »=3|x|

p) yzélxl q) y=(x-3)"+5 N y=xtd-3
) y=3—%(x—1)2 t) y=2-+x+1 u) y=|x+2/+2

v) y=2- w) y = r a3 x) y=3-2(x-1)"




TABOAUNOANXUUN dIIEMEHTAPUUN TPAOUKXOU ODYHKCUA

e TarlupoT Jap naigapnaiy 3UKpIiy/a 6a rpaduku GyHKCUsIH Aojarnyiau f TaTouK Kapaa MellaBaH/I,
dopmysan GyHKCUSIN XOCHITIITYIAPO HABUCES,

a) f ( ) x*, rpadpuKu OHPO 3 BOXH/ 6 IOEH Iy3apOHeEL,
b) f(x)= x , TpadpMKK OHPO 5 Boxu/1, 6a 60J10 I'y3apoHe,

of (x) X, rpadMKH OHPO 2 BOX|/] 6a Tapadu Yarl ry3apoHe/l.

d) f (x) X, rpaduku oHpo 1 Boxy/1 6a Tapadu poct ry3ap0He,a

e) f(x)=

f) f ( ) , rpa(l)HKH OHpO HucOAaT Oa THPH X CUMMETPI MHBHKOC HaMy/1a, OHPO 4 aziayt 6a poct Ba 3 Boxuz Oa

0010 Ty3apOoHE]I.
g f(x)= ix, rpaduky oHpo HUcOAT 6a THpK Oy CMMMeTpH MHBUKOC HaMy/Z1a, 1 Boxp/ 6a 60J10 Iy3apoHe/,
h) f(x)= x?, rpaduKy OHpO 2 BOXM/, Ga Yarl Iy3apoHes Ba OHpO jap arpodu THpu OX CUMMeTpi
rapioHe/,
A (x) = x°, rpadMK¥1 OHpO 2 MApOTHGa AMY/Ifi JAPO3 KyHe, 2 BOXH/L 6a [OEH Ba 3 BOXH/L 6a POCT XapaKaT
KyHEZ, 1
j) rpadpmcn orpo f () = x

e I'padukxou dpyHkcusaxou f Ba g oBapaa mymaang (pacmu 16). bo uctudoga a3 pyHkcusu
f popmynau dyHkcusiu g -po €6en,.

~

PacmMmu 16




BOBU 1. DYHKCUAXO

@ ®ynkcusau y = f (X) goaa mygaact. A3 pacMu 17 rpadpukxou MyBoGUKH GYHKCHUSIXOU 3€PUHPO
éoe/.

- )
Pacmu 17
a) y=f(x-4)
YA
b) y=/f(x)+3 @ 6T 0
¢) y=2/(x+6) N ®

1 /&)
0 3=-1 (23 AEEAE A [\
l—l6ll—l3"0__"l3"'él;
&) y=37 (%) NVA

f) y=—/f(x+4)

) =/ (v-4)+3 1 %\
h)y= (- I 1




MOLOENICO3UU XATT BA KBAOPATH

MO[EJICO3UM XATT BA KBAAPATHA

Mogesico3ud MaTeMaTUKA BOCUTAW ACOCHUM TaxJIMJIMM OMY3UILNM YAapaéHXO0U HUKTUCOLHU
Me6oI1az,
Macwbasiau 3epuHpO Aujia MebapoeM.

Macwbasiau 1. YyKypuu KaJIoHTapUHPO €6e/1, K HAaCOCH MOPIlIeH MeTaBOHa/, a3 OH 06 Kalla.

XaJ.
TaBpe k1 mymMmo MesoHe[;, GUILIOPU CYyTYyHU 006 ap KyoypHu Hacoc 60 popMysiau
p=pgh

XMCO06 Kap/a MellaBag.

Jap uH 4o p = 1000 kg/m? 3uuun 06 g = 10 m/s? - muTo6U adpTuln 03o0[, h 6ananguu
CYTYHH 00.

A36acku Hacoc Jiap caTXH 3aMHUH YOUTUp acT, 6aslaH MU CYTYHU 06PO METaBOH YYKYp
HOMU/I. XaMUH TaBp, YyKypuu 06po 60 dpopmysiau

ho P

édTaH MyMKHUH acT. rY

Cosn 1643 pmap Taypubaxou Gusuku UToauéBu EBanrenncra Toppudesysin uc60T MyA, KU
dumopu cytyHu 06 a3 ¢uuopu atmocdepau po = 100000 I1a 3uép Hect, AbHE pspo. A3 UH DY,
YyKypHH 00KaLI¥ Jap HAaCOCH NMOpIIeH! 3uéz Oy/ja HAMeTaBOHA[,.

ho_P P 100000 .,
pg pg 1000-10

YaBo6: Hacocu nopiieHi MeTaBoHa/ L 06po a3 UyKypuu Makcumaauu 10 meTp rupaf,.

Ve N
Pacmu 1.
CaTxu 3aMUH
3
1
|
Ih
[
|
CaTxu 06U !
3eprU3aMHUHHU \'/
R e B )

Tarlinpébanaxoe, KM 6a MH MOJieJl J0XWJI KapAa lyAaaH/i, a3 Jlapayau aBBaJl MebollaH/i Ba
TaMOMHM IIapTXOU OH TABaCCyTH aMaJIXOM XaTTHUH (YaM'b Ba 3ap6 6a afaj)) UH TaFHUPEGAHIAX0
MyKappap Kap/a MeliaBaH/j. A3 UH Py, Y4YHUH MO/ieJIM MaTeMaTUKI M0Ode/1X0u Xammiu HoMu/ia
MelaBa/l. YapaéHu 6a MAK/JAM MOJIeJIM XaTTH OBap/laHU Machasau AoJallyaapo Modes1co3uu
Xxammi MeHOMaH/I.




BOBU 1. DYHKCUAXO

Macpanau 2. /loHULIYY XaMBOpUH KoopAuHaTUM OXY -po TaBpe MHTUX06 KapZaacT, KU XOHau
xyApo XxamuyH ubtuaou koopaunata 0(0;0) rupudTaact (pacmu 2). baba paxmuj, Ku MakTabe,
KU § TaxCus MeKyHaJ, aap HykTau C(4; 3) BoKeb acT. ¥ xMco6 KapJ, KM KHCMaTH XaTH POCTH
poxu 6aiiHU XoHA Ba MakTab Tupu OX -po aap HykTau (6; 0) Ba Tupu Oy -po map nykrau (0; 4)
Mebypaf,.

MabjaiyM acT, KA Aap MakTab aHTeHau (MaBYrup) sK MIKMPKATA MOOWJIA HAch IIyJaacT.
JloHu1IYy 6a épTaHU HYKTae Aap poX TaBay4yX AOLIT, KK Aap OH TejiepOHU MOOUJINU MycopupU
MOIUIMHE, KU JIap POX XapaKaT MeKyHa/i, MaBYM a3 aHTeHa 6aposiHAapo 6exTap Kabys MeKyHa/.

Cynopuuu. [Ilymo uH Macbhasiapo 4¥ r'yHa Xaja MeKapzen?

XaJ1. AEH acT, K4 ap HyYKTau poxy Ha3JUKTapHUH 6a MakTab, TesepoHHU MOOUIIN GeXTapUuH
Kaoysn popaj. bapouw xa/iM MH Machasa MyoJuJiald XaTH POCTU TAaCBUPKyHaHAau pox, (AB)
TapTUO J0/1a, KOOPAMHATAX0M HYKTAaU Ha3IUKTAaPUHHU OHPO 62 MaKTab édTaH jio3uM acT. bapou
WH Iap acocu rypTaxou 60JI0 pacMH Ba3bUAT Kallu/a MeuaBag (Hueaped 6a pacmu 2).

Curmac MyoJiMJIau XaTH pocTe, KU a3 HyKTaxou A(6; 0) Ba B(0; 4) merysapai, coxTa MellaBa/.
Bapowu uH koopauHaTaxou HyKTaxou A(6; 0) Ba B(0; 4)-po 6a Myoauiau XaTU pOCTH

y = kx+b
MBa3 HaMy/a, MyoiuJIaXou
0=k-6+b
4 = k-0+b
XOCUJI KapJa MeliaBaH/. A3 UHX0 K03pPUCHEHTXOU
b=4, k= 3

naizo myznaasn. [lac, myoguiau xatu poctu (AB) Hamyau
y——£x+4
3
-po zfopan,.

XaJlim Macbasia MH acT, Kd HYKTau Ha3ZuKTapuHu D(X; y) xatv poctH (AB) 6a HykTtau C(4; 3)
Joja maBaz, Mojiesii MaTeMaTUKUU UH Ba3'bUSAT YYHUH HaBUILTA MelllaBal;:

2
F =(x—4)? +(y—3)* - dakuxa, y:—§x+4
- )
Pacmu 2

o
Mosenxod MaTeMaTUKUW UH HaMyJ, MOAEJXO0U KBaJApaTll HOMUJA MellaBaH/, 3epo

TaFMUpE6aHaXxou UH MO/ies1 JOpOU TapTUOU IKyM Ba 1yiIOM Mebo1iaH/. YapaéHu 6a HaMyu
MO/JieJI KBaJpaTi OBapJaHU MachaJad Joallyiapo Mode1c03Uul Keadpamii MEHOMaH[.




MOJEJICO3UUN XATTU BA KBAOPATH

MUCOJTIXO

e Bapou xap sik Bazuda Mozesid XaTTUPO HaBUCE/:

a) lllymo Bestocuneapo 60 napaoxtu uotugonu 10000 cym Ba Hapxu 5000 cym jap sk coaT uyopa
rupudTen,.

b) Cexu TabMupu aBTOMOGMJIX0 6a Ma6saru 50 000 cym Ba HopMaum sikcoata 15 000 cym
MyKappap KapAaacr.

c) Japosuu mamsb 30 cm, cypbaTu cy3ui 1,4 cm gap sik coar.

d) MyTaxaccucu 6apHOMaco3i 6apou MamBapat 75 foJu1ap Ba 6apou sIK coaT nac a3 MaiiBapaT
35 posinap Tas1ab MeKyHa/.

e) XapopaTtu yop# To 25°C, 6y/1a, maboHa xap coat To 2°C Jjapaya nacT myZaHail JjJap Ha3ap acT.

f) Axosnnu nexa 6791 Hadap 6y/a, cosie 7 Hadpap KaM MelIaBa/,

Q MyalisiH KyHe/, Ku 0€ QYHKCHUSU YaJiBaJlu J0/jally/ia XaTTa acT € KBaJpaTH.

X 0 1 3 4 6
y 5 10 20 25 35

e BakTe ku Ty6 6a 60J10 Ba N0€H Menapas, 6ajlaHMU pacu/laHU OH NaiiBacTa KaM MellaBa/,.
Jlap yaBasiu 3ep 6asiaH UM Yaxyil 60 Mypypy 3aMOH HUIIOH 10/ Iy/1AaCT.
a) OyHKCUSM KBAJIpaTUU MYBOQUKTAPUHPO EGeI.
b) Basnanauu MakcuManupo, K1 Ty6 Mepacaf, éoe/.
c) Xucob KyHeJ, K4 Ty6 nac a3 2,5 coHus 4il Kagap 6anasj 6y,

t(s) 2 22 | 24 | 26 3
h (dyuym) 2 16 26 33 42
e Arap canr a3 6osou 6uHou 70 MeTpa maprodTa maBaj, 6ajaHAUM CAaHT XaM4yH

byHKCHUSAM BAaKT 60 yHKcusU kBagpaTuu h(t) = -5¢t* - 20t + 70, noaa MelnaBaji, K4 Aap OH t
60 coHUA Ba 6asaHad 60 MeTp udoga édraact. [lac a3 yaHa coHus caHr 6a 3aMuH MeadTaz?

e Bapou To3a kapzaHu xy4ypaaul 6a Ymena Hasap 6a Yapoc Ay 6apob6ap BaKT JIO3UM acT.
Moxuuexpa 6apou To3a KapZaHu xoHau xyZ, a3 Yapoc 10 gakuka 6ewtap BakT capdp MeKyHa[.
Jap Mmaumys, oHx0 90 faKuKau XyApo 6apou To3a Kap/laHu Xy4paxo capd MekyHaH/[. bapou To3a
Kap/laHU xy4ypaall 6a YMea 4il KaJjap BaKT JI03UM acT?

@[[Hnmoa 6apou MapBopu/, 6a 6axp FyTa 3aj. YyKypuu FyTa3aHUHW OH Nac a3 t COHUS
h(t) = - 4t* + 4t + 3 meTp 6y, t=0.
a) MapBapu/ixo Aap 4 Kajap 4yKypi Me6omaH?
b) Bapou rupudTanu mapBopuz 6a Juaimos yaH BaKT JIO3UM acT?
c) lunon a3 kaZoM 6asaHzi 6a 06 FyTa 3aa?
G 3ynaixo 6apou AyXTaHU JK60C cynopull TUpudT. Arap Ball Jap K py3 X KypTa Ay3a/, Bail
P(x) = - x?+20X cyM KOp MeKyHa/,.
a) Bait 6051 yana KypTa Ay3az, To pougaa 6enrrap manaz?
b) lapomMaiu KaJIOHTApUH KaJiOM acT?

@ Jap conu 2005 axonuu 3apadmon xyayau 55 000 nHadap 6ya. Jlap oH BakT IIyMopau
axoJii cosie Kapu6 2000 Hadap Mead3y/. Mozesu xarTii co3e/i, TO LIyMOpau axoiuu 3apadioHpo
Gapou xXap SIK coJiu MyalsiH €6e/1. Axosmu 3apadinoH gap coau 2010 yana 6ya? lllymopau axoauu
3apadumonpo aap cosu 2025 xucob KyHe[,.




BOBU 1. DYHKCUAXO

KOPMU JIOUXABH

Xap sk rpaduk rypra MeTaBOHAJ,

Arap TacBUp Xas3opxo KajauMmapo udoja KyHaf,
nac rpaduk XaJAu aKkKaJ 4aH/i caTpyd 4ymJapo Lapx
Meauxaz. JlapBokeb, rpaduk 6ab3aH MeTaBOHA[
XUKOApO Haszap 6a Oucép KaauMmaxo 3yATap Ba
MyacCUpTap HakKJ KyHaZ. Tabcupu xapobuoBapu
CYKyTHU 6030pu caxxoMil aap cosu 1929 daspaH aap
auarpaMmman Dow Jones Industrial Average (DJIA)
HaMOE€H acT. Py3HOMaxou OH BaKT YyHUH rpapuKxopo
XaM4yH poxy ayube 6Gapou pacoHHUAAHHU XayMH 3apap
Haulp MekapgaHj.Kanumaxo Jio3MM HecT, KU MabHOU
TacBUppo Aap pacMu 1 udoaa kyHag,.

JlnarpamMma ik XMKOSIU OAJMPO HAKJ MeKYHa/: Yh3e
noéH apTuaaact - woaz ¢pypyu, ¢ousia € X0OCUTHOKHA —
Ba LIaXCHU MacCbyJ XeJie HUTapoH acT.

Jlap UH JlouXauh TaJAKUKOTH, MO XHUKOSIX0epo
MeoMy3eM, KU rpaduk 6a MO HakKJ MeKYyHaJ Ba
rpadrKepo 340/ MEKYHEM, KM XUKOSIPO HAKJl MeKYHa/.

A3 pyu yadeas1 XoHOaHU maspux

14 N\
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PacMmu 2

1. lap pacMu 3 4op KUTBau xapopaT HUc6aT 6a BakT (a3 coatu 8:00 maroxi) Ba ce Kucca

HUILIOH JI0/1a IIY/1aaCT.

s

~

Ty Ty Pacmu 3
8:00 12:00 17:00 ¢ 800 12:00 17:00 ¢
Ta T4
8:00 12:00 17:00 ¢ 8:00 12:00 17:00 ¢
& J




KOPXOU JTIOUXABMU

a) xap sIK XUKOsIpo 60 sIKe a3 rpapuKx0 MyBOOUKAT KYHE[T;

0) 6apou rpaduKe, KM 6a ITOH XUKOsI MyBODUKAT HaMeKyHa/l, XUKOSTH MyBOOUK HaBUCE/.

Hucoupysi rymtpo a3 axA0H 6apoBap/a, pyu MU3 I'y301ITaM, TO 006 [IaBaj,

Xukosau 1 _
Baba 6a xoHa oMajiaM, OHPO Jlap TaHYp MyxTaM.

Cy6x rymTpo a3 x/1oH 6apoBap/ia, pyd MuU3 ry3ouitam, To o6 manaj. bab/ 6a

Xukosiv 2 N
XOHa 0Ma/iaM, OHPO Jiap TaHyp MyXTaM.

Cy6x rymTpo a3 iX/IoH 6apoBap/a, py¥ MU3 ry3ouitaMm, To o6 masaj. MaH UHpPO
Xukosiu 3 | papomyi Kap/a, ap Pox a3 Kop Jlap KaxBaxoHa XypoK MexypaaM. BakTe ku MaH
HUXOAT 62 XOHA pacuaM, MaH I'yUITPO AAp SAXJ0H ry30IITaM.

2. Jlap paBugad 6a macodau 100 metp ce Hadap [
JlaBaHJa UIITUPOK KapaaHf. [paduk pgap pacmu 4 Pacmu 4
Macodau TaulllyAapo XaMuyH QYHKCHUSIU BaKT 6apou xap

>

K JJaBaHJa HULIOH Meauxa/. TaBcud kyHen, Ku rpadpuk y (m)4 4B C

6a wyMo gap 6opau MH Mycobuka 4id Merysa. Ki pap 1007
Myco6HMKa Fo1n6 omaa? Oé xama JJaBaHAaroH MycoOHMKapo
a”HyoM Jojana? ba ¢ukpu mymo, 60 Bap3uurapu B 4i
myz?

3.Xukosiepo co3en (qap 60pau xaMma ryHa Ba3bHsIT), KU 0 2:0 t(i)

6a XMKosle, KU lap pacM HUIIOH /I0/ia LIyJjaacT, MyBOGUK, - J
act (pacmu 5).
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» MyoauUnAXou PATCUOHAN
Y CUICTEMAU MYOOUNTAXOU PATCUOHAN

Y HOBAPOBAPOBAPUU PATCUOHATIN

Y CUCTEMAU HOBEAPOBAPUXOU PATCUOHANN
MYOOUNAU UPPATCUOHANN

TEMAU MYOOUITAXOU UPATCUOHAIIN



MYOOUITAXOU PATCUOHAIA

MYOAUJTAXOU PATCUOHANM

€ Madxymxon acocii Ba Tabpud

Tabpud.

Bbapo6apuu Hamygu f (X) = g(X) Myoauau AOpOHU sIK HOMa'bJIYyM HOMU/Ia MelaBaz, (gap
uH Yo f (X) Ba g(X) dyHKcHusixou BobGacTa 6a TaFHMpEGaHau X MeOOoIIaH,).

Arap XaHrOMHU ap MyOJAuJia MBa3 KapJaHU KUMaTH X = a Ba 6apobapuu AypyCTH afaiuu
f (a) = g(a), 6a By4yyn omazaa 6o1aj, OH rox KUMaTy a -po pemau myoausau f (X) = g(x)
MeHOMaH/,

Xa//im Myoauaa MabHOM €éPTaHU TaMOMHU pelllaxou OH € MCOOTU MaB4yyj HabyaaHU
peliapo aopag,.

Maymyu xaMau peliaxoy MyoJuJia Xa/IJIi MyoAHuJIa HOMU/A MeLIaBa/l.

Arap KMMaTHh HOMa'bJyMH X, KW pelllad MyoJiiJia acT, MaB4yZ, HaboIaj, oH rox, upoaau
"Myoausia peiia Haaopaza' € "Xa/isim Myogu/ia MaYyMyM XoauCT" ucTudoaa MelaBaj, KU
OHPO XaM4yH XE(@ HU3 HABUIITAH MyMKHH acT.

Mucosu 1. Myogunapo xan kyneg (X+3)(2x—1)(x—2)=0.

Xas. Tapadu poctu MH Myozaua 6a cudp 6apobap acT Ba Tapadu yamaul X0CUJIU 3apoOu ce
ndoja acT. A36acKu X0CUJIM 3apb TaHXO Aap cypaTe 6a cudp 6apobap acT, KM aKaJ/lJlaH siKe a3
MayMybXou OH 6a cudp Gapobap acT, nac xaHromMu 6a cudpp 6apobap OyJaHU Xap sKe a3
MayMybXopo asoxuja auga mebapoem: X+3=0, 2X-1=0, Xx-2=0. A3 uH MyoJu/IaXoU
6aZjlacToMa/ia MO METABOHEM pellax0u MyOAUJIapo MyaisiH KYHEM.

YaBo6: X ==3, X, :%, X, =2,

Mucosim 2. Myousiaepo HaBuces, ku pemaam 0, — 1 Ba J2 act.

XaJ1. HaBbX0U I'YHOTYHU MO MJIax0 XaM4yH 4aBo06 /10/1a IyJaHall MyMKHH.
XOoTUppAcOH MeKYHEM, KU MyoJiuJiau COAJAaTapyH HIAaKJIU

X(X+1)(X—\/§) =0 gopaz.
WH afiaxo HU3 MeTaBOHAH/| PellaXx0u Myo/[u/Ial HaB6aTi GouaH

O+ x3)(x—\/§)(x2 +3)=0
Tabpud.

Arap xamau pemaxou myoguaaun f (x) = g(x) pemaxou myoaunau f,(x) = g,(x), 6omang,
Ba Gapbakc, XaMau pemaxou myoaunau f,(X) = g,(X) pemaxou myonunau f (x) = g(x),
MeboIllaH/, AbHE arap Xa/JIdi OHX0 6a xaM MyBOQUKAT KyHaJ[, UH F'yHa MYO/JHUJaxopo,
MYO/JMJIaX0U IKBUBAJEHTI MEHOMaHJ,.

Mucosim 3. DKBHMBaJIEHTUH MYOJU1aXopo caHyel, 3X—6 =0Ba2x—-1=3.

Xas. Myoaunaxon 3x—6 =0Ba2x—-1=3 6apobapaH/i, 3epo X = 2 AroHa pellau xap sKe a3
WH MyOJiUJ1ax0 MeboIa/,.

Xap dy myoduiae, Ku Xaa4au oHX0 Maymyu Xoail acm, 6apo6apaHa.



BOBU 2. MYOOUJ1A BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

Myoauaxou sKBMBaJIeHTH 6a TaBpu 3epuH Udoja kapaa MemaBanz: 3X — 6 = 02x -1 = 3.

a) BakTe ku firoH HaMyZAu MyoAuJa a3 K KUCMH Myojusa 6a KUCMHU AWUrapu myojusaa 6o
aJioMaTU MyKOOMJI Ty3apOHU/A MelLlaBaJ.

Macaunas, f (X) = g(X) + t(x) © f(x) - g(x) = t(x).

b) BakTe ku Xapay Tapadu Mmyousia 6a pakaMu Faipu cudp 3ap6 € TakCUM Kap/a MelaBa/.

¢ Myoaniaxou paTcCHOHA/IMH OyTYyH

Arap ¢yHkcusaxou f (X) Ba g(X) 60 udogaxou 6yTyHU PaTCHOHAIUU J0Ja IIaBaH/, OH TOX,
MYOAUJIau
f(x)=g(x)
MyOAU/Iad 6YTYHU PATCUOHAIA HOMK/IA MeIlaBa/.
Coxau MyadsiHUM YYHUH MYOJiiJIa MaYyMyH XaMaH afla/IX0U XaKUKHA Mebo1Ia/.

Tabpud.
-1 -2
Myoauiau Hamyau a,x" +a,x"" +a,x"" +...+a, x+a, =0, a, # 0 Myoan/Ian paTCHOHAIMHU
AapayYaM n-u HaMyAM CTaHAAPTH HOMU /A MeluaBaz,. Jlap uH 4o aya .,a_, K03 PHUCHEHTXO
Me6ollIaH, UCTUJIOXU 030/ acT.
Arap a, = 1 mac, x" + alx"’1 +...4+a, ,x+a,=0 MyoaWIau PaTCUOHA/IMU Japa4au n -u
KaMIlyZa HOMU/a MelllaBaj,

MabJiyM acT, K4 peliau gapaydau N, Ha 6emiTap a3 N pella AouiTa MeTaBoHa/, 6MHOGap UH,
Xap K Myo/iuJial paTCUOHA/IMU Japayau n -yMHU WaKJ/AW CTaHAAPTH HU3 Ha GellTap a3 N peiia
Aopan.

Teopema. Arap peliaxou MyoAuJiad yMyMUU PaTCUOHATIMHU AoAallyia 60 K03pPUCHeHTXOoU
OyTYH aZia/Ixo 60IaH/, Mac OHX0 TAKCUMKYHAHJAAarOHU ab30U 030/ Me6GOoIIaH/,

Mucosau 4. Myosunapo xan KyHes, X' +2x° =11x" —4x—4 .

XaJ. ABBaJ1 OHpO 6a HAMyAM CTaHAAPTHA MeoBapeM: X' +2x° —11x* +4x+4=0.

Bapou 60oBap# X0CHJI Kap/jaH, Kd MH MyO/iiJia peliaxoy 6yTyH Jopaj, MO TAKCUMKYHaH/JaX0u
ab30u 03014 4-po MeHaBuceM: +1,+2 +4. UH agaaxopo 6a Myozausia WBa3 Kapja, MyadsH
MeKyHeM, KU X, =1 Ba X, =2 pelaxou Myojusa XoXaHJ OyA. A3 uH py, 6UCEpPab30ruu
x* +2x° —11x* + 4X + 4 6a 6ucépanzorun (X—1)(x—2)=x>—-3X+2 6e 6aKusa TaKkcUM MeuIaBa,

XM 2X 11X +4x+ 4 x> —3x+2
Xt —3x° +2x° X2 +5X+2
5% —13x* +4x+4
5% —15x* +10x

_2X* —6Xx+4
2x* —6x+4
0

Myoauapo nap Hamyau (X —1)(x— 2)(X2 +5X+ 2) =0 a3 HaB MeHaBHCEM.



MYOOUITAXOU PATCUOHAN

A3 uH py, MyoauJau XocuJaumyzaa 6a Myoausau jJojauyga 6apobap acT. Xap K
3apO6KyHaHJapo 6a cudpp 6apobap Kap/a, MO peliaxoyu Myouaapo Naijo MEKyHEM.

YaBo6: x, =1, X, =2, X;, =

5417
—

Mucouu 5. Myogunapo xan kynes X° —3x° —13x+15=0
Xaja. TakcMMKyHaHIaxou ab30HW 030]] x® —3x* —13x+15. CaHYMIIM OH OCOH acT, KU 1, -3, 5
pelliay Myo/Jiuja acT. A3 UH py, 6ucépab3oruu Tapadu yany Myo/iuja 6a TaBpU 3aits 6a HAMyAX0

4yZl0 Kap/a MenaBa/.
x* —x* —2x* +2x-15x+15=0
X?(x=1)—2x(x-1)-15(x-1) =0
(x-1)(x* =2x-15)=0

(x=D(x=5)(x+3)=0

Xap sk 3ap6KyHaH/japo 6a cudp 6apobap Kapja, peliaxou MyoJuaapo Meébem
X =1 X, =5, X; =-3

Yaso0: x, =1, X, =5, X; =-3.

Mucosu 6. Myonunapo xan kyHes, X*—5x3+8x*—5x+1=0.

Xana. UH Myonuna Myoausian TapTUOH YopyM (CUMMeTpHKiH) Me6Gowan. Xapay Tapadu

Myozusiapo 6a x*# 0 TakCMM MeKyHeM Ba Myo/iujiau 6a OH 6apo6apKyBBapo Merupem:

x2—5x+8—§+%:0
X X

x> +L2—5(x+lj+8:0
X X

1
X+—=1 WapTX0po rypyx6aH/ii Kap/ia, MyoAuaapo 6a HaMy i1
X

2

1 1 1 1

tZZ(X'F;j :X2+2X';+7:X2+2+7 = x2+i2=t2—2 MeopeM.
X

Bo J0XWJ1 KapJaHu UIopaxou t> —5t+6 =0 Myoau/iau coxub MelnaseM. Pemnaxou uH Myozuia

t, =2 Ba t, =3.MH KMMaTxopo 6a aJjoMaT MBa3 HaMy/ja, MeGHHeM, KM Xa/lJI1 Myo/iuJlau JoAally/a

1
MaYyMyH XaJlJIM MyOJAUJIaxou X+—=2 Ba X+ l =3 Mebomag,
X

X
3+45 3-5 .
5 BaXx == -po MeébeM.

WH Myoauiaxopo xas kapaa, X, =L X, =

3435 345

aBoO: x, =1,x, =
I{ 1 2 2 3 2
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Mucosu 7. Myoausnapo xai kyHen 3x3+4x2+4x +3 =0.

Xan. Myoguiau gojamyza myoauaan 6apo6apu (AbpHe 60 KO3QPUCHEHTXOM CUMMETPIA)
Jlapayau ceroM acT. bapou xa/iu oH Tapadu yanu oHpo 6a 3apOKyHaHaxo 4y/0 MeKyHeM Ba
Myo/JiuJiau 6apo6apKyBBapo MerupeM:

33+ 1) +4x(x+1)=0
(Xx+1)(3x*-3x+3+4x) =0
(x+1)(3x*+x+3)=0.
Xamu myoaunau oxupuH CyMMau XaJ/lJli Iy MyOoAu/Iad 3eprUH Me6oIIas.
X+1=0 Ba 3x*+x+3=0.
Pemau Mmyoguiaum skym X =—1, acT Ba Myoau/Iau AyoM pelia HaZopaz.
Yagoo: x = — 1.

‘ Myoau1axou Kacpyu-paTCUMOHAINA

/(%)

g(x)

Kacpi Homua MemaBaHz (map uH 4o f (X) Ba g(X) — 6ucépab3ori jap TardiupébaHaau X
MeOOIIaHm). (x)

Coxau MyalsiHUU MYOJIMJIau paTCHOHAIMU Kacpi ( ) =0 a3 TaMmoMH KUMaTX0H X H60paT
g(x

Myoaunaxoe, Ku 6a HaMyZAu =0 oBapaaH MyMKHH acT, MyOAWJIaX0U PAaTCHOHATIUHU

act, k4 6apou oH ((X)#0 acT.

Kazamxou Xa/iu MyoAH/Iax0u paTCUMOHAIN
® XaMau udoaaxou Mmyojusa 6a Tapadu yanu MyoJiujia rysapoHu/ia MellaBaH/I;
® Xamau udpozaaxo 6a Maxpayu yMyMi oBap/ia MelllaBaH/I;

AC))

® Myoausia 6a HAaMyAu ( ) =0 oBapja memmaBaz;
g(x

® Cudpxou afaaxo édra MellaBaHs;
® Coxau MyalsaHH édTa MeliaBa/;

® Pemaxou Myoiusia CMGPXOU aIaZixou 6a COXau MyalsiHA JOXUJIIIYAA Me6OIIaHI.

. ) f(x)
E 6apOI/I e(l)TaHI/I pOXI/I XaJIJIn MYOAI/IJIaI/I paTCI/IOHaJII/II/I —0 OH X‘aM'-IYH cCUucremMau
7(x)=0 £(x)
6apobapuu (x)%0 HaBUILUTA MelIaBaJ Ba CUCTEMA XaJl Kap/ia MellaBa/,
X

XaHroMHU Xa/UTM MYOAMJIAXOU Kacph-paTCHOHANX Jap HaMy[u CHUCTeMa Tanabu 6a cudp

6apob6ap HabyAaHU Maxpay MyxUM acT. Jlap akcu xoJ1, Aap 6ab3e X0/1aTX0, peliaxou 6eroHa nanao
2
X +X-2
MelllaBaH/[,. MacasiaH, Myou/aau 1 =0-po guma MmebapoeM.

Anaaxopo 6a cupp 6apobap MeEKyHEM Ba MYOZUJIau XOCUJIIYAAPO XAl MEKYHEM:
X¥+x-2=0 = X, =-2,x,=1
Kumatu X = 1 -v HOMa'bjiyM 6a Tabpudu Myoauiau AoJallyAa JOXUI Kap/a Hally[aacT, SbHe
X = 1 pemrau 6eroHa acr.



MYOOUITAXOU PATCUOHATN

2X+3
x—1

{2x+3:0 {Zx:—3 {x:—l,s
XaJ. = =

Mucosiu 8. Pemiau myoguiapo ébef, 0.

X=1#0 X#1 X#1
YaBo6: x=-1,5.
4x+4
3(x+2)-3
4x+4=0 { 4x =—4 {x:—l

) = =
Xan {3(x+2)—3¢0 3X+6-3%0

MabJiyM acT, Ki KHUMaTH X HaMeTaBOHaJ 6a -1 6apob6ap 6o1aj. bapou xaMuH
YaBo6: xc .

Mucosm 9. Myoauiapo XaJ1 KyHez:

X#—1

—2X—-4  X+5
X -4 x-2

Xazn. Tamomu udogaxou 6apobappo 6a Tapadu yan MerysapoHeM Ba 6a Maxpayu yMyMM

Mucosiu 10. Pemiaxou Mmyoauiapo €6en; :

MeopeM. X+5 2x+4=0:>(X+5)(X+2)+2X+4:

Xx-2 x'-4 !
X2+ 7X+1042X+4 x> +9x+14
X —4 o oxX-4
Maxpayu udojiau Kacpu paTcuoHaIMpo 6a cudp 6apobap Kap/a, cuppxopo MeébeM. A3 ycyiu
6a 3apOKyHaH/AaX0 4yA0 KapAaH uctudo/ia 6ypsia METaBOHEM:
X*+9X+14=0= x=-2;x=-7
MyMKHH acT, Ku X = — 2 cudpU XaM XMCOOKYHAK Ba XxaM Maxpay acT. Maxpay xey rox cudpp Hecr,
O6MHOOAp UH X = —2HaMeTaBOHA/ pellau Myoausaab6omas. x? — 4 = (x - 2)(x+ 2) 20> X# -2 X#2
[Tac Myoauiia gk pewa gopag: X =—7.
YaBo6: X=—7.

0=

0

Jukkat! XaHromMmm xa/Iyii MyoAHJjiayu KaCcpu-paTCUOHAIN XaMela TapTUlll KyHe , KU
cMpPXoH CypaTH OH 6a COXau MyausiHU MyOAWJia Taa/UIyK JOPaHA!

(x2 —x—56)(x—3)
Mucoum 11. Myoauiapo xa KyHes, : 5 =0
X +5X+6

Xau. U1 Mmyosusia 6a TaBpy Kacpi — paTCUOHAJIN acT. ABBaJl, CMPpPXou cypaTH OHpo é6en:

(xz—x—56)(x—3):0:>x:3; X2 —Xx-56=0

D=(-1) —4-1-(-56)=225=15

1+15
X, = 5 =>x,=8x,=-T7

3 cudpu cypbaTpo éprem: x, = 8; X, = —7; X, = 3.
bo uBa3 xapnanu un cudpxo 6a mMaxpad, Mo OOBapit XOCHUII MEKyHEM, KU OHXO cH(pxom mMaxpay

HCCTaH/I.

YaBo6: x, = 8;X,= —7;X,=3.
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Mucosim 12. Peiaxou Myoauiapo €6e/.
2 1 4—x

(x=2)(x+2) x(x=2) x(x+2)

XaJs1. Ubonau Tapadu pocTu Mmyoausiapo 6a Tapadu yan MerysapoHeM:
2 1 4-xX

(x=2)(x+2) x(x-2) x(x+2)

6a Maxpayu yMyMil MeopeM:
2x—(x+2)—(4—x)(x-2)

—)(xv2)

KaBcxopo fiap cypaT MeKylloeM Ba OHpO 6a MyoJuJiau KBaipaTi MeopeM:

2X—X—2—4X+ x> +8—-2x _0m x> —5X+6 _
x(x=2)(x+2) T x(x=2)(x+2)

Cudpxou cypaTpo MeébeM:

+
X =5x+6=0=D=(-5) —4-6=1, XI,ZZ%:: =5 =3

Mo nap MH HyKTaxo KUMaTxou Maxpaypo Xxuco0 MekyHeM. A30acku X = 2 Maxpaypo cudp MeKy-
HaJ|, OH peuiau 6eroHa acT. A3 MH py, MyoauJIa K peia 1opai X = 3.
YaBoo6: X = 3.

15

Mucosu 13. Myoaunapo xan KyHea: X° +X+1=—————.
X" +X+3

XaJ1. KuMaTpo £oxu/1 MeKyHeM X’ +x+1=¢. OH rox MyoAn/a WaK/Id 3ePHHPO MerUpaz;

15
t+2
t# -2 -po 6a uHOGAT rupUdTa, MyOAUIAN 3EPUHPO XaJ MEKYHEM:
t(t+2)=15
t?+2t-15=0
t=-51t=3
WH KuMaTxopo 6a 40U t ry3omta, Mmyoauaaxou x>+ X+ 1= —5Bax?+ x + 1 = 3 -po merupem.

Xap sIKK OHXOPO aJI0XK/a XA/l MEKYHEM:

Myonunau x* + X + 6 =0 = pewa Hagopaj; Myoauaau, x> +X—2=0 = x, = —2;X,=1 gy pema
Jflopag; MH pemaxo cudpxou Maxpay HECTaH/I.

YaBo6: x, = —2; X, = 1.

Myoaun1axou paTCHOHAJIN Jap Xa/IJIM Macha/lax0M MaTHi HU3 UCTH(OJa MelllaBaH /I,
Jlap 3ep Macbha/IaxoM AOUP 6a XapaKaT Ba KOp XaM4yH MyOAHW/Ial PaTCHOHAIA MOAEJICO31
Ba XaJl KapJa MellaBaH/,

Macwbasa goup 6a Xxapakar.

Yapx6os pap 3apdu 6 coat 6a cyu mamos 120 kusoMeTp napBo3 Kapgza, 6apraiut. Arap
cypbaTH 4yapx060.1 Aap XaBou 6emamod 45 km/h 6omaz, cypbaTu mamosipo ében,.



MYOOUITAXOU PATCUOHATN

XaJ1. bursop cypbatu mamos X km/h 6omap. [lac cypbaTu yapx60s Jap caMTH 11aMoJ1
(45 + x) km/h Ba 6ap Myko6usu camTu mamoJ (45 - x) km/h act. MyBoduku mapTu Machbasnia,
4yapx60J1 XaMar# 6 coaT napBo3 Kap/aacr.

120 120
+ =6
45+x 45-x
_ 120 120
Arap macodapo 6a cypbaT TaKCUM KyHeM, BAaKTU yMyMH 6a: + -6=0
45+x 45-X

120(45-x)+120(45+x) —6(45+ x)(45-x)
(45+x)(45—-x)

=0

cypbaTpo coajia MeHaMoeM Ba 6a cudp 6apobap kapAa, Xaa MEKYHEM:

6x* —1350=0
x> =225
X, =—15; x, =15

6apobap MeliaBag,
AzbGacku cypbaTy maMoJ1 MaHobu 6y/la HaMeTaBoHa/, (HUc6AT 6a caMTH OH), X = - 15 km/h
pella 1y a HaMeTaBOHaZ, XaMUH TapUK, cypbaTH wamos X = 15 km/h acr.

YaBo6: Cypbatu mamoa 15 km/h.
Macwbasia goup 6a Kop

Jly TpaKTOpY# KUIIT30ppo Aap 3apdu 4 py3 AKY0s UIYArOp MeKyHaH/1. Arap TPaKTOPYHUH SIKYM
MH KMLIT30ppO Ha3ap 6a TPaKTOPUYMH AyIOM 6 py3 KaM IIyJrop KyHa/, nac Xxap K TpPaKTOpP4YX UH
KOppO aJIoXK/ia YaH/[, py3 Uypo MeKyHaz?

Xas1. bury3op TpakTopyuu 1-yM KMIIT30ppo Jap X py3 myArop KyHaz. [lac 6a TpakTopyuu
JIyIOM 6apou HIyArop KapAaHU UH MalJioH (X + 6) py3 JI03UM acT. UH YyHUH MabHO JI0paj], KU

TpakTopuuu 1  WMCMH KHMIIT30PPO Aap 1 py3 Ba TPaKTOpPUYUHU 2-10M <16 KHCMPO LIyArop

1
KapZa MeTaBoHaJ. MyBobUKHU LapT Jap ;4 XWccan KMIIT30PPO AK4OS WYArOp MEKyHaH,

XaMUH TaBp. | | |
WH Myoauiapo 6a MyoJiujiau paTCUOHAAN TabAUI MeJUXEM < +——=—

X+6 4
4(x+6)+4x—x(x+6)
4%(Xx+6)
—X*+2x+24
4%(x+6) -

Myoauian paTCHOHAIUU XO0CUIIIYIa 63 CUCTEMAU MYOAUJIax0U 3epUH 6apo6apKyBBa acr.
OHpo xa/1 MEKyHEM

X*—2X—-24=0; 5 2+10 .
D=(-2) —4-(-24)=100; X, =—— =% =6, X, =—4
4% (x+6)#0; 2
KumaTtu X = - 4 pema 6ysa HaMeTaBOHA/], rapyaH/ie, KM OH pellan Myoausa actT. UH 6a oH

B0OOACTa acT, KM COXau MyalUsTHUU MYOZUJIay COXTAIly/ja a3 KUMaTX0U FalpuMaHPUH HOMa'bJyM
u6opar act (py3xoe, KU Nac a3 0F03U XUCOOKYHI MaHbU HECTAH/).

YaBo6: TpakTopyuu 1-yM KUIIT30ppoO Aap 3apdu 6 py3, TPAaKTOPUUHU AYyIOM 6owaj, fap -
X+6=6+6=12 py3 wyarop MeKyHag.
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MUCOJIXO

Myoau/1axou Kacpu - paTCMOHAJIUPO Xaua KyHez (1 - 10).

1_2x _,
X X+1

SX—=7 4x-3
X-3 X

[\

>
|

—
Il

IR
>
[E—

2y-5 3y+2l
y+5 2y-1

X+1 9 1

21y 2(x+4) x—1

2
X —2x:X2_2
X—2

15 14
—=—1
X—2 X

3X 2x -1
D =
X -1 X+1

Myoau/1axou Kacpu - paTCMOHAJIMPO Xaa KyHe/, (11 - 30).

1 12 1
2 + 2=
X°—=12x+36 36-—X X+6

3X=2, x4 _ 3x%+1
x—1 X+3 (x=1)(x+3)

Xx—49 2x+50
+ =2
X+6 X+5

4)(x2 =1) = 4x% + 24x—
(x+ )(x ) X* + 24X S

3 2 1
2 + 2 =
X =2x+1 1-X 1+Xx

3
X=X 61 2x

6 ® &6 8 © & @ 6 B

4x* +20x

8c -3 6 2
@ 2 T3
4c--2c+1 8c’+1 2c+1

2-3x 4 x+1 4

14 Xx+1 3 2-3x 3

(x+2) -9

@ X—1

(x=5)=-24

@ 25x-21 ~ x-4 2Xx-3
2x*+5x—12 2x-3 x+4

6 6 3
D

+ + =7
X=1 (X=DI)(x=3) 3-X

1 9
22 (—2)(x=3) (x=2)(x=7)

203 X'+2 3x-2_,2
3x-2 x*+2 3

2
@ X +1+ 2X :21
2

X X“+1

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE



MYOOWUJTAXOU PATCUOHAIN

D x> —3x-1 _ x*-2x 130, X*—4x—1 x> -3x+1

X2 —2X+4 X —x+1 X2 —3X+5 X2 —2x+2

@ Macodau 6aiinu ay maxp a3 gapé 80 kunomeTp acT. bBapou a3 sike a3 UH 1axpxo 6a Jurapaii
padTan kutH 8 coaty 20 JakrKa BakT capd Kap/. Arap cypbaTu yapaéHu aapé 4 km/h 6ouag,
CypbaTU KUIITUPO Aap 06U OpoM EbGe/.

@ Arap ay koprap fIK40£ KOp KyHaH/, Aap 3apdu 12 py3 sk kKoppo 6a oxup MepacoHaH/[,. Arap
sIKe aBBaJl KOp Kap/a, HUCPU KOppo aHYOM /1013, 6a 40U OH AyroMalll Kop KyHa/, nac gap 25 pys3
Kop 6a oxup Mepacaj. Arap xap sK Koprap SIKKal TaHX0 KOp KyHa/l, UH KOppO YaH/, Py3 aHYOM
Meauxan?

@ TpakTopu «besnopyc» gap 3apédu 1 coat 2 rektap Ba «Kelc» 7 reKTappo Aap SIK coaT WYATop
KapZa MeTaBoHa/[. Xoyaru 2 Tpaktopu «besopyc» Ba 1 «Kekc» gopaa. Arap UH TpaKTOpPX0opo
sakyos uctudoga 6apang, 210 rektap 3aMUHPO Jap YaH/, py3 WYArop KapAaH MyMKHH acT?

@Momm—[ Jnap kucMu 10 kusiomeTpuu poxu 6e ac6o6u "Pagap” 60 cypbatu 120 km/h, nap
KUCMHU 25 KujsoMmeTpau poxu 60 pagap 70 km/h Ba gap kucmu 35 kusoMeTpu 60 cypbaTu
50 km/h xapakaT kapa. CypbaTh MUEHAU ypO 6ApPOU TaMOMHU POX, €0€e/.

@ Kopepo koprapu sikyM TaHX0 Jlap a py3 UYypo MeKyHa/j, Koprapu JytoM 6apou U4por XaMUH
KOp HUCOAT 6a Koprapu AyioM b py3 3uéj, BaKT capd Kap/.

Arap koprapu cetoM Hasap 6a Koprapu sikyM TaHX0 b py3 Te3Tap U4ypo KyHa/l, XaMHUH KOPpO ce
Koprap Aap AK4Y0drd Aap 4aHz py3 ©4po MeKyHaH/?

@ ['ypyxu caiiéxoH 60 KaUKKW MOTOPAOP a3 UCTTOX, 6a MyKoOuIu yapaéH padtana. OHxo 605/
nac a3 4 coaty 40 gakuka 6aprapgasz. Arap cypbaTu Kauk gap o6u opom 12 km/h Ba cypbatu
yapaénu aapé 3 km/h 6oman, cailéxoH MeTaBOHaH/] a3 UCTTOX YaH/[ KUJOMETp Ayp padTa,
2 coaT UCTUPOXAT KyHaH/, Ba Aap BaKTall baprapjaHna?
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CUCTEMAMU MYOAUJIAXOU PATCUOHAJIN

Xasnau cucmemaxou dy myodusiau 0opou dy HOMasgAyMm 6a ycyaxou Masaym 6a MOHAHOU
u/s108au as2e6past, YoliusasKyHu 8a marliupébuu mariiupébaHdaxo acoc émaacm. Jlap xomup
doped, Ku dap xama ugodaxou kacpu-pamcuoHaal, Ku 6a cucmema doxusa kapda wydaaud,
Maxpayxo 6a cugp 6apobap HecmaHO.

€ Ycynu uBasKyH#M

Mucosim 1. CucteMau MyoM/1aXxou 3epUHPO 60 YCY/IM UBa3KyHH XaJl KyHe[,.
3xy =21
x—-8y=-1

XaJ1. A3 Mmyoausiau AyroMu cucteMa X = 8y-1 merupem.

Ndonan xocummryaapo 6a X gap myoawian aBBai uBa3 kapaa 3(8y-1)y = 21 -po merupem. Uu
MyoIITapo xan mexynem (8y —1)y =7

Kumatxon 8y’ -y -7=0 =y, = —%; y, =1 -po meé6eM Ba oHxXopo 6a X = 8y — 1 rysomra =
X, = —8; X, =7 6yfiaHaIIpo MyalsiH MEKYHEM.

YaBo6: (—8;—%),(7;1).

2x°+y=4

PR -po 60 ycy/i1d UBa3KyHU xaJl KYHe[.
x' +y =16

Mucosiu 2. CrucTeMau MyoiUJIax0u {

YaBoo6:
y=4-2x",
X' +(4-2x) =16

X' +16—-16x> +4x* =16

5x*-16x* =0
4 4
X2 (5x2=16)=0, =X =0,%X, =——, X, =———
( ) 1 2 \/g 3 \/g
= Vv, =4y —_E' y —_E
1 7 2 51 3 5

YaBo6:(0;4), (%;—2%],(—%;—2%}

g Ycyniu Cymmau aareopu

X +y=27
Mucosu 3. CucteMau MyoAUJIax0po XaJl KyYHe/ ;
X-y=
Xau1. Xapy Myoiujiad CUCTeMaA JOPOU Y HOMa'bJiyM 60 K03pPUCUEHTXON MYKOOHJ MebOoIIaH/I.
XaHroMH YyaM'b Kap/JaHd UH MYOJIUJIaX0, a3 IK HOMa'bJIyM MYOZiMJia COXTA MelllaBa/,.

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE
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2 —
L +y=27

x—-y=3

x*+x=30

Myoauaau KBagpaTtuu x*+X — 30 = 0 -po Xas1 Kap/Ja Meé6eM.

-1-11
x1: 2 =

x2=_1;11=5:>y2:2

6=y =-9

YaBo6: (- 6; —9), (5; 2).

Mucosiu 4. CvcteMau MyoZuiaxou 60 ycynu CymMMau ajre6paBii xal KyHe/I:
{x3 —y’=3x* +3y°x=-2

X —x'y=1.

Xau. Myoauiau 1ytroMpo 4aM’b HaMyAa, 3-po 6a Myoiujiau sskyM 3ap6 MeKyHeM

N ¥ =y =3x*+3y’x=-2
3x* =3x’y =3
CucreMau Mmyoamnan X —y° —3x°y+3y°x=1. -po naii o MeKyHeM:

{<x—y>3 -1

¥ —x'y=1
x-y=1
X —-x'y=1
dopmMysan 3ap6u MyxTacappo Aap Tapadu Yyanu MyouIan XOCHII Liyaa ucTudoza 6yp/aa, CUCTeMau MyoANIan
{y =x-1

- y=x-1 . y=x-1
x*—x*(x-1)=1 x2—x3+x2=1 x}—2x>+1=0

DX = , -po coxub MellaBeM
2 2

y=x-1 )
:{(X—l)(xz—x_l)zo =X =1 x2=1+\/§- X 1-45

~1++/5 ~1-5
v =x-1. A3 un 4o maiigapnai 6a gact meopem, Y, =0, y, =

2’y3 2

YaBo6: (1;0),(1“‘2\/5; —1+\/§}[1—\/§;—1—\/§J_

2 2 2

& Ycynm uBasKyHuu Tariupécanaa

Mucosm 5. CucteMau MyoU1axopo Xal KyHex:
x+xy+y=11
x’y+xy° =30.

XaJ1. MimopakyHupo 6a TaBpH 3epUH JL0XWUJ MEKYHEM

X+y=a Ba xy=b
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OH rox cucTeMa YyHUH HaMy/] MErupa;
a+b=11
ab =30

WH cuctemapo Xan Kapga 6a a, =6, b, =5 Ba a, =5, b, =6 coxub MewmaBeM. UH KuMaTxopo 6a
ndoza rysouita, CHCTeMaxou MyoJU/1axopo 6a JacT MeopeM

x+y:6 {x+y:5
Ba
Xy =5 Xy =6

MayMyu xaMau pelraxoy OHXO XaJ/IJIM UH CUCTEMAaUu MyouJaxo Meboluas,
YaBo6: (5:1), (1;5), (2:3), (3;2).

MUNCONIXO
CucreMan MyoANJIaX0pPo XaJI KyHeJ,.
2

y=x+x=1 4x"—y=2

e{x:y—4 e{3x—2y:—1
4x+3y=-1 xy =20

Q 2x* =y +11 @ x—4y=2

e X' +y’—2xy=1 e 3x—y=10
x+y=3 x*—y*=20-xy
x+y=28 x-y =300

e{x2+y2=36 @{x+y:35

> I 10 JRR
x+y=12 xy =15

@ X+y= @ x’+8y° =35
X'+ =19 X' =2xy+4y’ =7

1 1

— 2 2

= X' =xy+—y +x——=y=2
y 4y 2y

=
+
N
<
g

%x2+xy+y2+2y+x:3

*KHura npegocTaBneHa UCKMIYUTENbHO B 06pasoBaTerbHbIX Liensx
UZEDU.ONLINE



Bce y4ebHukn Y3bekucrtana Ha cante UZEDU.ONLINE

xt ! —17(x+y)
xy=2(x+y)

1+y+y"+)")=160

|
Serorts
e,
®

X (1—y+y? y3)=—80

(278

1208

CUCTEMAU MYOOUJTAXOU PATCUOHAIN

X +y =x—y

xt+yt :%(x—y)2

@ {2x2y2—3y2+5xy—6=0
2 2

(28R

3x°y* —4y* +3xp-2=0

x(y2+1) 3
4yl 5
y(xz—l)_i
| x’+y° 5
xy=06

@ yz=15

zx =10




BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUTAXOU UPPATCUOHAA

HOBAPOEAPUXOU PATCUOHAN

Xasm Ho6Gapo6apUxoM paTCUOHANN XaMYYH Xa/JIM MYOJMJIaXOW pPATCUOHAJIHM, aBBaJ
TaBacCyTH OBapJaHU HoOapobapi 6a HoGapobapuu oaAUTapU GapobapKyBBa 6a amaJ
6apoBapaa MeuaBa/. Jlap oH 6a KOM/Jax0u 3epUH pHUOs Kap/a MellaBaH/:

Kougau 1. Ab30uu UXTHEPUU HOGApO6GApH METAaBOHA/ a3 sIK KUCMH HOOapobapii 6a KUCMHU
aurap 60 aoMaTH MYKOOHWJI I'y3apoHHK/ia L1aBaf.

Kongam 2. Xapay KucMu Hob6apoGapupo 6a K ajagu MycbaT 3apb € TakCUM KapZaH
MYMKHH acT, Jap UH X0J1aT, UH Hobapobapi ajloMaTH XyApo TaFUUP HaMeAuXas,.

Koupau 3. Xapay kucMu Ho6apo6apupo 6a K afaaayu MaHd 3ap6 € TaKCUM KapZlaH MyMKHH
acT, KU Jlap UH X0JIaT Ho6apob6api aJioMaTH XyApo 60 6apbakc UBa3 MEKYHA/,

XaHroMu XaJiJiu Ho6apobapuu paTcMoHa/ Il a3 ycyIu ¢pocuiaxo ncrrudoa 6ypiaH MyYMKUH
acT.

Mucsiou 1. HoGapo6apupo xai kynen (x—1)(x+1)(x-2)>0.

Xaut.

1. Tapadu poctr HoGapobapy 6a cudp 6apobap act, nac cuppxou upojan Tapadpu yanpo
MeébeM:

2. VIH KUMaTXou X -po Aap TUPH a/iail TaCBUP MEKYHEM Ba ajloMaTH GpoCrIaxou XO0CUILIYAAPO
MyaWsIH MEKyHeM.

+ +
222 2w =
-1 1 2 X

3. Asbacku ajioMaTh Hobapobapuu Mo a3 cudp KaJoHTaAp acT, POoCUIaxou AOPOU aJloMaTH
Myc6aT XaJIJik Hobapobapi MeboIIaH .

Yago6 x €(—1;1)U(2;0)

Mucosm 2. Ho6apo6apupo xaa KyHen X' —3 < 2x(2x2 —X- 2).

XaJt.

1. Hobapo6apuu 6yTyHU paTCHOHAIM J0/ia myAaacT. bapou Xa/iu oH, mel a3 xama, Xamau
ndogaxopo 6a Tapadu yanu Myo/iuJia Mery3apoHeM:

X' —4x’ +2x* +4x-3<0
2. Cudpxon X1 =-1,%X2 =1, X3 = 3 -po a3 Tapadu yan épra, oHpo 6a 3apOKYHaAHAAX0 Y0
MEeKyHeM.
(x—l)z(x+1)(x—3)2 0
3. lH KkuMaTXopo Jiap TUPH aJa/id TaCBUP Kap/a, aJloMaTXou Tapadu yanpo Jap pocuiaxou 6a
JIaCT oBap/ally/ia MyalsiH MEKYHEM:

+ - +
V2227Z & 22
-1 1 3 X

4. Humonayxanau 3apbkyHangam (X — 1)? 6a gy (mymopau 4ydr) 6apobap act, 6UHO6ap MH
XAHTOMHU I'y3allTaH a3 1 Jap TUPH a/ia/il a/IoOMaTH OH TaFMp HaMeébal.

5. A36acku ajoMaTu Hob6apobaph (=) a3 cudp KaylloH € 6apobap acT, nac Xaid Hobapob6api
docuaxou fo0pou aoMaTH Myc6aT Ba pakaMmu 1 xoxas Oy.

YaBo6: x € (—o0;—1]L[3;+0) U {l



HOBAPOBAPOBAPUU PATCUOHATN

€ HobGapo6apum Kacpi-paTcHOHaIMA

1(0) o S0y @ @
gx)” Telx) g g®)

paTcroHasT-Kacpii Homuza MetaBag, Jap uadof (X) Ba g(X) - Gvépab3ori a3 TaFHMpPEGAHAAHN X MeOOIIAs,

Hob6apobapuu 6a Hamyau <0 osappa 1myzsa HoGapoGapun

Kanamxo 6apou Xanau Hob6apobapuu Kacpi-paTCUOHAJM:
® Cudpxou cypaTxo édpTa MellaBaH/;

® Coxau MyaisiHU (cudpxou Maxpayxo) édpra MelIaBaH/;

® Cudpxo Aap TUPH afaAi TaCBUP Kap/a MellaBaH/; (x)

® /lap docuiaxou rupudTallysa aIoMaTXOH (+ € -) KHCMaTH ( )
g(x

Kal/l KapZia MellaBaH/;

@ /lap ¥H X0J1aT, TUPH aJia/ii 6a dpocuiaxo 4yAo MelliaBas;
® Docuitaxpe, KU aloMaTXOM OHXO (+ € —) 6a aioMaTH (>, = € <, <) HoGapobapit MyBoDHUKAH/I, Xa/LIIU
HOGapo6api MeOOoIIaH/,

4
Mmucosim 3. Hob6apob6apupo Xa1 KyHe[, v X<0,

XaJt.

1. Tapadu yanpo 6a Maxpayu yMyMid MeopeM

<0-

X

2. Cudpxou cypaT Ba Maxpaypo MeébeM X =2,x= —2,Xx=0.
3. [lap Tupu ajfaai cuppxopo TaCBUP MEKyHeM Ba ajioMaTXou Tapadu yanpo aap ¢ocuiaxo
MyaulsiH MEKYHEM

-2 0 2 X

A3b6acku ajioMaTH < Hobapobapu a3 cudp KamTap acT, nac Gpocuaxou J0pou ajjoMaTh MaHPH
XaJIJIM Ho6apobapi MebOoIIaHI.

Yago6: X €(-2;0)U(2;0). X(x+2)
Mucosiu 4. Ho6apo6apupo xaJi KyHe[ 7 >0,
XaJ. (X - )

1. Cudppxou cypar X =0BaXx = —2;

2. Cudpu maxpay X = 5.

3. Mo MH KMMaTX0po Jap TUPH aJaAil KaijJ MeKyHeM Ba aJioMaTXoW Tapadu 4ampo Jap
docuaxo MyarisiH MekyHeM. ba udogaun (X — 5)%, ku goumuam azagu 4yyot (6apobap 6a 2)
acT, axaMusaT MeauxeM, 6MHO6ap UH docuiaxou gap Ay Tapadu ajagd 5 gap TUPU ajaAu
YOUTHPpIIIy/1a aJIOMATH sIKXeJia J0paHI,

+ + +

-2 0 5 X

4.A36acku asoMaTH = HoOapobapi a3 cudp KajoH € 6apobap act, mac Gpocuaaxoud A0pPoHU
aJIoMaTX0U FallpuMaH# Xalau Ho6bapobapi MeboLIaH/,

YaBo6: X € (—o0;—2]U[0;5)U(5;%).



BOBU 2. MYOOUJ1A BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

/(%)

Axamuar guxen! XaHroMy Xaslik HoO6apobapuu HaMyAu ( )<a 60 3ap6 3ajaHu
g(x

xapZy Tapad 6a g(x) 6o pap3 kapaanu g(x)#0 oro3 HakyHen. UH aMmas MeTaBOHaJ 6orcu
XaJIJIM HOAYPYCT rapzaz.

MacasiaH, 6ur3op Hob6apo6apuu 60 3ap6u Ay Tapad 6a 3x+4 60 dap3 (3x+4)#0 xan kapzaa

maBas,. babj :X_1£5 ‘ (3x+4)=0
X

+4
2x—1 2x—1<15x+20 21
-(BX+4)<5-(3x+4 X>——
3x+4 ( )= ) x¢—4 13
3x %= —4 3 X¢_§

TaCBI/IpI/I CucreMaun XoCnJ myga 4yHuH MEHaAMOA

_21 4 X

13 3

1 4
TaCBI/IpI/I CHUCTE€MaH XO0CHJI IyJa YYHHUH ME€HaAMOA/, |:—E, —gj U[—g,OOJ KW HOAYPYCT acT.

Basuda. Kopu myctakuiona 60 Hobapobapuu 3uHa 6a 3uHa, YYHOH KU ap MUCOJIX0H 60J101
auaa mys, GaxMoHe |, KM 4apo MUCOJIM OXUPHUH AYPYCT UYPO HAIIY/IL.

MUCOJTXO

HoGapo6apupo xaa KyHega,
@ (xx++54; X 0 @ (xx—_;; x 0
D i D ey
e 4Xx++23 5 @ 4Xx_—53 5

25-16x
== 7 50 —— >0
0x2+4x+4 e X* —4x+4

2X—=T7 Tx-2 1-x
+ <3-——
6 3 2

e BysyprrapuH aza/ipo MyaisiH KyHe/], KU HoO6apo6apuu

-pO KaHOAT MEKYyHaJ.

X-4 <0,
2X+6

@ CyMmMau Xamau aZjlafixoepo, Ku Ho6apobapupo KaHOAT MeKyHaH/I, €6e/1



HOBAPOBAPOBAPUM PATCUOHANN

@ Yaup agagu 6ytyHHu (-3;3) Hobapobapuu L <1 -po KoHe'b MeKyHa/1?
X

@Baﬁ}m KaJIOHTAapUH Ba XypATapUH KUMATX0U MaHPUHU aZiaiXou 6a Xajiu Hobapo-

(x+3)(x—5)
x+1
@ Yaup agagu 6yTyH 6a xasau Hobapobapuu

b6apuu >0 pgoxwuJiaBaHapo é6e/.

(x+4)* -8x—-25

o) > 0 JOXUJIIIyAA Aap
X_

nopyau [-5;6] yourup mymaana?

6x—-1 3

1 2 5 6X
< + >0
4x+3  2x-1 @ —-6X+3 1-2X

6Xx+1 3x+2

X% +3X

5 <0
49x° + 70X+ 25 4x — 3 2X+1

X_
6 3 5X <0
—A4x+2 1-2x

<0

@ 49x* — 70x +25
-3X

(x-1 -9 3x-12 (119 3x-6
1

2 4 6 2 X
- + >0 @ — + >0
2x* =5x  25+10x 25-4x? —4x—-x* x*—-4x x*-16

4 32—3xj X+8 4
+ : 2

X24+4x X*+64) x> —4x>+16x  4+x

14
16
18,
®x2+3x 2 3x+1 <0 @x+7x+8 3x+7 _
22
24]
25

[x +2X+4 2% -X 2-X j 4 o, 4-X

41 X +8 2 +x ) X =2x  x+2x%°



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

CUCTEMAU HOEAPOEAPUXOU PATCUOHAMA

Mapxu/1axou Xa/IJii CHCTeMaX0u HOGapo6apyy paTCHOHAINA
@ Xap ik Hob6apobapu ajsoxu/a xa1 KapZa MellaBa/ji;

® Poxu XaJlIi yMyMUU HOGapo6apH, KU 6a cucTeMa JJoXU MelllaBaj, édpra MeliaBa/
(vH MapxuJia MeTaBOHaJ, 6a BOCUTAW TaCBUP Jiap TUPHU aJjaJii aHYOM J10/ia IABA[).

2
Mucosiu 1. CucteMan HO6apo6apPUXOPO XA KYHE[, {X -920
2x-8<0

XaJ.

o i

YaBoo6: X € (—oo;—3] u[3;4)_

TX—x>>0

Mucosim 2. CucteMan HO6apo6apUXOPO XA KYHE[,
x> —6X+5<0

Xaut.

Myou/ian sKyMu HoGapoGapupo xai MekyHeM : X(7—X) >0,

Cudpxou X = 0 Ba X = 7 -po Jlap TUPH afaiil KailJ, MEKYHEM Ba aJI0MaTX0po Aap Gpocuiaxou
XOCUJI lIy/la MyausiH MEKyYHeM.

+
Q727
0 7 X

Ho6apo6apuu AyroMu cuCTEMapo Xal MEKYHEeM X —6X+5 < 0.
Cudpxo X = 1 Ba X = 5 Me6owmaH . OHX0pO Jap TUPH aJlafil KailJ; MEKyHeM Ba aJloMaTX0po
Jlap docunaxou XoCUJILIyZa MyalsiH MEKYHEM.

I
1 5 x

Kucmu ymymuu xasim 6agacromaiapo Mmeébem. Kucmu ymywmin a3 pocusiae, Ku xam a3 60J10
Ba XaM a3 M0EH cosl Kap/ia yAaacT, u60opaT acT.

Yago6: x<(1;5).

(3_2);)(X+2)>0
X =1

Mucosiu 3. CucteMan HO6apo6apUPO XAl KYHE],

1+2x£é
X

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



CUCTEMAU HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAN

Hob6apobapuu IKyMH CHCTeMapo Xajl MEKYHEM,
(3—2x)(x+2)
X' -1

Jap tupu agaaui cudppxou X = -2, X = -1, X =1 Ba X = 1,5 -po KaiiJ kap/a, aJioMaTX0po Jap
docuaxou XoCuJILIy1a MyalsiH MEKYHEM.

>0

+ +
o 22
-2 -1 1 1,5 X

3
HobGapo6apuu ayroMu cuctemMapo Xaa MekyHeM 1+2X < <

Xamau udpogaxopo 6a Tapadu yanu Hob6apobapy rysapoHua Ba OHXOPO 6a Maxpayy yMyMid MEOPEM.
2
2X"+X-3 <
X

0

Cudpxou cypat X = 1 Ba X = - 1,5 Ba coxau MyaisiHi a3 Xxama KUMaTX0U X U60paT acT, K 6apour OH
X # 0 acT. Mo oHXOpO Jjap TUpH aa/ii Kaii/l MEKyHeM Ba aJIoMaTX0po Jiap pocruiaxor XOCUI Liy/ia MyausH

MEKYHEeM.
- — +
WV .

-1,5 0 1 X

Xa/iu XapAy Hobapob6apupo Jap K TUPH aJiaJil TaCBUP MeKyHeM. Xa/lJIu CUCTeMa KUCMHU
YMYMHHU UH XaJIX0 Mebouaf.

YaBo6: x € (-2;-1,5].

MUCOJIXO
Ql.X,aMaH azaaxou OyTyHM 6a XaJlJIu CUCTeMau Hobapobapu AoXUJlaBaHgapo €6e/.
Xx-1 X X X
0,2x>-1 —<= 1-=>x X——2=2
2 3 4 4
d x b) c) d)
~2>1 Xx+1_Xx X_x_4>1 x—1+x—2>1
3 2 5 5 2 3
eCI/ICTeMaI/I HO6ap006apHUXopPo Xas KyHe[,
X—1_X—2>X—3_X 5X+7 3x llX2—7
)l 2 3 4 b)163 1441
1-x>0,5x—4 P |
2 3 6
2x—1+x+2_x—8>x_1 8x3+l>4x2+9_x;1
)6 3 2 Disx_2 2x+13 x+2
2-2x>0,5+0,5 < -

3 2 3



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

&) Coxau myaitanun udpoaapo é6es.

3X+2 4—X
a) V(x=3)(x=5)+(1-x)(7-x) ) \/5—x *J

T—2X

4x+1 [2x+1
0) \/(x—z)(x—3)+\/(5—x)(6—x) d) \/ +\/

X+2 X—7

e Coxau MyalsiHUH QPYHKCUSIPO EGef,.

\J3-5x—2x° \V=3x2+12
8) y=12-3x+x+2 b) y=- 2<% =

Tox C) y=+15-3X +/4+x d) y=

1-5x
e CucteMan H0O6apO6APHUXOPO XA KYHE/,
_ — X+3
2X+1<1 7 3XS2 3x 2<2 <1
2) X—2 b) 2—-5x 0 X—2 d) 3x-1
2X+5
3x+2>2 2X+1>4 5X+123 959
2X—3 3x-3 4x -5 X—4
e Cuctemau HO6apoHAPUXOPO XA KYHE/.
2 X2 <9 ) {3x2+7x—6£0 o |5 —2x+1<0
x>0 6(x+4)-3(4-3x)<2 2(x+3)—(x-8) <4
Q) —2x?+3x—-2<0 12(x+2)-5(5-4x)<2 3x-1<0
e
~3(6x—1) - 2x < X 9x* -6x-8<0 X —3x+2>0
o CyMMau TaMOMHU aJIafixou OyTYHU 6a XaJ/lJIk CUCTeMa AOXUJIIYAApo é6e.
—x2 _ X—2)(x+3 _ 2
9-x" (x+5)(x-1) _ (x=2)(x+3) _, 25-x" _,
a) X b) X C) X(X+7) d) X
2x-1>0 10x-1<0 20x > 20 5x-10<35
eCI/ICTeMaI/I HO6apo6apHUXOPO XaJ KyHE.
3x?-5x-2<0 X2+ X+2>0 2x? +5x+10>0 —7x*+5x-2>0
a) b) C) d
4-x*>0 x? <9 x* >16 x? <25
x+7, ¥+ 1.9 5x24+x-1>0 x* —6x+8<0 x*-16>0
e) X-5 2 f) ) 81 g X2—36>0 ) X2—7X+12>0
(5—x)2£4 x> - -
2 2 2 (X_3)2
| X*=5x+4>0 L XT=9x+14<0 X +4x+3<0 —_— >
)} J) k ) (x=3)(x+1)
2x? —5x+2<0 x> —7x-8<0 2x?+5x <0

(x=4)(x+4)<0



MYOOUNAUN UPPATCUOHAIN

MYOAUNTAXOU UPPATCUOHAJIN

Jlap Myoausnaxou V2X-5 =7, 2x+5 = 8, ¥Yx+3 = - 1 - X HOMaBAYMXO Jap 3epu
aJloMaTH pella Yourupasa. YyHuH Myoau/Iaxopo MyoAU/IaX0HU UPPAaTCUOHAIN MEHOMaH/,

HaMyHaxou aurapu MyoJW/IaXOW MPPATCUOHAJNN, MacasaH, MyoAWIaXou +2++X-5 =

NIEE'S {/(x+1)2 - {/(x—l)2 = x> —1 meGourang,
Jlap 6UCEp X0JIaTX0, MyOAU/IaX0W UPPATCUOHAIIN 60 POXH OBAPAAHU OHXO 6a MYO/IJIaXOU PAaTCUOHAJIH,
KU1 HaTMYaK OHX0 MeOolIaH/, XaJl Kap/ia MelliaBaHz. bapou vH, kadamxou 3epuH uypo kapoa MewasaHo:
® bapou 6a Myoausiad UppPaTCUOHAIN TabAW/I A0JAHU MYOJWJIak UPPATCUOHAIN XapAy Tapadpu
MyOZIlJIau AoAaUIy/a sIK € SKYaH/| MapoTH6a 6a lapayau Tabuil 6apA0ILITaH JIO3UM aCT.
@ Myoauiau paTCHOHAIMU XOCUIILIY/IA XaJ1 Kap/a MeLaBa/,
@ Peraxou 6epyHa X0CHJ/I MelllaBaH/I.
[Taiio myianm peliaxou 6epyHa 60 6a 1apaya 6ap/o1iiTaH Bobacra act. UHpo TeopeMau 3epUH TacAUK,

MeKyHa/l.

Teopema. Pemaxou myogunau f,(x)= f,(x), ku 6apou 6a KBagpaT Gap/0UITaHH XapAy
tapadu myoaunau f;’ (x)= £, (x) xocun myaaact, a3 pemaxou myoguiaxou f, (x)= f,(x)
Ba f,(x)=—/,(x)u6opar memasa.

A3 myoaunia f, (x) =1, (x) 7 (x) =f (x) -po Xocus MeKyHeM. H TeopeMa HUILIOH MeAuXa[,
KM XaHFOMM 6a KBajpaT 6ap/oLITaHU MyoJuJia pellaxou OH HeCT HaMellaBaH[, 6apbakc
pelllaxoy 6eroHa naijo MeuaBaH/I.

Arap gap MyoAuJIad UppaTCHOHA/IN TaHXO SK pellla UIITHPOK KyHa/, MO MH pellapo Aap fK
KHCMHU MyO/iiJla Mery30peM Ba LIAapTXOU 60KMMOH/IaU MyoiuIapo 6a KUCMU AUTap Mery3apoHeM.
Cumnac xapAy KucMpo 6a Japaya MebapZopeM, KM MyoJiMJja a3 pella xajaoc waBaj. /lap HaTuya
MyoO/JiMJIau paTCUOHaIi 6a Byyyq Meos[. babaaH, myMo 605/ Myouiau HATUYaBUPO XaJl KyHe/[,
Ba OHPO 00 MBa3 KapJaH! pellaxoy OH 6a UH MyOoJU/Iau UppaTCUOHaIN TadTHUll KyHe/ . Arap
SrOH pellau épTiIyZa MyoUIau A0[allyiapo KOHe'b HaKyHa/, OH pellay 6eroHa acr.

Mucosmm 1. Myoauiau +2x—1=35 -po XaJ KyHe[.
1
XaJ1. Xap Ay KucMu MyoJuaapo 6a kBajapar mebapaopem 2X-1>20 = x2 E

2
AKHYH MecaHYyeM, KU UH pellla 6eroHa acrt é He (\/ZX—l) =5, A3 uH yo x = 13.

2X—1=25 6apobapuu AypyCT XOCHJI IV,

Canyumr: V2-13-1= J25=5.

Yapo6: x = 13.
Mucosm 2. Myoauaapo Xa KyHen v X> —Xx—2 = X —3.
Xau. [ly tapadu Mmyoauian vV X*—X—-2=Xx-3 -po 6a KBaJipaT Mebap/lopeM

X2—X—2=x>-6X+9= 5x=11 = x=2,2.

CaHyMIn: 2,2°-22-2= 2,2-3, 40,64 =-0,8; 0.8#-0,8.Ilac, x=2,2 pemau 6eroua,
MyOJrJIa XaJ1 HaZ0pa/l.
YaBoo6: J.



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

€ Xa/mm Myoan/Iaxou HPPaTCHOHAIN:

I. Myoguniau Hamyau +/ f (x) =g (x) -po 60 oBapAaHu MyoAu/a 6a cucteMau 6a OH 6apobap

{ g(x) >0
y XaJl KapZia MenlaBaz,

(x)=2"(x)

Mucosmm 3. Myounapo Xai KyHes v3X° —6X+16 =2x-1,

XaJ.
2 _ 1\
o —Oxa16 = 2x] — J3X —6x+16=(2x~1) _
2x-1=20
2 - =
32 —6X+16=4x" —4x+1 X +2x-15=0
= 1
2x =1 w>1
2
—2+4+60 248
Myopunau X* + 2x — 15 = 0, X, = 7 = 7 , = X =3, X, = -5 -po xan

1
MeKyHeM. A36acKl X > — Iac pelllau MyoJiiJia X = 3 acT .

YaBo6: X = 3.

II. Myogusiau HaMyau 1/f(x) -g(x) =0 uyyHuH xas Kapja Melasa/ 6ab/ MyogUIau
f (X) = 0 -po xan kKyHen. K40 KapAaHU XaJ/UIU Iy MYOAWJIAaU OXUPHUH XaJIJIK MYOJUJIAU

Jl0IAIy1apo MeAuXa/l.
Kazamu 1: g(x) =0Baf (x) >0 Kagamu 2: f (x) =0

Mucosim 4. Myonuiapo Xas KyHez, : (X2 - 25)\/6 -2x=0,
XaJt.

KaaaMnl:{ = Xx=-b Kagamn 2:6-2x=0 = x=3

6—-2x>0 X>3
YaBo6: X, = - 5; X, = 3.

x?—25=0 :{xm:is

III. Myoauiau Hamyau \/f(x) :\/g(x) 60 poxHu OoBap/laHU OH 6a siKe a3 CUCTEeMaxOoH
3epHUH XaJl Kap/ia MellaBaj,.

J(x)=gx), . JS)=g (),
()20 © 1 gm=0

Mucosiu 5. Myoauiapo xai KyHea: ¥ X+1=+/2X-3 .

XaJ.
X+1=2x-3 X=4
= =Xx=4
2Xx-32>20 Xx>1,5

YaBoo6: X = 4.



MYOOUNAUN UPPATCUOHAIIA

MucoJiu 6. Myozuiapo xan kyHen VX +4x =+14-x .

Xaut.

Xap Ay KMcMu MyO/HIAPO 6a KBaJpaT 6apoIlTa, MyOAUIan XOCHJI IIyAapo Xal MEKYHEM.
(x/x2 +4x) = (\/14— x)

X2 +4x=14-X, X =2; X,=—T .

Canyumu (aspii, TbHE CaHYUII 60 MBA3 KApJaHW HH KMMATX0 0a MyOoJuIau FalpHOUIA HHUIIOH
MeIuXaj, KH Xe4 KaJJOMH OHXO pelllai 6eroHa HeCcTaHI.
YaBo6: X, =2; X,=-7.

IV. Xanau myojauiaxou HaMynau ,/f(x)-‘/g(x) =0 a3 AKYO0ATHMU XaJIU CUCTEMAXO
nbopar acr:

J()=0 g(x)=0
g(x)>0 J(x)>0

Mucosim 7. Myoauiapo Xaa KyHen, A/x? —4 -x+5=0.

2—4: =i2
1) X 0 = "2 =X =-2; X, =2
X+5>0 X>-5

X+5=0
23, = X=-b
X°—4>0

YaBo6: X, =2; X, = —2;X,= = 5.

Mucosm 8. Myosuiapo xan KyHes v1—X> -vx* =9 =0,

XaJt.
Coxau MyalsIHUM MyoJu1apo MeébeM
1-x*>0, x* <1, -1<x<1,
= = =
x*-9>0 x> >9 X<-3,x>3
A36acku coxau MyalssHii MayMyU XOJIHCT, MyOAWJIa Pellia Halopa,
YaBoo6: J.

Mucosim 9. Myoauiapo xai KyHen, V3X+7 —+/X+1=2,

XaJ.
Xap ay tapadu myojuaapo 6a KBaJpaT MebapiopeM

(Vax+7 —x+1) =22
3X+7-2(3%x+7)(x+1) +x+1=4

Myoguiau /(3x+7)(x+1) =2X+2 -po 603 6a KBaZipaT GapzOLITa, Myo U

(3x+7)(x+1) =2X+2 -po XocH1 MeKyHeM. A3 HH 40



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

(3x+7)(x+1)=4x>+8x+4. Pemaxou oH X’ —2Xx-3=0

WUH pemaxopo Mecanyem. X =—1, X, =3,

Camyume: x=-1 +f3(-1)+7 - V=141 =2-0=2,

x=36a33+7 -3+1 =4-2=2.

XaMMH TaBp, XapAy pella MyoAu/au JoAally[apo KOHe'b MeKYHaH/.

YaBo6: x, = -1, x, = 3.

Mucosu 10. Myoannapo xaj KyHe/t {/3—2X ++/x—7 =5
XaJt.

Cuxau MyalsiHUM MyOZiMJ1apo MeéOeM.

3-2x>0 Xx<1,5
= = Xed
X—7>0 X>7

A36acKM coxau MyalsiHIl MayMyH1 XOJHCT, Myo/i/Ia pelia HaJopaf,
YaBo6: 9.
Mucosu 11. Myoaunapo xas KyHes ¥25++/x+13 -2=0 .
XaJ1. UH pemaxopo MecaH4eM. XaMMH TaBp, Xap/y pellla Myou/Iau J0allyapo KOHe'h MeKyHaHI,
WH pewmaxopo MecanyeM 325 +Vx+13 =2 = 25+x+13=2" = x+13=7
JX+13=7, x+13=7*, x=49-13 =36
CaHyuMII: 25436413 =25+/49 = Y25+7 = 332 =2

YaBoo6: X = 36.

. yOoAWNJIapPO XaJl KYHe/[ + = .
XaJI.

3x+2 X 1
=da -po JIOXWJ KYHEeM, OH roX, =— Ba MyoJuJa HaMyau
3x+2 a

1. Arap uwopa

I 5
a+g = 5 merupa/,. Pemaxou onpo meébem a =2 Ba a, :% .

3x+2

8
=a rysomrta X, =2 Ba X, =—— -po

2. AkHyH, 62 You @ KUMaTXx0HU Naioiyapo 6a T

nmano MekyHeM. X, =2 Ba X, BT

8
YaBo6: x, =2 Ba %=1

Mucosmm 13. Myoauiapo Xas1 KyHe[, I +4X° +3x-3 =x+1 |,

Xan. WH pelraxopo MecaHyeM.



MYOOUITAU UPPATCUOHATN

IC 4 +3x-3 =x+1 = x3+4x2+3x—3:(x+1)3 =
=X +4x2 +3X=3=xX+3x>+3x+1 = x*-4=0,
X’ =4, x,=42.

Camupm: x—=2 6a 323 +4.22 +3.2-3 =2+1,327 =3

X=-2 6a {/(—2)3 +4.(=2) +3-(2)-3 =-2+1, V-1 = -1,
YaBo6: x =+2.
Mucosm 14. Myoaunapo xain kyHes VX —3X+5+x* =3x+7,

Xaut.
VX =3X+54+ X2 =3x+7 2> VUXP=3Xx+5+x*=3x+5-12=0

Arap Mo uiopau Vx*=3x+5=a -pO 0XWJI KYHEM, OH FOX MYO/IiJIad KBaipaTH 6a JACT MeopeM,
2
a~+a—-12=0.

a’+a-12=0 pemaxou oH, & =3; a, =—4.

Jlap xomat @=3 VX’ =3x+5=3, X*-3x+5=9, X’ -3x—4=0 myoannapo xaJ MeKyHeM:
X, =4 x = -1

Jlap xoniat @ = —4 & [ 0;00) MyozIa MabHO Hasopag VX —3X+5 = -4,x =4;x, = -1

YaBo6: X, =4; X, = - L.

Coxau MyalsTHUU MyoJuJa MayMyH XaMau KUMaTX0W HOMAa'bJIyM acT, KU 6apou OH xaMau
KHUCMXOHW MYOZAHJIa MabHO JopaH/. Myoauian UppaTCHOHAIUPO 6e EPTaHU cOXa AyPYCT XaJ
Kap/laH MyMKHH acT. MOXHUSTH OXHPHUH 6a TapTUII Taksd MeKyHaA. /lap 6ab3e Myoauiaxo
édpTaHu coxau MyalsiHiA Mydu /[ acT.

Macauas, IyMO Me€TaBOHe/ XyAdaTOH Ta(l)TI/II.LI KyHe/, KH:

1) édranu coxan MyaissHUM MyOIHIan \/ X3+ 4x—1-8x* —x =X —1+2JX xene MYIIKHJI Ba
6edousa act (6exTap acT, KM xapay Tapadu Myoauaapo 6a KBaJpaT 6apaopeM);

2) 6apou xXaJIJIkd MyOAUJIau \/x2 - X +\/2— x—x2 =x-1 édTaHU coxau MyalsiHUH OH KUdos
acr.

V. Myoauiaun f? (X) = f (X) 6a HoGapo6apuu f(x) >0 6apo6apKyBBa acT,

Myomunan 4/ f?(X) = —f (X)6a HoGapoGapuu f (x) < 0 6apoGapKyBBa acr.



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOUN UPPATCUOHAA

MUCONXO

MyoAnIapOo Xa/1 KyHe,
@ 5xr2 =10 @ JVax—6 =12 © Jio—2x =4
O J-12+7x=x &) Vx+12+x=0 @ J4+3x=—x
@ x-3=9-x ) - x=15-2x C 9] X—6=1/8—x
@ 3X;17:4 @ 6114x:% @ 5x4—2:1
) V5x-3 = VJ2x €0 Ji-2x = 2Jx-1
M VX -3x+1 = 2x=5 D 3x+232x +3x-5 =12
(D 3+3x* —8x+14 =2x €5 VI5X* —7x+8 = 4x
@ Vx*+x=2-x @ (¢ —25)V6-2x =0
D (4-%)V-1-3x =0 €D (x*-16)(x-3)(x=6)v/5-x =0
B (¢ -9x+14)Vx* —9 =0 D (x-4)-Bax—x =0
@W - x+3 =1 €D Vx-2+1-x=2
D Vx—13+410-x =4 D J(2x-3) =2x-3
LD V3x-2+Vx-1=3 €D 2Vx-2+2=\3x+1

P VX +77-2¢x +77-3=0 ) Vx+ix=12

B Vx+vx-2=1-x €D VP +32 =2 +32+3

B X +5x+4-5Vx* +5x+28 =0 ) x>+ +2x+8 =12-2x
D Vx-2 +Vx-1=1/3x-5 €D Vx+2 +Vx+5=12x+11
B 2-x-1-Jx-1 @ 7-x =3-«x

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



CUCTEMAU MYOOUITAXOU MPATCUOHAN

CUCTEMAMU MYOOMUJIAXOU UPPATCUOHAINA

XaJlJlu CUCTEMAX0U MyOAU/IaX0U UPPATCUOHAIN 6a KOM/JAax0U I'y3apHUll 6a CUCTeMaxou
6apobap € HaTuyaxo acoc Meébaj. YCyJIXoU IYHOTYHM XaJIM CUCTEMaW MYyOAWJax0H
vppaTcuoHaan uctudoa MelaBas/: GpakTopusaTcus, 6aprapad kapJlaHU TaFMpEdaHaxo,
WJIOBaW aJarebpaBii, TaFUUP A0JlaHU TaFUpEOGaAH1aX0 Ba Falpa.

Jx+y =8
Jo =7

Mucosim 1. CucrteMmau Myoauaaxopo Xaja KyHe[,. {

XaJ1.

Coxau MyalsiIHUM CUCTeMau MyoAu/Iaxopo meébeMm x>0, y>0.
Hiropa 10xu1 MeKyHeM Jx = a,\/; =

{\/;+\/;=8 @{a+b=8 3{a=8—b j{a=8—b

Jo =7 ab=17 (8-b)b=17 b*-8b+7=0

_ 8t464-28 8+6

b* —8b+7 =0 Myoaunapo xan MexyHem, b, , = 5 2

Myoauaap xaa MeKyHeM ¢, =8—b = 8-7=1, = & =1.

,=>b =7b,=1

Jlap xonatna, =1,b,=7 a,=8-b, = 8-1=7, > 3 =7. -po nopem.
Hap xonaru a,=7,b,=1,4) a =1, b =7 6a Jx =1, \/; =7.= x=1,y=49. -po gopem.
a,=7,b,=1 6a Jx =17, \/; =1.=>x=49, y=1.
[lac, pemaxou cucteMau xocuaiyaa (1; 49) Ba (49; 1) me6oianz,
CaHYMII Mery3apoHeM, KK 0€ UH 4yPTXO0 pellaxou CUCTeMau JojAallyia Me6oIaHI;:
CaHyuur: x=1, y=49 6a
J1+4/49 =8 N {1 +7=8

Hap xosnatu X =1,y = 49
J49 =7 7=17

x=49,y=1 6a

V49 +41=8 :{7+1:8

Hap xonatu X =49,y =1
J49 =7 7=17

YaBo6: (1; 49), (49; 1).
x—y=21
Mucosim 2. CucteMau MyoJu/1apo Xaja KyHe/, x \/— 3
X—\y=

Xaut.

Coxau MyalsIHUU CUCTeMau MyOAM/Iaxopo MeébeM: X >0, y > 0.

®dopmysau 3ap6u MyxTacappo uctudoja MmebapeM X —y = (\/; —\/;) (\/; + \/;) .

*KHura npegocTaBneHa NCKMIYNTENBHO B 0OpasoBaTenbHbIX LIensx
UZEDU.ONLINE



BOBU 2. MYOOUJIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTN. MYOOUJTAXOU UPPATCUOHAA

{x—y=21 R (Ve =y )(Vxr+y)=21 :{3(\/%\5)21 ~
Vx-y=3 Vx-y=3 Vx-y=3
+{\/;+\/;:7 :{I=5 3{x=25

Jx—y=3 Jy=2 y=4.

A3 uH py, (25;4) pelnau cucTeMau X0CUJIIIyia MeOoIIaI.

MecHayeM, KM 0€ OH pelllau cCuCTeMau acjau acT. bapou x =25, y =4

25-4=21 21=21
=
V25 -4 =3 5-2=3

Canyuur: x=25,y=4 6a
YaBoo6: (25; 4).

X+y+x+y=20
Mucouim 3. CructeMan MyouJIapo XaJjl KyHe[, 5 Y 5 Y .
x +y =136
XaJ1.
ABBa/1 MyosMsIau SIKyMH cucTeMan X+y++/x+y =20, -po xas MekyHeM. Arap ajoMaTH
JX+y = a -po JOXHJ KyHEM, OH roX, MyoJuJjau KBaZipaTud, a’ + a—20=0 XOCHJ MelIlaBaf.
Aszbacku x+y=>0,a >0, ae[O;oo).

-1£J1+80 -1£9

Myoaunau a?+a-20=0 -pO Xa/l MEKyHeM, a,, = 5 = S a =4,a, =-5,

Asbacku 4 €[0;0), —5¢[0;00).nac, Jx+y = 4. x+y=16. Jlap Hatuua,

X+y+x+y =20 N x+y=16 N x=16-y
MyoaHrJ1an
Yo X +y7=136 X' +y* =136 (16-y) +»* =136

(16—y)2+y2 =136 = y*>—-16y+60 =0 -po XaJ MEKyHEM.

_ 16£4256-240 16+4

- 2 2
Bapowu y, = 10, y, = 6 6a Tydaiiu x+y = 6 MmyTaHocubaH, X, = 6, X, = 10 meos11. Xa/u1u cucreMau

MyoauIaxou paTcuoHastii (10; 6) Ba (6; 10).

10+6+~/10+6 =16+4 =20

10> +6> =100+36 =136

YaBoo6: (10; 6), (6; 10).

Yis >y, =10,y, =6.

Canymuur: {

x+y=28
Mucouim 4. CucteMau MyoJUJIapo XaJj KyHe/, %/— .
X+ {/; =4

XaJt.



CUCTEMAU MYOOAUNTAXOU UPATCUOHATN

Coxau MyaHsTHUM CHCTEMau MyoAuaapo Meédem: xe R,y € R.

Yx=a. 3y =b -poupoga mexynem. lac: x=a’, y=1°,

x+y=28 a+b’ =28
i/;+{/;:4 a+b=4
(a+b)(a2—ab+b2):28 4(a2—ab+b2):28
= =
atb=4 atb=4
a’—ab+b* =7 N (a+b)* -3ab=7
a+b=4 a+b=4
4 —3ab=17 3ab=9 ab=3
= = =
a+b=4 a+b=4 a+b=4

ab=3
{ i hed a3 cucreMau myogusian @ =1, b =3 Ba a, =3, b, =1 -po coxub Memasem.
a =

Bapou a,=1,b, =3 Ix=a, 3y =p, a, =1, b =3 -po mopem.
Asunvyo Ix=1, Iy =3=>x=1, y=27.
Bapou a,=3,b,=1 &, =3, b, =1 -po fopem. A3 uH 40 Ix =3, %/V =1=>x=27,y=1

) , 14+27=28
CaHyumr: X =1,y=27éxkux=27,y=10a 7
1+3/27=1+3=4

YaBoo6: (1; 27), (27; 1).

3x—y+2x =1

Mucosm 5. CucrteMau Myouiapo Xaa KyHe[ {

y+3x=5
Xan. 1) 3x—yy+2x =1 - 3x—y+2x =1
. y+3x=5 y=5-3x
N 3x—=5-3x+2x =1 N V5—-x=3x-1
y=5-3x y=5-3x

2) Myonunaun v5—X =3X—1 -po xan mekyHeM. 3epo v5—X =0 mac

3x-120, = 3x21, = XZ%,ﬂ Xe[%;ooj_

Xap Ay KucMu Myoamsian N5 —X =3X—1 -po 6a kBagpaT 6apAoLITa, MyoJUJIand KBAaJpaTHPO

XOCHUJI MEKYHEM.

5—X=(3X—1)2,=> 5-Xx=9%x*—-6Xx+1, = 9x* -5x—-4=0 .



BOBU 2. MYOOUJ1A BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJTU. MYOOUITAXOU UPPATCUOHAA

Pemaxou Mmyoauiapo Meé6eM:

_ 5£425+144 5+13

X
b2 18 18

3 X e 1oo le 1oo 4& 1oo A Y
epo —; —;0 |, — —¢|—;00 |. A3UH
P 3 3 973 py

Gapou X=1 y=5-3x=5-3=2, y=2. -po gopem. [lac, yybtu (1; 2) - peurau Mmyo/juja act.

=>X=1X%X= 4
) — 4L, A= .
9

— CHUCTEMaM XoCuJjyaa acT. CDalan CaHYHUJaHHU OH, KU UH ‘iYCIJT peuman cucreMaun acJix acrT,

3.1-2421=3-4=3-2=1

60K MeMoHa/[. Canymu: bapou: (1; 2) 6a { -po coxyb MelllaBeM.

2+3:1=5
Bapo6apuxou JypycTH afiaZiid XOCUJI 1Y/,
Yagso6: (1; 2).
x=2y+2=2,
Mucosim 6. CricTeMan MyoZiuJIapo XaJl KyHe[, {m s
Xaut.

Az \Jy—2x+11>0 -po maiio mexyHem & X—5>0, X>5. Xe[5;). AkHyH cucTeMau
MYO/IMJIaX0U UPPATCUOHAJMPO 60 poXy TAOAUJIM Maugapnad 6a cucTeMad MYOAUJIAXOU
paTcUoHaIN MeopeM.

2
{ 222, . (w/x—2y+2) =4
Jy—2x+1l=x-5 (Jy—2x+11) = (x-5)

{x—2y+2=4, {x—2y=2,
=

y—2x+11=x>-10x+25 y=x"—8x+14
x=2( -8x+14)=2, {2x2—17x—|—30=0,
= = R
y=x"-8x+14 y=x"-8x+14
5 17++289-240 17+7
Myopunan 2x° —17x+30 =0 -po XaJ MeKyHeM pellaxou OH, Xy = 4 = 1

5
X, = 6,a30aCcKu X, = —,mac UH KUMaT X € [5;00) 6a pellau 6eroHau cMcTeMau Aojally/ia oBapza
5
MepacoHas. bapou, 6 € [5;00) 'S ¢[5;%0). Myogunau X, =66ay,= 6" -8-6+14=36-48+14=2.

=Y, = 2 -po naiiio mekynem. Yydru (6; 2) - po, caH4uzia OHpo 6a CUCTeMaM ac/Ii MBa3 MEKyHEM:

J6-22+42=4=2,
J2-2-6+11=6-5=1

YaBoo6: (6; 2).

6apo6apuxou AYyPYCTH alaill XOCUJI LIV,

\/x+y+\/2x+y+2:7

Mucosim 7. CructeMan MyoiuJIapo XaJl KyHe[,
3x+2y=23

XaJt.



CUCTEMAU MYOOAUNTAXOU UPATCUOHATN

Udogau Jx+y =a Ba /2x+y+2 =b-po goxun kapja, Xocua MeKyHeMm ki, a=>0 ga b>0

KBaJpaT 6ap/olITa Myouian

x+y=a’Ba 2x+y+2=b" -po [0po MelIaBeM.

x+y=da

WH 6apo6apuxopo 4yaMb MeKyHeM + { =3x+2y+2=a’+b".

2x+y+2=5h

Bo HasapzaoumTH MyoAu/Iau AYIOMH cMCTeMau Aojamyzna 3x+2y =23, dbHe a3 6apobapuu
OXMPHUH MO 3x+2y+2= a’+b*=25=a"+b’ -pO XOCHJI MeKyHeM. XaMHH TaBp, MO MeTaBOHEM
CUCTEMau acJupo YYHUH UBa3 KYHEM.

Pemaxou cuctemau aytom yydprxou (3; 4) Ba (4; 3) Mebowmanz,
Bapou a = 3 Ba b =4 cucremau MyoJuaau

+y+42x+y+2=7 atb=7
\/xy\/xy Py , , :>al:3'b1:4_a2:4,b2:3
3x+2y=23 a +b =25
x+y=39 x+y:9:
a, =3,b, =4 =
2x+y+2=4 2x+y+2=16
x+y=9
= = x=5,y=4 -po nopem.
2x+y=14
x+y=4, x+y=16,
a,=4,b,=3 Y :{ g
2x+y+2=3 2x+y+2=9
x+y=16
= = x=-9, y=25 -po gopem,
2x+y=17
V5+4++2-5+4+2=7 .
Canyuu: bapou (5; 4) -po fopeM, 6apobaprxou AYPYCTH afaiu;
3-5+2-4=23

Bapou (-9; 25) \/(_9)+ 25+ \/2 ((9)+25+2=7 54 nopem, 6apoGapuxou AypyCcTH anaiil.
3-(=9)+2-25=23
YaBo6: (5; 4), (-9; 25)

MUCOJIXO

CucteMau MyoAuIapo Xaa KyHe[,.

Jx-Jy=4 3Wr -y =8
©- {2J¥+3J}_18 K {\/}+2\/}_19

x =3[y =3 b |5 =3y =1

2.2
Ix+3fy =5 i/;+%/;:3



BOBU 2. MYOOUJTIA BA HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJIN. MYOOUITAXOUN UPPATCUOHAIA

V6+x—-33y+4=-10
a)
43y +4-J6+x =14

-
@a){ [
a){

Yx+y—{Yx-y=2
NX+Y —yJx—y =28

a){ Px+3fy =5

x-y=216

o
e

|
=
L

2Wx—2+ 5y +1=8
b
3Wx—2-25y+1=-2

{‘/x+y+(‘/x—y:4

\/x+y+\/x—y:10

%/5—25=3%

x-y=1

{\/_\fz

b)

x-y=27

y\/;—x y=-12
b){ Jr =y =1

*KHura npegoctasrieHa UCKITIYUTESTIbHO B O6paSOBaTeJ’IbeIX uendax

UZEDU.ONLINE



Bce y4ebHukn Y3bekucrtana Ha cante UZEDU.ONLINE
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4y +5x—xy =79

@ 5x—4y+Jxy =81

o
it
|

CUCTEMAU MYOOUJTAXOU UPATCUOHANA

X— y+\/_ 20
xy =64
. %/;_%/,:_

D 37 =7

4\/24_2\/2:
b) y X

7x +2y =48

-

2_x*=15

9y+2x—\/5=71
b)
2x—-9y+.Jxy =73
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B DYHKCUAUN HULLOHOUXAHOAIN
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DOYHKCUAU HULLOHOUXAHOATA

®OYHKCUSUN HULLOHAUXAHAAIM

Jlap BaKTX0U OXUP a3 CaTX{ 3aMUH OaJlaH/| IyJaHW YaHT 3y/[-3y/i MyIIOXH/la Kap/ia MellaBa/l.
UcboT myznaact, K MUKJAOpPU 4aHT Gapobapu OasaH/j LlyjaHall KaM MeliaBaj. Bobacraruu
MUK/JIOPU YaHT a3 6asaH/ i 60 QyHKCUSAM HULIOHAUXaHAarn udojia kapja Memana/l. ba Faiip a3
MH, 62 BocuTau PYHKCUSIXO0W HUILIOHAUXAH/IATH X0UCAX0, a3 KaOU/IM 3UE/IIIaBUN BUPYCXO Ba
NyCUZAHU MO/IIAX0U PAIMOAKTUBI HHU3 TACBUP Kap/ia MellaBaH/I.

Arap MUKA0pHY YaHTPO Aap K BOXH/AU XaBO 60 y Ba 6a/1aHAUPO 60 X — HUILOH AUXEM, OH I'OX,
BoGacTaruy MUKJIOPH YaHTPO a3 6ajaHan 60 popmysian ¥y = p-e . Jlap UH 40 p, q — 6y3ypruxou
MabJiyM 6y/ia, IapaMeTpX0 HOMHU/Ia MelllaBaH/, e — aJlaiu uppaTCUOoHaIi Oy/a, agaau Jiliep
HoMMJAa MellaBaj. KuMaTu TaxMUHHH OH 2,71 acT.

Bapou omyxTaHu PyHKCUAXOM HULIOHAMXAHAATT JOHUCTAHU XOCUSTX0U 3ePUH Ta/1ab
KapJa MeliaBaj,.

1) a0:1, a?&o 2)8.1:8. 3)an_am:an+m

4) a_m — an—m 5) (an )’” _ anm 6) (ab)n _ an 'bn
a

n(%j=§;, bx0 8)a"=%¥a", a>0,neN,meZ

m 1

TaBpe, Ki Ma'bJIyM acT, ;apadaxoM a” -po 60 HUIWOHAMXaHAaK Kacpy (-3)2 =+/-3 & a’p 60

HUIIOHAUXAH/IAaU XaKUKUU P Auja 6apoMajjaH MyMKHH acT. bapou 6ab3e KUMaTXOHU P,
HUIIOH/JMXAH/JIau a’ MeTaBOHaJ G6eMabHiU rapjas. MacanaH, udogau (-3)*(1/2) map maymyu

aJlaixou XaKUK{A MabHO Hazopak. MHuyHuH, udomau 0° = o = 0 HU3 HOMYausiH acT. bapou

Helrupi KaplaHu YYHUH X0ucaxo mapTtu a > 0 gap acocu a gapayau a’ 60 p XaKUK# ry3011Ta
MelaBa/l. A36acku 1P = 1 6apou SAIrOH a/|aiIu XaKUKUH p, Aapayau acocu 1 ITOH Ma'bJIyMOTH HaB
HaMeuxa/l.

[lac, gap acocu rydTaxou 6010 Xy/10cau 3epyUH 6apoBapaH MyMKHH acT.

XyJs1oca. bapou oH K4 flapayau a 60 HUIIOHIUXaH/au XaKUKUU UXTUEPUU P KUMATH MyalsiH
rupaj, acocu a 6o maptxou a >0 Ba a # 1 -po KOHe'b KyHa[.

Ananu Xakukuu a -po, ku maprxou a > 0 Ba a # 1 -po KoHeb MekyHall, nuaa medapoeM. OyHKcusIN
HaMy/Iu.

y = @ pyHKCMAM HUIIOHAMXaHAArl HoMHJa MelaBaJ (HUIIOHAUXAHAAU Japada —
TaFAMpEGaHa).

® OyHKCHUAM HUILIOHUXAH/IAarMU Y = @* 10pOU XOCUSITXOU 3€EPHH aCT:

D(y) = (—o0; +o0)
® Coxan MyalsiHMM OYHKCHUSM HULIOH- -~ ~
JUIIaHAaruy Yy = @* a3 MayMyHu XaMau afiaZixou Pacmu 1
XaKUK{ ubopar acT:
E(y) = (0; +o0) . .
- y y=a y y=a
® MayMyu KMMaTXOU (PYHKCHUSAH HUIIOH-
JAMXaHJAruM Yy = a* a3 MayMyH XaMa aZagxou 1 a>1 O<a<l
MyCOUU XaKUK{ HOOpaT acT: 0] X 0 X
® OyHKCHSM HUIIOHAUXAHAATHH Y = & 60 I'pagpuxu gpynrcusu HUOHOUXAHOA2H

TUpUu OX 6ypHuJa HaMellaBa/I. g 4




BOBU 3. DYHKCUSXOU HULLOHANXAHOAT BA TIOTAPUDOMIA

® Oynycusau y = a* 60 Tupu Oy aap HykTtau (0; 1) mebypas
©® OyHKCUSAW HUIIOHAMXAHAATH IaBpY HECT, Ha 4ydT Ba HA TOK acT

® Oynkcusu Y = a* gap XoJ1aTH @, 0 < a < 1 kam memaBaf,. Pocunan kamuasi ( — oo; +00),

@ Oyuxcusn Y = a* fap xosatu a > 1 Meadpzoan. Pocuiaun ap3yHwmasi y = a* (— oo; +oo)
XocuaTtu GyHKcUAPO ryes Ba rpadpuKu OHPO co3ef,.

4
Mucosu 1. Myxouca kynez (0,1) “Bal
XaJt.

dyHKCUAN 1=(0,1)0 Ba y=(0,1)"-po anpa meGapoeM, kn acocu OH Aap 6ailHu cup Ba

SIK acT. A3 UH Py, OH KaMIIaBaHza acT. Buno6ap uH, v2 > 0= (0,1)\/E < (0,1)0 = (0,1)ﬁ <13epo

0<\/§.

Yasos: (0,1)” <1.
1Y . .
Mucosu 2. Kajjome a3 MH QYHKCUSX0 KaMIllaBaHJAaH[ Y = (Ej ,y=¢,y=26

Xaut.

-
A3 ce oyHKcuAM JojallyAa TaHXO Jlap SAKyMall 4
acoc gap 6aiiHu 0 To 1 Mex06aj, acocu G6O0KHUMOH/JAX0 Pacmu 2
a3 1 kasoHTapaHZ. A3 UH py, TaHX0 QYHKCUAH SKYM
KaMIllaBaH/a acT. VA
7..-
1Y —5 6T /
YaBo0: y:(—] . y=5 5
2 o 16
3+ [
Mucosim 3. HuluoH auxes, kKM Myoauaau 3* =5 xauiu oA
sAroHa Jopaf,. T
Xan. T
I'paduku dyHkcuan y =3 Ba y =5-po jap AKXaMBOpH S y

MecoseM (pacmu 2).

A3 pacMm fuza MelaBaj, KU rpad KXo Aap K HyKTa 6ypuza MemaBaH/. MH HUILIOH Meuxaf,
KU MYOZ1JIa XaJ/IJIM ITOHA 0paj,.

MUCOJIXO

e XocusTX0M GYHKCUSAPO ryesi Ba rpaduKH OHPO CO3e[,
a)y:3x b)y:0,4x C) y=0,8" d)y:l,s)C

eMal{MyH KUMaTXou pyHKCcUsipo ében,
x 1Y

c)y=—[%) d) y=4"+2




6H¢oaaxopo MYKOHCa KyHe[,

B
a) @ pal b) 3,2 Bal
QXHCO6 KyHe/.
a) ((\/g)ﬁ)\/? b) 3123 g+
el/lq)o,qaxopo CoA/a KYHEe[.
1
a) ()" b) b ()"

DOYHKCUAUN HULLOHAUXAHOATA

J5 1

21
) 0,7° Ba0,7¢  d) 5 ga @j

c) 6472 647" d) (576)%

Q) X7 A2 64" d) yﬁ_y1,5:63 ysﬁ

5 ) X X
@Ka,qome a3 UH QYHKCUAXO Y = (5) , Y=r", y=17"ap3ynmasangaany?

@) Haxmaxou rpadpukuu yHKCHAXON 3EPUHPO TAPTHG AUXES,

a) y=2" b) y=-2""
@I/Icl)o,qaxopo CoAJa KyHe/I.
CIZﬁ _bZ\E

a) —F=——F=—+1
) (a\/z_bx/g)Z

a‘B —b‘ﬁ

N N o A,
a’ +a’b3 +b 3

gy=2"-1

(azﬁ —1)(a”§ +al+ a”g)

at? _g¥

o fiery(es]

eKaAOMe a3 1y GyHKcHSM 3epuH ad3oulll Me€Oas Ba KaJloMalll KaM MeliaBaj?

e

c)y=(\/§—2)x,y= !

o)

d)y=(3—\/7)x,y= !

(V5-2) (3-+7)
@ MayMy¥ KUMaTX01 GYHKCUAPO é6e.
1 x—1 i
a) y=3""-3 b)y{gj +2 o y=[-2 d) y=4"
@ KanoHTapuH Ba XypJATapuH KUMaTX0M GYHKCHUAPO E6ef,
l sinx 1 ‘sinx‘
9y=(3) I s I TS £

@AHOMaTH HUILOHAUXAH/AX0PO MyausiH KyHes,

a) 3* =10 b) 10° =4 c)0,3*=0,1 d) 0,7° =5
@ Kumatu udogaxopo €ée.

a)6-1=12, 6'="?

b)5-i=4, 5r=? )129=6, 12-3*="?




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLOHOUXAHOATA BA JIOTAPUOMM

@ Jlap KaJioM X0J1aTX0 Ho6apo6apuu 3% > 3 u4ypo MelaBaz?

X
@ Uc6oT KyHe[, KU naijapnaiuu KUMaTxou QYHKCUSIH Y = (5} BaKTe KU X ala/iu HATypaJi

4aCT, [Iporpeccusduv reoMmeTprupo TallKHuJI MeaANXa/.

‘ HUctudoaau pyHKCUSAM HULLIOHAMXAHAAr| Aap XaéT

BakTe KM YOMHHKH YJLIOHPO a3 OTall MerdpeM, aBBaj 3yJ, XYHYK
MelllaBa/, Ba 6a’b/ CypbaTH XyHYKIIaBH cycT MelaBas. Cabab Jjap oH acr,
KU CypbaTH XyHYKIIaBH 6a ¢papKy 6aiiHU XxapopaTh YOMHUK Ba XapopaTu
MYXUTH aTpod BobacTa acT. Xap Kaaape, Ki HH GapKUST KaMTap O01Ia/,
YOMHMK XaAMOH KaJlap CyCTTap XyHyK MellaBa/i. Arap XapopaTy U6THUI0UU
4yoMHUK To, Ba XapopaTH XaBo T1, 60111aJ], OH F'OX, XApOopaTH YOMHHUK Mac a3

t conus 60 dopmynan T = (T, -T,)e ™ + 7, MyalisH KapJia MellaBasj, K1

Jlap oH K IouMii acT.

Uctudoaa gap pusuka
BakTe ku ameé gap ¢asou 6exaBo (BakyyM) o3om0Ha MeadTal,
cypbaTy oH Mead305. XaTTo Jap XaBO CypbaTH adTUAAHU YUCMXO
3MéJ, MellaBa/l, Bajle a3 KUMATU MyaWsiH 3UéJ HecT. Arap KyBBau
MYKOBUMATH XaBO 6a CypbaTH apTHULIM MapallloTrap MyTaHOCHUO

6omaj, spHe f = KB, mac a3 t coHUsA cypbaTh adPpTUIIU § Oa

kt
V= —(1— e J 6apobap MelaBa/l, KM m Ba3HU NApaIIIOTUCT MeOOoIIas,

Ad3oumm axosn
TariiupE6uu myMopau axoJii Jap KUIIBap Jap K JaBpau MyausiH
60 ¢popmysnau N = Noek’ - HULIOH Ji0/1a MewaBad, KU jap ol t =0, a

N myMopau axoJid Aap BaKTH t Ba HUXOAT, K — JoUM.

Uctudopa gap 6uosorusa

KOoHYHU TaKpOpHUCTEXCOJKYHHUHU OJIaMU OPTaHUKM: Jap MyXUTH
Mycou/J; 6apou opraHusM (LIymMOopau XalWBOHOTH JappaHfa Kawm,
MUKJO0pU XYPOK KOS acT) OPraHM3MXOU 3WH/a MyBOGUKU KOHYHH
byHKCHMANW HULIOHAUXAHJAru 3uén MelaBaH[. MacasaH, K nauma
Jap faBoMu To6uctoH 8-10™* Hacau HaB TaBaU MeKyHa/,. BasHHM 0HXO
sIKYaH/, MUWJUTMOH TOHHAPO TAlIKWJ MeKyHaZ, (Ba HAC/IM Iy Maliia a3
Maccau caépad Mo 3WéJ] MelllaBajl) Ba OHXO0 MaWJOHH Xesie KaJIOHPO MILFOJ MeKyHaH[. Arap
OHXO Jlap HaMy/1 SIK 3aHYUP YOUTUP Melly/laH i, OH IoX Jap0o31y UH 3aHYUp a3 Macodau a3 3aMUH
To OdT06 KaysoHTap Meby/. AMMO Jlap TabuaT MaB4yy[ OyAaHU OUCEP XallBOHOT Ba HAOOTOT, KU
«JIyLIMaH»-yd TabMUU Nallia MebolIaH/, UMKOH HaMeIUxa/, K1 LIyMopau nauiaxo 6a uH Jgapaya

3Ué/ 11aBa/l.




MYOOUNAXOU HULLOHOUXAHOATHA

MYOAMJIAXOU HULLOHAUXAHOAIA

< Myoau/1axou HUIIOHAUXAHAAT ]

Myoauiae, KM Jap OH HOMyaWsiH Jlap HUIIOH/JMXAHJA UIITHPOK MeKYHaJ, MyoAuJau
HUIIOHAMXAHAArM HoMHu/Ja MelllaBaj,. MacaJiaH,
X=9,4x-9 =7, 2x" = 28-2 MyoauIaxou HUIIOHIMXAHIAr#d MEOOIIaH]T.
KumaTtu HoMabjiyMe, KU MyoZiisiapo 6a 6apobapuu AypycTH afajii Tabaua MeJuxa/l, pelau

MyOJWJ1au HULIOHAUXAHAark HOMU/ia MellaBa/,.

€ Myoauiaxou HUIIOHAUXAHAATT Ba XaJL/TH OHXO

Pemau myoguian g = g” 60 X HOMa’bJiyM KUMaTH OH X = P Mebo1Ia[.

XaHroMHU xaJlJIu MyOJUJ1ax0u HUILIOHAUXaHJaru Kou/lau 3epuH TaTOMK MellaBa.

Bapou a>0, a#l pemaxon myommaan o’ =q**) a3 pemaxom myoxmman f (x) = g(x)
uéopaTaH/.

Mucosu 1. Myoauiapo xan kyHes: 2~ = 16.
Xast.

Myoauaapo aap Hamyau 2¢-! = 2* a3 HaB MeHaBUceM. OHTOX X—1=4 A3wuHYyo X=5
YaBoo6: X = 5.

Mucosm 2. Myoau/aapo xaj KyHeg 32*.3% = 3%,
XauJ.

Myozaunapo aap Hamyau: 32 =3% as nas menasuceM. OH rox 2x+ x2 =15.

x> + 2X —15 = 0 pemaxou UH Myo/uIau KBaApaTi X, = =5; X, = 3 Mebowmanz,
YaBo6: x, =-5; x, =3.
-1
x+1\* 5X

Mucosum 3. Myouiapo Xaj KyHes; (5 ) = |

XaJ1.

Myoauiapo fap HaMyzAu : 5¥ X — 524X 33 HaB MeHaBUCeM. OH rox, X*+X =24— X

X*+2x—-24=0 pellaxou MH MyoJMJIau KBaJipaTh X, =—6;X, =4 MebomaHs.

YaBo6: X, =—6;X, =4.

Mucosu 4. Xocuiu 3ap6u pelaxou Myoau1apo é6es 6% +36 =2 125
XaJ.
12 = (6-2)" = 6 -2 -po uctudosa 6ypAa, MyoAHIAPO Aap HAMY/H:

6 +36=2"".6" -2 pa oHpo xan MeKyHeM.




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

= 6" +36=2""".6" = 6°+36=2.6";> 6" =36 = 6 =6
XX=2 = X2 =+2
AKHYH X0CHJIY 3ap0OH pelaxopo MeébeM, X - Xp = J22=-2
YaBo6: - 2.
Mucosm 5. Myosunapo xau KyHeg: 37 =777

XaJ.
A3b6acku HUIIOHAMXaHAaX0W UPOIax0U XapAy KUCMHU MYOUJIa sIKXeJIaaH, MO XapAy KUCMHU
6apo6apupo 6a 7°*" TakcuM Kap/a, MyoJuiad XOCUILIYAAPO Xaa MeKyHeM.

32x—1 _72x—1 3 2x-1 1 3 2x-1 ) 3 0 2 1 O X_l
721 72xd = 7 = = y =17 = 2x-1=0 = _E

1
aBoo0: X =—.
1 2

Mucosu 6. Petiau Mmyoiuiapo €6ef 9"2‘l -36- 3"2‘3 +3=0.
XaJt.

3.

27

Myoausiapo gap HaMyau: %-9’(2 - 3X2 +3=0 a3 HaB MeHaBHCEM.

2 2
Bo 3 =t umopa MekyHeM Ba 60 mapTty, 9X =t Myosusau KBaJpaTHUH X0CUIIIY/A

E-t2 —ﬂ-t +3=0-po xaJ MeKyHeM t =9; t, =3 -PO XaJ MEKYHEM. Huopau
2 2
3 =9=x%=2=x,=t/2Ba 3 =3=x% =1 x5, =21
-po 6a Hazap rupudTa X0CHUJI MEKYHEM.
AKHYH MeTaBOHEM YaM'bH PeLIaxopo 66eM: X + Xy + X3 + X4 = —V2 +2-1+1=0.

Yapoo6: 0.

MUCOJIXO

o Myoauiaxou HUIIOHUXAHAATUPO XAl KYHe/,

a) 3*-3=81 b) 4™*-2% =128 c) 5" -4.54=25 ) 78 =1
, 1 3x
e) 4)( —-3x—4 =1 f) 0’32X—1 — 0, 09 g) 22)( — 42\6 h) (gj — 9

1 1 1Y 1
. 27)( —— . 400)( _ k - — 1 0’ 6X+3 — O, 62X—5
D 3 ) 20 ) (3) )

81




MYOOUNAXOU HULLOHOUXAHOATA

e Myopausiapo xaJ KyHez,.
. 1y _ 1 . .
a) 37 =81 b)| = | =——— c) 77 =-49 d) 137 =-169
2 1024
3 3x+1 7 5x-9
€) 5 =0 f) 8 =0 g) 37 =377 h) (?) :(Ej

1) 27X—15 — 29—4X

2 29x>-8x ~ i 8x%-29x
6 21

37 71x=3 B 5 34x-293
o -3
@257 =0,01(10)

CD 4.7 =347

@ 52X +52X+2 +52X+4 — 651

]) 135—2X — 136X+1

BY 624 —4.2° +3.22 =152

D4 -6-2°+8=0

D 9+33-18=0
x 256
@ (O’ 25)2 = 2x+3

@D 916" +2-12°-32.9"=0

¢E)3-16"+2:81* = 5-:36"

@ s 612" +11.18 =227

@X2'4@+42+X :16_22@+X2_22x

k) 2X2+x—0,5 :4\/5 1) (gjx .(ij_ _ 2

O -
o) -

J2
Q-
)23 - 4.3 =150
4.7 -7 3.7 =1302
7> -7 =6
525 -6-5+1=0
) 37 - 4.3 +1=0
G 3 437 1320
e 64.9°-84-12" +27-16" =0
D+ +6° =2.9"
D x 37 +3.3 =3 4 x .3

2-X
28] Gj #2073 = 80+ 4"




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLWOHOAUXAHOATA BA JIOTAPUDMIA

HOBAPOEAPUXOMU HULUOHAUXAHAAIM

HoGapobapuu 4* < 64, 8 + 11 > 75, 2*~2 <253 O* < 7* MHCOIM HOGapo6apruy HUIIOHAUXaH/Jari
Meb6oman . [ap 6apo6apu UH Jap HoGapo6apuu MHCOJM HOOGApO6GApUM HHUIIOHAUXAHJIArd

Meb6oiaH. [lap 6apobapu uH Jap Hobapobapuu 212 < aCOCXOM Xap/y KUCMH OH sIKXeJla-
aHz (Ba 6a 2 6apo6ap). Hobapo6apuu HUIIOHAUMXAHAATH, KU JIap XapAy KUCM Jlapadyaxou aCoOCXOU
sIKXeJla MaBYy/laH/[|, 60 PoxXy OBap/laHU OHX0 62 HOGApo6aPHU paTCHOHAH XaJl Kap/a MellaBaH/,

YasiBa/iv 3epyH HUILIOH MeJIUXa/Jl, KM Yi I'YHa HO6apo6aprux0u HULIOHIUXAHAArupo 60 aCOCXOU
sikxeJsia 62 HO6apo6apuu paTCUOHAJ OBap/laH MyMKHH acT.

Hamyaxou Ho6apo6ap_1/1x01/1 2l < oo af® < 90 a5 g900 2’ > g#®

HUIIOHAMXaHAaru
Bapou 0O<a<l f(x)zg(x) | F(x)>g(x) | f(x)<g(x) f(x)<g(x)
Bapou a>1 F(x)<g(x) | F(x)<g(x) [ F(x)>g(x) f(x)zg(x)

Mmucosm 1. Ho6apo6apupo xan kyHes. : 2° > 32.

XaJs.
Myozuiapo fap Hamyau 2* > 2° a3 HaB MeHaBHceM. A36aCK1 acoc a3 sIK KaJIOH acT, stbHe 2 > 1, ToX > 5,
Yago6: (5;x).

Mmucosiu 2. Ho6apo6apupo xas KyHe/. (ij

4
XaJ1.

X -2
Myogzuiapo fap HaMmyau (%J > (%j MeHaBHceM. A36acku

16
9

0<%<1 OHTOX X<-2.

YaBo6: (—oo;—2]

Mucosu 3. Ho6apo6apupo xan kyHeg 3° 7 >3° .

XaJ1.

A3backu acoc a3 K KaJIOH acT, nac s'’bHe Xa/UIM HOGapobapuu JojaulyAa a3 Xajalu

HOoGapoGapuu X +2X >3 ubopaT acT.
x> +2x-3>0,
(x+3)(x-1)>0,

+ +

YaBo6: x & (—x0;-3)U(L+x).

€ Xaum HoGapo6Gapi 60 aCOCXOM I'YHOTYH

a>0,a=1Bab>0, b1 Ho6apo6apruu HUIIOHAUXAHJATHU a’™ <p"™ 60 poxu oBap/jaH 6a

f(x)
HoGapob6apuu 6a oH 6apobapKyBBaU (%j <1 xaJn kap/ia MeuiaBag,




MUCOJIXO

HOBAPOBAPUXOU HULLOHANXAHOATA

HoGapo6apupo xaj KyHea.

€D + >256
€D 7 <49
s <o

@ 10:<o0

2X

(9. ] (ljls <36

6

B[] -5
) 13 >-169
@35>0

o)

3

) 1 X+1
@ 2 >(5j

@ Bapou kasioM aziaixou Hatypaiuu N Hobapobapuu aAydaHaau 9 < 3"< 79 uypo kap/a uyaaact?

@ Bapou kafioM KUMaTX0u X PYHKCUAU y = 5° - 5 KUMaTX0U MycbaT Kaby/1 MeKyHa/?

4 X 3 X 2 6 2 -2X i
@ KanoHTapuH KuMaTu 6yTyHU HOGapobapuu 313 >l — | = -po ében.

1

3x-1
@9 > (_J
27

X+2
@25 <)
16

€ED6- 27 —5.22 +4.2" > 128
@10.3x+2 — 4+10%2<3%+4 — 3.10%*2

@ (EjﬁXHO_XZ <£

4 64

1 < 16-2x
e | <82
(16) <2
€ 0,04 -26-(0,2) +25<0

&)+ -10-2"+16<0

2 3 3

@7-3X+“+2~3X+3—5-3X+2 <192

@ GX+2 _ GXtls QX424 x4
1) 242,75
@ (5;) <)
25 R (lj
2

@ 25 —4.5°-5>0
@32x+1+1<4.3x

@CyMMaH XaMau aZjafiIxou 6yTyHU HoGapobapuu Px_4.3*<_3 -po KaHOaT MeKyHaH[, é6e[.

@ YaH/TO a/ja/i HO6apo6apuu x?.3¥ —3**1 < -po KaHoaT MeKyHaz?




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

MA®XYMMU JIOTAPUDM. DYHKCUSIU IOTAPUDOMH

Jlorapudmxo nap yabxaxou r'yHOTYHH Xa€TH Xappy3a Baceb UCTUO/a MelllaBaH/. MacaJjiaH,
Jorapu$mMxo 6apou MyaWsiH KapJaHU MHUKAOPH MyalsHU MacaHJ03d OOHKH 4l Kajap BaKT
JI03UM acT, uctudoja MemwaBaH/. E 6apou xuco6 KapjaHu 6GajJaHAUU caZ0 MyHOCU6ATH
Jorapudmi uctudoia MelaBa/.

bapou omyxTaHu jiorapudm Ba QyHKCHUSM JiorapuPmMii myMmo 601, AOHEA;:
1) PyHKCUAXOU HULIOHAUXAH/ATH;
2) XocUSTH PYHKCUAXOW HULUIOHAMXAHAATH JOHUCTAHPO Tanab Kapaa MeKyHa/.

€ Madxymu orapudpm

Mucosu 1. Myoausiapo xau kyHen 3* = 27

XaJ.
F=3FP = x=3
Yago0: X = 3.
Mucosiu 2. Myoausiapo xaui KyHen, 2* =5
XaJ.

WUH Myoausia pema JjopaZ. AMMO KMMaTX0W WH pellla paTcHoHaMd HecT. bapou udogau
pelraxou MyoiMJIaxou UH HaMy/, MadxyMu Jiorapudm J10X1J1 Kap/a MelaBa/. Pemau Mmyouian
Aojallya KAMaTecT, Ku 60 1og,5 Ba xamuyH Jiorapudm# afjajid 5 iap acocu 2 HOMM/ja MellaBa.
As uH py, pema, X = log,5 act.

YaBo6: x = log,5.

( YMymaH, pemiau Mmyoau/aan a* = b 6apo6ap act 6a X =log - b lapunyo a>0,a#1,b> O.)

Tabpud.
Jlorapudmm agaau myco6aTtu b HUc6aT 6a agaau a rydpTa HUIIOHAUXAH/ AU Aapadaepo
MEeHOMaH/, KU 6apoU XOCUJ KapAaHu afia/id b acoc a -po 6a oH 6apZolITaH JIO3UM acT, MErysiH/,
Ba 60 log b nmopa MekyHaH/. /lap uH 40 & acocu Jiorapudpm, b - udponau sepu norapudm.

Udonau log b map acoau 1orapupmu a 6054 b ryéx xoHa Memasaz.

Macasan, toropudmu udogau log,5 a3 pyu acocu 2 -1oM 5 Iy€H XOH/ja MellaBaz,

HNopau log, b nap namyau myxracap 60 log, b = Igh nmopa xapaa memasaz Ba jorapudpmu
Jlax@ HOMH/Ia MellaBaf.

Udopau log b nap namyau myxtacap log b = Inb, nimopa kap/Jja MeriaBa/j Ba jiorapumu
HaTypaJ/id HOMU/Ja Melasaj e =~ 2,71.

lgb =1log,,b sa Inb=1log,b.

Arap peman log b -po 6a 4ou HOMabIymu X ap Myonunau a* = b rysopem, 6apobapuu

a'%%" —p (@a>0,a#1,b>0)
X0CHJI MelllaBa/i, KW aHHUATH aCOCHUH JIorapupMi HOM JJ0paj.




MA®XYMMU JTOTAPUDM. DYHKCUAUN TOTAPUDMMIA

Mucosm 3. A3 pyu Tabpud KUMATX0U UPOAAX0PO XUCOO KYHES:

a) log,32; b) Ioggé; c)1g100;  d)Ine’.
XaJ1.
5 — 1 2 1
a) log,32=5, 2°=32 b) I093§=—2, 3 =5
c)1g100 =2, 10?2=100 d)Ine*=3, e3=¢?

YaBo6: a) 5;b) - 2; ¢) 2; d) 3.

Mucosm 4. Xuco6 kynes log,, 32

XaJs1. Kumatu udozapo 6a BocuTau TabuI I0laHu OH 6a myoau/ian log,, 32 = X Ba XaJUIU OH:

5
64°=32 = 2%=2° =5 6x=5 = ng

5
aBoo: — .
h 6

Mmucosm 5. bo uctudosa a3 alHUATU acOCUU JiorapudMid 64'°%2 -po XUCOO KyHe/.
XaJ1.
641093 _ (82 )|0983 _ (8'0983)2 —32=9g
YaBoo6: 9.

@ dyuxcuau sorapudmil Ba XOCHATXOH OH, rpapUKH OH

Ananu Xakukuu a, -po, ku maprxou a > 0 Ba a # | -po KaHOAT MEKYHOHA/, A1/la MeOApOEM.
dyHKCHUAU HaMyau

y = log x

dyHkcuam sorapudpmim HoMuJa MelaBa.

Macanan, ynkcusaxou makau y = logx, y=log, x, Yy =19,y = Inx ¢pynkcusaxou sorapupmu
MeOOoIIaH I, 3

DyHKcusxou s102apugmii dopou Xocusimxou 3epuH MeGoulaHo:

® Coxau MyalsaHuu QyHKcuAM Jjorapudmun y = l0g.X a3 MaymMyu Xxama ajajxou MycbaTu
XaKUK{ MbopaT acT;

D(y) = (0; +0)
® MayMyy KUMaTXoM PpyHKCHsAW Jiorapudmun y = |0g.X MaymMyn xaMa aJla/Ixou XaKUKid M6opar ac;
E(y) = (—o0; +o0)

® Oynkcuau sorapudmun y = log x Tupu OX gap Hykrau (1; 0) mebypaz;
® Oynkcuau sorapudmun y = log x Tupu Oy -po Hamebypaz;

©® OyHKcusAu orapudMi aBpy HECT;

©® OyHKcusAM orapudPMil Ha 4yPT acT Ba HA TOK;

® Oynkcusaun Y = log X gap xosnatu 0<a<l kam mMemasaz: ¢pocuiau kamimas (0; +oo);

® Oynkcuau a > 1 gap xonaru y = log, X meadzoasan: docunan adpsynmani (0; +o0).




BOBU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

Mucom 6. Myxouca kyHez a) log, .7 Ba log, .8 4 =
b) log.0,28 Ba log,0,31. Pacmu 1
XaJ1.

As6acku dyukcusau Y = l0g, ;X
KaMIlaBaH/a acT, nac 7 <8 To
log,,7 >log,,8

As6acku dyrkeusin Y = 10g, X — ad3yn-
maBanza act, nac 0,28 < 0,31 to

log, 0,28 <log, 0,31

I'papuxu ppynrcusu noeapugpmu
Mucosu 7. Coxau MyalsiHUU QYHKCHUSIPO ~ J

MyaisiH KyHea: Y =l0g, (X2 —5x+ 6) :
XaJ.

Wdonau 3epu sorapudm 6054 Mmycobat 6o1aj. bapou xamuu

X* =5x+6>0=(x-2)(x-3)>0= xe(—0;2)U(3;)

YaBo6: D(y)=(-=;2)u(3;x).

Mucosiu 8. Coxau Myaiisinuu GyHkcusipo é6en Yy =log, (X2 —9).

XaJ.

4—x>O:> X<4 2 950 33
4—x#1  |x#3 X2=9>0= X e (-0 -3) (3)

YaBo6: D(y)=(—x;-3)U(3;4).

Mucouu 9. l'paduku GYHKCUAPO CO3ex: ( =
Pacmu 2
y =-1+log,(x-1).
y
A
XaJ. ;
Coxau MyalsiHUPO MeébeM: -
X=1>0=>x>1 1 /
Yazasasiu 6a’b3e KUMaTX0PO MECO3EM: -2 -l ? 1 4 5 6 7 8 9 10
2 3 5 9 -2 —1+log,(x-1)
1o 1|2 -
- J

HykTraxou épTiyapo fap XxaMBOPUHM KOOPAUHATH HUILOH [10/1a, MO TaBaCCYyTHU OHXO Xammii
Kayu xaMBoOp MeKkauieM (pacmu 2).




MA®XYMMU JTOTAPUDM. DYHKCUAUN NTOTAPUDMIA

MUCOJIXO

o MyaiisH KyHe 1, KM QYHKCUSAXOM AoAally/a 3Ué]] MelllaBaH/| € KaM MelllaBaH[,

a) ¥ =109,45 X b) y=log 5 X ) y=Igx
2
d) y=log,, x e) y=—log, x f) y=—log, x
e Mykouca KyHez, 9
a) log, 0,5 Ba log, 0,35 b) log,, 100 sa log, 101 ¢) log 4= /37 sa log ;- 6

4 4
e Pakamxopo 60 TapTH6u adp30ULI YOUTHUD KYHE[,

a) a=log, 10, b=log, 15, c =log, 20
5 5 5

5 5

b) a=log,5, b=log, 3, c=1log, 3

4 2

c)a= log, 4, b=log, 6, c=log, 4

5 5 5

eﬂypyCTI/m rygTaxopo 60 MBa3 KapAaHU paKaMx0 CaHYE/,.
a)a>1sab>16omag, loghb>0
b)0<a<lsaO<b<16omag logb>0
c)a>1sa0<b<16omag, logh<0

d0<a<1lsab>16omag, logb<0

e KazoMe a3 uH afagxo Myc6aTasz?

a) a=log,,8 b) b=log, 0,8 c) c=log,,9
d) d =log, 2 e) p=1log,,0,6 Nl :|oglvzg
g) z=log, ,, 0,001 h) p =109, 5 45 2022 i) g=log 43

e Huon auxen, ku rpadukxou dpynkcusaxou Y =109, X Ba Yy =—100, X Huc6at 6a Tupu abeucca

CUMMETPH MebOoIlIaH/I.
o Coxau MyaisiHUM GYHKCUAXOPO é6es.

a) y = log,x b) y =log,(x - 1)

c)y = log,(x*~2x - 3) d)y = log,(x* - 4)

e)y=1g(3-x) f)y = —log,(x*+ 5x - 6)




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

e I'paduku pyHKcuspo cosen,.

a) y = log,x b) y=|ogéx c)y =Igx d) y = Inx

2
e Coxau MyalsiHUM QYHKCUAPO €6ef,.
a) y=log ,(4-x) b) f(x)=log »(x—1)+~2—-x

) f(x)=v9—x2 +1g(x—1)—/x d) f(x):\/x+4+logz(x2 —4)

| 6—
e) f(x)= ngj/%(z ¥ f)y= /2+|Og;(3—xi

@ I'paduku pyHKCcUspO cosef,.

a)y =log,(x-1) b) y = log,(5x + 1) c)y=log,(1- x)
d)y=Ig(x-3) e)y =log,(3x - 2) f)y=1-1Inx
g)y=logx-4 h)y=Igx +3 )y =log,(x-2)-1

@ Jlap yaHa HyKTa rpadukxou GyHKCUSIX0 6ypUJa MelllaBaH/?

a) y=log,x; y=-x+1 b) y=log, x; y=2x-5 c) y=log, x; y=4x’
2 2

1 ) 1Y
d) y=log; x; y=2—§x2 e) y=2", y=logysX f)y=(—); y = log, x

3




AUHUATU MYXTACAPU NDOOAXOU NTIOTAPUDMIA

AWUHUSETU MYXTACAPU UDOOAXOMU JIOTAPUDOMM

XaHromu uypou amasxo 6o udogaxou jorapudmi Ba cogiarapoHUU OHX0, TaOAUAUXUU
allHuATH 3epuH ucThudoaa MemaBaHa. Pap3 MekyHeM, KM HUDOAAXOU XOCHUSATXOU 3€PUH
HIAPTXOW MyalsiH 6yZaHU JioTapuPMpPo KOHE's MEKYHAH/I.

A3 Tabpudu sorapudm xocusmxou 3epuH 6apMeosTH/;

1°. log,1=0.

2°. log,a=1.

3°. Jlorapudmu xocuiu 3ap6b 6a cymMau JorapupmMxou 3apbKkyHaHAaxo 6apobap acr:
a%%"=h (a>0,a#1,b>0).

4°. JlorapudMu X0CUIU TaKCUM 6a papKy 6aliHU JIOrapuPpMX0OM TaKCMMIIIaBaH/a Ba TAKCUMKYHaH/1a
6apobap acT:

log, (bc)=log, b+log, c.

5°. Jlorapudmu aapaya 6a Xocu/av 3apoby HUILIOHAUXAH/Aa Ba jorapudMu acoc 6apobap acrT:

log, (éj =log, b—log, c.
c

6°. ®opmysia 6Gapou rysalliTaH a3 sk acoc 6a gurapart:
log, b” = plog,b.

A3 xocuaTxou 1 Ba 6 6apobapuu

7°. bapmeosan: log, b= :ogc b . A3 xocusaTxou 5 Ba 7 6apobapu
og, a

8°. bapmeosan: log, b= | . Az xocusiTxou 5 Ba 8 6apobapuu
og, a

9°. Bapmeosi: log , b= %loga b.

10° log , b” = %loga b.

‘ HUdopaxou coasau pyHKCUAXOU HUIIOHAUXAHAAru Ba jorapupmm

Mo 60 xocuaTxou sorapudm Ba GyHKCUAU J0orapudMi, MHUYYHUH Jlapaya Ba QYHKCUAU
HUILIOHJUXAH/Aar LIKHOC yeM. MH XocusTXo 6apou Tabaus AofgaHu udoaaxou Jorapupmu
Ba HUIIOHJUXAHJAark UCTUdOo/ja MelIaBaH/I.

Mmucou 1. Xrcob kyHe, |09318 + |093 i
Xaut. 54

1 1 1
log,18 + log,— =10Qg,| 18- — |=log,—=-1
03 9354 93( 54) 933

YaBoo6: -1.




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

Mucosmn 2. Xuco6 kynes 3log,8—2log;9
Xaut.
3log,8 - 2log,9=3log, 2° —2log33* =3-3-l0og,2-2-2-l0g33=9-1-4.1=5

YaBo6: 5.

Mucosiu 3. Xuco6 kynen 10119°5
Xaut.
10*19% =101 -10"%° =10-5=50
YaBo6: 50.

Mucosiu 4. X1cob KyHes, Iog2 Iog5 %,

Xaut.
1

log, Iog5§/§ =log, Iog555 = Iogz(é- logs 5} = Iogzéz log,27* =-3log,2=-3

YaBo6: - 3.
2 2
Mucosm 5. Xucob KyHe[, 2'094(2—@) n 3|0g9(2+J§) .
XaJ.
2 2 ) , . 1
2|og4(2—«/§) +3|ogg(2+J§) _ 2!0922(2—J§) N 3|og32(2+J§) _ 25.2|ogz(2—\/§) +3E.2logg(2+\/§) _

— 2'092(2_\/5) + 3'093(2+\/§) =—=2— \/§ +2+ \/§ =4.
YaBoo6: 4.

2
Mucosm 6. X1cob KyHes, \/5 logg5 0, 5-log27

XaJ.
_2 1 —logp 7 \/ 2
5I0935 +0’5—|0g27 — 52log53 +(_) — 5|0953 +2I0927 ZWZ\/E:4
2
YaBoo6: 4.
Mucosu 7. Xucob KyHes, 2 +1g25
1+log,5
XaJt.
2 2
————+1925= +1g25=—F———+1925= +1g25=
1+log,5 log, 2 +1log,5 log,(2-5) log, 10

=21g2+1g25=1g2° +1g25=1Ig(4-25)=1g100 =2

YaBoo6: 2.




AUHUATU MYXTACAPU NDOOAXOU NTIOTAPUDMIA

Muco.iu 8. Xuco6 kyHen 3°7°%?
Xan. opmynaxou " =a"-a" Ba a**" =b -po ucrudoga 6ypga. Jlap HaTu4a
32+10g32 — 32 '3log32 — 92 — 18-
-pO XOCHUJI MEKYHEM.

YaBo06: 18.

lo lo;
a 8r € — gy a

C

Enosap MemageM, ku aMmasiu 6apbakcu JorapudM MOTEHCHAaTCHs HOMK/a MelnaBaz,. Ba néopau
JIUrap, yapaéHu Mai/io Kap/laiu HOMabJyMy X -po a3 MyoJuJau log, ¢ Ba log, @ notencuarcus
MeHoMmaHy, (nap uH yo a>0, a#1 Ba b>0 ). Jlap un XosaT, HaTUYau NMOTEHCHUATU3ATCHUA
X= ab MelnaBa/.

Bapo6apupo uc6or mexkynem log, clog, a =log, alog, c nap uc6otu ndpoaaxou sKCIOHEHCHATN
Ba Jorapudmi Baceb uctudoga memasazg. OH uypou mwaprtxou nlog, g=Ilog, ¢" Ba

log, " =log, ¢"**“-po Tana6 MeKkyHa/. BakTe k1 HH mapTXo MYpO MewaBaHJ, HoJaxou a3

log, ¢ log, a

PYU XOCUATH JlorTapudMu a > = ¢ *'“ alHUSATH OXUPUH MabHOU OHPO A0paj,.

XapAy KMCMU OHPO NYPKYBBAaT Kap/a, 6apobapii 6a 1acT MeopeM.

Mucosm 9. Arap a= sin% o rox, log,aéoesn.

XaJ1.

1
T 3 1 1 1.
a_S|nE_§|og4a_log4E_log222 _—Elogzz_—?l_——

1
aBoo: ——.
1 2

Mucosn 10. Xuco6 kynes 109514+ log,14-log, 7 - 2log5 7
log,14 +2log, 7

XaJ1.

CypaTpo 6a 3ap0O1IaBaHaxX0 4y/10 HaMy/ja, THXOPO XOCHJI MEKYHEM:

log314 +log,14-log, 7 - 2log37 _(log,14 +2log, 7)(log,14 —log, 7)

log,14 +2log, 7 log,14 +2log, 7

(lo 0, 7) (log,14—1log, 7) 14
= =log,14—log, 7=log,—=1log,2=1
o 5,7 9, *P) 92 7 9,

Yapoo6: 1.

2
Mucosu 11. Ubonau f(x)=log, %—210g4 (4x4) -po cozjia KyHe/ Ba KUMaTH OHPO XaHTOMHU

X =—2 é6ep.




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

Xaua. bapou MabHO gomTany udpogau goaamyga x#0, 103uM acT. HUIIOH MeguxeM
2

X
f (X) =log, I —2log, Ax*. A3 xocusTxon Jiorapu$Mxo MyoJJUIax0u 3epUH 6apMeosiH/L:
2

/(x)=log, %—2log4 (4x4) =log, x* —log, 4—2(log4 4+log, x4)

= 2log4|x|—1—2(1+410g4|x|):—610g4|x|—3

f(-2)=—-6log,|-2|-3=—6log,2-3 =—glog2 2-3=-3-3=-6.
2
X
YaBo6: Kumatu udogau |Og4 I -2 Iog4 4x* xanromu X =—-2 6a 6apobap acr.

Mucosu 12. a=log, 112 -po 60 a uboga kynen, arap a =log, 112 6omaz.

Xat. 4
A log 112= 108112 _ log7(7-2 ) _log, 7+log,2* 1+4log,2
Sos log,98  log, (72 -2) log, 7> +log,2 2+log,2
1+4log,2
2+log,2
1+4log,2=2a+alog,2
4log,2—alog,2=2a-1
(4-a)log,2=2a-1
2a-1
log, 2= :
&7 4_a
MHUCOJIXO
EDKumarxou ndpopaxou norapudmupo ééer.
a) log 4 b) log,1 c) log,16 d) log,16
e) log,64 f) log,64 g) log,64 h) log, 64
e Kumatxou udogaxou sorapudpmupo eo6e/.
a) log.25 b) log.,,18 c) log, .4 d) log,,(0,001)
e) log,3 f) 1g1000 g) Ine h) 1g L
100
e Xucob KyHen,
3 15
a) log, 8+1log, 4 b) log, 6 +log, 5 c) log,15-log, 6
d) log, 54—log, 2 e) log,, 75—log,, 3 f) log,, 9+log,, 4

3 3
6 Kapgome a3 afjagxou sepuH 6a ce afaau aurap 6apo6ap HecT?
a) m=2log,8—log, 4 b) n=log,400-2log, 5

c) p=log,125+log,5 d) g=Inl2e—In2




AUHUATU MYXTACAPU NDOOAXOU NNOTAPUDMIA

eKaAOMe a3 aZlaZixo a3 2 xypArTap act?

a) M =log,100—log 4 b) N =4log,3-log,9

c) P=log,72-log, 2 d) Q:10g416+log4%
6 XHcob KyHe/.

a) 3—I950+1Ig 25 b) log, 32+ logs, 2 ¢ 109,413 +log, 25

2 logg, 325
log,11+log, 23 0 o, 1 f 1 1
logg 253 logg12 log;g12 1094515 logs15
GX,I/ICO6 KYyHe/.
-2 |Ogl 3
a) 81I0935 b) 4 4 C) 32'098 27
I —2I0912 —2Iogl3
d) 121/°9n12 e)3log g2+2 f)3log gz 4+4

@ KumaTtu udogapo gap KUMaTH J0AALIYA XUCOO KYHE/,

T
a) 3log, a, a:ZCos% b) 3log; a, a:tg% c)4log3a,a=tg§
3 3
e Xucob6 KyHe[.
1
a) log, log, 27 b) log, log, v/81 o) log3 Ioglﬁ
3 5
@X,Hco6 KyHe/.

2) 2109512 — 4logs 2 +log312 + 4log, 2
3log;12 +6log; 2

b) log3 28 + log, 28-log, 7 — 2log3 7
log, 28 + 2log, 7

0 logZ, 7 - 2log,, 7-l0g,; 5-3logZ, 7
2(log,s 7-3log,, 5)

d) 109512 —2log, 12 + 2log; 3 3log, 3- 109,12 + 4109, 3

log,12-2log, 3




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLOHOUXAHOATA BA JIOTAPUDOMM

@ Coxau MyalsiHUM QYHKCUSAPO EOeS.

a)y =log,(x+3) b)y = logo,z (xz —4x)
1
)y =log,; sz_gj d) y :10g2(5_3x)
ba Bocutaun a udona KyHen.
a) a = log,3, log,,108 = ? b)a=log3.log,, 63 =7
c)a=log,,72.log2="7 d) a=log,, 189 ., log,7 =?
@ Arap sake a3 1000 mozaroB fap paMau 4ynoH 6eMOpPUM CUPOSATH JAOLITA 60IIaj, OH rOX,
) 1000 —n _
BoGacTaruu pysxo t a3 6eMopud N mMojaroB 60 ¢popmysan f=-5-In 999 f Moneni
n

kapaa memasaj. 100, 800, 1000 cap mozaroB 6abAu YaH[ py3 6eMop MeliaBaj. A3 pyu pacM
xyJioca 6apopef (pacmu 1).
e N\

70
60
50
40
30
20
10

0 200 400 600 800 1000

@ Jlap acocu yagBanxo rpaduku GyHKCUSPO CO3e,.

1 1
G B S I N N I
a)
y = log,x |—2|—1|o|1|2|3
1 1
RN SR SRS EA RN
y= log, X | 2 | 1 | 0 |—1|—2|-3
2
Bapbakcu pyHKCHUSIX0U AoAallyapo €6e/.
a) f(x)=10" b) f (x) = log,(x + 1)
) f(x)=2+e"™ d) f(x)=5+log,(x—3)
9 KumaTxou a Ba b -po €6e/.
a) log,b =2 b) log 8 =3 c) logh? = 1g4 d) log,36 =2

@Fpad)nxn dynkcuan y=Ine* Ba y= e™ -po cozes. MoHaHAUXO Ba GaPKUATKOPO LIAPX,
JUXe/l.




AWHUATU MYXTACAPU NDOOAXOU NNOTAPUDMIA

@ daxMoHe, KU 4ii TyHa TaFHUPOT Aap GYHKCHUAXO Jap pacM UYpo Kap/a MellaBaH. (pacmu 2).

VA

7--

6--

5--

4--

3--

2--

1--

2 1 o
-1
9)
y
7
6
5
4
3
) Pacmu 2.
1
2 - 0
2
3
-4
N J

@ Ucrndogau pyskcusm sorapudmii gap XaéTu BOKen

CaTxy IUAAATHOKUM CaJ0

JHeprusie, KU MaBYyHM CaZi0o Jap fK BOXHJAMU BAKT TAaBaCCyTH MaHJOHU BOXUAHU CATX

MHTUKOJ MeAuxajJ, wuddamHoKuu cado HOMHUJa MellaBaj. BakTe KM caZio TaBacCyTHu

MYXUTH YaHAUPHA NMaxH MellaBaj, HUC6AT 6a OH BaKTe KM NaxH HaMmellaBaj, ¢pUIIOpU

3uénaTi 6a By4Yy/J Meosi/i, KU OHpo ¢puwopu cado MmeHoMaH[. lllugaatu cafo 6a aMIJIUTyjau

MaB4YHd CaJ0 Ba XOCHUSITXOM MYXUT Bobacta act. lluagatu cago 60
netcuben (dB) yeH kapaa MemaBag,.

[ - MU IaTHOKUHU Cajlo,
I,- mUALATH HUCOMH Cajlo,

L - 6ayaHguU HUCOMU OBO3. ]
L =10log,, {I_j dB

0

Muagatu cagoe, KU cMapTPoH 6a TYUIMOHAK MHTHUKOJ MeAUXa[,
MeTaBoHa/ a3 100 getcuben 3uéa 6oman. bapou rymu MHCOH caTXy cafou Ha 6emtap a3 80
JleTcubes 6exaTap xucobuja MeliaBa/. A3 UH caTx a3 xa/l 3Ué/ IyHUJaHU caJl0 METABOHAJ,
60MCH I'yM IIyAaHU IIYHABOU € oceb rapza/.




BOBMU 3. DYHKCUAXOU HULLOHANXAHOAT BA IOTAPUDMIA

MYOAUJIAXOMU NNIOTAPUDOMM

@ Myoaunaxou sorapudmii

Myoaunae, ku gap udosau 3ep jsorapudmid € gap acoc JoOpod HOMAbJAyM acT, Myoduaau
s0zapugmi HoMKa Memasaz. Macanan logx = 3, log 625 = 2, log (x+2) = 2, 1g(2x - 2) = lg(x+2)
MHCOJIXOH MYOAMIAX0H JorapudmMit MeOoIaHI.

KumaTtu HoMa'bjyMe, KU Myo/iuJiau Jiorapupmu gojailyapo 6a 6apobapuu AypycT Tabaua
Meuxaj, pewau mMyoouiau sorapudmMin HOMU/Ia MelllaBa/,

0 Xa/UtM MyoAu/I1axou oaAuu Jorapupmm

Xanromu a > 0, a #1 myoawsnau Hamygu log, x=0b commaTapuH Myojujau Jorapudmi

b
MeliaBaj. Pemau Myoausiax =a  MeliaBag,
Bapou Xamiu Myoiuaxou Jorapupmii Kougam 3epuH ucTudoa MelaBa;

Xanromu a > 0, a #1 pewaxou myopusnau log, f(x)=log, g(x) a3 permaxon Myoju/au
f(x)= g (x) uboparaunz, ku maptxou f (x)>0 (é ku g(x)>0) KoHen MekyHaH .
Jlap 3ep HaMyHax0H XaJlJIM MyoJMJIaxou JIoTapuPMy oBap/a MWyJaaH/.
Mucosmm 1. Myoaunapo xan kyHez, logg x =-2 .
XaJt.

XaHroMu Xa/lsId Myoiujia Tabpudu sorapudpmpo Aap mwapTH 3epuH uctudoza MmedapeM.

_ 1
loge X= -2 =>X=52 = x=—

Azbacku X = % > 0 OHroX KUMaTH EPTIIYAAau HOMA'bJyM pelllad MyoAuJiau JoJallyAa MelllaBa/l.

6: X=—.
YaBo o5

Mucoustu 2. Myouiau iorapuMUKPO Xaut KyHen log, (X2 —4) =log, (5x —8).

XaJt.

Coxau MyalsitHUpO MeébeM.

X2—4>0 [(x=2)(x+2)>0 [xe(~0;-2)U(2;)
= = = X e(2;,)
5x-8>0 5x >8 x>16

AKHYH MyOJM/Iapo Xa/l MeKyHeM X~ —4 =5x—8 .
X’ =5x+4=0 = (x-1)(x-4)=0 = x=1,x=4

KumaTtu HoMabymMu X, = 1 6a pocusian (2;00) TaaJulyK HaJopaji, aMMO KUMaTH X, = 4 fiopaf.

XaMuH TapuK, KUMaTu X, = 1 - pemiau 6eroHa act Ba, X, = 4 - pela acT.
YaBo6: X = 4.




MYOOUNTAXOU JTIOTAPUDOMM

Mucoiu 3. Myozuian lorapu$MUKHPO Xajl KyHea. log: Xx—3logsx—4=0

Xaut.
ABBaJ Kali/l MEKYHEM, KU COXau MyaWlsiHi a3 YOHUOU Hobapobapuu X > 0 60 0XUJ KapJaHu
udozau logs x =1 -po 6a jact MmeopeM.

t?-3t-4=0 = (t+1)(t-4)=0 = t,=-1, t,=4,

Mac, log; Xx=-1 Ba log,X=4.A3unvyo X, =—-=0,2; X, =5" =625,

1

5

YaBoo6: X, = 0,2; X, = 625.

Mucosm 4. Myogunapo xan kynen: log, ,16=2.
XaJt.

Assan, {x—1> 0 {x >1

x—1¢1:> X¢2:>Xe(1; 2)U(2; )

Mo ¢pocunaepo MyalisiH MEKYHEM, KU Jlap OH pellaxou MyoJiiia 60/ JOXUJI IaBaH[,

log, ,16=2 = (x—l)2 =16

Xx—1=4 =X, =5
X-1=-4 =Xx,=-3

YaBo6: X =5.
Mucosim 5. Myosunapo xan KyHea: logs log, log7 x =0 .

XaJt.

XaHroMHu xa/Iid MyoJiusia Tabpudu JjorapupmMmpo uctudosa mebapem.
log, log x=50 = log,log; x=1 = log; x= 2l = x=7%=49

YaBo6: X =49.

Mmucoau 6. Myoauiapo Xan kyHeq: |g (x2 - 3) lgx=0.

Xaut.
Xap sk 3ap6kyHaH/iapo 6a cudp 6apobap MEKyHEM Ba MyOJU/Iax0H XOCUJILIYIapo XaJ
MEeKyHeM:

Ig(x2—3):0:> x2-3=1=x’=4= X0 =%2
lgx=0=>x3=1

MambsyMm acT, ku KuMaTxou X2 — 3>0 Ba x>0 pemaxou 6eroHa xactaH/j Ba X = 2 - pemia
MeO6OoIIaH/I.

YaBo6: x = 2.




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLOHOUXAHOATA BA JIOTAPUDOMM

MUCOJIXO

GMYO,CLI/IJIaI/I JIoTapuPMUKHPO XA KyHE[.
1 5X
a)log,x = -3 b) log, 2x=_ ) lg” =1

d) log, x=-2 e) log, (3x—1)=2

4

f) log, (x+3)=2

8) log, X’ +log s x=3 h) log,(2x—3)=4 i) log, x—2log, x=9

2
eMyo,qpman JIorapuPMUKHUPO XA KYHE/.

a)log, x=2log,3+4log,, 2
c) log, x+1logy, x=0
e) log,s(3x+1)=-2
g) log, s (x+30) =2
i) log, Jx-1=1
k) log, (2x—5) =1log;(20-3x)
m) log, (2x2 —3x) =2log, X
€ 1g(3x-11)+1g(x-27)=3
@ log, ((x-1)(2x-1))=0

@ log,. (log2 (log, 3X)) =0
€5 (X’ -6x-7)log, (3x—1)=0

@ log (x+4)—logs (1-2x)=—logs(2x+3)

P log, x+log, 9=3

€D log, x-log, x-log,, X-logy, x =§

b) log, (7-8x)=2

d) logz X =9log,,8—-3log, 4

f) log,, (x+3)=-1

h) logﬁ(1—2x)=4

j) log, (X* —4x+3) =log, (3x+21)
) log, (9x—1) =log,X

n) Ig(2x)=2Ig(4x—15)

elog81 X—2log, X+5log, x=1,5

@ 31gx° -1g’x =9

@log3 2x—1 —1

2 X+2

€ logx+3 =log, X’

€D (x* —2x-15)lg(4x-3)=0

M log2x—5log, x = 4

@ 10g,,,7+3log, (x+2)=4

@log5 VX=9 +log,v2x—-1=1og,10




CUCTEMAU MYOOUJTAXOU HULLOHANXAHOATA BA JIOTAPUDMM

CUCTEMAM MYOUAAXOU HULLOHAUXAHAAIA BA

JNIOTAPUDMMH

‘ Cucremam MYyOAHU/IaXO0HU HUIIOHAMXAHAAr! Ba XaJIJI1 OH

CucteMan MyojuJaxoe, KM Jap OH MyoAuJaxod MboJad HUIIOHJMUXAHAATH JOIlITa
UUITUPOK JI0PaH/], CACTeMau MyOAWJIaXx0u HUIIOHAMXAaHAAarn Homua MemaBas/,. CucreMau
MYOJMJIaXO0W HUIIOHJAMXAHJArd IIAKJXOW T'YHOTYHpPO Merupaj. XalJu Xap sK YyHUH
cucTeMa MyHocub6aTHu 6a XyJ, Xocpo Tajab MeKyHaJ. /lap UH MaBpu/[, XOCUATXoU Mdogaxou

HUILOH/AUXAH/Iard Ba Jjorapudmii Baces UCTUPO/ja MelIaBaH/,
3x — 9y+l’

Mucouu 1. CucteMapo xaJ KyHe/, ,
4y=5-x

XaJt.

9 =32 ucrudoza mebapem. Babg 3* =3 az uH yo x=2y+2 . Jlap MyoguIau AyIOMHU

cucTteMa 6a You X MBa3 KapZaHu 2Y+2 KUMaTH y-po Meé6eM.
1
4y=5-(2y+2) = y= 5 AxHyH, gap 6apobapu x=2y+2po 6a you Ty30lITa, KUMATH

1
x=2-5+2:X=3 -po MeébeM.

1
YaBoo6: (3, E)

9™ =729,
Mucosim 2. CrucTeMapo xaJl KyHe/,

3x—y—1 =1 )

XaJ1.
A3 729=9° Ba 1 =3° ucrudoga mebapem. Ilac

9x+y = 93 ty= 37 = 25
o Y - 1* = (21).
3x—y—1 — 30

x—-y-1=0 y=1
YaBo6: (2; 1).
X =27,
Mucosim 3. CructeMapo XaJl KyHe/, s Lo
X7 ==
3

XaJ1.

A3 Myojiuaxou cuctema 6apMmeoss, ku, X > O, X #1. A3 uH py, nbogaxou nax/yxou yam Ba
pPOCTH MyO/IM/IaX0M SIKYM Ba JIylOM MeTaBOHaH/ jiorapudmiu 6omany,. Jlorapudpmu uH udoraxopo

Jlap acocu 3:
log, x=—,
(y+1)10g3x:37 & y+1 x=3
(2y-5)log, x=—1 3 =\, _, PoMerupem.
y+1

YagBo6: (3; 2).




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLOHOUXAHOATA BA JIOTAPUDMM

2" 420 =5,

Mucosim 4. CrucTeMapo XaJl KyHe/, { g

XaJ.

A3 Myoausian aBBas BobGactarum 2’ =5-2° -po MeébeM. bo HasapgowTu 6apobapumn
2 =2%.2" a3 myoauaau fyrom 2° .27 =4 -po 6a gjact MmeopeM, a3 UH 4o 2* (5—2X): 4 Ba zap
oXup, Myojuaan 2°*—5.2+4=0 -po coxu6 MemaseMm. Pap3 MeKkyHeM, KU ¢=2" acT Ba
t> —5t+4 =0 -po 6a ©HOGAT rupudTa, MyoJu/Iau KBaApaTUpo 6a gact meopem t >0,

Pemaxou uH Myoausam kBajgpaté t =1, t,=4 meGomajs Ba KUMaTXOU MyBOPHUKHU
HOMa'bJIYMXO X Ba y MelllaBaH/I.

Xauromu t, =1: 1=2% = x,=0; Ba 2 =5-2"=4 = vy =2

Xanromu t, =4: 4=2" = x,=2; Ba 2% =5-2"=1,=vy,=0,
Yaso6: (0; 2) Ba (2; 0).

Iapx. Mucosxou 60J10 HUIIOH MeJUXAaHJ, KU XaJJIM Xap K CUCTeMau MYOJUJIax0ou
HUILOHAUXAH/IATH IK HABb MyHOCHU6ATH 340AUPO Tas1ab MeKyHaJ.

@ Cucremau Myoauiaxou Jorapudmii Ba Xa/LId OH

CucreMaepo, KM MyOJUJIaX0H Jopou upozau Jorapudpmi JopaH/], CHCTEMAU MYOAUIaX0HU
Jorapudmia MeHoMaH/. CHCTeMau MyOAUIax0U JiorapudMi 6a MOHAH/IU CHCTEMaK MYOAUIax0U
HULIOHAWXAH/Ard HAaBbXOU 3UE] J0paj. XaHTOMH XaJIIM Xap KU OHX0 XOCUATX0U UPOAaX0U
HULIOHJAUXAH/JAarn Ba Jyiorapudmi uctudoja MeuiaBaHJ Ba MyYHOCHUOATH MaxCycpo Tasab
MEKyHa/I.

x* 1

log =
Mucosiu 5. CrcTeMapo Xajl KyHe/ ’ \/;
log, xy =3
Xaut.

Bapou oH ku udogaxou jorapupMHUKi Aap cCUCTeMa MabHO JloLITa 601IaH/, HO6apobapuxou

2
X

3epHH 605/ KOHe's Kap/a laBaH/I. ﬁ ~0 Hob6apobapuu x—z >0 TaHxo Aap xos1aTe IBTHGOP
xy >0 \/;

nopag, ku Y>>0 Ba X#0 Gomapg. BuHo6Gap uH, a3 HoGapo6Gapuu JyOM 6apMeosi];, KU

AxHyH, 60 uctudoma az xy >0nobapobapuu X >0 Ba Y >0 ucrudozgau xocusaTxou sorapudm,

cHCTeMaHu Jojallyaapo MeTaBoH XxamuyyH X >0 Ba Y >0 waBuT.

log, x* ~log, \/7 = %7

log, x+log; y =3

1
|
Az myawnau log, x* = log x* = log, XBa log, /Yy = log, y* = Zlog3 Y cuctema 6a Ha3ap Mepacas,




CUCTEMAU MYOOUJTAXOUN HULLOHANXAHOATA BA TIOTAPUDMM

lo x—llo —l
g3 4 g3y 27

log, x+1log, y =3.
5 5
Myoauian ssKyMpo a3 MyojAuJad AYIOM 6GapoBapAa, Zlog3 y=5 -po Merupem, a3 OH

6apo6apuu oXupuH 6apmeosisi, kKu log, Yy =2 = y =9 HuxosT, Aap Myou/iau AyioM, 6a YOU HBa3
KapJlaHu y 60 MH KUMAT, MO HOMa'bJIYMH X -pO Mal/[0 MEKYHEM:
log, x+1log;9=3 = log;Xx+2=3 = log;Xx=1 = x=3.

YaBo6: (3; 9).

X' =1000,

Mucosim 6. CucteMapo MyoAuIaxopo Xaja KyHe[ { log 3
X =
y

XaJt.

Bapou oH k1 udogaxou jorapudmii Jap cucTeMa MabHO Jjomrta 6oman, maptxou X>0,
x#1, y>0, y#1 60aa KoHeb Kapja maBaHz. Bapobapuu x8 =1000 -po gap acocu 10
Jorapu$Mi MeKyHeM:

lgx'® =1g1000 = lgylgx=3
log, x=3. Acocu sorapudmu Tapadu yanu 6apobapupo Aap MyoJusaau AyOM 60 acocu Jaxu
lgx lg x
MBa3 MekyHeM: log x=—=— = —=—=3 = Igx=3lgy
lgy lgy

Jap HaTHh4a Myo u/iav |g2 y =1 merupem. OHpo Xas MEKyHEM
lgy=-1 = y:%, lgy=1=y=10

As 6apo6apun I X =319y BoGacraruu X = y3 6a 1acT oBap/a, KUMaTXOH MyBOPUKPO MeEOEM.
1 1
=— = x=——
10 1000
y=10 = x=1000

y

11
0:| —;,— 1000; 10).
Hago (1000 10) Ba ( )

log, (x—y) =1,

Mucosm 7. CucreMau MyoJHUJIaxopo XaJ KYHe/.
yon X0pO X YHEN { 2.3 =79

XaJ.

Bapou MyalisiH KapZlaHU CHCTeMa 3apyp acT, Ky wapti x—y >0, KoHe'b Kap/a waBaj, sbHe
x>y OHrox a3 MyoJu/jau aBBaj BobacTaruu

xX—y=2 = y=x—2 6apMeosi,.
Jlap Myouiau yloMH cucteMa y -po 60 udogan X —2 uBa3 Kap/a, KAMaTH HOMabJyM X -po

MeébeM:
2.3 =70 = 243 =3.72 = 6=216 = 6°=6" = x=3

AsuHvyo y=1.
YaBo6: (3; 1).




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULWOHOAUXAHOAIA BA JIOTAPUDMIA

MU COJIXO

o CucteMau MyoZiMIaXxopo XaJs KyHe[I.

3.7 =63 9" -3.5" =3 37.2" =972
) Var oy b)Yy .. o c)
3 +77 =16 9*.5" =18 y—x=3
47 =128 3727 =1152 27.97 =648
) 3y-2x-3 e) f) x y
3.pr=L 2.8 =82
9 4757 = 6400
81, h) 1 i
2.3V =3 y+3x=5 y—x=3
9

e CucTeMau MyoJuIaxopo Xaj KyHes.

2, 2\ _
a {log77x+log7y=2 b) {logzx_logzy:4 0 {log2<x Ty )_5

y—5x=2 y—x=6 log, x+log, y=4

Y
log, 2x+log,| = |=-1
Q) 10g32x_10g3(3J=1 log, x—log, y=0 f) £2 X gz(zj
e
Y log, x+log, y=5 7
4x—-y=1 X—y=——
4
e CucteMau MyoiMJIaX0po XaJl KyHe/I.
32V =77 3.2x_2x+y:_2 9x_3'2y=3
a) x ﬁ x+1 X+y+1 C X oy
3222 7 5.2 -2 =4 9*.2Y =18
lgxdgx+1gy)=2 3%.25Y =5625
e
lgx—1gy=3 5797 =2025
Y = y
e Macodau 6aiiHu HyKTaxoepo 6e1, K1 peliaxou cucreMapo udo/ia MEKyHaH/,
yV =x"
i 3¢.2Y =972,
e Xy -po é6en, arap (X; Y) - pelau cucreMa 6ora; .
log 5(x~y)=2
X" =27,

@ X +Y-po é6ex, arap (X; Y) - pemau cucrema 6ouia/; 2y 1
X

3




HOBAPOBAPUXOU NOTAPUDMIA

HOBAPOBAPUXOMU NIOTAPUDMM

€ Hob6apo6apuxou 1orapudpmi

Burszop a>0Ba a#1 6o0maj. OH rox Hobapobapuxou
log,x<b, log,x>b, log,x<b,6 log,x>b
HOGapo6apuxou Jorapudmii Me6o1a. XaHTOMHU Xa/IJIM OHX0O MOHOTOHMHU GyHKcusin y = log, x
uctudoa MelaBa.
Hob6apo6apuu log, x<b -po gupma me6apoeM. Xasiu UH HoGapo6apil MayMyu YyHUH
KMMaTX0U TaFupébania MeGouiaz, KM 6apou MH KUMaTXou rpaduku ¢yHkcusau y =log, x map

cuctemau koopaunatuu OXY gap sepu xatu poct Y =b mexo6ag.

4 log_,x<b mapxu reomeTpuu xa/iu HoO6apo6apu N\
Pacmun 1
b
y=logx
(0<a<l) S
X
b y=b
—
= Yossiiissoss
O] 4 >
a) xanu nobapobapuu 10g x<b b) xanu nobapobapuu log . x<b
yaneomu 0 < a < 1 Oyman xauneomu a > 1 6yoan
(@ +) pocuna acm. (0; @) gpocuna acm.
- J
TacBupu reomeTpuu xayuiu Hobapobapuu log, x> b, log, x<b, log, x>b -po MycTakuioHa

JUXE.

€ Xawm HoGapo6apuu Jiorapudmi

Xasu Ho6apobapuu JorapudmMuun log, f(x) <log, g(x),

Xa/u cucteman 0 <a<lxaHromu {f(x) >8(x),
g(x)>0

S (x)<g(x),

f(x) >0

Bo xamu HobapoGapuu log, ' (x)<log, g(x),log, f(x)>log, g(x) Ba log, f(x)=>log, g(x)

Xasiy cuctTeMau { xaHroMyd a>1 6yaaH, MeGoIIaz:

a3 4Ya/JiBaJiM 3€pHUH UHOC IIyJaH MYMKHWH acCT.




BOBM 3. DYHKCUAXOU HULLOHOUXAHOATA BA JIOTAPUOMM

Hoﬁioa?%”mn log, f(x)<log, g(x) | log, f(x)<log, g(x) | log, /(x)>log, g ‘ log, f(x)=log, g(x)
JIorapugMit
XaHroMH f(x)Zg(x) f(x)>g(x) f(x)<g(x) x (x)
O<axl g(X)>0 g(x)>0 f(x)>0 x

Xasroms {f(x)ﬁg(X) {f (x)<g(x) {f(X)>g(X) (%) (x)

a>1

Mucosiu 1. Ho6apo6apupo xan kyHes, 10go7 X > 1 .
XaJ1. 3

Coxau myanaHin X >0.Acoc a3 1 kasi0H. A3 pyu Tabpudu Jorapudpm

X>3
Iogz7x>% :>x>273:>x>\/7:>x>3{ >0=>X>3=>X€(3; )

XamMa KUMaTX0H HOMabJiyM a3 UH $OCHIIa JJap COXau MyalsiHiA MexX06aH/I,
YaBo6: x € (3; »)

Muco/mm 2. Ho6apo6apupo xan kynes logg 5 (2x—3) > logg 5 (x+1).
XaJt.

Bo HazapaomTu oH KU acoc a3 1 xypaTap act, Hobapobapuu cucTeMau 6a oH Gapobappo
MeoBapeM Ba 6abJ, CUCTEMAPO XaJ MEKYHEM.

2X—-3<x+1 X<4 X<4
= = = xe(15;4)
2x—-3>0 Xx>15 Xx>15
YaBo6: (1,5; 4)
Mucosim 3. Ho6apo6apupo xaj1 KyHe[, Iog% x—-13log7; x+42>0 .
XaJt.

Nmopakynuu t = 0g7 X -po foxua MmekyHeM. [lap uH
t?-13t+42>0-
po 6a Hazap MerupeMm. OH rox 6apobapuu
(t—6) (t—7)>0 coxub memaeM. Cudppxou Tapadu yanu Hob6apobapii:

+ +
"6 7 "t
Anomatxou udozau, t <6 gap docunaxou t>7 MmyaisH kyHem. 10g; X<6 é ku logy x>7

XaMUH TapuK, X<7° é k1 x > 7' A3 uH 40, &. X >0Tlac maptu X >0 -po Kabys kapza.

Xe (0; 76}U[77;00) MellaBaf.

Yasos: x<(0; 76}U[77;oo).




HOBAPOBAPUXOU TIOTAPUDMIA

Ho6apo6apuu Hamyau A-log’ x+B-log, x+C <0 60 poxu 6a Myouiau KBaJpaTi OBapjaHu
OH TaBaCCyTH J0XUJI KapAaHu ajioMaTH l0g, X XaJs KapAa MellaBag.

Mucosm 4. Ho6apo6apupo xan kynes logZ x—3log, x+2<0.

XaJ.
Coxau myausiHi X > 0. Mmopan

log, X =t -po goxun mekyHeM. [Tac HOGapo6apuu KBaJpaTi XOCU MellaBa/.
t?~3t+2<0 -po Xa/ MEKyHeM:

(t-1)(t—2)<0, myBopuku mapr 1<t <2

1<log,x<2 =log,3<log,x<log,9 =3<x<9

Yago6: [3;9]
2 X2 +2X+5
Mucoau 5. HoGapobapupo xan xkynen 109y ,1 (x +2X +1) >4x+28 .
XaJ.
Ho6apobapupo 6a MmoHaHI1
logy1 (X +1)2(X2+2X+5) > 4x+28

a3 HaB MeHaBuceM. Jly Xonar UMKOHIIa3Up acT.
Xomatn 1. 0<x+1<1=-1<x<0
Jlap un xonar 2(x% +2x+5) <4x+28 = x> +2x+5<2x+14 = x*-9<0 = xe(-3; 3)

AMMo, 60 HazapaomT —1 < X <0, Mo 6a Xynocae omazeM, K4 Aap UH xoiatr Hobapobapuu 1oaa-
mryna xauromu X € (—1;0).

Xouaaru 2. Jlap un xonmar X+1>1= x>0
Hap un
2(x? +2x+5)>4x+28 = X2 +2x+5>2x+14 = x*-9>0 = xe(-w; -3)U(3; ®)
x>0 aMmmo, 60 Ha3ap/OUITH AAp UH MaBPH/ Mo 6a XyJiocae MeoeM, KU Ho6apobapuu AoAalnyia
XaHroMu X € (3;0).
Xonatxou 1 Ba 2-po K404 Kap/a, MO MebUHEM, KM HO6apobapuu Aoially[a XaHTOMU

x € (-10)U(3; ) Oynan mypycr act.

YaBo6: x (-10)u(3; «).
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MU COJIXO

0 Hob6apob6apupo xai KyHe[.

a) log, x>3 b) log, s X>2 c) log, 8> x

d) log,x>3 e) log, x> 4 f) log, x> log, 36
8) log, x <log,, 7 h) log, (x-5)>-2 i) log,(x+20)<3
j) log, (4x+2)-log,10<0 k) log: 64> log, X ) log, (5—x*)>1

5

m) log5(3x—2x2)>0 n) logzlx—9§0 0) 5007 <4
2
e YanaTo KuMaTxou 6yTyH Ho6apo6apupo KaHoaT MeKyHoHaz log,(4 — x) —log,7 < 0?

a Ho6apob6apupo xa KyHe/.

a) logﬁ(x+6)—logi9<log32—logi6 b) log, (x—1) <log, (3x—1)

3 3 3

c) log1 (2X—4) > logl(x+1)

3 3

e) lg°x+11-1gx+10<0

g) log, log ; (x+1)<1

i) log, x> +x>1
@Ho6apo6apnpo XaJl KyHe/I.

(x2+21)

a) 1g10™" " > 1+1gx

c) log, (6" -36")>-2
N3

e) Xl+|g\/;<o’1—2

d) log, (X’ —5x—6)>-3
2

f) logs x—6log, Xx+8<0
h)2log, (x—2)+3log, (x—2)<1

5

j) 1g(X+2)+lg(X—3)Slgx2

2 Iogo'25(x2—5x+8)
- <2,5
02

d) log ., (\/E—ZX) >0

5x—-6

f) Vx** <10x

e Xamm manpuu Hobapobapupo &6en log, ,(x*+2x*+1) > log, ,(6x*+ 1).




TATBUKU OYHKCUAXOUN HULLOHOAUXAHOATN BA JIOTAPUDOMM

TATBUKU ®YHKCUSIXOU HULLOHAUXAHAATIA BA JIOTAPUOMMA

€ dopmynau pousxomn Mypakkaé

(- -

daps MeKyHeM, KM MU30Y MexoxaJ Kame 1ys Q, Kaps rupai. Kpegutop metaBoHaz Jap
MyXJIaTH MyalfH 6aprapJoHUZAaHu Mabjaru u6TuAoupo 60 dpougan —1< X <0 Tanab
HaMmos[. lllymo MeTaBOHe[ fIK py3, Ay pY3, Ak xadTa, Ay XadpTa, 9K MOX, [y MOX Ba Falpapo
XaM4yH MyXJlaT KabyJs KyHea. BuHo6Gap UH MabJiaFe, KM Kap3rupaH/a ap JaBpau MyausiH
6apmerap/ioHas
O0=0,+P

Jlap uH x0J1aT, MUKJIOD p= i-100%

0

¢ousu napdoxmu Kap3 HoOMHU1a MelIaBaz,.
1. ®opmynau ¢ousm oiAA. Arap dousxo P ToHxo 6a Mabiaru Kapsu Q, wucrudozna

p

1OOJQO MelaBani.

maBaH, MaGJaFu Kap3 Jap OXUpH MyXaaTh akyM, & =9 + 100 Q= [H

Jap unyo F = 150 0, =P - poupau Kap3guxaHjaa Aap OXUPU MyXJaTH IKyM. Ma6JsiaFu Kap3

2p
Jap OXUpH JaBpau AYIOM + P 6yna, dousau
Q=Q ( 100]QO 100 100~ ( 100)Q°

np
Kap3 AUXAaHH/A lap OXUPU MYJAaTU AyoM P, = ﬁ O, (paBuwaH acT, ku P, =nP) MemiaBaj.

Muk/opu Kap3 Aap OXUpHU MyAJaTH celoM 0yaa, bouaau Kap3uxaH/a Jap OXUpPU MyaAaTH

ceiom P, =%-QO (paBwan act, ku P, =nP) memasaa. UH yapaéHpo N MapoTuba Takpop
HaMyZia, MUK OPHU Kap3 Aap MyALaTH N -yM
np
1+
R [ 100)Q

dopmynau pousu oga1 HOMHU A MelllaBa/l.

2.9opmynaxou ¢pousu Mmypakkab TaTouku ¢pousxo 6a nyau Kap3 Ba ¢poujia MMKOHIA3UP
acT. Jlap vH cypaT Ma6JaFu Aap OXUPHU MYXJIATHU SIKYM J0Aallya

Q=0+ 100Q=( IOOJQO

MewmaBaj. [lap oH

1=ﬁ Q=

-  ®dowujau Kap3aUuxaHJa Aap OXUPU MYAAATH AKyM. MUKJOpH Kap3 Jlap OXUPHU MYAJaTH

Q Q1+mQ1 ( lOOle ( 100) Qo

JlyoM
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MemaBa/. UH yapaéHpo n -MapoTuba TaKpop KapAa, MUKAOPH Kap3 Jap OXUPH MYAJATH N-yM

0 -0 | [1+2)_
p,=0,-0, {(Hlooj 1}Q0Me1_uaBa,q.

myAiad épra MelaBa/l. UYyHMHU XKCo06 KapAaHu Gpour3 porsr Mypakkab, popmysiau 6apobdap mMeliaBaf,.

(1. P Y
Qn _(1+100j QO

Ba pourau KpeaUTOp Aap OXUPHU MyXJaTH N -yM 6Gapobap acT

o o - P Y
P,=Q,—Q, ([1+100j 1]()0

®ousxoe, KM 60 UH poX, XMCOO KapAa MellaBaH/[l, GOM3XOU MypaKkab HOMHJIA MellaBaH[, Ba

Q.= (1+ %) Q, popmynau ghousxou Mmypakka6 HoMH/ia MelllaBas,
Bucép Mucosixo Ba Macbhasaxoud amanai 60 uctudposau popmynaxou Gousxou o1 Ba

MypakKkab By4yZ AopaH/. Jlap allHU 3aMOH, ©60paxo 6a MOHAHJU Kap3u KpeJUTi Ba UIIOTEKA

MabMyJiaH[. bapou xa/iu Macbhasau Xucob KapJlaHU Kap3u UTIOTEKa MUCOJI MEOPEM.

OzaTaH 60HK Kap3JAuXaHJa Ba MylITapi Kap3rup act. bBoHkxo 6apou MaH3uJ (MIIOTEKA),
BOCUTAXOU HAKJHUET € aléu pysrop (TeseBU30p, AXJ0H, TeJaePpOHU MOOUJIN Ba Faipa) 6a
MyXJIaTH TO YaH/|, COJI Kap3 /10/1a, a3 MyUITapi Xap MOX, MapA0XTH MabJiaFu MyalsiHU Kap3po
TaJjlab MeKyHaH[.

Mmucosm 1. Ouau yaBoH KBapTupaepo 60 Hapxu uotugonu 360 000 000 cym 6a myaaaTu 15 con
60 ¢ousu cosioHa 6a 20 pous xapua. [Tac a3 15 cos yanz nys 6a 60HK 6apMerapgoHaa? UH 6apou
OOHK TO UM aHA03a Myduz act?

Xaut.

Ma6iaru aBBasiau 360 000 000 cympo 6a 3a60HU GOHK Kap3u acoci MeHOMaHJ. [lap XoTUp
nopen, ku 1 cor a3 12 Mox u6opaT acT. XaMUH TaBp, Xapuaop 605/ Xap MoX, 6a 6aHK Kap3u
acocupo 6a Mabsiaru

360 000 000 2000 000
15-12
cyM GaprapaoHaza. Pousxoe, KM JAap MOXU aBBaJIM MapAoXT XUCo6 Kapza IyJaaHz, 6a TaBpu

3epHH Mak/10 MellaBaH/ 0% 1
a, =360 000 000- 0 2 -—2:6 000 000 cym.

%
XaMUH TaBp, lap OXUPU MOXH aBBaJl, Xapuaop 605/ MabiaFru yMyMUu
2 000 000+6 000 000 =8 000 000 cympo.

360 000 000—2 000 000 =358 000 000 CyM OHpPO GaprapAoHaf.

Jlap oxvpu MOXH AyIOM Xapuzop 601 a3 Kap3u acoci 6a ma6sary 2 000 000 cym Ba dpouspo 6a

0,
MabaFu a, = 358000000 - 20% 1 5966667

100% 12

cyM 6aprap/ioHa/i. Ba ymymaH jap oXupu MOXHY JyOM
2 000 000+5 966 667 =7 966 667 CyM MellIaBaj,.

Tac a3 napAoxTH MoxH (n - 1)- Ma6.1aFy acoci
360 000 000—2 000 000-(n—1) cym GoKit MEMOHA,
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[ap oxupu Moxu n- myurapi 6a 6ouk 2 000 000+a, cym napfoxt MekyHaA. /lap uH 90 . -

MabsaFu GOM3UN MOXU N-yM acT, KU 60 popmysiau
/100 000

=(181-n)
100% 12
XUCO0 Kapza MeliaBaj, &, d, ..., d, MPOrpeccysiy KaMillaBaH/jau apuPpMeTUKI 6yaa, papKUSTU OH 6a

a, = (360 000 000—2 000 000-(n—1))- .. L _

100 000 100 000 _ 100 000 | gy e ¢ _ 100 000

~(181-(n-1))- 3 3 3

d=a,—a,  =(181-n)-

6apobap acr.

Aén act, k1 15 cout a3 180 mox ubopar act, nmac 1 < n < 180. [1ac
100 000
3

a, =6 000 000, &g =

Ba Cymmau 180 ab3ou nporpeccusivi apupMeTUKH 6a

ea 6 000 000+ 120 900
S =T %0 180 = 3 180=
2 2

_ 18 000 000 +100 000
3

90 =18 100 000-30 =543 000 000

cyM 6apobap acr.
360 000 000+ 543 000 000 =903 000 000

[lac, mywtapi 6054 Tanxo 360 000 000 + 543 000 000 = 903 000 000 cympo 6a 60HK HGaprap-
noHaz. Poupau 6ank 543 000 000 cympo TalIKUI MeUXAL.

L 2 TaHa33y/M paguoaKTUBA

JlaBpam HHUM TaHa33y/l. bab3e 3/eMeHTXOM KUMUEBH a3 sAPOM XyJ 3appayaxo
Meb6apopaH/l. YYHUH 3/1IEMEHTX0PO 3/1eMeHmXou paduoakmuel, yapaéHu a3 s1pou OHXO0
6a By4yJ oMajJlaHU 3appavyaxopo TaHa33yJiM paAMOAKTUBH MeHoMaHJ. /lap HaTu4yau
TaHa33yJIM paJlMOAKTUBH 3JIeMEeHTH acJIUM KUMUEBH 6a Urap 3jieMeHTH KUMUEBHA Mybaaast
Mel1aBag,.

bursop maccau ssieMeHTH KUMHUEBUHM MOTHA0K 6a M) 6ap6ap 6omaj, Ba BAKTH TaHa33yJIu
Huchu on T, On rox t, = T, - MaccaM 3JIeMEHTECT, KU Jap Ty/IM BaKT TaHa33yJ HaédraacT

Mo .
m =7 Bursop oH BaKT J103MM acT, Ku HUCcPU Maccau M, TaHas3ys €6as Tz. Mabaym acT, kKu

=T T A ) — ﬂ - m
Imac a3 BaKTHU tz = 1+ , Maccau 3JIeMeHTH TaHa33yJ1 ecl)Ta a mp= > = MacCCaHu 3JIEMEHTHU
2

.. m m
TaHa33yJ édra 6a, m, = 71 = 2—2 6apobap acT. bBursop BaKkTH JIO3UM acT, KK 6apor TaHa33yJl

" 6 m. = m, — my 6 t
e(l)TaHI/I HI/IC(l)I/I MacCCaH"u, MUHOAB/[, M; = > = >3 MacCCaH 3JIeMeHTeCT, KM 00 MypypH BaKTH 3

= T, + T,+ T, TaHa33ys HaédTa acT Ba 6Ursop 6apou TaHassy/ édpTaHu HUCPU Macca BakTu T,

JIo3uM 6omaj,. bapou TaHa33ysu HUCPU Macca GUTY30p UH YapaéH 6eoxup JaBOM KyHas.




BOBU 3. DYHKCUSIXOU HULLOHANXAHOAT BA TIOTAPUD®MIA

Jlap HaTMYyau Taypubad YaHAMHCOJA UCcO60T Kapga myg, ku [, =1, =T, =...=7 =T, =...
XaMWH TapWK, BaKT 6apou TaHa33yJd HMUCGM MaccaM K 3JEeMEHT JOMMHA acT. UH Kumar
JaBpY HUMTaHa33y/IM 3JIeMEeHT HoOMU/ja MelaBaz Ba 60 T udoa kapa MellaBas:

T=T,=T,=T,=..=T,=T,, ...
Z[ap HaTHU4a 63p06apI/II/I 3€PpHUH XO0CHUJI MellaBa/:
tl = T]'_ = T ’
t,=T +T,=2T,

t,=T+T,+T,=3T
t,=T+T,+T,+...+T, =nT
XaMHMH TapuK, Maccad 3JIeMeHTe, KM Maccau MOTHZOUM m Jopaj, KU 60 MypypHu 3aMOH

TaHa33yJ Haédraact ¢, =nT 6apc;6ap act 6a m, = % =2"m,. Arap fap uH 4o 6a Ha3ap TUpeM,
KU n= %" act, bapobapuu m, = 277” m, -po XocuJ MeKyHeM. UH ¢popMysia MHUYHUH Gapou Jiax3au
t

MXTUEPUM BAKT 9BTH6OP Aopad m(t)=2 T m,.

XaMWH TapUK, Maccau 3JIeMeHTU pPaJUO0aKTUBUU BaWpoHHamyAa GYHKCUSAM HUILOH-
JIMXaHJAaruu BakT Meb6o1a.
Mmucosm 2. [lap 8 coaTu aBBa/id aboHapy3 ¢paboUSITH MOJIau PaJMOaKTUBI 4 6apobap Kam
wya. PaboauATH MOAJa Aap AAaBOMH Py3 YaH/, MapoTH6a KOXUII Me€ba?

Xan.bursop mMaccau u6TUAOMK MOAJau AujaiaBanaa My Ba gaBpau HUMNanWBacTwasid T

m .
6owaz. [lac a3 8 coaT, Maccau oH m(8) = TO wyx. Bo HasapolITH HH Ma'bJIyMOT, HUCPU XaETH

Moz Ja 60 popmMysiau 3eprH édTa MelaBaj: m(t) = 27m0 :
8 8 8
s 8 hd 8
m(8):2Tm0 = —’141“):2Tm0 = 21=2 = _IT=2 = T =4 coar

t
AkHyH, 603 60 uctudoza a3 popmysiau m(t) =2 "m, 6apou t (K py3 = 24 coaT), MeébeM, K1
babosuATU MoAJau paJUOaKTUBH Jlap AAaBOMU py3 4YaHJ MapoTuba Koxuul édraact:
24

m(24)=2"7my=2"my =2

64
XaMUuH TaBp, Aap AaBOMHU py3 GaboUATH MOJ/Jlau PaiIMOAKTUBHI 64 6apobap KaM MellaBaf,.

‘ AH03 a3 ap3umu wioBamyzaa (AAU KyTox)

lllymo 60 Madxymu aHz03 mwurHOCe]. McTexcoNKyHaH/a € BOPUJKYHAHJAAU MOJT (SKJIYXT €
yakaHapypyu) 605/ 6a JaBaaT aHA03W Gypyul cynopaz. AHA03 a3 ap3UIIX UIOBALIYAA aH/[03€CT,
KM a3 YOHUOM XyKyMaT Jap OUCEp HYKTaXxOW 3aHYUpah TAbMHHOT, a3 UCTEXCOJKyHaHJa TO
bypyumania Mykappap kKapja Meimaaj. /Jlap xap MapxuJ/a, TaHXO0 ap3vIIM WJoBalyaa 6a
MaxcyJIoT aH/[03 a3 pypyll CHTOHUAA MellaBa/l. BazbusaTH HUXOUHU aHZ,03 a3 Gypyil Aap Ha3Au
UCTebMOJIKYHaH/1a 60K MeEMOHAJ.

AAW aHz103 a3 ap3UIIM WJI0BAIlY/[a 6apOU Xap IK UHTHUKOJIM MOJI a3 UCTEXCOJIKyHAaH/au acai
6a ¢pypyianga Mmebouai.

dap3 MeKkyHeM, KU Meb€pH aH/03 a3 ap3uliu uaosaiyza 10% act. aps kapzeM, KM COXUOKOP
6a mat6s1aru 8 000 000 cym Moz xapu. baba a3 ¥ 800 xazop cym (10 pousu 8 000 000 cym) HUTOX,
Jlouta MemaBa/l. baba Bak 6a mabsiaru 11.500.000 cym xamuH xes1 MoJipo GypyxT. Jlap 6apobapu
uH 6ay 1 150 000 cym (10 pousu 11 500 000 cym) My3z foAa MeliaBaii0

OH rox, Bal 605/ 6a ma6saru 11 50000—8 000 000 = 3 500 000 cym aHzm03 cynopag,
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MHUCOJIXO

c Ousa 6abau 6a OXUP pacUJaHU MyXJaT XxoHaepo 60 Hapxu u6Tugouu 360 000 000
cyM 6a BocuTau umnoteka 6a mygaatu 20 cos 60 18 pousu cosoHa 6a 60HK 6apMerapaoHan?
BoHk 4l Kagap ¢pouga meopan?

eCDonsx,on Mypakka6u kap3u $5000 6apou 3 cos 60 8% aap 1K coJipo é6e.

eBoxna 50 MWIJIMOH CyM Kap3 rUpUdTa, ax/ Kapj, K1 6apou cou sskyM 10%, AyoM Ba ceroM
12% Ba 14% ¢ous guxan. Kapsu ymymupo nac a3 3 cos é6ep.

AmonaTtry3op 6a 6ank 100 MuinoH cyM ry3omtaact. ba uBasu uH Bait 133,1 MULJIMOH
cyM rupudT. Bonk 10% gap Ak co 4oA. Y myapo Aap 60HK YaH/| BAKT HUTOX, JOLIT?

e [Tacango3ry3op 6a xvcobu 6aHK 26 MMJIJIMOH CYyM ry3apoHjaacT. babau 18 Mox aap
xycobai 32 MUJJIMOH cyM 6ya. Mebépu ¢pousu cosioHa YaH[, acT?

Man 400 gosnnap popaMm. /lycTaM MeIHUXO[, Kap/, KM 6a OOHK capMOsry30pid KyHaM.
MaH MeTaBOHaM MacaHA03X0M XYApO 6a cypaTXucobu acbopu xopuyn 13% pgap sk cos € 6a
cypaTtxucoou cymi 1% aap K MOX, capMOAATy30py KyHaM.
a) Arap MaH 6a cypaTxuco6U acbOpU XOPUYH ITyJI Ty30paM, ap AK COJI YaHJ, MyJ1 Merupam?
6) Arap uH myJipo 6a cyM ry3apoHaM Ba 6a CypaTXMcOOH CyMH Try3opaM, Jap siK COJl YaH/[
JoJsiap merupam? Jlosiap Ba cympo 6a Hasap rupej. @ap3 mekyHeM, ku uHoassTcus 10% pap
SIK COJI aCT.

e Mypog arap 6a ma6saru 10 MuIMOH cyM MoJ XapaZ, 7% Meauxa/. Arap Bai 6a mabJiaru
13 MUJJIMOH CyM SIK XeJ1 Maxcy/1oT pypyman, 9 ¢ous Mmysg Mmerupaj. MUKAOPH aH/[03epo, KU
Mypoja Mecynopa/i, paxMoHe[,.

e Arap coxu6bkop 6a ma6saru 7.500.000 cym Mo dypymiaz, a3 ypyi 6a avgo3au 12 pous
aH/J03 MecUTOHa. Arap Bai 6a ma6Jsiaru 180 xazop cym AAU cynopa/i, Hapxu UO6TUAOUPO 6O
Ha3ap/0IITH aH/03H CYyNyp/iau COXUOKOP XUCOO KYHES.

HcrexcoskyHaHia Hapxyd MaxcysnoTu xygapo 12 000 000 sk goHa abjoH Kaph. Bai 6a
akayxtdypyu 30% taxdud oz Ba AkAyxTHypyll fap HaBOATHU xyZ 6a pypyuiaHja a3 HapXu
absoHyAa 20% taxdud nog. Arap Mebépu aHZ03 a3 Gypyur 6apou maxcysnot 10% 6o1maz Ba
bypymanaa oHpo 6a UCTEbMOJIKYHaH/1a 60 HapXHy 9bJIOHIIYIa GypyxTa 601113/, aH/03 a3 ap3ULIx
uzodaiyaapo, Ku AKJayxTPypyiioH Ba GypyliaHAaroHy 4akaHa napAoxT KapAaaHaéoe .

@ @ypyumaHaa a3 caBoM AKAYXT 6a Mabsaru 80 xa3op cyM MoJ1 Mexapas, AKAYXTPypyLl
6oman, aHao3u pypyupo 6a aHgo3au 8 ¢pous HUrox Megopad. Pypyuanaa Hapxpo 100 000

CyM MyKappap MeKyHa/i Ba a3 pyu XaMUH Mebép aHz03u Qypylid UCTebMOJIPO Merupas. Ak
dypymanaa 6a AaBiaT i KaZap aHA03 a3 ap3UILY WioBallyja Mecynopaa?




B OYHKCUGXOUN TPUTOHOMETPHU. YAPAEHXOMU OA

B OYHKCUAXOU TPUTOHOMETPUU BAPDAKC

™ KOPU JIOUXABMA




®YHKCUAXOU TPUTOHOMETPI. YAPAEHXOU OABPH

DOYHKCUSIXOU TPUTOHOMETPU. YAPAEHXOM 1IABPH

¢ DyHKCUAXOU TPUTOHOMeTpH. YapaéHxou gaBpu

Jlap Tabuat, TeXHHWKa, UCTEXCOJIOT Ba JIUrap COXaxo GUCEp XoAucalo yapaéHxoe XacTaH/, KU
60 Mypyp4 3aMOH TaKpop MellaBaHA. MacasiaH, Tysyu opTo6, uBa3maBuu $pacaxo, xapakaTu
MOpILEeH Jap MyXappUKH JapyHCy3 Ba failpa 60 Mypypu 3aMOH Takpop MeuaBaj. YyHUH
YapaéHxXopo YapaéHXoM AAaBpyl MeHOMaH/. YapaéHxou AaBprUpo PYHKCUSXOU TPUTOHOMETPH
TaBCU(} MEeKyHaH[,.

XaHroMu oMy3uiId GYHKCUAXOU TPUTOHOMETPH LIYMO GOs/L JOHEN;:

1) aH103arupuu Japayau KyHy;

2) Kucmu 60-ymu kyHuM 1° 6a 1 gakuka 6apo6ap act (HaBuiutu 1'), Kucmu 60-ymu 1' 6a 1
conus (HuioHu 1"), AbHe

1!_£ 1”_1_,_ 10
60’ 60 3600

3) YeHaKH paJiluaHUU KyHY;
4) paguaH 6y3ypruu 6eaH/i03a acrT;

5) dopmysau ry3apuir a3 YeHaKy paiIlaHuy KyHY 062 aH/103au Jlapaya, s’bHe

a rad :(@-aj

T

6) bopMysiau TabaUIU Aapayaxo 6a paJuaHx0
. s
a’' =| —- -« |rad
(180 j

‘ CHMHYC, KOCUHYC, TAHT€HC Ba Ve ™
KOTaHIeHCH KYHY,

7) dopmynaxou KaMIIaBH.

Pacmu 1

Jlap xaMBopue, KM CUCTEMaK KOOPAHHATAXO0U
nexkaptuu OXY, yopi kappaact, doupau 8oxud
(spHe fmoupae, KU paguycam 6a 1 6apobap y
acT) Jap MapKa3u UOTHAO0W Kapop Aopaj. Sk
HYKTapo KaiJ MekyHeM A= A(l; 0). Jlap
Jloupa a3 HyKTae, KU 6a cCaMTH MYyKOOUWJIH
aKpabaku coaT (abHe 6a caMTH Myc6u) POCT -
MeosJ, KaMOHHU Jjapo3uu 6a A, 6a caMTu
MYKOOHWJIM aKpabaku coaT (sgbHe 6a caMTHU
Myc6i1) KaMOHM Aapo3uu 6a &, 6apobappo
KalllK/Ia, OXUPH OH a3 KAMOHPO TaBaccyTH A, =]
HUILIOH MeauxeM (pacmu 1).

MyBoouKH Tabpudu YeHaKH paIMaHUU KyHY,
kynyu AOA 6a paguanu « 6apoGap acr:

Boxuou paouanuu < oyzypeuu Kynyu
ooupau oapo3uaui X — u KyHYU KAMOHU
\_ Mapkazuaw A:A/\ameﬂomao )
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o =/LA4,04,.
Eagomr! Hykrau A, nap xaMBop# OXy 6ab3e KOOPAMHATXOPO COXUG MelaBa,

dap3 MeKyHeM, KM KOOpAKHaTaxou Hyktan A paap xamsopu OXY qydr me6owmany (X; y) .
Tabpud

1) Oy3ypruu X KOCMHYCH KYHYd (X HOMHJIA MellaBa/ Ba 60 COSa udoga kapja MeliaBas;

2) 6y3ypruu y -po CMHYCH KyHYM & MeHOMaH/ Ba 60 SiNa wudoza kapaa MeniaBaz;

3) HUCOaTH y TaHTeHCH KyHYd & HoMH/a MelnaBaj Ba 60 {Ja udoxa kapga memasaz;
X

X
4) HUCOAaTH — KOTAHTeHCH KYHYX ¢ HoMMJa MemaBaz Ba 60 CtJa udona kapaa Memasaz,

y

[Tac a3 pyu Tabpud;

X
cosa = X, Si”la =y1 tga :ZI Ctga = (1)
X y
Eapowt! Arap 6a qou fovpan BOXUA AK JaBPU UXTUEPUH R -po 6appacii KyHeM, OH IoX,
6apobapuu

X ; Y Y X ,
coso =—, sino ==, tga:—' Clg(XZ— 1

R R x ¥ 1)

XOCHJI MellaBa/I.

Ma'bJIYM dCT, KU Oap AOUPA TAaHXO0 Ay rapArulln MapKa3nu HYKTaHu AO TaBaCCyTH KYHYH

Jlojlanny/ia MaBYyy/ acT:

lFapaymu Myc6m: rapanm 6a  Fapaumm mad$i: rapguin
MyKoOu/IMaKpabaky coaT jJap  6a caMTH aKpabaKu coaT U4po
caMT MYpO Kap/ia MelllaBa/, KapjAa MellaBag.

@ ODynkcuaxouy = sinx, y = CosX, y = tgX, y = CtgX X0CHATXO0 Ba rpapUKH OHXO

Ba xap sik HyKrau X tipu afagun OX Hykram A, faBpau BOXUANPO, KU 60 KYHYH FapAHIIH
HyKTa A, 6a By4yA oMajaact, TabuH MeKyHeM X (arap, X >0 mac rapguim myc6ar act, sibHe
rapJui MyKo6uau aKpabaku coat X < 0, act, arap, rapauin maudi acT, AbHe rapuil 6a CaMTH
aKpabaku coaT aHYyOM Ji0Ja MemaBay). Jlap MH X0J/1aT, MeTaBOHe ] KUMaTxou COSX, SinX, th,
ClgX -po Gapou Hykrau A, goupa Xuco6 KyHex. [lap HaTHYa, MO GpYHKCHUAXOU

y = sinx, y = cosx, y = tgx, y = ctgx
06a mact MeopeM, KU (PYHKCHUSIXOM TPUTOHOMETPHM HOMH/JA MelllaBaHJ, MyTaHOCHOaH 6a
myMopau KUMaTxoH X, COSX, Sinx, tgX, Ctgx.

WH dyHKCHAx0 faBpi MeboliaH/, s'bHe 6apou Xap K KEZ 6apobapi U4po MellaBaj:

sin(x+27k) = sinx

cos(x+27k)=cosx
tg (x+ k) = tgx
ctg (x+ 7k ) = ctgx




DOYHKCUAXOU TPUTOHOMETPU. YAPAEHXOU OIABPH

XaMMH TapuK, JaBpU acOCMM QYHKCUAXOH, Y = SiNX Ba 'y = COSX 6a T, = 27 Ba JaBpU acOCHU
¢yHKcusaxo Ba 6ay = tgx Ba y = ctgx 6apobap act T = .
Coxau MyaiisiHi1 Ba MAaYMyHd KUMATXO0U (YHKCUSXOU TPUTOHOMETPIA:
@yHKcHsH Y = COSX 4y T acT:
J (=x)=cos(—x)=cosx = f (x).
®ynkcusixon Yy = Sinx, y = tgx, y = CtgX TOK MeOOIIaH/:

S (=x)=sin(—x)=—sinx =—f (x)
JEx)=tg(x)=—1gx==f(x)
S (x)=ctg(—x)=—cigx=—f(x)
Bapou y = sinx Bay = cosX, D(y) = (—o; +0), E(y) =[ - 1; 1], -po mopewm;
Bapon y = tgx, D(y) =(—%+ﬂk;%+nkj, keZ, E(y)=(—o,+%), -po mopem;

Bapon y = ctgx, D(y) =(7k; 7+ k), keZ, E(y)=(—o0,+®) -po gopem;
I'paduKxou PYHKCUAXOH TPUTOHOMETPH ap PaCMX0M 3€PUH HULIOH 0/ Ly/aaH/.
A3 MH rpadMKX0 XyJ10CaX0H MyXUMH 3epUH Me6GaposaH/;

e )
Pacmu 2
- J
. T T
1) gyskcusin y = sSinX nap docunan {—5,5} Mead304/; Ba Xap fAKe a3 UH x pocuya KUMaTu

AroHapo a3 y nopya [-1; 1] TabUH MeKyHa[;
2) byHkcusu Y = COSX aap ¢ocuitau [0; T] kaM MelraBaz Ba 6a Xap sIKM UH x (pOCHIIa ap3UILIH ATOHA
y-po a3 nopyau [-1; 1] TabUH MeKyHas;
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- )
Pacmu 3

29T

X

G J

T T
3) dbynkcusin Y = tgX map docunan (— E ; Ej Mead304/ Ba xap AK X a3 uH Gocuia, 6a AK KUMaTH

y a3 pocuiau (- 00; +00) MyBOUKAT MEKYHAS;
4) pynkcusin y = ctgx map docwmiau (0; T) Kam MelaBaz, Ba Xap sike X a3 UH ¢pocuiia, 62 KUMaTH

sroHa y a3 ¢pocuia (- oo; +00) MyBoOUKAT MEKYHA/I,

Jlap xoTUp Aopeji, KU XaHT'OMHU XaJIJIM MUCOJIX0 6apou épTaHu coxau MyalsiHH Jap 6ab3e
MaBpU/IXO0 HUIIOH J0JJaHU OH HYKTaxo KHUdOs acT, KU Jlap OHX0 QYHKCHUS MyaMsiH Kapzaa
HaIlly/1aacCT.

Mmucosiu 1. Coxau MyalsiHuu GyHKCUAPO €6ef y = 2tg (3)( _1) .

Xau. Az6acku GyHKcusAU Y =10X gap HyKTaxou X = %+ 7N, N € Z MyaiisiH KapZa Hally/[aacr,
byHkcuau y = 2tg (3X —1) Jap KUMaTXou 3x—1= %+ 7N apryMeHT MyalsiH KapZa HaMellaBaJ.
. 7z 1 7zn
WH xoaucapo 6a TaBpu 3aiy UPosa MEKYHAHT, X # E+§+?' nez.
YaBo6: OyHkcusau Yy =2tg (3X —1) Jlap XaMa HYKTaxouM XaTH pakKaMmi, KM 6a IapTXou
7z 1 7zn

X=—+—+—,neZ UTOAT MEKYHaH/.
6 3 3

Mucosm 2. Maymyu KUMaTX0u QyHKCHAPO €6ef; y =2 —%COS(SX - 4) .

XaJ1. XaHroMHU XaJ/IJTd UH MU COJI MO HOGapo6apuu iydaHia 3epuHpo uctudoa MebapeM
—-1<cosx<1
6apou xaMau KUMaTXou 3bTUOO0D Aopaf. [lac,
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-1<cos(5x-4)<1
1
Xamau ab30X0po 6a 3 3ap06 MeKyHeM
Lo —lcos(Sx—4) <1
3 3 3

Ba xamau mapTxou H06apob6apyuu OXUPUHHU Ay4YaH/a 2 Uj0Ba MEKYHEM

2—1£ 2—1cos(5x—4)£ 2+1
3 3 3

Ba'b,ELI/I KaM KapJlaH MeruvpemM

1-<y<?2

wlN
w|

2 .1
YaBo6: Maumyu KuMaTxou QYHKCUSH JAoJallyZa Mnopyau [1?25} é 6a TaBpu Jurap,

2 1
E(y)=|12:2=1.
(y) { 3 3}

TaBpe, KU IIyMO MeJIOHE/I, arap JaBpau acocuM (XypATapuH mMyc6aT) GyHKcUsiu Y = f (X)

6o11aj, mac 6y3ypruu T JlaBpu acocuu pyHkcusau Y = af (kx +b), (k#0) acr.

K
Mucosum 3. XypaTapuH JjaBpu Myc6aTu GyHKcUspo é6es Yy =2Sin (% X+ 7}.

XaJ1. A36acky AaBpU acMcUU QYHKCUSAU Y = SiN X AaBPU 27 aCT, [1ac — JaBPU aCOCUU QYHKCUSA
. (4
y= 25|n(§x+7j_

T—Z—E—B—” MelllaBa
= ﬂ = > I.
3

3
YaBo6: /laBpu acocuu PyHKCHUSAH Ao allyaa 77[

MUCOJIXO
o Coxau MyalsiHUU QYHKCHUSAPO ébes,.
3 b y—sinzx_1 _sin—t d in [1=X
a) y =c0s3x ) c)y= 15 ) y=sin i3
2X 1
e) y=tg3x f) y=cg— g y=1g~
eMa‘{MSII/I KHUMaTXou pyHKCHUsSIpo EGes.
a) y=-1+cosXx b) y=-6sin3xcos3x  c¢) y=2+cosX d) y=-3sin2x+2
e) y=5tg4x f) y=3-4cos5x g)y=—5+%cosxsinx

e‘{yd)T € TOK Oy/laHH QYHKCHUAPO MyalsiH KyHe.
a) y = 2xtgx b) y=x*-tg®x c) y =tgxsin® x d) y=tg2x+2sinx
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O y=xetgx  Dy-lOx| gy KTy SnXroos
e 'padviku pyHKcHsIH Y = SiNX -po uctudoa 6yp/aa, rpapuku GyHKCUSIXOU 3€PUHPO CO3E/.

a)y = —sinx b) y = 2sinx c)y =-0,5sinx d) y = |sinx|

e) y:sin(x—%j f)y = [sin|x]| g)y =1+ sinx h) y = sin2x
e ['paduiku pyHKCcUAM Yy = COSX -po uctudoga 6ypaa, rpapuku QyHKCUAXOU 3€pPUHPO CO3E/.

a) y =—Ccosx b) y = 0,5c0sx C) y = C0S2x d)y = |cosx|

e) y=cos(x+%j f) y = |cos|x|| g)y = 2 — Cosx h) y = cos4x
@Fpacbnxu byHKCcuApo co3en.

a) y =tg2x b) y=Ct9§ c) y = 2tgx d) y:%ctgx

e YydT € Tok OyiaHU PYHKCUAPO MyaHsiH KyHE[,.

C0S 2X —sin® X _ .
a) y= —z b) y = ctg3x + 5sinx c) y = sin5x

d) y = 2sin?x e) y = sin?x + sinx f) y = 5sin®x + 2sinx

@BI/II“BOp dynkcusau f(X) map pocunan (—o0;0) Myaiian kapaa myzga 6omag.
a) Humon nuxen, ku gpynxcusu f(X)+ f(=X) - gqydracr;

b) Humon muxen, ku ¢pynkcusu f (X)— f(=X) — Tok acr.

@ XypATapuH AaBpU MycoaTu pyHKCUSPO EGes,.

a) f (x) = cos(3x+1) b) f(x)= sin(%—B) o) f(x)=tg(2x+1)

d) f (X) = sin2nx e) f(x)=cos/3x f) f(x)=tg(4zx—?3)
@Xyp,aTapHH JlaBpau Mmyc6atu pyHkcusu f (X) -po éoep,.:

a) f(x):sin%Xthg?x b) f(x)=cosx+25in(%x+%j

o)f (x) = ctg(x — 1) — 3sin3x d) f(x)=sin3x+ cos%x+%tg %X

@Hnmoa puxes, kn T =57 naBpu dynkcusu f (x)=sin6x me6owas,

@Hmuo,q puxes, ku T = 7 gaBpu yHkcuau | (X) =+/SIN2X +1 meGowag,

@[{ap KaJioMe a3 QyHKCUSIXOW 3epUH JlaBpau MycbaTH XypATapuH 6a 1 6apobap act?
a) y = sinx b) y = cosx c) Y =1gx d) Y = ctgx

@ ['paduku dpyHkcuspo cosep,.
a) ¥ =[sinX b) ¥ =[cos X c) y=ltox] d) y =|ctox]
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OYHKCUIXOU TPMrOHOMETPUM BAPBAKC

€ OyHKCHAXOM TPUrOHOMETPHUH GapbaKc

Jlap xaéTu Xappy3a Xo/1aTx0e MyIIoXy/ja MelllaBaH/l, KU OMHOXO, MYJIX0, MOILIMHX0, HEPYTOXXO,
XaBOMAMMOX0 Ba JUrap JacTrOXX0pO BaWpOH MeKyHaH/[, KM XaM4yH fIK MaJuJaud pe30HaHC
TaBcud KapjAa MellaBaH/. X0A4KUcau pe30HAHCH Jlap HaTUYyau CUHXPOHU3ATCHUSIU MyTaKoOUIau
YapaéHxoU JaBpi MylIoxuaa MeliaBaj. bapou nemrupuu UH ryHa XoAyMcaxo JOHUCTAH JI03UM
acT, KM Jlap KaJloM KUMaTXOU apryMeHT (QYHKCHUSIXOU TPUTOHOMETPH KHUMATXOU MellaKh
MyaUsiHIIy1apo Merupan/, s’bHe GYHKCUSIXOU TPUTOHOMETPHUU 6ap’baKCpPOo JOHUCTAH JIO3UM aCT.

XaHromMu oMy3uiiy GyHKCHUSIXOM TPUTOHOMETPHUM GapbaKc HIyMO GOk JOHe:
1) naBpuM PYHKCUAXOU TPUTOHOMETPH Ba JJABPXOU aCOCUU OHXO;
T T

2) adzoniu GyHKCHsH Y = SINX Jap _E;E Ba OH QYHKCUSAHU SIK 62 IK 6alHU MOpYaxou Ba

[-1; 1] acT;
3) kamimaBuu GyHKcUsAN Y = COSX Aap [0; w] Ba oH PyHKCHsAM K 6a K 6alHK1 nopyaxou [0; ] Ba

[-1;1] acT.
T T
4) adp3ouiu pyHKcusu y = tgx 6a (_E’Ej Ba OH QYHKCHsIU sIK 6a SIK GalHU TOPUaXOH (—E,E)

Ba (— oo; +o0) acT;
5) kammaBuu ¢yHkcusu Yy = ctgx 6a (0; m) oH PyHKcuaHU 9K 6a Ak 6alHU Pocuiaxou (0; ) ea

(—o0; +o0) acT.

@ ®yukcusau y = arcsinX XocuaT Ba rpadUKH OH

Myonuiau y = Sinx

T T
HUCOAT 6a Jap nmopyau [_E’E} 0a TaBpH AroHa XaJl Kap/ia MellaBa/, Ba UH XaJ Aap HaMyIu

. i} T .
X = arcsiny HaBuIITa MelaBa/. MH 6apobapit GyHKCUSIU - PKCUHYC [—5,5} -po MyaiisiH

/- )
MeKyHa/, (pacmu 1), KU Xap sIK 3J1IeMeHTH Y € [—l; 1] Pacmu 1

T T

-po 60 AK 3/71eMeHTH X € | —— — | po MyBodHUKAT Me-
2 2

KyHaJl. Jlap MyaiisiHUe, KU 60 UH Tap3 MyaWsiH LIyAaacT,

arap aprymeHTpo 60, Ba pyHKcUsApO 60, OH TOX, METABO-

HEM OHPO Jap HIaKJ/JHU 3€PpHUH d3 HAB HABUCEM. e ;.I_
y = arcsinx
®ynkcusau Y =arcsinX ¢yHkcusau Gapbakc 6a
yHnkcusaun Y = SINX meGouraz:

sin(arcsinx) =X, xe[-1;1]

T } I'paduxku pynkcusn
2 3

- - ﬂ
arcsin(sinx) =x, x e [——'— = arcsinx
N y J
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@ Xocusitu pynkeusin y = arcsinx

~——

* D(y)=[-L1];
¢ 50)-|-2:)

® y = arcsinX - pyHkcusau ap3yHIIaBaH/a;

: T
® KyMaTH KaJIOHTapyuHU QYHKCHUSAM Y = arcsinx 6apbap act 6a E Ba KUMaTH XypATapUHU OH

Vg
6a —— 6apobap acT;
® 'paduku GyHKCHSAM Y = arcsinX a3 U6THUI0M KOOpAMHATA MeTy3apa/;

® y = arcsinX - QyHKCHSIH TOK, TbHe arcsin(—x) = — arcsiny;

® OyHKCUAM Y = arcsinX JaBpi HECT.

Mucoau 1. Kumartu udomapo é6exn: arcsin— .
.3
XaJ. bursop arcsin — = X 6owmaz. /lap uH MaBpu/, MH Bazudapo 6a TaBpU JUrap ry3olTaH

T T .
MYMKHH aCT: a3 (1)oc1/map1 |:——,— KH 6apo6apm1 SINX = —— -pO0 KOHEeb MEKYHa/l, KHMATH X
22

. T,
-po é6e. MabayM acT, K4 6apobapuu Sinx = Y XaHTOMU X = § YyoH fopag,.

Yapo6: arcsin —3 -
: 5 3

Jlap yajiBasiv 3ep 6a’b3e KUMaTXOHW Udoaau arcSinX HUIIOH J10/a Iy1aacT.

| o 2B 2 Ao | L 2B,
2 2 2 2 2 2

_ T 74 T T 74 T 74 74

arcsink  —-— @ —— @ —— - 0 — — - -

2 3 4 6 6 4 3 2

2 DyHKCHUsIH Y = arcCOSX XOCUAT Ba rpapuKu OH

Yy = COSX

HUcOaT 6a JAap nopyau [0; t] 62 TaBpU sIrOHA XaJl Kap/ia MellaBa/j, Ba UH XaJl Jlap HaMyAu

X = arccosy HaBUILITA MEIIABa/I.
Bo uH 6apobapit pyHkcusin arCCOS - apkKKocHHyC (pacMu 2) MyalsiH Kapja memaBag, (pacmu
2), k1 6a Xap SIK 3JleMeHTH Y € [—1; 1] AK 3JIEMEHTHU ATOHaU X € [0; 7[] MyBOQHMKAT MEKYHa/,.
Jap udogae, k1 60 UH Tap3 MyaisiH Kap/a MelllaBa/, arap apryMmeHTpo 60 X, Ba QyHKcUSpo 60 y
HUILOH JJUXeM, OH FOX, OHPO METAaBOHEM OHPO Jlap LIAKJU 3epUH a3 HaB HABUCEM.

y = arccosx
@ynxcusn Y = arCCOSX ¢yuncusau 6apbakcu Y = COSX meborman:
cos(arccosx) =x, x e [-1;1]

arccos(cosx) = x, X e [0; m]
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Ve )
XocusaT pyHKCHSIM Y = arcCosX
—‘ by 4 Pacmu 2
° D(y)=[-L1];
o £(y)=[0:]; ’
® y —arccosx - dyHKCUd KamIiunaBaHga; | e T
® KuMaTu KaJIOHTapUHHU Y = arccosx 6a 7z 6apobap i
acT Ba KUMaTH XypJTapuHu oH 6a 0 6apobap acT; E
T
® [paduku pyHkcuau Y =arccosx tupu OX -po ! Py
|
Jlap HyKTau (1; O) O6ypuza mMery3sapajn 60 abcucca, E 0
T :
X=1 Ba tupu OY -po map HykTau 0;5 60 -1 1 X
Vg
opJHHaTau Yy = E . I'paduku pynkcusau
® QOynkcuan Y = arCCOSX - Ha TOK, Ha yydT acT. bo y = arceosx

BYYY/JIM UH, lap UH 40 6apobapuu S J
arccos( —X) = w— arccosx Jypyc acT;
® OyHKCUAW Y = arccosxX JaBpi HECT (coxau MyaWsiHUAIl JJaBPi HECT).

Mucosau 2. Kumatu udogau arccos% -po ében.

2

XaJs1. burysop arccos™= — x 6omaz. Jlap uH xosaT, MH UdoJa MeTaBOHa A 6a TaBpU Aurap
2

2

I'y30IlTA [IaBa: KUMaTHU X -po a3 ¢ocusau [0; t] ku 6apobapuu COSX = - -pO KaHOAT MeKyHa/|

2 Vs

é6es. MabaiyM acT, ku 6apobapuu COSX = —— XaHTOMU X = Z Yyou Jlopaj,.
2

YaBo0: arccos % :%

Jlap 4a/iBasiv 3epuH KUMaTH Udoau arccos oBap/ia Iyaaacr.

1 1

N B2, L2181,
2 2 2 2 2 2

arccosx T on 3n 2n I T I I 0
6 4 3 2 3 4 6

@ O@yuxcusuy = arctgX XocUATH Ba rpadpuKu OH

~——

T
Myopusiau y = tgx HUCOaT 6a X Aap docuiau [—E ; Ej SArOHa XaJl Kap/a MellaBa/i Ba UH XaJl

YYHUH HaBUIITA MelllaBaZ,. X = arctgy

Bo vH 6apobapit dyHkcusau arcty apkraHreHc MyaisiH KapJa Wygaact (pacmu3), Ty30IUTaHU Xap

T T .
SIK 3JIeMeHTH R = (- 00; +00) MyBOQUKH 3JIEMEHTH SrOHAU (—5,5j . [lap MyalisiHKyHUe, KU 60

MH Tap3 MyaHsiH Ly/jaacT, arap apryMeHTpo 60 x Ba pyHKCHUSPO 60 Y HUIIOH JUXEM, OH I'OX, OHPO

Aap HaMyZiu 3€PpHUH a3 HAaB MEHaBUCEM.
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y = arctgx

®ynkcusun Y = arctgX Gapwakcu pynkcusu Y =1gX meGoman:

tg(arctgx) =X, X € (- oo; +00)
T

arctg(tgx) = x xe(—z'—j
’ 2°2)

¢ Xocusitu pyHkcusu y = arctgx

Pacmu 3

® y = arctgx - ¢yHkcusau ap3yH- y
maBaHjgaacr;

T
e OJyHKcusAM Y = arctgx KuMaTXou 2 /
KaJIOHTapHu Ba XypATapyuH HaJlopaj;

0 X
e rpaduk PyHkcusau y = arctgx a3z >
MOTHUA0U KOOp/IMHATA Mery3apa/; )
® dyHKcUAMY = arctgx - TOK acT, ’bHe
arctg(—x) = —arctgx; I'padpuku pynkcusiu y = arctgx
- J

e dyHKcusAU Yy = arctgx naBpi HecCT.

3
Mucosiu 3. Kumatu udogapo é6en; arctg;[—?J .

_po

| %

3
XaJ1. burysop, arctg [—?] = X pofa myza 6omaz. Kumatu X, ku 6apobapuu tgx = —

KaHoaT MeKyHa/| édTa 1maBaj.

T V3 V3 s
Masbaywm acT, ku tg —g :—T,arctg —T =——,

6
V3| oz

6: arctg| — |=——
Yaso g( ZJ 5

Jlap yazBas 6ab3e KUMaTXou udoaau arctgx opapza myaaacr.

X 3 | -1 B ? 1 J3

3
T T r 74 74 T
arctgx —— —— —— 0 — — -
3 4 6 6 4 3
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@ ®dyHKcuAM Y = arcctgx XocuAT Ba rpadUKHU OH

—

Myonuiian y = ctgx Ve BN
HucOaT 6a X aap ¢ocunau (0; m) TaBpu
SIroHa XaJsl Kap/a MellaBa/i Ba UH XaJl Jjap
HaMyu
X = arcctgy HaBHUILITa MellaBaf,.
Bo uH 6apobGapi ¢pyHkcusu arcctg
- apKKOTaHreHC MyalsH Kapja uyja-

T
acT (pacmu 4), 6a xap Ak Yy € (—oo; + oo)
I'y30IITau 3JIeMEHTH MyBOPUKH X € (O; 7[). R
Jap udopae, ku 60 UH Tap3 MyalsiH Ly/a- g
acT, arap apryMeHTpo 60 x Ba pyHKCUSIPO
60 Y HUIIIOH AUXEM OH rOX METABOHEM Jiap v

HaMy/i1 3epUH HaBUCEM
y = arcctgx
dyHkcusim Yy = arcctgx 6appakcu
dyHKCcusAM Y = ctgx Mme6omaf;
ctg(arcctgx) =X, X € (- oo; +00), arcctg(ctgx) =x, x € (0; n).

Pacmum 4

y

I'padpuxu pynkcusu y = arcctgx
J

@ Xocusitu Qpynkcusiu y = arcctgx

® D(y)=(—0;+x);
e E(y)=0;7);
® y — arcctgx - pyHKCcUsU KaMIIaBaH/a acT;

® byHKCcHUsAHW Y = arcctgx 6a KUMaTH KaJIOHTApPUH Ba XypATapUH COXU6 HECT;
® rpapuk ¢ynkcuau y = arcctgx tupu OX -po Hamebypas, Tupu QY -po Aap HyKTau
/3 T
(0;5 60 opAuHaTau Yy = E Mebypaf;
® y = arcctgx - Ha TOK acTy Ha yydT. AMMo 60 By4Yy/i1 UH YOH Aopaj arcctg( — x) = w — arcctg X
® dyHKcusAW Yy = arcctgx JaBpy HeCT.

Mmucosiu 4. Kumatu udoapo éoen: arcctg \/5 .

Xaun. bury3sop arcctg 3 =x Jnoza wyaa 6owaf. [lac, Tasab kapaa MelnaBaji, KU KHMaTH X -Po,
v
KU 6apobapuu Ctgx = \/§ -po KaHoaT MeKyHa/| édTa maBaja. MabjayM acT, K1 ctgg = \/g

Yago6: arcctg V3= %

Jlap yazBan kuMatu upomau arcCtga osappa mypgaacr.

&
w| &
&

T
arcctgx 3 4 3 5

w3
&3
A




BOBM 4. DYHKCUAXOU TPUTOHOMETPU

MUCOJTXO

€ 0¢ ndonaxou sepun MabHO 1OpaH/?

a) arcsin(«/é -1

b) arcsin(4— \/g)

T
c) arccos 3

d) arccos(\/E ) e) arctg(~/2) f) arcctg(~100)
e Xucob KyHes:
) arcsini b) arcsin (-1) ) arcsini d) arcsin0
a > c \/E
e) arcsinﬁ f) arcsin(—ﬁJ g) arccos[_ﬁJ h) arccos1
2 2 2 2
1
i) arccos0 j) arccos—= k) arccos| — ﬁ 1)arctg0
V2 2
1
m) arctg(-1) n) arctgﬁ 0) arctg+/3 p)arctgl
q) arctg(—/3) r) arcctg~/3 s) arcctg(-1) t) arcctg%
eX,I/ICO6 KyHe[.
5
10+5\/— 5(3“/5)

b) arccos

J2-43 ﬁﬁ}

a) arcsin (\/5 J3-1 11423 (3+\/—) 10455

ol

1-2(2+43) 1 NG
c) arctg { 3+ 1+\/§J d) arcctg 1_\/7+ 1+\/—_
3 3 3 3
GX,I/ICO6 KyHeJ,.
a) cos(arctg2) b) sin(arctg7) c) cos(arcsin%)
d) ctg (arctg5) e) sin(arctgll) f) sin arccos%j
g) cos(arcctg (-4)) h) ctg(arcsin(—o,g)) i) sin arccos(—;D
j) ctg (arctg (-15)) k) tg (arccos(-0,3)) 1) ctg| arccos (—%D

6 XH1cob KyHe[.

a) cos(2arcsin0,2)

c) sin(2arcctg\/%)

, 2
b) sin (2 arccos (—gn

e) tg (Zarcsingj

h) sin(2arcsin(-0,1))

d) tg (2arccos0,6) f) cos(2arccos(-0,8))

i) tg (2arcctg20)

g) tg(2arcctg (-3))




KOPU JTIOUXABH

KOPU NIOUXABH

JAP KMHO KYY0 oA HUILIACT?

XaMa MeJloHaH/, K4 aH/I03au KYHYU OOBEKT a3 AypuU OH a3 TaMOLIOOWH BobGacTa acT. Ui
KaZilape, KM OO0bEKT AypTap 6oaj, aHJ03ad KyHYd OH XaMOH KaJap XypATap acT. AHJo3au
KYHYH a3 py" KyHYU HUTOX, MyalsiH Kap/a MellaBa/l, KU Jap OH 00beKT 6a TaMOIIOOWH Jap
MayMy'b HAMOEH acT.

Arap mymo 6a TacBUp HMIOX Kapja HUcToza Goules, myMo 605/ 4i Kajap Ayp 6olien, TO
MaH3apau 6exTapyuHpo 6uHe/? Arap TacBUp a3 cCaTX| YalllM 0BE30H 601113/}, KYHYU KallUIIIaBK
6a TaBpM paBlllaH XypJ, acT, arap yMo a3 xa/, Ha3JuK € xeJjie Ayp Oolie/, TaBpe KU Jap pacMX0u
1 Ba 2 HUILOH J10/ja lIy/jaacT. XaMUH Y13 XaH[OMU UHTUX00U Y01 Jjlap KUHOTeATp pyu Meauxas,.

!

Mucouu 1. 9kpaH gap kuHoteatp 22 ¢yt (1 pyt = 0,3048 meTp) Ba 10 dyT a3 papiu 6anaHz

actT. KaTopu sikyMu Kypcuxo a3 skpaH 7 ¢yT Ba KaTopxo Jap Macodau 3 ¢yT yourupauy,. lllymo
Kapop MeaMxe[, KU Aap Ak cad 60 xaJau HAMOEH HULIMHE/[, SbHE Jap OH 40 KyHYM 3KpaH O
a3 KaTopu LIyMo XaAau akcap acT. @ap3 MeKyHeM, KM YalIMOHHU IIyMo Aap 6asanuu 4 ¢yT a3

¢dapi yolrupaua Ba myMmo gap Macodan X a3 3KpaH Humacrae[ (pacmu 2).

/. )
Pacmum 2

4 22

'y
=
Yy




BOBM 4. DYHKCUAXOU TPUTOHOMETPU

Cynopuium 1. Uc60T KyHen, Ku 6apobapuu O = arctg28x — arctgéx AypycT acT.

Cynopuium 2. bapou 6a fjacT oBapfaHu 6apobapuu:

22X
0 =arctg ——
(xz +168j

dopmysau papkusaTH TaHTeHCPo ucTudoa 6apes.

Cynopumu 3. & -po xamuyH ¢yHkcusan X 6a Hasap rupudra, rpaduku oOHpo cosef. Jlap uH
xosaT uctudogau unosau Geogebra tascusa foza memasaz. Kagom kumatu X 6 -po 6a xagau
akcap MepacoHaa? /lap KaJloM KaTop HUIIACTaH 6exTap act? KyHyu Tamollo Jap UH KaTop 4
ryHa act?

Cynopumu 4. ®ap3 MeKyHeM, KM a3 KaTOpH SIKyM cap Kap/a, apuu Tosop 6a KyHYd o
6a ypyk MouJ wysa, Macodpau 6aiiHU KaTOpx0 3, Jap0O3UHM HULIEeOUpPO TaBpe, KU Jap pacMu 3
HHUILIOH Jj0/ia IYy/jaacT, TALIKWJ MeIuXaJ Ba 6apobap acT.

Cynopumu 5. bapou 6a gacT oBap/ilaHu

O = arccos
2ab

a® +b? —484)

Jap uH 4o

a’=(7+ xcosw)2 +(28—xsina)2

Ba b? =(7+xc0505)2 +(xsina—6)2

Cynopumm 6. 5o uctudoza a3 uiosau rpadpukun Geogebra nakmau 6 Huc6at 6a X Ba

Kumatu 6 -po, Ku 6a X XaAaM akcap MepacoHaj, é6e. Jlap KaJoM KaTop HUIIACTaH 6exTap
act? KyHyu TaMolLI0 Jjap UH KATOp 4M I'yHa acT?

c D

Pacmu 3
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® MYOAUJIAXON TPUTOHOMETP#

» YCYNXOU XANNU BAB3E MYAUITAXOU TPUTOHOMETPHM

» HOBEAPOBAPUXOM TPUrOHOMETPHM



BOBU 5. MYOOU/IA BA HOEAPOBAPXOU TPUTOHOMETPI

MYOAUNTAXOU TPUTOHOMETPH

@ Coaparapus MyoanIaXou TPUTOHOMETPH

| —

JloHrcTaHu yapaéHxoe, K1 60 QyHKCUSAXOU AAaBp TaBcU MellaBaH/, Kal KaloM KUMaTX0po
MerupaHji, MyxuM acT. bapou uH oAAUTapUH MYOAUJIaXO0U TPUTOHOMETPUN HAMYAHU

sinx=a, cosx=a,lgx=a, cigx=a

-po 60 GYHKCUAXOU AAaBPH XaJ KapJa TABOHUCTAH JIO3UM acT.

Bapor oMyXTaHU Tap3u Xa/JId MyoJU/JIaXOU TPUTOHOMETPUU COAJATAPUH, 605/ APTXOU
3€pUHpPO OHEM:

1) MapxymMmu Myoiuia;

2) MadxyMu peliau MyoJiuJia; Xajl — MaYyMyH peliaxou Myo/uia;

3) pemaxou 6e0xXUpHu PYHKCUSAXOU TPUTOHOMETPH, 3€P0 KU — OHXO JlaBpUAHT;

4) 60 uctudozaa a3 GopMysIaxor KyTOX MaYyMyu O€OXUPH peliaxou éPTinyaapo yamb6acT Ba
HaBHIITa TaBOHeJ (Aap OHX0 6apou Xap Ak agagu 6ytynu K udomau N=2K amagu 4ydr Ba

udogau N=2K +1 -agagu Tokpo udpoaa MekyHazn). Va ™

Mucosiu 1. Myoauiapo Xas KyHeJ, sinx = Pacmu 1

N | =

o1 .
XaJja. MabayMm acT, KU smg:E Faup a3 UH

o1 5z Vs
6apobapuu smx—E 6apou KUMaTH ?:ﬂ'—g HHU3

uypo kKapaa Mewanaj (pacmu 1). A36acKu CHHYC
$YHKCHMAM NaBpUM JOPOU JAaBPU acocuu 27 acr,
nac 6apou Xap K aZagu 6yTyHu K gap

x="42zn
Vs 5z
Ba x:(ﬂ——j+27rn:—+27m
6 6
1
sinx =— 2). U
5 uypo Kapja MemaBaj (pacmu 2). UH ny \_ )
KUMaTpo 6a TaBpH 3epUH YaM'b6acT KapAaH MYMKHUH - )
acT: Pacmu 2
n7T
x=(-1) E+7m'nEZ' %

Jap xaKukKar, arap n yydT 6011a4, ABHE n=2k ,

T
OH rox Mo X = E + 27K -po merupem; arap TOK 60-

wag, spHe N =2K +1 nac, X=—%+7r(2k +1) Me-

maBaj. XaMUH TaBp MO XaJlJId yppapo rupudprem

YaBoo6: X=(—1)n%+7rn, nez.




MYOOUITAXOU TPUTOHOMETPH

€ Myoaunau HaMyaM Sinx = a

—

a>1 é k1 a<-1 6omaj, nac myoausan SINX=a pemwma Hajgopaj. A3 WH py, Jap YYHHUH
MaBPHUJX0 MErysHJ, KU Xa/JUId MYOAW/IA sjnX —a a3 Ma4Myu XoJi mbopar act, . Arap

—1<a<l, sinx=a.Arap, oH rox xaaad Mmyogusad SINX =a a3 udogau HaMyaU

C x=(-1)"arcsina+zn,n ez )

Xonamxou maxcyc

1) sinx = — 1 xaJs1 a3 KUMaTX0U apryMeHT U6OopaT acT

x=—%+2ﬂn, neZz

2) sinx = 0 KuUMaTxo
x=rn,Nel

XaJIJIA XY/APO TAIKUJI MeIUXaH/I,
3) sinx = 1 MayMyu KUMATXOU apryMeHT

x:%+27m, neZz

XaJIJIK UH MyOoJihJjia acCT.

€ Myoauiau HaMyau COSX = a

Myoauiau HaMyZiu cos x =a

Arap a>1 é a<-1 6omaza, 6a myoguaan COSX =a peiua Hajopaj. Jlap UH XoJ1aT MerysH[,
KM XaJUIM MyoAuJau COSX = a MayMyH XOJUCT .

Arap —1<a <1 nac xauiu myoguaau COSX =a a3 KMUMaTX0W HaMyJiu

( X=ztarccosa+2zn,ne”Z ) nbopar acr:

Xos1amxou maxcyc
1) cosx = — 1 xa/11i MyoJiuJia a3 KUMaTX0M HOMa'bJIyM HOOPAT acT:
xX=mw+2nn, Nel

2) cosx = 0 xaJ1 a3 MayMyu KUMaTX0H HOMabJlyM U60paT acT:
T
X=—+nn, Nel

3) cosx = 1 XaJs1 a3 MayMyu KUMATXOU HOMa'bJIyM H60PAT acT:
x=2rn, N€Z
Myopusau Hamyau tgx = a
Bapou xap gk afjaay 6yTyHU N KUMaTH
X = arctga + wn

TaFAMpPEGAHaU X pellan MyoJiuJa acT. /lap UH X0J1aT Myoiu/ia HaMyAu

X=arctga+zn,n e ”Z

Mervpaa.




BOBU 5. MYOOAU/IA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETPI

Mucosim 2. Myoauiapo Xajl KyHe[, cos X = -

2
XaJs1. MabiyM acT, K4 cos% = cos (—%) = g (pacmu 3). A3backy KOCUHYC — QYHKCUSAU JaBpi

60 JaBpHU acT, nac 6apobapuu cos x = 5 M4po kapja Melasaa (pacmu 4) 6apou XaMan KUMaTXOH

T R T
APryMeHTH HaMyIu X = z.|_ 27N € KU X = _Z+ 2mrn
WH 1y myoauiapo ymyMid KapAa, XaJlJld MyoAuaapo 6a 1acT MeopeM.

YaBo6: X=i%+2ﬂ'n, nez.

Ve ™\ < )
Pacmu 3 Pacmu 4
)i" Y
1
A 1+ 2zn
/f
1
2 / )% 1
-1 X -1 0 7£ e
4
A—£+27m
-1
\\ 4 \\ 4

€ Myoduaau Hamydu ctgx = a

Bapou xap sk afjafid 6yTyHU N KUMaTH
( X = arcctga + nn )
TaFiMpébaHau X pellau MyojauJa acT. [lap UH XoJ1aT Myo/iuJia HaMyAu

( X =arcctga+zn,ne Z )

Merupag,

€ XosaaTxom Maxcyc

—

3
1) CtgX = —1. Xan a3 KuMaTxou Tariupé6anHja H6OpaT acT X = Tﬂ. +zn,ne’

V4
2) ctgx = 0. Xan a3 KUMaTX0X HOMabJIyM H60paT acT X = E +7zn,ne’

B} T
3) ctgx =1.Xan a3 MayMyu KUMaTX0H HOMabjlyM U60PAT acT X = Z +7n,ne’Z.




MYOOUNTAXOU TPUTOHOMETPU

Mucouiu 3. Myogunapo xan KyHe/, tg (x +%) =-1
Xaut.

tg| X+= |=—1, x+==arctg(-1)+ 7k keZ, x+==-Z4rkkeZz, x=7 Lk kez.
7 7 7 4 28

YaBoo6: x:—%wrk,k el.

3
Mucosim 4. Myoausiapo xaj KyHe/, Ctg ?X = \/§
XaJ.
3X
Ct9?=\/§,37xzarcctg\/§+7zk,kez, 3?X=%+7rk,kez, 3x=%+27rk,kez,

x="12 Kk KezZ.
93

YaBo6: X=£+E7rk,k el.
9 3

MUNCONIXO

Q Myou1apo Xan KyHeJ.
a) sin2x =1 b) Singz—l c) sin(2x—%j=0
d) 2sindx = J5 e) sin(4x—1)=—% f) Sinx=%

. 3 ) N 2
g) sinx=——— h) sindx=1 i) sin2x=——

2 2
)] sin(x+%j=§ k) sinz?xz—l )) sin(2x+%j20
3

m) sin(3x+1)=—% n) sin(—x):—% 0) Sin(Tﬂ—x)zl

e Myoauiapo xan KyHes,

a) cos%=l b) cos(Zx—gj:—l C) cos8x=0
11 3
d) cos3x=1,2 e) 2cos(x—l):E f) cosx ==~
1 :
4)] cosx:—E h) cosx =-1 i) Cosgz_%




BOBU 5. MYOOAU/IA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETPI

. Vs 1 3x \/5
cos| x—— |=— —_— =0 ==
) ( 5] ) k) cos 4 1) cosdx 5
m) \/§+2(20s%20 n) 1_200S3’fo:o 0) cos(m(x~3))=1
.2 3 3 1 T
sin—x== COS?— X =— ) 2cos|2x——|++3=0
9)] 3 2 q) 2 2 ) cos(x 6} NE)
e Myoau1apo Xaa KyHes,
) ! 1 b) 2gx 1 ) 1
a) 1gx=—= =——= C) tgx=-—
N NE &
T
d) 1gx=+/3 e) tgz?x=_\/§ f) tg(x+?j:1
2
g) tg(%(x—l)) =0 h) 1—\/§zg$=o i) 1g9x =1g45°
. 27 Sm
j) 186x=1g— k) 3tg| x+=— +3=0
3 36
€ Myonmnapo xan kyues,
1
a ctgx=\/§ b) cigx=——= c) ctg4x =sin0°
d) cig (@ (2x+3))=cos0° ¢ \/§+ctg%=0 f) ctg7x=—\/§
T
g) ctg%zl h) ctg3x=\/§ i) ctg(Zx—gj=0

e Pelaxou Myoiu/iapo Jap nopyau oaiyaa eoe/.

a) sin3x:%, [0;27] b) cos3x:§, [-7; 7]
c) tg§=§, [0;7] d) ctgdx =—1, [-37;37]

a+l
@Bapon Ka/loM KMMaTXou a 6apobapuu 7gx = P ypycT acTt?
a —
. 1
0 bapou kasioM KUMaTXou a 6apobapuu SinX =da+— aypycT acT?
a

6
@ Bapou kazioM KuMaTxou a 6apo6apuu 5c0s(2x—3)=a—— t u4po Memasaz?
a

. 4
e Bapou kaJiloMm KUMaTX0u a 6apobapuu 58In(x— 7) = a—g UYypo MelaBaj?




YCYINU XANJIN BAB3E MYAUITAXOU TPUTOHOMETPI

YCYJIU XAJI/IM BADB3E MYAUJIAXOU TPUTOHOMETPH

€ Myogunaxou 6a Myoau/iau KBaApaTi oBapanny/a

Mucosm 1. Myosunapo xai KyHez: 2sin’ x—3sinx+1=0.
Xaut.

WH Myosauaan KBajpaTil 6apou SinX. Arap Sinx=t -po umopa KyHeMm, oH rox, 2t°—3t+1=0

1
-po 6a gact meopeM. Pemmaxou on t, =1, t, = > WH KuMaTX0opo UBa3 Kapza.

. 1 n
1) sinx =1, x:%+27zn, neZ 2) smx:z, x=(-1) -%wrn, neZ
YaBo6: X=%+27rn, X=(—1)n-%+7zn, neZz.

Mucoiu 2. Myozunapo xan KyHez: 2c0s” X—5sinx+1=0.

XaJt.
c0os*X -po 6a 1 - sin? uBas kapaa, Mo 2(1 — sin’) —5sinx + 1 =0 é ku 2sin?x + 5sinx—3 =0
-po 6a mact Meopem.
NiopakyHuu SiNX =Y 0XMJ1 Kap/ia, MyO/IM/Ian KBaJpaTUH 2y*+5y-3=0 -po MerupeM. Pemaxou
1
OHpO MeébeM Y, =3, Y, = 2"
Xanromu y = — 3 6ygan, Myoauaaun SINX = — 3 xas HaZlopaj, YYHKH |—3| >1acr.

. 1 N n
Xanromu sinx = > 6ysaH, Myonunau x =(-1) arcsm%—t— zn=(-1) %+ 7N, N € Z Xan jopaf.
YaBo6: x = (-1)" %+ zn, nel.

Mwucosmm 3. Myoauiapo xain KyHes: tgx —2ctgx+1=0.

Xaur.

tgx —ti+1= 0 uBa3 KapAa, tg°x +tgx—2=0. tgx =t -po 6a gact MeopeM. Xamau 1poiaxopo
gXx

6a, t?+t—2=0
t=1 t,=-2

Dtgx =1, x =arctgl+zn, ne Z, x=%+;zn, ne”Z

2)tgx =—2, x =—arctg2+zn, neZ

YaBoo6: x=%+zzn, X=-arctg2+zn, neZ.




BOBU 5. MYOOWUJTA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETPH

Mucosm 4. Myozuiapo xaa KyHea: 3sin® X+5sinxcos x+2¢0s” X =0
Xan

Myopusapo gap cos’ X 6a ab30X0 TaKCUM Kap/a, 3tgzx +5tgx+2=0 -po COXHUO MelllaBeM.

tgx =t -po umopa kapja, 6a MyoAuIau KBaapaTHH 3t? +5t+2=0. MeoeM. Pemaxou oH
-5-1 -5+1

t e -1, 5 3 Kumatxou édra myznapo gap udoja rysouita, Me€beM, Ku

Dtgx =-1, x:—%wrn, neZ

2)tgx:—§, x=—arctg§+7rn, neZ

YaBo6: x=—%+7rn, x=—arctg§+7rn, neZ.

€ Myoaunan Hamyau asinx+bcosx=c

Mucosm 5. Myoaunapo Xasi KyHea: 3sinX—2cosx=0.

Xan

1) Xap Ay KucMHU Myoausiapo 6a COSX TakcuM Kapza, Myoauiian, 3tgX —2 =0 -po mecozem. Myoau.iau
OXHUPUHPO XaJl MEKYHEM.

2) 3tgx—-2=0, tgx=§, x=arctg§+7rn, neZ.

Ilapx. XanromMu ab30 0a ab30 TAKCUM KapJAaHU MYOIHIan HaMyau asinX + bcosx = 0 6a cosx (&

0a sinx) myonuian 0a MyoauyIan Jojalryaa 6apodapKyBBa XOCHII MetaBa (3epo 6apodapuu COSX =
0 Ba SinX = 0 sAKYOs Xaj Kap/a HaMeIllaBaH.).

YaBo6: X = arctg §+7rn, neZ.
Mucosu 6. Myoauiapo Xai KyHesa: 2SinX+c0sx—2=0
Xan
MyBoduKy popmymaxou Sin X = 23in§cos§, c0s X = o 2 —sin? X, 2=2.1= 2(sin2 X + C0S” x)

XX X X . ,X X
4smEcosE+cosz——sm2—=25|n2—+2c052§ =~ 3sin? X —asinXeos X +cost X =0
2

-po mopeM. UH Myoauapo ab3o 6a ab30 6a COS’ g TakcuM MeKkyHeM. Baba 3tg? X 4tg X +1=0
tg g =t uIiIopa KapAa, Myoiusiau KBaipaTUPO COXU6 MelllaBeM.

3t?—4t+1=0, D=16-12=4

442 4-2 1 .

t = 5 =1 t= e = 3 - Kumatxou édra myaapo aap udo/ia ry3oiira X0Cuja MEKYHEM
X /4 x 1 1

Ntg—=1, x=—+2zn, ne”Z 2)tg—=—, x=2arctg=+2zn, ne”Z

)95 2 TS 119573 I3

YaBo6: x=%+27zn, x:2arctg%+ 2zn, ne”Z.




YCYJIN XANJIN BAB3E MYOUITAXOU TPUTOHOMETPH

Mucosim 7. Myoausapo xas KyHez. SinX + Cosx = 1.

XaJt.
Xap ay Tapadu Myoguaapo 6a v1° +1° = J2 Takcum MekyHeM. [lac

1 . 1 1
—=SINX+—=C0S X = —=

V2 V2 V2

1 . T
3 = sz = COSZ -po 6a Hazap rupudTa, MyoAuaapo a3 HaB MEHABHCEM Ba OHPO XaJl MEKYHEM
T 1
sinZsinx+ cos - cos x _ 1 = cos| x-Z% _ L = X——=farccos—=+2znh,ne’Z
4 4 2 J2 4 J2

x:%i%+27m,nez = X=27n, x=£+2;zn, ne”Z.

YaBoo6: X =27n, x:%+27zn, nelZ.

@ Myoaunaxoe, ku 6apou 6a 3ap6KyHaHJax0 4y/A0 KapAaH HMKOH MeAMXaH/,

Mucouiu 8. Myoauiapo xai KyHes: Sin9X—sin X = cos5X.

XaJt.

AsGacku 2sin4xcos5x=cos5x =  cos5x(2sin4x-1)=0

1) cos5x =0, x:l+”—n, neZ
10 5

2)Sin4X:£’4X:(_1)n'£+ﬂ'n,nEZ,X:(—l)n.£+”_n,nez
- 6 24 4
Yapo6: x=2+ 0 x=(-1)-Z+Z nez.
10 5 24" 4

Mucosim 9. Myoauiapo Xaa KyHea: 2SINXcosx+5sinx+5cosx+1=0.

XaJt.

Myoaumapo — Tabamn  MeauxeM  2SinXcosx+5(sinx+cosx)+1=0. Arap wuwmopau

SinX+C0S X =t -po JoXuJ KyHeM, ac xap Ay Tapadpo 6a KBajpat 6apjoIuTa, 2Sin Xxcos X =t* -1
JlacT MEOPEM.

AKHYH MyOAHWJIau AoAalygapo Jap HaMyau MyoauJjian paTCI/IOHaJ'lI;I MEHaBHUCEM Ba OHPO XaJl
MEKYHEM:

t?~1+5t+1=0 = t°+5t=0 = t(t+5)=0 = t=-51t,=0

1) Xanromu SINX+COSX=-5 Myoausaa peia HaJopa.

2) Myopaunapo xaa1 MeKkyHeM SinX+cosx =0, tgx+1=0, tgx=-1, X:-%+7rn, neZ

YaBo6: X =- %Hrn, neZ .




BOBU 5. MYOOUJTA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETPH

MUNCOJIXO

Myoauiapo Xaj1 KyHeJ.
o 2cos*x —5cosx+2=0
e 2ctg’3x—3ctg3x+1=0
620082 x+sinx—1=0
e2c0sx =1—+/cosx
e sinSx = gCOSZSx

3
(ED 3tg2x—2c1g2x—-1=0
@ VRsinx—cosx =0
. T T
@ sin| x+— |+cos| x+— |=0
(o5 Jren(++%)

@ 3sinx +4cosx =3

W X 4 X
@ sin2x =cos* = —sin* =
2 2

@ cos3xcos2x = sin3xsin2x

@ cos9x —cosTx+cos3x—cosx =0

@ sin3x+ sinSx = sindx
@ (2cosx—3)-ctgx=0

@ tg3xcosx =0

@ |cos2x—1| —2|cos2x+ 2|=0
@ cosx~sinx =0

@sin13x+cosl3x =1

@ 3sin®2x+7cos2x—3=0
e sin2x = cos*x —sin'x
@cos + sin* = =1

5
@ 2tgx — 2ctgx =3

@ sin2x+cos2x =0

T Vs
3si +— |+ +—1=0
@\/—sm(x 12) cos(x 12}

@ Sinx + cosx = \/E
@ \/gsinx +cosx = \/5

@ sindx+cosdx =4

@ cos2x =

@ sinSxcosdx — cosSxsindx = ?

\/E(cosx — sinx)

@ cosTx+ sin8x = cos3x —sin2x

@ Sin2xsinbx = cosxcos3x
@ (tgx —3)(cosx — %) =0
@ sin2xtgx =0

1-2cos2x

cos2x—2

COSX

1—cosdx

. 3 4
@sm x+cos'x=1

%) cos3x+2cosx = 0

@ sin9x = 2sin3x




HOBAPOBAPUXOU TPUTOHOMETPH

HOBAPOEAPUXOU TPUTOHOMETPH

XaHromMu XaJ/ii O AAUTAPUH HO6GApO6apuM TPUTOHOMETPH 604 AOHe ;:
1) xu Tupu Oy TUPU CUHYCX0 HOM J10pa/fi;
2) k1 Tupy OX THPU KOCUHYCXO0 HOM JI0pa/;
3) Tadpcupu reoMeTpUU MYHOCUBATXOU <, <, >, > GAWHHU KYHYXO;
4) k1 6apou Xap sK ap3UILU TaFupé6aHsau X 6eury6xa Hypo myaact
- 1< sinX <1 6a - 1< cosx <1.
bBurzop f (X) sike a3 pyHKCUAXOU TPUTOHOMETPHH SiNX, COSX, tgx & Ctgx - daxMoHaj, AbHe,
6ursop f(x) =sinx, f(x)=cosx, f(x) =tgx € ku f(x) = ctgx Gouman,.
[Tac, 6apou 6ab3e afafxou a CoAJaTapvH HO6apo6apuu mpuzoHomMempu Hobapobapuu
Hamyau f(X) <a, f(X) <a, f(X)>a, f(X)>a Mebomang,
€ Xannm HoGapoGapuu Sinx <a BasinXx<a

——

1) Arap a < - 1, xayuii Hob6apob6apuu Sinx < a, J me6omaz (pacmu 1a).

2) Arap a > 1, Xxa/td Hobapobapuu SinX < a Tupu agaauu (- oo; +oo) act (pacmu 1b).

3) Arap a < - 1, xa/uiu Ho6apo6apuu SiNX < a MayMyu X0JUCT .

4) Arap a 2 1, xa/uii Ho6apo6apuu SiNX < a TUpU aJjaiuH ( — 00; +00) acT.

5) Arapa = - 1, xayuin Ho6apo6apuu SinX < — 1 MaYyMyu H60paT a3 KUMATXOU TaFUHUpELaH1an
V4

X=——+27n, neZ,

6) Arap @ = 1, oH rox HoGapo6apuu SinX < 1 Jap XamMau HYKTaX0u TUPH afafuu ( — oo; +0o)

o 7
MYpo LIYJaacT, 6a Falp a3 HyKTau X # E+ 27N, NeZ MemaBaj.

- e L)

Pacmu 1

=l

A
/

i /
|
YN

C
N

(&

7) Arap — 1 < a < 1, xa/utd Hob6apobapuu SiNX < a MaYMyHd OH KUMaTXOW TarliupébaHIae
Me6oma, ku, (pacmu 1c) 6apou oHX0 6apobapuu

X, <X <X, X, =—7m—arcsina x,= arcsina

(— 7 — arcsina + 2zn <X < arcsina + 2zn, n € Z) WYPO MIYIAacT.

8) Arap - 1 < a <1, xa/uin Ho6apo6apuu SiNX < @ MaYyMyu OH KUMAaTXOW TaFrlupébGaHaan
Me6oma, ku, (pacmu 1c) 6apou oHX0 6apobapuu

(— 7w — arcsina + 2an < X < arcsina +2nn, n € Z) MYpPO LIYIaaCT.




BOBU 5. MYOAUSIA BA HOBEAPOBAPXOU TPUTOHOMETPI

Mucosiu 1. HobGapoGapupo xai KyHea Sin X < —73.

XaJa

—n—arcsin(—g}rhn <x< arcsin(—?}hn, neZ
27 T
—?+272'n <x< —§+ 2zn,ne”Z

Yago0: [_2?”4- 27n; —%+ Znn}, neZ.

€ Xa/um Ho6apo6apHM COSX < & Ba COSX < a

—

1) Arap a < - 1 oH rox xaJiin Ho6apo6apuu COSX < a MayMyH xoJii acT I (pacmu 2a).
2) Arap a > 1, oH rox XaJuti Ho6apo6apuM COSX < & XaMau TUPH afaauu (- co; +00) acT (pacmu 2b).
3) Arap a < - 1, oH rox Xa/lsiu Ho6apo6apuu COSX < a MaYyMyH XoJ1i acT .

4) Arap a = -1, oH rox xaJiiu Ho6apobapuu COSX < — 1 MayMyu XaMau HYKTaxou X = 7 + 27zn,
n € Z mebomag,.

5) Arap a = 1, oH rox XaJlJiu Ho6apo6apuu COSX < 1 MayMyHu xaMau OH HYKTaxou X # 27n,
n €Z 40U gopag.

6) Arap a = 1, OH rox Xa/UTh HO6apo6apHH COSX < & XaMau TUPH aiaJiuu (- 0o; +00) acT (pacmu 2b).

e

A a) A b) A C) R
Pacmu 2 ¥y y _ LA
! | :
—1/\1 - —I/\l a, - XZ/ X)) | 1
’ !/ ’ !/ y Q “ :
-1 | 71_./"8
N\ J

7) Arap -1 <a <1, 0Hrox xa/lyiut HO6apo6apuu cosX < a Ma4yMyH OH KUMaTX0U TaFMpédaHjaun
(pacmu 2c) X, k1 6apou OH 6Gapobapuu

X, <X<X, X =arccosa X,=2m— arccosa

(arccosa +27an <X < 2m — arccosa + 2xn, n € Z) WYPO IIYAaacT.

8) Arap - 1 <a<1, oHTrox xa/uIn Ho6apo6apHu COSX < a MaYMYH OH KUMATX0H TaFHUpEGaHaan
(pacmu 2c) X, k1 6apou oH Gapobapuu

(arccosa +2xn < X < 2m—arccosa + 2w, n € Z) UYPO IIYIAACT.




HOBAPOBAPUXOWU TPUTOHOMETPH

Mucosiu 2. Ho6apo6apupo xas KyHeJ i CoS X > —%

Xan

- arccos(—%) +27n< X< arccos(—%) +27zn, neZ

—2?”+27zn3xs2?ﬂ+27m, neZ

YaBo6: [—2?”+ 2nn;%r+ Zﬁn}, ne’Z

€ Xawum HoGapoGapuu tgx < aBa fgx<a

—

XaHromMy xajjau HobGapobapuxou tgx < a Ba 4 )
tgx < aucrtudogau rpaduku pyHkcusau y = tgx Pacmu 3 y
6a Makcag MyBoHUK acT (pacmu 3). A

Az pacmu 3 fuja MelaBa/i, K HO6apobapuxou
tgX < a Ba tgX < a fap KUMaTX0U X AYPYCTaHT,
6apou OHX0 HOGapobapuu

T
S < X<arctga

T
[—E+ﬂn<x<arctga+zzn, neZzZ ]

1
I
:

Azbacku y = tgX - yHKcUAU faBpH 60 JaBpau

aCOCHUCT, Mac Xa/lJIu Hobapobapuxou tgx < a Ba

tgx < @ MayMyu xamMau KUMaTX0U TaFuupébaH au

X, MebollaHJ, KU 06apou OHXO0 MyTaHOCHOaH

HOobGapob6apuxou

[—%+7zn<x3arctga+7m,nez ] 9 ; : )

WYpOo MelllaBaH[,

R S
- == == = - == = === === = =
\/

X
Mmucosau 3. Hobapobapupo xan kyHes, g 1 <-1.
Xaa

—%+7rn <23arctg(—l)+7zn, neZ

V4 X T
——+7anN<—<——+7n, ne’
2 4 4

2r+4mn<X<—-zm+4nn, ne”Z

Yapo6: (—27+4xn,—r+4zn], neZ




BOBU 5. MYOOAUNTIA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETP

& Xannu HoGapoGapuu Ctgx < a Ba cfgx <a

——

XaHromu XaJutu HoOapoOapuxou Ctgx < a Ba Ctgx < a, N
y = ctgx -po uctudoga 6ypgaH 6a Makcaa MyBodUK Pacmu 4
act (pacmu 4). a
A3 pacmu 4 aua MelaBaj, Ki HO6apo6apuxou Cigx < a
Ba Ctgx < a AypycTaHj, 6apou OHX0 HOGapob6apuu
arcctga < x < m Ba arcctga < x < r MyTaHocubaH HYPO
MmemaBaa, Azbacku Y = CtgX - PyHKCUAU AaBpi 60 AaBpHU a

acoCUCT, Mac xaJijih Hobapobapuu CigX < a Ba Cigx < a
MayMyHy XxaMal KUMaTX0W TaFiupébaHgau X Me6omas,

KU1 6apou OHX0 MyTaHOCHOaH HOOGapobapUuxou 0

3
9/

2
arcctga+rm<x<7r+7m,nez> Ba
arcclg a

(arcctga +tan<X<m+amn, ne Z) WYpOo MelllaBaH/.

O T |

X
Mucosim 4. HobGapobapupo xai kyHen Ctg c <—/3.
XaJa

arcctg(—\/§)+7rn<§<7r+7zn, neZ = 5{+ﬂn<§<ﬂ+7rn, neZ =

25T7z+57rn<x<571'+571'n, ne”Z

Yasoo: (25%+57m;57r+57mj, ne”Z.

€ Xanm 6an3e H06apo6GapPUXOH TPUTOHOMETPI

HoGapo6apn Xan TacBup Aap Aoupaxo

y A

7z —arcsina

sinx > a arcsina+2zn< x< sz —arcsina+2zn, neZ

COSX > a —arccosa+2rn< x<arccosa+2zn, neZ




HOBAPOBAPUXOU TPUTOHOMETPH

yA
el a
arctga
> s
tgx>a arctga+7zn<x<5+7zn,nenz —
arctga+m
3
yh
a
arcctga
ctgx>a mn <x < arcctga + wn,ne”Z () 0y
1 X
arcctga +
. 1
Mmucosiu 5. Ho6apo6apupo xaJ KyHen, Sinx> 5
Xan
b 1 (
Ur30p XaTH pocTH Y =3 Jloupand BOXUAHUPO Jap . PacMmu 5
HYKTaxoH 3epuH 0ypaz (pacmu 5). Bapou KoHe'b KapiaHu y

HOGapobapuu Aoallyaa, KAMaTXou SinX 60s1, gap 60Ji0u 5
WH XaTH POCT Yourup maBanz. OyHKcusau y = SiNX Ba XxaTu 6

pocTu y=% a3 HyKTaxoe 6ypu/ja MelllaBaH/| Ba KYHYXOU B/\/\A

MapKa3WM OHXO a3 caMTH MycbaTdh THUpU abcucca 4yeH 11 0 1 X
Kap/la MelllaBaHJ, KM MyTaHOCUOaH x:% Ba x:“%[
Meb6o1aHA. A3 pacM Au/ia MellaBa/j, Ki 6apou KUMaTXOU
Lo . T o
TariMpébaHjau, X, KU Aap 6ailHu — Ba — 0a TaBpH I
6 6 \_ )

KaTbi JOXWJ Kapja lLiyJaacT, Hobapobapuu Aojaulyza

MYypo Kap/ia MellaBag,.
P 57 1
XaMUH TapuK, ap — < X < ?, SIn x> E MelaBa/. A36acku QyHKCUSAU
T T .
€+ 27n < X <?+ 27N, n € Z 60 popmysia épTa Memanaz. y = SiNX — GyHKCUSAU AaBpHA 60
JlaBpau acocuu 27w, Mebo1ial, UH Hobapobapi 6apou XxaMmau KUMaTX0u TaFUKMpEBGaHaa, KU 6apou

OH acT, AYPYyCT 60K MeMOHa/, 6apou Xap K aJlafiu OyTYHHU n.

YaBoo6: %+27z'n < x<5§+27m, nelz

NG

Mucosiu 6. Ho6apobapupo xasi KyHes, C0S xc0s - — sin x sin% > -

Xan

dopmysau KocuHycH YaMbpo uctudo/a 6ypaa, Tapadu yanu Ho6apobapupo cojla MEKYHEM

COS(X+%JZ—£

2




BOBU 5. MYOOU/IA BA HOBAPOBAPXOU TPUTOHOMETP

—

2
XaTu pocTu X = ~—, Mekauew (pacmu 6). O y Pacmu 6

JloMpau BOXUAUPO Aap HYKTaxoe Mebypaj, Ku
ar 3w o T
6a KUMaTX0U _T Ba a TaFKMpEédGaH au X+Z

MyBoOUKaH[. NH MabHOU OHPO A0pa/Ji, BaKTe KU

P s 3r . 3
KYHYHU X+Z as s 6a a7 JlaBp Me3aHa/, Hoba-

pobapi uypo Kapja MeliaBaj. AKHYH JjaBpu 6yJaH

Ba /laBpau KOCUHYCpPo 6a Ha3ap rupudra,

—3—ﬂ+27zn3x+££3—ﬂ+2nn neZ
4 4 4 ’ '

A3 xXap sk ab30W HOGapobapuu AyKapaTa % -po Pacmu 7

XOCHUJI MEKYHEM.

TapX MEKyHeM Ba: —rz + 277N < X S%+ 27N, neZ-po yA /

YaBo6: XE[—E-I—ZIZ’H; £+27rn]n ez,

|

Mucosm 7. Ho6apo6apupo xan kyHes tg (ZX —zj >1 1
Xaa 4

Az pacmu 7 6apMeosil, KU arap KUMaTu 2X —% HIAPTXOH —\1 1

£+7rns2x—£<£+7rn, neZ
4 4 2

%+7zn32x<377z+7m, neZ 4 —1

zn
—+—<X<—+—, NneZ -po KaHoaT KyHa/, Iac.

YaBoo6: Z+”—n;3—ﬂ+”—n , NeZ MemaBag.
4 2 8 2
Mucosiu 8. Ho6apo6apupo xas KyHe 1 Sin X > COS X .

Xau1. Tapadu poctu HO6apobapupo 6a Tapadu yan MerysapoHeM, 6abj, a3 popMysiau KaMIIaBU
nctudoaa Mmebapem.

sin X —sin z—x >0 = 2sin x—z cos£>0 = sin x—z >0
2 4 4 4
arcsin0+27zn<x—%<7z—arcsin0+27zn,nez

27n < x—%<7z+2;rn,nez :%+2nn< x<577r+27rn,n € Z -po 6a JacT MeopeM.

YaBo6: (%+ 27rn;57”+ Zﬂnj, neZ.,




HOBAPOBAPUXOU TPUTOHOMETPH

MUCOJIXO

c Ho6apo6apupo xan KyHes,.

a) sinx>1 b) sinx >1 c) sinx<1 d) sinx<1
e) sinx > -1 f) sinx > -1 g) sinx < -1 h) sinx <-1
i) sinx>15 j) sinx >-1,2 k) sinx<1,1 1) sinx<-2

e Ho6apob6apupo xaJ KyHe/.

a) cosx > 1 b) cosx > 1 c)cosx <1 d) cosx <1
e)cosx > —1 f) cosx> — 1 g)cosx < -1 h) cosx < —1
i) cosx > 2 j)cosx> — 1,6 k) cosx < 1,4 ) cosx< — 1,7
e Hob6apob6apupo xai KyHe.
: 1 : J3
a) sin2x>0 b) cos3x<0 c) COSXSE d) smx>—7
e) c032x>£ f)sin3x<£ o) V2-2sinx>0 2c0sX++/3<0
2 2
6 Hob6apob6apupo xaJ KyHe.
. T T
a) sm(Sx——j<O b) cos(Zx——jsO
4 6
c) cos 2x+£)<—£ d)sin(Zx—£j>—£
6 2 3 2
e Hobapob6apupo xai KyHe.
a) tg[2x+£j2\/§ b) tg(Zx—5—7r >0 c) ctg(Zx—£j>—£
3 6 4 3
T r /4
ctg| 2x+—|=0 ctg| 3x——|<0 _Z <=
penfoteo oa(sct)o pgfat)e

. 1
@ Xasm HoGapo6apuu Sln(2X+%j < —3 6a nopuau [0; 7]-po é6ex.

eXamm Hobapobapuu tg (ZX—%j <3 -po Jap nopyau [_g,%} éobef.
e Hob6apobapupo xai KyHe[.
a) cos*x — 3cosx < 0 b) 2sin?x — 5sinx + 3> 0

c) 3cos’ + 7cosx + 4 <0 d) tg>x —4tgx + 3<0

0 Hob6apobapupo xaJ1 KyHeJ,.

a) cos(3sin(x—%}j<—§ b) sin(cos(x+%D>—%
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XOOUCAXOU TACOOYDH

XOAUCAXOU TACOAYODM

Hasapusim 3XTUMOJIMAT siKe a3 COXaxOW aCOCUM MaTeMaTUKau Myocup Mebouiaj. MaB3yu
Ha3apHUSaU IXTUMOJIUAT OMY3UIIM KOHYHXOHU X0iMCcaxou Tacoaydu Mmeboia/. MadpxymMxou acocuu
OH Taypuba Ba XoAyrca MeOOIIAHT,

Taypuba xaMuyH UYPOU MaAyMyu MyaussHU mapTxo paxmuja MewaBaj. Hatuyau Taypuba
XoAMca HOMM/Ia MellaBa/,.

Ce HaMyIM XOAMCAX0 BYYY/| IOPAH/: FAUPUUMKOH (XaHTOMH SITOH 03MOUII PYyH HaMeAuXamn),
MyausiH (map JaBOMHU Xap 03MOUII Pyl Meauxaa) Ba Tacoaydi (MeTaBoHa Jap HATUYau 03MOUII
py# quxaj € He). MyxuMTapuH Basuda xucob KapZaHU ManuIoUIIU X0Aucau Tacoybn Mmebomia.

Xap sk XoAucae, Ki MyBOQUKHU KOHYHX0M TabuaT Ba CymMMauaT 6a amas Meosi/[], 6a xo/iucau
Tacoaydi Bob6acTa acT. bab3en oHXOpO Nelryi KapZaH MyMKHH acT Ba 6a’b3ed OHX0 TaXMHUHM

MebolIaH/: 00y XaBO, HApxX0, papoBOHI Ba HOKOMHU XO0CUJI Ba Falpapo NMeuryn KapJad AyLuiBop
acr.

Jap muénaxou acpu XVII onuMoH 6a MoHaHzau [lackan, @epma, BepHyniu 6a oMy3uiuu
KOMJIaX0U aJIoX{UJau XoAHcaxou Jap 603UM KUMOpP MyuloXMJallaBaHJa AWUKKATH YUIAAN
Jl10/1a,9apaéHxopo oM2XTa, Aap HaTuya Jap odpapuaaHu UiMe 60 HOMU Ha3apUSU IXTUMOJIUST
caxMU KaJIOH rysowtaHsi. Hazapusauy sXTUMOJIMAT Jap COXAaXOM I'YHOTYH, a3 4YyMJia UKTHUCOJ,
6uosiorus, TU6, KUIIOBAP3H, TEXHOJIOT M Ba IUTap COXaX0 Baced UCTUdOja MeLIaBa/,

Myuioxy/ia € oMy3ully TaypuOaBUU NMalJoUIl 60 POXU I'Y3apOHU/AAHU CAaHYULIXOW MyalsiH
aHYOM J10/la MellaBa/.

€ Madxym gap 6opau xoguca

—

Tabpud. Xama ryHa HaTHya (€ oKMOaT) -u TaypHuba XoAMca HOMHU/A MellaBa/,. Xoaucaxo 60
xap$xou KajoHU aiup60u JOTUHH, 6a MOHAHAU A, B, C, ... HUIIOH A0/1a MelllaBaH[,

Jlap XaéTu oAA1, aMasius Ba TaJAKUKOTH WIMI TaypUb6aro CaHYHUILXO 3y/1-3YZ, y40p MEOsIH/,
KM HaTU4aXOU OHX0PO 60 60BapyMy KOMUJI MTELUTyi KapAaH MyMKHH HeCT.

Macasias, xaHroMu nNapToPpTaHU TaHra 60 UTMUHOHU KOMUJ I'yPTaH MyMKHH HeCT, KU UH
€ oH Tapad MeadTaJ; MabJyM HeCT, KU XaH['OMHU THUpaHJA031 6a Xajgad pacujaH; XaHrOMHU
napTopTaHU KyOUK apTUJaHU paKaMu 6 Mellakid MabJlyM HECT; paKaMu OUJIETH JloTepes, K1
6a oH OypJ 6apoMa/iaacT, Newryi Kap/laH MyMKHWH HECT.

Tabpud. Xoaucaxoe, KM Aap HaTHUYaU CAaHYHUII XaTMaH 6a BYKy'h MEOsIH], XOAUCAXO0U
MyaHsiH HOMH/Ia MelllaBaH/l Ba oZjlaTaH 60 xapdu () uiopa MeliaBaH/,

Macasias, xaHroMu naprtodraHu wramn a3 1 To 6 agaj naprodpra MeliaBa/; Ma3MyHHU Ha
6ewmrtap a3 1000 xapd kanmMMaecT, KM 3epy xaTap UHTHUX00 1IyAaacT; OMaJlaHu 1ab 6a py3 Ba
Falpa X0/IMCcaxou MyalsiH Me6OoLIaH/.

Tabpud. Xozucae, K1 Aap AroH 03MOHUII pyX HaMeUXa/l, X0Aucau FAMPUMMKOH HOMU/A
MellaBa/J, Ba ofjaTaH 60 ajioMaTy @ Miiopa MelaBaf,.

MacanaH, ay 6ypa fap sk joTtepes, 6a opTob6 Pypys omMajaHU KUIITUK daslaknaiiMo Ba
G6aprauiTaHu oH, ap 6asanzuu 20 KUJIoOMeTp NapBO3 Kap/aHU CaMOJIET Ba Falpa X0/ Ucaxou
FAaUPUHMMKOH MeOOIlaH/I.




BOBU 6. HASAPUAU SIXTUMOJTUAT

Tabpud. Xoaucae, KU ap HATUYau CAaHYUII PYX J0/la METABOHA/, € He, XOAUCaHl Tacoaypu

HOMHKW/Zla MeEIlIaBa.

Macanah, rupudTaHu Tapadpu MyXp Aap napTodpTH TaHTa, 33JjaHu Xajaad Aap THUPaHA03H,
Oypay 6useTH JioTepes, mapTopTaHu 6 Jap 603UM JOMUHO Ba FaWpa X0AMCaxoUu Tacoaypu
MeOOIIaH I,

Tabpud. Arap py# AoJaHu K X0AHcCa PyX JAOAAHHU XOAMCAXOU AUTrappo paj KyHas, mac
YYHHUH X0AHCAX0 HOMYBOQUK HOMH/Ia MelllaBaH/I,

Mucosum 1. fk KucMm (feTasnt) a3 KyTTHH KUCMXO (ieTaixo) rupudTa iy, Jlap e MaBpu/, 6apoBapAaHu
KUCMXOM XylicudaT 6apoBapaHd KUCMXOMW NacTcudaTpo paf, MeKyHa[, Ba € Gapbakc. X0[HUCaxou
"Hatuyau Kucmxou crudaty 6a1an’” Ba Xoarcaxou "bapomain KucMxou cudaty nact” MyBodHK HECTaH/I,
Mucouu 2. Bakre k1 TaHra naprodra MeraBa/i, rupudTaHu capxo (Tapadpu Myxp) Lymxopo (Tapadu
pakaMmii) paJi MeKyHa1. Xoaucaxou «6a cap apTuaaH» Ba «adpTo/jaH 6a 1yM» 6a XaM MyBOGHK HECTAH/I.

Tabpud. Arap xozrcaxo HoOBo6acTa a3 pyx J0JAaHU X0JUCAXOU JUTAp PYH AUXAHJ, Tac UH
ryHa X0AHCAaX0pPO BOKeaxoH AKY0s MEHOMaH/I.

MacasiaH, «o$pT06 GapomajZ» Ba «py3u cap[» BOKeaxoe MeGoIllaH[, KU SKY0s PyX Aoza
MeTaBOHaH/I.

Tabpud. Xoarcae, Ku HaTUYau ITOHAW 03MOUIIPO UPOoJa MEKYHAI, XOAMCaH IJiIeMeHTapn
HOMM/Jia MelllaBa/,

Tabpud. Xoaucaepo, Ku 6a X0[MCax0U 3/IeMEHTApH TaKCUM KapZlaH MyMKHH acT, X0AUcCau
MypaKKab6 HoOMH/Ja MelllaBa/.

Tabpud. Arap AroH acoce HazoIlITa 60MIAJ, KM siKe a3 SKYaHJ XOAMCAX0 Jlap HaTUYau
CaHYHUII HUCOHAT 6a AUTrapX0 IXTUMOJIMSTH PYyX A0JIAaHU SIKe a3 AKYaH/ X0AMCax0 3uéATap acT,
1ac MH ryHa X0/1ucaxo, X0AMCaX01 3XTUMOJIAH AKXeJIa HOMU/|A MelllaBaH/I.

MacasiaH, XaHTOMU MapTOPTaHU TAaHTa, TUPUPTAHU cap € AYyMXO € MapToPTaHU JAOHAXOHU
JIOMUHO, TUpU(PTAHU SIKe a3 paKaMx0 a3 fK TO IIall XaMa XO0JHUCaXOU 3XTHUMOJIHMU Gapobap
MeOOoIlIaH /I,

Tabpud. Xoaucan MyKo6UIM xoaucan A xoaucan A mebomiaj, KM a3 pyd HaZoJaHU
xoJiucau A ubopar acr.

€ Madxymxou X041 caxon BO6GACTa Ba MYCTAKUI

Tabpud. Arap 6a By4ys oMaJlaHU sIKe a3 UH Ay X0Auca 6a pyd JoJaH € HaJl0JaHU X041 Cau

JlyloM Bo6acTa Habo11a/l, UH I'YHA X0AHCaX0po, X0AUCAX0H MYCTAaKHUJ MEHOMAH/,.

Mucosin 3. TaHrapo Ay mMapoTH6a MemapTOsiHJ, 3XTUMOJIUATH 6a AACT OBapJaHW AyMXO Jap
napTodTH aBBas (XoAKcau A) a3 OH BO6GACTa HECT, KU JIap MapTODTH AYIOM HU3 AyMX0 Meosizi (XoAKrcau
B a3 Tapadu aurap, 3XTUMOJIUATH 6a aCT OBapAaHU cap Jjap napTodTH AyOM a3 HaTUYau Tayprbau

aBBaJI BOOACTa HECT. XaMHWH TapHUK, X0AUCaxou 4 Ba B MycTaKuJ1 MeOOLIaH I,




XOAUCAXOU TACOOYDU
Mucosim 4. XaHromy napTopTaHU TaHTa Ba JOHAU JOMUHO, 6Ur30p A xoAucau cap Ba BapTujaHu
xoJiu yydT 601az. Jlap vH 4o A Ba B X0IMCax0u MYCTaKHUJ MeOOIlaHI.

Mmucosm 5. Xanromu naptodTaHu Ay AOHAU AOMUHO, 6ursop A apTujaHu sskyMm 6ouazj Ba B
6owmazg apTUAAaHU JOHAU AyOM 6owaj. A Ba B Xo4ucaxou MyCTaKUJI MeOOILIaH/,.

Tabpud. Arap AroH Ay a3 sK4YaHJ X0/iMca MyCTaKWJI 60LIAH/], OH TOX, OHX0 MYCTaKUWJIU 4y PT

HOMHW /A MelllaBaHA,.

Mucoau 6. TaHnrapo 3 mMapotuba naprodprtani. bursop N
A, B, C xoaucaxou adpToZiaHu cap Jap KYLIMUIX0U SKYM, Pacmu 1
Jly}OM Ba celoM Oo1aH/. Mab/iyM acT, KU XeY, Ay X0Aucau
nupa wyna (apHe (A Ba B), (A Ba C), (C Ba B)) MmycTaku1
HecTaH/[. XaMUH TapHK, xofaucaxou A, B Ba C MycTaku/iu
yydTaug,

Mucoam 7. flk Tapadu TeTpasfpu MyKappapHu Cypx,
JUrapail 3ap/, celoMall KabyZ, Ba YOpyM Jap UH ce paHT
act (pacmu 1). BakTe KU TeTpasgp naprodpra Memasas,

cypx Xoaucau A, 3apj Xoaucau B Ba kabyj xoaucau C

Meb6oaj. Falip a3 oH, Xxoaucaxou A, B Ba C MyCTaKW/Iu

S J

yydT MebouaHy,.

Tabpud. Arap sxTUMOJIUATH 6a BY4y/, OMaJlaHU siKe a3 WUH Ay Xoauca 6a By4YyJ, oMajJaH €

HaoMa/laHU X0/ycau AyloM BobacTa 6o11a/i, ac YyHUH X0/IMcax0 BOGACTAa HOMHK/IA MelllaBaH/,.

Mucosiu 8. Jlap sk Kyttt 80 nydaku cadpes Ba 20 nydpaku cuéx MaBuyz acT. Ak nydak 6a TaBpu
Tacoaydi rupudTa MelllaBaj, Ba OHpo 6a KyTTH 6aprap/loHH/IaH MyMKHH HeCT. Arap 6apomMaaun
nydbaku cade gap Ky aBBaJ XoArcan A 6oliaj, nac xoaucau B -u 6apomaau nydaku cades,

Jlap KyUIMIIM ayoM 6a xoaucau A Bob6acTa acT. SI'bHe BoKeaxou A Ba B Bo6acTaaHz,
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MYAUSHKYHUMU IXTUMONUAT

MadxyMu «3XTUMOJIUAT» sIKe a3 MapxyMxX0U aCOCUM Ha3apUaHr 3XTUMOJIUAT Meboaz. buéen
sIK MUCOJIPO AuJia 6apoeM.

dap3 mekyHeM, KU 12 Tyb64yau sikxeJsa Aap K 3apd Xyb oMexTa LIyJaacT, KA 5-Toall CypX,
4-Toai cuéx Ba 3-toau cades acT. UMKOHUATH cypx € cuéx O6yaHu Ty6u a3 3apd kamujauyaa
a3 3XTUMOJIMATHU cades OyaHU OH 3uéaTap acT. 0é UH UMKOHUATPO afaZiil YeH KapJaH MyMKUH
act?. Mab/iyM MeliaBaJ, KU MYMKHUH 6yAaact. H afjlaapo axmumoiusamu Xo0uca MEHOMaHJ,.

XaMUH TapUK, 3XTUMOJIMAT alaleCcT, KK 9XTUMOJIUATH PyX JA0JaHU X0AUCapO TaBCUP MeKyHa/,.

Jlap Ha3au xyJ Bazuda MerysopeM, KM 3XTUMOJIUATH OH KM TyOU KallUJaly/ia CypX é CUéX,
acT, MUKJ,0pi MyalsiH KyHeM. Xoaucau A rupudranu Ty6HU cypx € cuéx Mebowas. Jlap caHyuul
(canyuiu a3 rupudTaHu Ty6 a3 3apd UGOPAT acT) Xap K HaTUYau UMKOHIIA3UD, TbHE Xap fAK
X0/lMcae, KU MeTaBOHA/, PyX JUXaJ, X0A41cau 3jleMeHTapi Mebouaz,. X0AHCcaxou 3J1eMeHTapupo
6o E, E, E, E, .. wumopa KyHea. [lap uH Mucos 12 xoJucau 3jieMeHTapuu 3epyuH pyx Jo/a
MeTaBOHaH/: El, EZ, E3, E4, E5 - TYyOU Cypx Kallu/ia 1y/1aacT; E6, E7, E8, E9_ TYOU CUEX Kallua

10’ Ell’
JlMJ1aH OCOH acT, KM UH HaTHYax0 AroHa UMKOHMNAa3up (K Ty0 XaTMaH XOpHY, Kap/ia MelllaBaH/)

MelaBaj; E E,,-Ty6u caden 6apoBapza MeruaBaf,
Ba 6apo6ap MMKoHMa3up (Ty6 6a TaBpu Tacoaydpi GapoBapaa MellaBaJ, TyOoX0 sSKXeJaaH/]| Ba
OHX0 Xy0 oMexTa LIyZaaH/]) MeOoIaH/I,

XoAucaxou UOTH/A0M, KM 6a X0/AMCau UHTU30PH OBapZa MepacoHaH[, PyUA0AX0HU MYCOU[
HoMM/ia MewaBaH/,. Jlap MucoJ, 9 xoaucau sjieMentapuu sepun B, E,, E,E, E E, E E,E,.
6apou xoaucau A (KalluJaHu TyOU CypX € CUEX) Mycou1 MebolaH/. TaHOCyOH aJia/ih X0 U CaX0H
3jieMeHTapue, KU 6a xoaucau A ads3anusAT JopaH[, 6a WyMOpaun YMYMHUU XOAHUCAXOU
3JIEMEHTApUPO 3XTUMOJIUATH Xoucau 4 MeHoMaHJ Ba 60 P(4) udona kapaa memasaa. [Jap
MUCOJIM U/ialllaBaH/ia xaMari 12 xoiucau sajieMeHTapi MaBYy/, acT, Ki 9-Tou 0HX0 6a XoAucau

A Taanyk gopaH/[. XaMUH TapUK, SXTUMOJIMSTH CypX € CUEX LIyJaHU TyOu KalluJallyZa UH acT:

9 3
P(A):E:Z. Pakamu édTuryga (3XTUMOJHUAT) 6aX0AUXUHM MUKJIOPUU 3XTUMOJIUSATH JAap

Cymnopuill 6apoBapAaHU TYOU Cypx € CUEXPO MeaUXA/,.
Tabpudxou ryHOryHU 3XTUMOJIUAT MaBYyAaHA. UHX0 TabpUdXOU KJIACCUKH, CTATUCTUKI Ba

reoMeTpr MebOIIaH/,

¢ Tabpudu KJAACCUKHU IXTUMOJIMAT

~——

Tabpud. IXTUMOJIMATH X0AUCAU A TAHOCYOU aJ]lail M XOAMCAX0EeCT, KU 6a mangouinu 4
6a aZjaiu N a3 XxaMau XOAMCaxO0U UMKOHIIa3UPHU 3JIeMeHTapHUU 03MOMII MYCOUJAT MEKYHaH/,

IXTUMOIUATH Xoaucau A 60 P(A) umopa Mmewmanag, [1ac a3 pyu Tabpud

P(4)="

X0oCHATXOU 3epHH a3 TAbpPU(U 3XTUMOJIUAT 6apMeOsTH/,.

1. IXTUMOJIMATH X0AHCau MyaiisiH 6a 16apo6ap act. fibHe, P(Q)=1.




MYAUAHKYHUU IXTUMOJTUAT

JlapBOKeb, arap Bokea MyalsiH 601113/, Tac Xxap K HaTU4au UOTHIOUM Tayprba 6a maiJouIu
m n

OH MyCOM/aT MeKyHaJ. /lap HH X0/1aT, m=n Ba a3 uH py, P(Q)= = =1
Mmucouu 1. /lap 3apd 20 Ty6 MaByy# acT, ku a3 1 To 20 pakam aopaH. Sk Ty6 6a TaBpu Tacoaydu
a3 3ap¢ 6apoBap/a LyAaacT. IXTUMOJUATH xaau akcap 20 6yJjaHu pakaMy TapTUOUU UH TYO
yaHg acT (xoaucau A)?

Xas1. Pakamu TapTubuu Xap sk Ty6 aap 3apd a3 20 3uén HecT. XaMUH TapHUK, LIyMOpau
XOZIMCAXOH 3JIeMeHTapue, KU 6a MalJouIIn X0/ucau 4 MyCcOUJaT MeKyHaH/| Ba IIyMOpau xaMa

X0/IMCax0U 3JleMeHTapyuu UMKOHIIa3up 6apobapaHy:

m
m=n=20 Ba P(A)=— =1. lap uH xonaT, xoucau 4 aHUK, acT.
n

YaBo6: P(A)=1.

2. 3XTUMOJIMSATH X0AMCal HOMYMKHUH 6a cudp 6apo6ap act, sbHe P(2)=0.

JlapBoKe®b, arap xo/iuca pyu HaAuxa/l, Xey K XoJAucau UOTUJ0HUU CaHYHII 62 MalJOUIIN OH
MycouJaT HaMeKyHa/,. Jlap uH xoJiat, m = 0 Ba (Jap caHYMII XaI/I1 aKKaJI SIK X0IMCau 3JIeMeHTapi
MaBYy/, acT), 6UHOGap MH, m 0

P(@)=—=—=0
n n
Mucosm 2. [lap gk Kyttt 10 Ty6 MaB4yA acT, KU 4-Toaul cadesi, 60KUMOHJA CUEX acT. A3 UH
KyTTH 6a TaBpHu Tacoaydi gk Ty6 rupudTa mys. IXTUMOJUATH TYOU cypX OyaHU OH YaH/, acT
(xoaucau A)?

Xaua. [lap uH MucoJ, Xoaucau A rupudTaHu TYO6U cypx acT. Jlap KyTTH Ty6U CypX MaByYy/,
HeCcT, OMHOOap WH LIyMOopau X0Aucaxou Mycous, To ¢papopacuu xoauca 6a cupp 6apobap acr,
abHe m = 0. /lap Taypuba xamariu 10 Xoarcau 3jieMeHTapi MaBYy/l acT, K1 Xap KaJloMH OHXO a3
rupudTaHu K Ty6 u6opatT acT (caden é cuéx, aMMO TY6H Cypx He), TbHe

P(A4)= m_ 9 = (0. Jlap uH X0.1aT, a X0A1Ca¥ FAUNPUMMKOH acT.

n n
3. 3XTUMO/IMATHU X0AMcau Tacoaydu agasu mycoatu 6aiiau 0 Ba 1 meGomaz,.
JlapBOKeb, TAHXO SIK KUCMU XaMa X0/IMCaX0H 3JleMeHTapruu Taypuba 6a naiouu Xoaucau

Tacoaydi MycougaT MekyHa (KM UH Xoucau FaipUMMKOH Ba MyalsiH HecT). /lap HH MaBpH/
O<m<n.Mac 0< 2 <1.A3uupy, 0< P(4)<1.
n

XaMUH TapuK, 3XTUMOJIUSTU ITOH X0/jica Hobapobapuu AyKapaTau 3epUHPO KOHE'b MEKYHA/,;:
0<P(4)<1

Xo0J10, el a3 Xxa/IJId MUCOJIXOU 3epUH, MO sIK GOpMyJIapo MeopeM.

Jap 3apd n foHa TY6 MaBYyA acT, KU a3 OHXO N1 cadesi, nz CUEX, N3 CypX Ba Falpa nk TyOXoU
3ap/ MeboIIaHA. DXTUMOJIUATH PYHI0AU A, KU a3 OH U60PAT acT, KK a3 uH 3apd m Ty6 rupudTa
MellaBajl, KA a3 OHX0 mi caden, mz cUéX, m3 CypxX Ba FauWpa MeOoUIaH[. Mgk TyOXOU 3apn
MeboI1aH Ba 60 popMysnau mmy oms

I o O O

P(A4)= o :

. n! m n!
Aap xotup gopea! P =n!, A, :m' Cr = m!(n—m)!

Mucosm 3. /lap sk xanta 12 Ty6 MaBYy/ acT, ku 3-Toal cade/i, 4-Toalll CUEX Ba 5-Toalll Cypx acT. Ik Ty6
6a TaBpU Tacoaydi rupdTa 1y, IXTUMOJIUATH CUEX OyIaHu Ty6u rupudTalygapo ééen (xoaucau A).
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Xan. MukKgopy xo4uMcaxou 3JleMeHTapuyu Mycouz m = 4 Ba lIyMOpad yMYMHUU XOZUCAXOU
ajieMeHTapi h = 12 acT, 6GUHOGAP UH IXTUMOJIUATU X0/IUCal A YYHUH acCT:

Yago6: p(A):ﬁ:i:l
n 12 3

Mucosau 4. 2000 6unetu notepes ¢pypyxta myz. Mabaym act, ku 1 6uset 100.000 cym 6ypa,
MekyHaJ, 4 6unet 50.000 cymi, 10 6unet 20.000 cymia, 20 6unet 10.000 cymia, 165 6unetr 5000
cymi, 400 6usnet ma6aru 1000 cym 6ypa Aopa Ba 60KUMOHAAN OUIETX0 OYpAY MOJIA HAZ0Pa/.

IXTUMOJIUATH 6a K 6uJieT 6a facT oBapgaHu kaMaw 10000 cym i ryHa act?

Xaun. [lap vH 40 n = CIZO =% =45 m=1+4+10+20=35, n = 2000 acT. 3epo map 35 6user

3uéna a3 10 000 cym maBuyz acT. bBapou XxamMmuH,
m=C2=>0_15, py="= 1
1-2 n 45 3
Mucosm 5. /lap ak kKyttid 10 Ty6 mMaB4yg act: 6 cadef Ba 4 cuéx. 2 Ty6 6a TaBpu Tacoaydu
rupudTa myz. IXTUMOIUATH cadef, OyAaHU XapAy TyOopo éde.
Xau. lllymopau yMyMHUH X0J1aTX0M UMKOHIIA3Up Jap UH CYyNopull 6a

nzczzl—m:w:%mzcz.cozﬂ.i:
0218l 1.2 © Tt 2141 014

m 35
aBo6: P(A)=—=——-=0,0175.
4 ) n 2000

Mmucosu 6. [lap MmarasuH 6 Hadap Map/i0H Ba 4 Hadap 3aHOH KOp MeKyHaH/|. 7 Hadap 6a TaBpH
Tacoaydd a3 pyu pakaMd BapaKad XUCOOGOTH MHTUX06 KapZa WyAaH[. IXTHUMOJHUITH 3 3aH
OyZlaH{ UHTHUX0OIIYIaroHpo €6es.

Xau1. lllyMmopau yMyMHH X0AMCAXOW 3JIEMEHTAPUU IIyMopau MHTUX06myna 7 a3 10 Hadap

Me6oma. OH a3 pyu dopmysna n = C170 = 8:9:10 =120 xucob6 kapja MemaBaj. AKHyH 60s/[

IyMOpau XOJUCAaxO0W MYCOUAU 3jeMeHTapupo €6eM. UH MUKAOp a3 pyu 6GapoGapuu
4 5.6
m= Cj 'Cg :TS =60 xuco6 kapga Mmemanaj. [lac, 3XTUMOJIMATU HH XOJMCa
(4)="200 1
n 120 2
Mmucosm 7. Jlap sk pad 2 KUTOOHU AapCUM MaTeMaTHKa, 2-To $pHU3uKa Ba 2-Toall a3 GaHHU KUMUE
ry301ITa IIYAAACT. IXTUMOJIMSTH Jlap HAa3JUKU OYAaHU KUTOOX0M KUMHE Yid T'YHA acT?

Xau1. lllymopan XxaMmau MBa3KyHUH 6 KUTOOpo n=F, =6!=1-2-3-4.5-6 =720 meébem. X010,

6apou X1Ucob KapJaHH LIyMOpay Ba3lIaBUU XaMau KUTO6X0, TO KU KUTO6X0U KMMUE Jiap Nax/1yu
AKAUrap 601aHz, MO 4y KUTOOM KUMHUEPO XaMuyH K XUCOO MeKyHeM. XaMUH TapuK, 60/
LyMOpau XaMau MBasKyHUM 5 KMUTO6po é6eM. llyMopau UH MBa3KyHUpPO MeébeM -
P,=1-2-3-4-5=120. ly knutobu kuMuépo GaiHu XyA MBa3 KapfaH MyMKUH act. lllymopan

MBa3KyHUHM 2 KMTOG6 GapoGap act 6a P, =2!=1-2=2.Asunvyo, m=P,- P, =120-2=240.




MYAUAHKYHUU IXTUMONUAT

240 1
XaMUH TaBp, MyBOQHKH TabPUPH KIACCUKHHI SXTUMOJIHUAT, P(A4) = m_ 203"

n
Mucoau 8. Mymtapii XaHrOMU 3aHr3aHid 60 TesedOH ce pakaMU OXUPUHPO 6a &1 oBapza
HaTaBOHMUCT. AMMO Ball MeJJ0OHA/], KU MH paKaMX0 I'yHOTYHaH/,. IXTUMOJIUSTH 3aHI'3aHUM paKaMHu
JlyPYCT a3 xaMa KYLIUIIX0U paKaM3aHi YaH/| acT?

Xau. Xoaucan 3aHI3aHUU paKaMU AyPyCTPO XaM4yH 4 Ba 3XTUMOJIUSTH OHpPO P(A) HUILIOH
MenuxeM. Ce pakaMU OXMPUHPO 60 pOXH A130 YuJaH MYMKHH acT. OH rox mwymMopau yMyMHUHU

XO[iMCax0u 3JIeMEeHTapu 1l = A13o = m =8:9-10=720 mewasan. Pakamu TenedpoHe, Ku

Myurtapi yycty4y gopaj, 1 a3 720 act. I'bHe m=1. MyBodUKHU TabpUPH KJIACCUKUU IXTUMOJIUST
P(4)= m__1
n 720

YaBo6: P(4)= L

720

3|3

<& Tabpudu cTaTUCTUKUM IXTUMOJIUAT

Bacomaau HUCOH Aap 6apobapy IXTUMOJIUAT siKe a3 MapXyMXO0H aCOCUU Ha3apUsiu
3XTHUMOJIUST MeOoLIa/I.

Tabppud. bacomagu HUCOUU X0AMCa TAHOCYOH IIyMOpan 03MOUILX0e MeboIla, KU Aap OH
xoaucau 4 6a LyMopau yMyMUU 03MOMIIXOU BOKeaH UYpOoLIy/a pyX J04aacT.. X0A1ucau HUCOI
60 W(A) nuiopa Memaa/,. XaMUH TapuK, 6acoMaiu HUCOUU Xoaucau A 60 popmysiau

M
W(4)= v MyaMsiH Kap/ia MelllaBaj,
Jlap ¥H 40 M - mymMopau 03MOMILIX0, KU Aap OH xoAaucaxou A pyx gogaanf, N - mymopau
YMyMHUH 03MOUIIX0W UYPOLIY/a.

Tabpu@. IXTUMOJUATHA CTATUCTUKUM X0[MCca 6GacOMa il HUCOUHU XOMCau Aojallyaa Aap

TYJIM IIyMOpau 3Ué1 03MOHULIX0 MeOoIas,

XaHroMu MyKOHCau TabpUPXOU IXTUMOJIUAT Ba 6acoMaay HUCOH, 6a Xys10cau 3epUH MeoeM:
MyalsiH KapZaH!U 3XTUMOJIMAT TaJlab HaMeKyHa/l, KH CAHYMIIX0 BOKeaH ry3apoHH/ia IlaBaH[,
aMMO MyaMsiH KapZaHu 6acoMaZy HHUCOUW Tajsab MeKyHaJl, KU CaHYHUILX0 BOKeaH I'y3apoHH/a
maBaHA. OAa1 Kap/a ryeM, 3XTUMOJIUSAT Tell a3 03MOUIIX0 XUCob Kap/ia MelllaBa/i Ba 6acoMmaau
HUCOM Mac a3 03MOUIIX0 XUCOO Kap/ia MelllaBaz,

Arap M = N, 9pHe 1lIyMOpau CaHYUUIXOU I'y3apoHHUallyZa 6a myMopau pyuaoaxou Xoauca
6apobap 6o11aj, mac MH X0/ uca XoA1ucau 603 bTUMO/] acT.

Arap M = 0 6omaj, SpHe Jap HaTUYau Taypuba BoKea XeY I'ox, pyX HaJUXaJ, rac UH XoAuca

X04HWCa UMKOHHOITIa3up acrT.

Mmucou 1. CHalinep 6a cyu xagad 30 Tup xoi KapZ. Arap MabjyM 6o1waz, K1 23-ToU OHXO 6a
xajad pacugaaHj, nac 6acomMaiu HUCOUM TUPXOH 6a xazad pacugapo €oen,.

Xau1. 23 Tup 6a xazad pacuj, 6MHOGAp UH LIyMOpau pyuaoaxou xoauca M = 23 Ba miyMopau

ymyMmuu TUpx0 N = 30 acT, 6uHO6Gap UH, 6acoMaau HUCOUU UH X0 Krca W(A) = % acr.

YaBoo: W(A) = %
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Mmucouu 2. /lap 6ainu 1000 agaau HaTypaiMy aBBaJs 6acoMaii HUCOUU YaH/iKapaTau 5-po éoef,.
Xau. [Madjouiny yaHgkapaTau 5-po xamMuyH A Ba 6acomaii HUc61uu oHpo XamuyH W(A) udoga

MeKyHeM. MUKJOpY yMyMUH CaHYUIIX0W aHYoMaozamyAa N = 1000 act Ba mymMopau aZjaixou

HaTypasi fap 6aitHu 1000 6a 5 TakcummaBanzaa 200 act. Buno6ap ua M = 200 Ba 6acomagu

HUCOUU

200 1
W(A) = ———=— aBo6: W(A)=1/5.
(A) 10003 q (A)=1/

Mucosm 3. /lap 60pau cailéxoHe, KM a3 XOpUYU KUILBap 62 KUILBAp OMa/laaH/, Ba IIAXpBaH/0HE, KU

a3 KaJlJaMpaBH MH KUIBap cadap KapaaaH (TYpHUCTOHH JOXUJIN) MabJlyMOTH 3€PHH 10/ IIaBa/.

Mukaopu cariéxouu Mukgopu canéxonu Llymopau ymymuun

SO e Xopuyu JAOXUJIA caliéxoH
2018 610623 403 989 1014612
2019 746 224 348 953 1095177
2020 822 558 316 897 1139 455
2021 774 262 346 103 1120365
2022 811314 351028 1162 342

> 3764981 1766970 5531951

BacoMain HUCOUM LIyMOpau 1axpBaHJ0HU KMIIBAPPO, KU Jlap JaBOMU COJIXOH AuJalllaBaH/ia
Jlap AOXWJIM KUIUBAp cadap KapAaaHJ, éoes,.

XaJ1. Xoaucaepo, KM TYPUCT Caléxy JJOXUJIK acT, 60 A uiiopa MekyHeM. lllymopau cailéxoHu
noxuan M=1766970.

(mymopau o3MoHUILIX0€e BYYYA 0pak, KU Jap oH Xofucau 4 pyx aogaacr). lllymopau ymymuu
caréxoH K =3764981.

MabHOM HIyMOpan yMyMHUH 03MOMLIX0po fopaf. [ap uH xonat N = 1766970 + 3764981=5531951.

YaBo6: W:M:M~

~0,3194.
N 5531951

@ Tabpudu reomMeTpun 3XTUMOTUAT

MaiigoH (mopyau xaT, caTX, € xauyMm) {1 AoJia LIyaacT, KU Aap OH XaMa HyKTaxo 6apobap
MMKOHMNa3upaH[. boBapi xocus KyHeJ, KM HYKTau 6a MH MHUHTaKa maprodraiiyaa 6a oH
3ap6a Me3aHaj. buéen ik KMCMU Xyp/iU w-po a3 UH MUHTAaKau JloJallyAa yy/lo KyHeM. bursop
3XTUMOJIUATHU 3apba 3aJlaHu HyKTae, KM 6a MUHTakKau () maprodTa LIyfaacT, 6a MUHTaKau
MHTUXO00IIY/Ia W AAPXOCT KapAa 1aBaj. Xap KaJap MalZjoHU UHTHUXO0OIIYAa KaJIoHTap 6ouiaj,
3XTUMOJIUSTH 3apba3aHil XaMOH KaJlap 3uéJ MelllaBa/l Ba BaKTe KU Mal0HU w 6a MalI0HU ()
6apobap acT, SXTUMOJIMATH 3apba 6a XoArcar MyarsiH Tabua Meé€baJ. A3 UH py, IXTUMOJIUSTH 6a
nopyau w 6apxyp/aHy HyKTau napTodTaiuyza 6a aH/j03av MUHTAaKau o) MyCTaKMMaH MyTaHOCHUO
acT Ba OHPO a3 HyKTau Ha3apy reoMeTpH apx, Jo/laH JIo3UM acT. /lap Y4yHUH MaBpUX0 UCTUOAA
O6ypZiaHU TabpudU reOMETPUU IXTUMOJIHUAT KyJIal acT.

Arap xoaucau 6a MUHTaKau () 6apxypJaHU HyKTau naprodTraiiyga MyadsH 6o1aj, mac
3XTHMOJIM 6apXyp/laHy MUH HYKTa 6a nopyau w a3 UH MUHTaKa yy/ollyAa 6a TaHOCYOU aH/103au

m(w) nmopyau w 6a aHgo3au m(fl) - Ba MUHTaKau () 6apo6ap acr:
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m(w
ey
m(Q)
Jlap UH Y0 aH/03ad MaiiJJoH MeTaBOHA/, 1apo3i, Maii/JoH é XayM 6oIas.
Arap nopyau L-po XaMyyH MHMHTaKau () Ba Hop4yau [-u mopyau L-po XaMuyH MMHTaKah

rUpeM, OH rOX, 3XTUMOJIUATH 6a nopyau [ naprodpTaHu HyKTau 6a nopyau L adptoza 60 6apodbapuu
[
P(A)= 7 XMC00 Kap/ia MellaBa/.
Arap maioHu (-po XaM4yH caTXH S Ba MalJJOHU @ -PO XaMUyH caTX4 S (KU gap S 4OUTHp acT)

OGappaci KyHeM, OH rox, 3XTUMOJIMATH 6a caTXU S mapToPpTaHU HYKTau S MyBOPUKU popMysiau

P(A) :g XMC00 Kap/a MellaBa/.

Arap muHTaKau () -po XaM4yH XayMH I Ba MUHTaKau w -po XaM4yH XayMH V THUPeM, mac
3XTUMOJIUATH 62 xayMu V mapToPpTaHU HYKTau 6a XayMu v 60 bapobapuu
P(A) = % XMCO00 Kap/a MelllaBa/.

Tabpudu reoMeTpUpoO a3 pyy BaKT HU3 METABOH IApX A0J. Arap Xo/iMca HOTy3Up Aap BaKTH

T 6a amas o511, mac aXTUMOJIUATU PyX AOAAHU UH X0/[KcCa Aap BaKTH t 6a

P(4) =% 6apobap acT:

P
Mucosim 1. Hykra 6a goupae, ku paauycaul R acr, =N )\
naprodpra Memanaj. IXTUMOJUATH 6a N-KyHYHU Pacmu 1
MyKappap#d jJap Aoupa HaBMIiuTamyjga adTomaHH

HYKTau napTodTauygapo ébes,. \ /
Xas. bursop S(D,) - n-maigoHu n-KyH4a, S(D)— N~~~
MaloHU moupa 6omazn (pacmu 1). Xoaucaepo, Ku
HYKTa 6a n-KyH4Yau MyKappapy Jap Joupa HaBHIITA

myzaact, 60 Bn uopa mekyHeM. [lac,

n-R—z-sinz—ﬂ n.sinz—ﬂ sinzl
P(B ):S(Dn): n — n — n
" S(D) R’ 2 2r L
n

Ba'b3e X0/1aTX0M MaxCyCU UH CylIOPULIPO AUJa MebapoeM.
a) Hykra 6a goupau paguycaii R naprodTa my1aacT. IXTUMOJIUATH 62 CEKYHYAH MyKappapuu
Jlap Aoupa HaBUIlITallyAa adToAaHU HyKTau napTodTaiiygapo éoen,.

Xaua. bursop S(D3) - maiijonu cekyH4a, S(D) maiijonu Joupa 6omaj (pacmu 2),
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B3 — XoJucau 3apbau HyKTa Jiap CeKyHuya.
Jlap uH xoJsat

S(D,) 33R* 33
S(D) 4zR*  4x

b) Hykra 6a goupau paauycam R naptoprta
MellaBaJ,. JXTUMOJMATU 6a YOpPKYHYau Jap
Jloupa HaBulITamyaa adToJaHU HYKTau
naptodTaluyapo ébes.

Xan. S(D,)—maugoHu kBagpart, S(D)-

P(B,) = ~0,4137

MazoHu Joupa 6ommaz (pacmu 3).
B4 —xoaucau b6apxyphaH 6a HyKTa jgap

KBazpar. [lap uH Xos1aT

P(B,) = S(D) _ 2R _2 10,637
Y SD) #R* m

c) Hykra 6a jmoupae, k1 paauycam R acr,
naptodra MemaBaj. IXTUMOJUATU OHPO
naiio KyHeJl, KU HyKTau naprodTauiyaa aap
JIOXWJIM IIAIIKYHYau MyKappapuu Jap Joupa

HaBUUITaUlyga apTo/a 6ouai.

Xas1. burzop S(D,)—MalijloOHH WALIKYHYa,
S(D)—wmaugonu goupa (pacmu 4),
B, — xoxucaum 6apxypaaHu HyKTa Jap

mamkyHya. /lap uH xoJsaT

S(D,) _3\3R* 33
S(D) 2zR* 2r

Mucom 2. Jlap nopyau L 60 gaposuu 30 cm
nopyau [ gapo3vy 12 cm YoWrup Kapja MelIaBaf,
IXTUMOJIUATU OHPO €0esi, KU HyKTau 6a TaBpU
Tacoaydy Jap mopyau KaJloH YOWrupuiyaa Jap
nopyau XypA, Hu3 adrogaact. Pap3 kap/a MelaBaf,
KU 3XTUMOJIMATU 6a mopyau | adpTofaHu HyKTa 6a
JlapO3UM OH MyTaHOCU6 acT Ba a3 YOWTMPILIABUH OH
BOOAcTa HECT.

Xas. Hykrau maprodraimyga 603bTUMOf 6a
nopyau L meadra, Ixrumosnusitu P(E)-u xoaucau E,
s’bHe HyKTau 6a nopyau | BOKebrapAuiapo MyausiH
MeKyHeM (pacmu 5). Jlap pacM TaHX0 ce X0J1aT HUIIOH
JloAa 1Iyaact. AMMo nop4yau [ MeTaBoHa/L Jap XaMa
TyHa KMcMH L yorup 6o1uaz. Basie, jap Xxama Xo1aTxo,
3XTUMOJIMSIT XAMOH KUMAaTpPO Merupas, Ky 6a

P(Bs):

~0,8274.

c N

Pacmu 2

a
Ds
\a—/

N Y
s A
Pacmu 3

Pacmu 4
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( )

12 Pacmun 5

P(E)= % = 30 = — 6apo6ap acT.

W

A =12 C B
& 1
«ngo»

Mucom 3. /ly ayct a3 coatd 9 To 10 BoxypaaH

MexocTaHz,. [lemaxi axJy maiiMoH wyga 6yn, Ku

aBBaJIMH oMaja 15 JakuMKa AycTalipo MHTU30p A C =12 D B
| |

MellaBaj. Arap AycTaul Aap WH BaKT X03UP — _ 3 m—
HalllaBa/, BAall MeTaBOHA/J, PaBafl. IXTUMOJIUSITH

BOXYPUU UH Ay AYCT YaHJ acT, KU arap OHXO

] P oyop ]f
OUéAH/ Ba BAKTH OMa/iaH Jap UH BaKT Tacoaydi Ba —— | = 3() —

60 xaM po3# Hallya 6omiaz? N J

& A

PacMmu 6

>

MeTaBOHaH/| Aap BaKTH AWJIX0X a3 coaTu 9 To 10

Xas1. bur3op BakTu OMa/IaHU 1IAaXCHU IKyM X Ba

BaKTHU OMaJlaHM LIaxcu JyioM y 6owaj. bapou
BOXYPUHU OHX0 UYPOU HOOGapobapuu |x — y| <15

3apyp Ba kodus act. buéesn x Ba y-po XaMuyH yA
KOOpPAHUHATXO0W JeKapTUM XaMBOp OWUrHpeM Ba
JlaKUKax0 Jiap UH TUPXOU KOOPAWHATH BOXUAHU
YyeHaKxXx0 6OomaHJ. XaMaMW JiaxX3axou
MMKOHIA3upe, KU Jlap OHXO AYCTOH BOXYpaH[

(mavijonmu xojaucaum A) xaMau HYKTaxoH
Mypab6asb, k1 naxaysm 60 acT, 1ax3axou MyCOU/,
HYKTaxXoHu yOypHy MaiioH Me6owaHg (pacmu 6).
XaMUH TapuK, MYBOOHUKH TabpudHU
reoOMeTPUU 3XTUMOJIUAT, IXTUMOJIUATH JUJIXOX,

6a TaHocy6u MakoHK S(D,) KucMu cosadpkan 6a

maigonu S(D) kBagpat 6apo6ap act: P(4)=...

Maiinonxopo xuco6 kyHeM, S(D,)—Ba S(D)—

S(Dl):60-60—2-#:1575 S(D)=60-60=3600

OH rox 3XTUMOJIUSITU JUJIXOX;

_SW) _1575_ 7, P(A):%.

P(A)

S(D) 3600 16
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MALWIKXO

0 Jap notepes 1000 6usnet maByyn acT. 500-tosm 6ypa mekyHana Ba 500-Tosm He. [y
6usieT Xapuaa myJ. IXTUMOJIUATH OYpAY Xxapy OuieT 4aH/, acT?

e Tanra gy MmapoTu6a naptodTa MelaBa/. IXTUMOJUATH MAK0 MIYAAaHU CAapx0 AAp Xapay
X0J1aT YM I'yHa acT?

e Jap padxo 20 HOMIyi KUTOO ry301ITa MYAAACT. IXTUMOJIUATH OH, KU 5-TOU OHXO MaxJ1y
0a maxJ1y yourup myzgaanj (xogucau A) 4aHj act?

e Ay 3appa naptodta MewmaBaj. CymMmMau pakaMxou naprodramyjga agagud 4yyPpT act.
IXTUMOJIUSATH OHPO €0e/i, KU XaA[ 1 aKKaJ IKe a3 3apx0 xaMella 6-po MenapTosi /.

aﬂy JloHa napToe/,. IXxTuMoausaTu CyMMau aZjaixou naprodTauyga 5 Ba X0CUIH OHXO0 4-po
éoen,.

@ IXTUMOJHUATHA OHPO €06eJ]l, KM XaHroMu maprtodpraHu Ay 3appa CymMmaum azajaxou
naprodramyzaa 6a 7 6apobap acr.

0 Jlap 6opau asau AypakaMa 60 paKaMx0oHu I'YHOTYH QUKD KyHeJl. DXTUMOJIUSTH aZiafin 6a
TaBpU TacoAydu AoAallyzia pakaMU NelOuHUILYAApO €6en.

@ Jap ax kyrtia 20 Ty6 maByyy act: 10 cuéx Ba 10 caden. Ik Ty6 6a TaBpu Tacoaydn as
KyTTH rupudTa my/. IXTUMOJIMSATH Y1 I'yHa 6ylaHU UH TYOpo €6e/: a) cades; 6) CUEX.

ol_l_[y'b6an HazopaTu TexHuki a3 100 agas kUTOOU Tacogydy 5 KUTOOU HOMYypPapo OLIKOP Kap/,.

BacoMaziy HUCOUM KUTOOX0U HOMypapo €6ef,.

@Ba cyu xanad 20 Tup xoi kapga wyg. [ydra myza, ku 18 -Tou oHxo 6a Xagad pacugaan/,.
BacoMmaziy Huc6uM pacu/iaH 6a Xagadpo €def.

@XaHFOMH CaHYHMIIU MayMyH ailé, 6acomagu HUcouu améun xy6 0,9 oya. Arap gap maymys 200

aZlaJl caHYu/a yza 60o1a, nac myMopau aléxou MyBopukpo eoe,.

@ Bakre a3 920 Hadap COKMHOHM LIaXp NYPCUAAH/, KA Yi TaBp 6a KOP MEOSIH/I, MabJIyM Iy, KU
350 Hadap 60 momuH, 420 Hadap 60 HakauéTH CymmausaTi, 80 Hadap 60 Bestocunes Ba 70 Hadap

nuéa cadpap MekyHaH/i. bacomaiy HUCOHMM 6a KOP OSIH/Iax0pO MyaisiH KyHe/;:

1) 60 MOLIWH;
2) 60 HakMéTH CyMMausTH;

3) 60 BesiocUnes;
4) nuéna.

@,ﬂap Jioupae, Ky paauycai 20 cm, sike pajiuycaiil 5 cm Ba gurape paguycaii 10 cm acr, iy soupae, K1
60 XaM HaMeOyp/, Kalllku/a MelllaBa/l. DXTHUMOJIUSTH OHPO €6e/l, K HYKTae, KU 6a TaBpH Tacoaypi

a3 IOXWJIM I0MpPau KaJIoHTap r’UpudTa 1yAaacCT, Jap JOXUJIH IKe a3 JoMPaxoy XypATap 6o1af,

@ Ny paduk posi mwyzaasj, ku a3 coaty 10 To 11 gap you MyaiisiH BoMexypan/. llaxcu aBBan 20

JIAKUKA UTHTHU30PH JyIOM MeIllaBa/i Ba 6ab/i MepaBa/l. IXTUMOJIUSITA BOXYPHH JyCTOHPO E6e, arap

OHXO Jiap ¢ocu/iav MyalsiHU BaKT MMKOHM 6apo6ap Jo1uTa 60IaHz,
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@ 16. /lap HaTHUYyau TYPoHU caxXT XaTu TesnedoH gap macodpau 40—70 kusoMeTp KaHA LY/,
IXTUMOJIMATH Nakgounu ¢pocusa aap 6aHu 50 Ba 55 kusomeTppo €6en,.

@ﬂap JIOXWJIM JloMpa SIK KBaJpaT KallWJa LIyJaacT. IXTUMOJUATH OH, KU HYKTae, KU Jap
JIOXWUJIW JoOMpa YOUTHUP IIy1aacT, jap JOXWUJIU KBaJpaT 601uaj, YaH[, acT?

@ Xagad goupaxod KOHCEHTPHUKHA 60 pajuyCcxXou - R
R =r, R,=2r, R,=3r, R, =4r wmeGowanj. Arap Pacmu 7
3apb6au Hak3au 6a xajgad aHAoXTallyAa MyasH 6oliai,
nac 3XTUMOJIMATH 6a Xap fAK MaWJoH 6apxXxypAaHHu

Hauzapo é6ef (pacmu 7).

@ Jap gk BakT Ay 3appa naptodTa wmyA. IXTUMOJUATU
naHy 6yaanu CymMMau aZjaZixoy naprodraiygapo éoes,.

[/

(2
@ Jap cund 30 Hadap XOHAHAATOH TAXCUJ MEKYHAH/, KU ‘

10 Hadapu oHX0 6a MaxPpuIN MaTeMaTUKa MepaBaH/. A3 "
cuH® 6a TaBpU TacoAyPH LAl JOHUIIYY UHTUX00 Kapza ‘

myZaHj. JXTUMOJIMSATHA OHPO €6eJi, KM aKa/lJIaH siKke a3 R4

g

OHXO Ziap MaxX(dU/Iu MaTeMaTHKa UIITHPOK KyHa/. _ )

®3XTI/IMOJII/IHTpO é6el, k4 a3 3 Ty6u 6a TaBpH Tacoayd HHTUXOOIIYAA a3 3 TY6U Kady/ Ba 4

cab3 MemaBa/; 2 TyOu kaby/ Ba 1 TyOu cab3 maiao MeliaBas,
@ IXTUMOJIMATH 6a AacT OBap/laHU SIK X0JIM MycbaTpo Aap 3appau sk 6op naprodraiuya éoen,.

@,Zlap BaKTH KamoH/aH a3 10 xa3op Tapby3 26-toam kadpua. bacomaayu HUCOUU 1LIyMopau
Tapby3xou kKadpugapo ében,.

Jap gk KyTTé 7 Ty6u caden Ba 3 cMéX MaBYy/ acT. IXTUMOJUATH cade], OyJaHu Tyou 6a
TaBpU TacoAypy rupudTraiyznapo éoen,.

@MymTapﬁ, KM 6a TesiepOH paKaM MeuyMuHas, Aap OXUp Ay pakaMpo ¢papoMyul KapAa, OHX0po
6a TaBpU TacoAyPi MedyrHa/, TAaHX0 MEJJOHUCT, KU UH PaKaMXx0 I'YHOTyHaH/[,. IXTUMOJIUATH
3aHT 33/laHU PaKaMX0Hu AypycTpo éoef,.

@[{aCTrox a3 5 asieMeHT ubopar 6y/a, 2-Toall KyxHa IyaacT. XaHTOMU 6a KOp 0F03 KapZlaHu
JlacTrox, 2 sjeMeHT 6a TaBpU TacoAydH NMamBacT KapZa IyAaH[. IXTUMOJMUATHU NMauBacT
Hallly/laH! 3JIeMEHTX0H KyxXHaHallyZapo éoen.

@,Z[ap KyTTH m Ty6u cades; Ba N oHA CUEX MaBYyy/ acT. Ak Ty6 a3 KyTTH rupudTa MellaBaf,.
IxTUMONUATH cade], 6yaaHu TyOUu rupudTaulygapo eoen.

QBXTI/IMOJII/IHTI/I OHpO é6e/1, KM aJlafid HaTypaJsikue, KU 6a TaBpHu Tacoaydi HHTUXO06 LIyAAacT,

xaanuy akcap 20 6o1ia/; Ba yaH/KapaTau 5 6oma,.




TAKPOPH

TAKPOPM

DOYHKCUA BA XOCUATU OH

Q Coxau MyalssHUM QyHKCUAPO €6ef,.

X—3 / —
a) flx)= 2 b) y=3x-x° C)y_\/x—S—\/Q—X

_ (x=D(B—Xx) 3 X(x +1) 2% —3
Y \/ X(4— %) VG-  Py=VBE T

a Arap f(X) = x? Ba g(X) = 2x—1 mac 6apou kajgom kumat f(g(x)) = g(f(x)) yo# mopan?

e Arap f(x+1) = x2=3x + 2 on rox, f(x) =?

eArap f(x) =vx% -1 mac f(sv G +1) 6a yaHj 6apobap act?

e Arap f(x)= 1-x nac, f (ij + L 6a yaHz 6apobap act?
1+ X X/ f(x)

@(DYHKCI/IHXO KaJloM KUMaTX0pO Merupasz?

3 _ _[x-2
a) f(X)ZH b) f(x)—1+X2 ¢) f(x)= 2 +2
2
d) y=-x*+2x%+5 e) y:—x2—2x+§ f) y=vx*-6x+11
X% —4x+

@) Kanowme a3 pynkcusxou sepun yydrana?

5x? X(x—2)(x—4) ,
= b) y= =X X+1
—x*,x<0
d) f(x):X3—£3 e) y—{ : f) y=vx?—6x+11
X, x>0
@ KazioMe a3 GyHKCUAXOM 3epHH TOKAH?
5.3 X X X, X<0
a) ¥ =3x°+x b) y=(0,25)" +(0,25) DY=1_, >0

d) y=[x-1 o y=2"2 f y=+3-x—2x

3X




DOYHKCUAXOU PATCUOHAIN

TAKPOPH

Myoauiapo xaj KyHej, (2-21).

o,[[ap KaJloM KUMaTH t myoauaau 18x+7=5 Ba 18x+7+t=5+t 6apobapKyBBaaHa?

a‘l-x2 —TIXx=2 _
x> —5X+6

15 16
©--3

=49 x-S0 _ 49 50
50 49 x-50 x-—49
2 x—4 1

+ =
x> =4 x*+2x  x*=2x

x> =3x  x-2
+

X—2  x*=3x

x—2+4(X+1) B

X+1 X—2

=25

0 6 6 6

1 18 18
@2 T3 =2

X°+2X=3 X +2X+2 X +2x+1

4 9
9“7—;

213
x2x

x> =3x* x*-4
@ =0
X+2 X
1 1 3
e 2 + 2
X°—=9 3X-X 2X+6

l+ 36 X=5 5
X 9x—x? 9 X
x*—14x-51 3
® 5o
X —x—-12 X—4
@ 30 13 _18x+7
X

221 x4l X -1

=0

4 3
17. —— +1=0
X =3X+2 2X —-6Xx+1

103 X — X xz—x+2_1
2 T2 -

X —X+1 X" —x-2

2

Dy

x+1)

@ [Toesn aap pox 30 gakuka uctoj. bapou a3 pyu rpaduk oMasaHy Mmoe3/; MAaIMHUCT
cypbatpo gap macodpau 80 kunomerp 6a 8 km/h pacong. [loesyn a3 pyu rpaduk 6osj 60

KaJloM CypbaT XapakaT MeKkap/a?

@ Kauku moTopgop 28 kuysomeTp 6a padpTu yapaéH Ba 25 KujaoMeTp 6a MYKOOUIU
yapaéH WKHO KapA. [lap aliHu X0J1 BaKTH Jap TaMoMHu cadap capduiysa 6a BaKTH Jap o6u
HOOPOM Tal KapJiaHu 54 kuaoMeTp capdiuuyaa 6apobap act. CypbaTu KauKpo Jap 06U opoM

é6en, arap cypbaTu gapé 2 km/h 6owaf.

Myoaunapo xan kyHnez (24-38)

X 2 X 3
—_t =4 —
2 X 3 X
X—2 X+2 1

AT R U

X+2 X-=2 3
x> =2x 2x-1

@ x—1 - 1—X =3

@I—FX_ 6 _ 4 _X+1
6 1+ x X+1 4

2x—1 2X+1

@i+ 4 =0,625

X—4 x*—4x
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1 2 3 6

10
+ + =
X—-1 X-2 Xx-3 X+6

(x2+1)x
(xz—x+l)2 9

2 -
@ x> +%—3[x+§]+4:0 @ x*-6x3+10x°-6x+1=0

@ 31 24—5x+5—6x +370=29 17—7x+8x+55
X+1 X+4 X+2 X+3
X+3 3—X 2 30 7—-18x 13
— — + =
@4x2—9 4%* +12X+9  2x-3 @ =1 xX+1 x*=x+1

2X+7 3 1
_|_

— 22X+ =X+ x+2=0
X>+5%x—6 X*+9x+18 Xx+3 @

CUCTEMAU MYOOUNAXOU PATCUOHAN

CuctemMau Myoau/Iaxopo xaj KyHes, (1-8).

X+y+r=9
Tidoos "
X
o yz 2 e (x+y)x
x -y =3 ——=20
y
2xy—37x—15 x-1ky+xzy:3
® . 0o . |,
xy+—=15 + =7
y Xty x—y
f_?’_y:l x y 25
y x 2 —t==—
® @y -
SRR x*=y*=17
8
4_y_l_£_5 x+y=35
@ = B
xy =4 y X 6
CucreMau MyoanIaxopo xaa KyHez (9-13).
2 3 1
+ =—
e 2x-y x-2y 2
2 1 1
2x—y x-2y 18
X+ X— 10 6 + > =7
_y+ - Xty x—y
@ 3 @

2x*+y* =27




11 N 18
2x-3y 3x-2y

® 5

3x—2y_2x—3y -

13

HOBAPOBAPUM PATCUOHANN

TAKPOPH

HoGapo6apupo Xaj KyHe.

€D (4x+3)(-5x+4)>0
© (x-2) (x-1)(x+7)(x-5)=0
(5. (xz—l)(x2+5x+6)(x2—5x+6)£0
5x+4
e > <1
X—4
© x2—9x+14>0

x2+1

@ x—3

>0

@(3—\/5)(2x—7)<0

@ 23X—1 <0
X+ X+1
2 1
7
X+2 X-3
2 1
D <
X+3 2x-1

3_ 2 _
@ X~ —5X" +8X 430

X=3
D 14x(2x+3) g (9x-30)(2x+3)
X+1 X—4

1
S ) R L

@ (x2—16)3(x+7)<0

(x+6)*(x—4)

©
(7-%)
1Y 1
g 2X+— | +2X+—-12<0
X X
@ 3x+2>1
X-3
4 2
@ X' —10x +9<O
6—2X
RALEN
@ X*+7

(xz—x—2

)2
@ X*+7x-8 =0

2
@ X 2+2x—15SO
3X°+5x-8

BRI
2—X X+3
x+1 3 1
X—2 X=2 2
@ 6 < 3 N 7
Xx—1 Xx+1 x+2
@ (5x+4)(3x-2) . (3x=2)(x+2)
X+3 1-Xx

2X—-3
>5+26
D 46 -10

CUCTEMAU HOBAPOBAPUXOU PATCUOHAJIN

CucreMan HO6apOGaAPUXOPO XaJ KYHE,

o 2x—-14<0
-3X+9<0

6X—1>9-4x

Q{3—2x< X+16



Bce yuyebHukn Y3bekucrtaHa Ha cante UZEDU.ONLINE

9{3(2_3X)+2(3_2X)> X

6< x> —x(x—8)

e x*<9
X+1>0

5x—4_4x+12x+2_7

'a’< 4 3 4
4x 6X+2 6

7(3x—=5)+4(17-x)> 18-

%(x—1)+%<i(x—1)+§

X 2X-3

4 3

@ X+ x+8<0
X2 +6X+5>0
2-5x<0

X—x>>0
—4X* —5%X+21>0

<2

%—1<3—2(1—2x)
3x=5>1-2(1-x)
1-2x<3(2x-1)

-2<2-xx<1

x+3<8—x

I-x x-4

2
I<(3)"<3
(3)

(20 J AN
( ) <15

5(2x—6)

L5 20

s[1-X%)_7(2x-3)>0
(-] s

3x-14  3x-10

-0,7(x+8)<0

2X—=3 TXx-5
+ >
2 2
>5(x—2)

a{x2+5x—6<0

t!’ 3 6 - 12 2

@4

X+3>0

X 3x-1

2—x_x+1+3

5x—4_3x—1
10 5

X > -2,5

5x>2
-0,3x*+4,8<0
;Qx2+17x+1920
X—4 X—2 X-3

— =X+l —=—-—
4 2 3

3—x>2x-10

T<2X+1<11
X+2 X-6
L X=5 Xx-3

z<2”<3
7

3">2

l<3"<4
5

@
2<(§j <10




MYOOUNAXOU UPPATCUOHAIN

TAKPOPH

Myoaun1axopo xaJj KyHes,

@ Vx-1=—4

&) /x=-16

O x-7=-

@ 1+Vx+3=0

O /x—2+Ix-3=0
D Vx-3+V2x+4=-11

B VX -Tx+12=2x-6

@ S+5-x =Jx

D 2Vx+18 +44x-3 =15

O Vx—5+V1-x=7

D (2- X)X —x-20 =12-6x

@(4x—x2—3)-\/E=0

QM+4X+5:12

€ x5 x +5x=5 =17

@ﬂ+ﬂ=o

@ \/x—l +\/2x+1zg
2x+1 x-1 3

€D B—x+Vx=2=(x=7)(x-5)

359 U -3x—4 x> -3x—4

X+2 4—X

@\/x3+4x—1—8\/x4—x =% —1+2Jx

39 NS +8x)2 = X" +8X
@ T

©J/x-¢
)/x+1=2
@\/x2+2x—6-\/x—9:0
©) L2x-1+x-1=1
@ VI+4x—x> =x-1
D 2 18x+7-2=x
D Va—x=x-7
@\/4—x+\/5+x =3
&) Vx+20-x-1=3
@(x2 —5x+6)-\/2—x =0
—2
B (x- 1152 =0
Y /ox+1=1+3x

AP X +11+Vx" +4 =42

@\/Xz—x+\/2—x—x2 =x-1

@ J7=5x++/5x—7 =29
Q\/5+2x =10-3¥/5+2x
@ 2Jx—-1-5=

]w

X—

@xz +UX2+20 =22

KD 6X” +7xv/1+x =24 (1+x)
a (4x2—5x)2 = 5X—4X

@,/X2+L2—2 —x—1
X X




TAKPOPH

@B) V5 x+x—6 =x* +2x @\/x+6\/x—9 x-6Yx=9 =6
B Ixt-16+Yx* -8
D Vx+8Vx-16 +x-8Jx-16 =2x-16 (@ =0

CUCTEMAU MYOOUTAXOU UPPATCUOHAIN

CucTeMau MyoANIaX0PO XaJl KyHe[,.

Jx+4fy =8 o Jw =12
Jxfy =15 Vx+\y=7
a{\/;+\/;=6 o Jx+3y+6=2
x—y=12 2x—y+2 =1
e X y+y\/;=30 @ 3\/;—\/;=8
Jr+ify =5 Jx+2,fy =19
25y+x=100-10,/xy, xy =64
@ Jx -y =4, ® x—y++Jxy =20
x+y—-1=1 Q{)ﬁy— xy =1
JX—y+2=2y-2 xy=9
@ \/;+\/;=26 @ Q/;+3y__3
{‘/;+{‘/;=6 xy =38
3/5_3/5232 Jx=y=5
4
@{ g @
Xy
Sx+3{xy+4y =12 2x—64xy +7y=9
b
- {3x+2\/5+3y=8 ) {x—4\/5+5y=6
® Jx+y=5 0 Jx+fy=4
x+y+4\/5=37 x+y—=3xy =1

® xa/x +12)+/x =28
a
8y\[y +6x\[y =36

X x+27y\/;=36
b)

27y[y +9x\[y =28




TAKPOPM

MYOOUNAXOU HULLOHAUXAHOATHA

o Myopausapo xa KyHez,.
2) 1024 ‘. ’ ' ’
d) 41— 4" 452 =49 e) 2" +3.21-5.2+6=0 f) 5" +3.5-6-5"+10=0

e Myoauniau 49*+7*+1= 57 yaup peiua gopan?

e Pellau KaJIoHTapUHU MyoJuian 9* —3** 42 =( -po é6e.

HOBAPOBAPUXOWU HULLOHOUXAHOATA

€9 Ho6apobapupo xan kyuer.

2 2x2 -3x 3 1 3x+4 1
- . - 2X X(3-x)
a) (gj < E b) (7J 7\/7 < 7 c) (0704) > (O’ 2)
x-1 23

d) 25 +5*>0 e) 31 > 27 f)32 2 >32{32

g) 72x—9 > 73x—6 h) 0, 54x+3 < 0’56x—1 1) 2\/5 2X*3 2%
e YaH/TOo a/1aiX0M HaTypaiid HO6apobapupo KoHe'b MeEKYHAH/?

a) g2x% < 512 b) 2°*7 <16 c) 2°*'=216 d) 0,1 > 0,001
e KanonTtapuH ajagu 6yTyHU 6a XaJs JOXUJILIYapo €6e,.

2 7x-9 8
a) 2,57 <6,25 b) 1,1>° <1,21 c) 0,7°* > 0,343 d) (g) 2 125

MA®XYMU NOTAPUDM. DYHKCUAXOU JTIOTAPUDMMI

G 'paduku kafjoM HyKTau pyHKcHUs 6a A(—2; —1) TaaJUIyK Hajiopaza?

1
1) Y=|092(_§j 2) y =log, x| 3) ¥ =log, |X 4) y =-log, ()
2
eCoxaI/I MyalssHUM QYHKCUAPO E6e,
a) y=lg(x+2)+1g(3-x) b) ¥ =In(x+[x)

e Xauromu kagoM Yy = log, (x+1) yHkcusau X € {2;3;4;5;6} KUMaTH KaJlOHTapUH Merupaz?

0‘{171 TaBp rpa@uKU QyHKCUAU Y = |091 X -po a3 rpa¢uku ¢pyukcuau Y =100, X Tabaua gogan
3

MyMKHH acT?




TAKPOPH

TABOUNANXUN MOHAHAUUN NDOOAXOU NTIOTAPUDMM

€D Kumarn udozapo xuco6 Kyner.

)
a) log,, Y144 b) log,5-log, >7

1
|091112+ log. 3 3Iog72—§log764

d) e)

log,, 6  log, 6 4log, 2+ :13 log, 27

h) —log, log, V42

MYOOUTAXOU NNOTAPUDMMA

g) %Iog3 log, 125

log,, 2
log,8

1

4
f) 81953 4 27"9:4 | 399

e Myoauiapo xa KyHeJ,

a) log, x=2 b) log,, x =4

e Myoauiapo xaji KyHe[,

a) Iogsx+loglx+2=0
3

c) log, (3x—6)=log, (2x—3)

c) Ioglx:—l d) Iog7x=%

3

b) 3Iogi X = I0919+Iogl3

7 7 7

d) log, (14—4x) =log, (2x+2)

6 Myopnunapo Xan KyHe[,

a) Iogg(x+3—1:0 b) log} (x* +x)+log, (x* +x)=0

2 2
9 _
c) |92X—|9X+1=|glox d) logZ x+7log, x+49 = 21?(
log, 18

e Myopuiiapo xau KyHe/,

a) X5+Iogzx :% b) 52(Iog5 2+x) 2 — 5x+I0952

c) Ig(6255 5X2+2°X+5):0 d) x9?+29* =4

6 Myoaunnau log,(x +4) =-2log, YyaH/, peliau 6yTyH gopaz?

2—X

CUCTEMAU MYOOUNAXOU HULLWOHAUXAHOATN BA NOTAPUDMIA

G CucteMmau MYyOAHNJIaX0poO XaJ KYHe.

3.7%-3 =12 gr =2 2" +2y=1
a) 9 c

X b) 2 _ nx-1
7%.3 =15 X+y=4 3y—6y2=2

2 +2y=1 3-2"+y=13 3.7 +3 =12
d) { +2Yy o { +Yy f){ +

3y_6y2 — 2x—1 22x+1 +3y =135 7x _3y =4




TAKPOPH

e CucteMau MyoAuIaxopo Xaa KyHe[,.
{Iogs(x+y)=1 {Iog4x+log4y=1+|og4g
a b)

X y _ Xty
2" +2 =12 22 —1024

HOBAPOBAPWUU JIOTAPUDMM

e Hobapobapupo xai KyHe.

a) log, (x+5)<0 b) log, (2-5x) <1 c) log, (x+5)>-1
7
d) log,, (x—3)+2>0 e) log, (2x+3)>log, (x+1)  f) log, (X2 + x+1)< 0
2 2 3
g) |093(13—4X)>2 h) 2log, x—log, 81< 2 i) log, (x—1)+log, (x+1)=3

1 1

> -pO KOHEe'b MeKyHaz?
log, x—-2 log, X

e Yan/ afilaiv HATypaIMu KaMTap a3 5 Hobapobapuu

e CyMMau a/iaZix01 HaTypaJu1 KOHebKyHaHgau Hobapobapuu 2109, X —10g, 125 <1 -po
éoes.

G Yanz agaam HaTypaai Ho6apo6apuu 109, (3—X) >1 -po KoHes MekyHa?
DYHKCUAXOU TPUTOHOMETPH

G Coxau MyalsiHUU PYHKCUSIXOPO E6es.

1 B y = COSX
DY = Ginx b)Y = Cosx ) ¥~ sinx— 2sin’
3X .
d)y_m e) Y =C0SX+SInX f) y =cCos X+ Ctgx
e Maymyu KuMaTxou GyHKCUApO €6ef,.
a) y=3cosx—1 b) y=2-sinx c) y=1-2sin?x d) y=2cos’ x-1
e YydT € Tok 6yiaHu PYHKCUSIPO MyalsiH KyHE[,.
sin x
a) y=T b) y = xcosx c)y = sinx + x* d) y = cosx - x*
a XypATapuH AaBpu MycbaTu GyHKCUsIpo é6en,.
X X
a) y:smE b)y=cos(3x-1) c)y=tg2x d) Y=C05§
e KasioHTapuH Ba XypATapuH KUMATX0U QyHKCUSPO E6en,.
a) y = cos*X — sin“x b) y=COS(X+%jCOS(X—%j c)y=1-2|sin3x|

@ Cudpxou pyHKcUspo ébes,.

a) y =sinx -2 b) y =2cosx + 1 C) ¥ = XcosX d) yZCOS(X+%j




TAKPOPH

DOYHKCUAXOU TPUTOHOMETPUU BAPDBAKC

O Coxau MyalsiHUM QYHKCHUSAX0PO E6ef.

a) y =arccos 2x+3 b) y = arcsin(2 + 3x)
c)y= arcsin(3ﬁ+ 2) d) y= arccosﬂ';sX
e MyKouca KyHez,.
a) arccos ? Ba arcsin (—%j b) arctg(—1) Ba arccos (—%j
c) arccos J3 Ba arcsinl d) arccos (—?} Ba arcsin%
e Kumatu udonapo éde.

a) 2arcsin (—%} +arctg (—1)+arccos g b) arcsin % +4arccos [—ij +arctg (—\/5 )

V2
c) arctg (—\@ ) + arccos (—%) +arccosl d) arcsinl— % + arccos (—%J + 6arctg J3
e X1cob KyHe[.

a) 2arcsin£+3arcsin(—lj b) 2arccos 1 +arcsin£
2 2 2 2
V3
c) 2arctgl+ 3arctg 5 d) 2arctg (-1)+3arctg (\/5 )
QXHCO6 KyHe[.
a) sin {arccos %} b) tg (arccos %j c)tg (arccos %}
d) sin(4arcsinl) e) cos(arcsinl) f) sin| arcsin -

MYOOUNA BA HOBAPOBAPUXOU TPUTOHOMETPH

e Myopausapo aap ¢ocunau 0 < x < 360° Xa1 KyHeJ,

a)sinx=-0,3 b) sinx = 0,15 c) cosx =0,6 d) cosx =-0,43
e KumaTtxou x -po gap ¢ocunaxou aoja myzaa éoen.

a)4sinx+2=0, 0<x<27 b)Cth—\/§=0,0§X<21T

c) 2sin’ + 5sinx =3 0<Xx<2rx d) costz_i, 0<x<2r&

V2

e Myozauaapo gap docunan 0 < x < 360" xan kyHez.

a) 7—6¢c0s” x =5sin x b) 7 + 2cosx = 8sin2x c) 2sinx — 3cosx = 0

188




TAKPOPH

eMyo,uI/mapo XaJl KyHeJ,.

a) sin10x = —% b) cos10x = % c) tg10x =+/3 d) ctgl0x = g
e Myopuiapo xaa KyHez,.

a) sindxcos3xtg8x = 0 b) cos4x = — cosbx c) tg5x = —tg%
@ Myopuiiapo xaa KyHez,.

a) 2sin®> + cos’x -2 =0 b) 2sin?x + cosx =0 c) sinxcosx = 0
eMyO,Z[I/IJIapO XaJl KYHe[.

a) sin®x — 2sinxcosx + cos’x =0 b) 7cos?x — 3sin’x =0

c) cos?2x — 10sin2xcos2x + 21sin2x =0 d) 8sin?x — cos>x =0
@ Myozuiapo xa1 KyHeJ,.

a) cos?2x + 1 = 2c0s?x b) 3cos2xsinx + 1 = 3c0sX + sinx

c) 6cos?x + 6sin® — 3cosx —3 =0 d) 5sin?xcosx + 6c0s?x — 10cosx + 6 =0
QMyozuxmapo XaJl KyHe[.

a) cos?x + cosx =0 b) cos3x = 2cos2x — 1

c) 2c0s?x = 4sinxcosx — 1 d) cos? — 3sinxcosx = -1

@Myo,qpmaxopo 00 MBa3 KapAaHH SiNX + COSX = t XaJl KyHeJ,

a) 2(sinx + cosx) +sin2x+1=0 b) sinx+cosx =1+ sin 2x
@ Myoausiapo xaj1 KyHez,.
a) 2sin®x — 3costx =5 b) (c0s2x — c0s4x)? =4 - 4cos?3x
@ Myoaunaxopo 60 J0XUJ KapJlaHU KyHYU EPUPACOH XA/l KYHE/,.
a) 12cosx — 5sinx = -13 b) sinx + cosx =+/2
@ Myopauiapo xa KyHeJ,
. : ) _~2
a)ﬁcostsl b) 2sin3x > -1 c) sin X+Z s7
T \/§ (X \/E (X j 1
d) cos| X—— [=2— ~— - CoS| —+2 |<=
) ( 6] 5 e) sm(4 3)< 5 f) 3 >

@Myo,qmlapo XaJl KyHe[.

a) sin?x + 2sinx > 0 b) cos?X — cosx < 0




TAKPOPH

HA3APUAUN IXTUMOJTUAT

G,Z[ap snoTtepes 2000 6uneT MaByy/ acT, k1 6a 400-Toain 6ypr Me6aposi. IXTUMOJIHUATH OYp/I-
HOKPO a3 JIy YMITau JoAally/ia TAHXO0 SKepo Eoes,.

e IXTUMOUATPO €6e/l, KU XaHI'OMU FeJIOHUJJaHU Ay 3appaya, CyMMau 3appadyaxou FesoHza 7
Ba XOCUJIU Xap6u OH 6a 6 acT 6apobap acr.

9 Arap a3 3apdu fopou 7 Ty6u cuéx Ba 8 TyOUu cades 6a TaBpu Tacofydiu fAK Ty6 rupudTa
1aBa/l, Mac 3XTUMOJIMATH NalI0 MyAaHU OHPO €6e/: a) caden; 6) TYOU CHUEX.

6 IXTUMOJIUATH 6a 3 6apobap OyJaHMU afaJu HaTypasue, KU a3 25 3uésa HecT, 6a TaBpH
TacoAydi UHTUXOOIIYAApO E6e/.

6 A3 maymyu 1000 kuTOGe, kKM HOWMUp 6a TaBpU TacofyPpy HMHTUX0O KapzaacT, 7-Toall
KOpHoOLI0AM 6apoma/i. bacoMagu HUCOUM KUTOOX0HU KOPHOLLIOSMPO E6e/,.

@ Jlap K KBaJipaT Jovpa Kalluja myaaacT. IXTUMOJUATU Aap AOXUIH Jorpa OyAaHU HYKTau
Jlap KBaApaT Yourupiuyaapo éoe.

e XaHromau 6apo6ap mapTodpTaHU AYyTO CAaHTHM paKaMJOp CyMMau afaJixou MabJyMuUlyzAa
9XTHUMOJIM a3 Lall XypJ, 6yjlaHalpo eoef,.

@ Jap sk KyTTii 11 Ty6u caden Ba 9 cuéx MaBUyA acT. IXTUMOIUATU cade]; OyaaHu 2 a3 4 Ty6u
6a TaBpu Tacoaydu rupudTalysapo eden.

@ Jlap sik koca 7 Ty6u cypx Ba 13 kabyJ MaBYy/ acT. IXTUMOJIUATU IKpPAHT OyaHu 2 Tyou 6a
TaBpU TacoAydr UHTHUXOOIYAAPO EOe.

@ Jap sk KyTTi 7 Ty6U caden Ba 3 CMEX MaBUyJ acT. IXTUMOJIMATH OHPO €6eJl, KU 2 TyOu 6a
TaBpU TacoAydi a3 oH rupudTallyaa paHrxou r'yHOTYH J0IITa 6G0IIaH/,

Mywmtapi pakamu TesiepOHpPO YK/a, Aap OXUP Ce paKaMpo GpapoMyil KapAaacT. IXTUMO-
JIUATH TacoayGuu pakaMu AypycTpo é6en.

Jap sk KytTi 100 1amna MmaB4yyA act, ki 10-Toaln XoMy1ll acT. IXTUMOJIUSATH CyXTaru 6yaaHu
2 jaMmnapo €6ej, arap mymo 6a TaBpu TacoAypu 4 samMna rupeg,.

®3XTI/IMOJII/IHTI/I OHpO €06eJ1, k1 3 TyOu 6a TaBpH TacoAydi MHTUXOOIIyAA a3 3 TYOU Kabya, 4
Cypx Ba 5 Ty6HU cab3 paHIX0U I'YHOTYH A0IITa GOLIaH/,

Arap gap sik naptusau ameé 250 agaj caHyyAa WaBaj, KM 6acomMa i HUCOUu MyBodpuKaT 6a
0,8 6apobap acT, mymMopau aléxou KopuossMpo ébep,.

Jap xanta 5 Ty6u kabyz Ba 7 3apj, MaBYy/, acT. IXTUMOJIMSTH PAHT'X0U I'YHOTYH JIOLUITAHU Ay
Ty6u 6a TaBpu Tacoaydu rupudTauya e6e.

Jap caban 5 cebu ca63, 7 3apA Ba 8 cypx acT. IXTUMOJUATHA PAHTXOU T'YHOTYH JOIITAaHU 3
cebu 6a TaBpu TacoAydi rupudTaiiyaa éoen,.

@ Jlap KyTTi 6 3appau sKxesia MaBYyA acT. IXTUMOJIHUSATH OHpO é6eJ;, KU BaKTe KU XaMau
3appaxo AK-gK rupudTa MelllaBaH/, 3apx0 60 TApTUOU KaMIlaBi MeadTaH/,

@ Jap Ak KyTTé 12 Ty6m caden Ba 18 Ty6U cypx MaByy[, acT. IXTUMOJIUATH CypX OYAaHU
3-Toaml a3 4 Ty6u rupudTaluyia é6es.

@ Jap cun¢ 36 Hadap XoHAHAATOH TAXCUJI MeKYHaH/, K1 13 Hadapu oHX0 62 MaxPUJIU ILIOXMOT
MallIFy/JIaH/. IXTUMOJIMSATH a3 7 XOHaHJau UH CMH} 6a MaxPuiiu moxMoT padTaHH aKa/JIaH
siKe a3 OHXO0PO é6e/.
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ALGEBRA

VA ANALIZ ASOSLARI

Umumiy o'rta ta’lim maktablarining
10-sinfi uchun darslik
(Tojik tilida)

MyTtapyum Caudasi Asa3os
Myxappup A6dycasrom JwoHKy108
Myxappupu 6adeu Capsap ®apmoHo8
Myxappupu mexHuku Axkman CyaaiiMoHo8
Paccom Hk604 CanoxudduHos
JluzaitHep Ba caxudabaua Pycmam XydatibepeaHos
Mycaxxex YymosaHazap IWOHKY108

ba yomam 28.09.2022 um3o myxa. Avjgo3au 60X84 1/8.
["apauTypau Apuasn. Keresn 12 minouzgop.
Bo ycysnu odceT yom myzaacr.
Yy3bu yonuu waptu 22,32.
Yy3bu Haupuw xucobi 22,10.
Tebnoau Hawp 8744 Hycxa. @apmounin Ne 1150.
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ky4yau Kymkynpyk 28/ xonau 1.



YaaBasiv HULIOHAOAM X0JIaTU KUTOOM AapCcUM 6a Hyopa AUXaHAA

Homy Haca6u Xonatn Um3zoun Xonatu HNmszoun
_ Conn KUTOO KHUTOO
Ne JOHHUIIOMY3 poxobapu poxb6apu
XOHHII XaHITOMHU XaHIOMH
cuHO CUHO
rupudraH CyNnoOpHUJaHM
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YaaBasiu 60101 XaHroMmu 6a n4yopa A0ZaH Ba Jap OXUPHU COJIM XOHUUI Gaprap-
AOHUAA TUpUudTaHU KUTOO a3 Tapadu poxoéapu cMHP a3 pyrir MebEPXOU 3€PUH

nyp Kapaa MmeumaBa/,:

Has

XoJs1aTH KUTO6 XaHTOMHM GOpPH aBBaJl CyNOpPUaH

Xy6

MykoBaaill 6yTyH, a3 KHCMH aCOCUU KUTOO Yy/l0 HAIlyZaacT. XaMau BapaKxo-
AL XaCT, HaZlapUuAaacT, YyJ0 Hally[aacT, lap caxyudaxo HABUIIT Ba XaTX0 HECT.

Kanoar-
Gaxi

MyKoBa Kay, IIyZlaacT, KaHOPXOAIl KOXH/a, IKYaH/l XaTxX0 Kallli/ia LIyJgaaH/I,
XO0JIaTH a3 KMUCMH acoCy 4yAoIllaBH f0pa/, a3 Tapadu uctudogabapaHga KaHo-
aT6axil TAbMHUP ramraacT. Bapakxou qygoinygaalll a3 HaB TabMUP TalllTa, Jap
6ab3e caxyudaxo xaT Kalllki/ia mIygaaH/I,.

Faiipuka-
HoaTbOaxIII

MykoBa gapujaacT Ba 6a pyUxosill xaT Kallx/a 1y[aacT, a3 KUCMU acoCH 4yA,0
yZaacT € KU YyMyMaH HecT, FalpuKaHoaTb6axil TabMup wwygaacT. Caxudaxo
Japuja, Bapakx0o HaMepacaH/, XaT Kallu/Ja, paHT KapJa naprodTa LIyJaacT.
Kutob6po 6apkapop Kap/ia HaMellaBa/,






